Noc výskumníkov 2014
Vedecké stánky Prešovskej univerzity v Prešove
3D bodky
· Téma: Neživá príroda, Zem, Geografia
· Miesto konania: Atrium Optima
· Prezentovala: Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta humanitných a prírodných vied
Katedra geografie a aplikovanej geoinformatiky
predstavila technológiu leteckého 3D laserového skenovanie zemského povrchu a objektov nachádzajúcich sa na ňom a proces spracovania získaného bodového poľa pre analýzu prírodných javov spätých so zemským povrchom. V rámci prezentácie bola vystavená bezpilotná helikoptéra Scout B1 – 100. Na simulátore si mohli návštevníci podujatia vyskúšať ovládanie bezpilotnej helikoptéry.
Ekológov Ferdo Mravec neoklame!
· Téma: Živá príroda a chemické vedy, Biológia, Botanika, Zoológia
· Miesto konania: Atrium Optima
· Prezentuje: Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta humanitných a prírodných vied, 

Katedra ekológie
vysvetlila prečo bol Ferdo Mravec pravdepodobne dievča a prečo by jeho kamarátstva                   v reálnom svete nevydržali. Pod lupou sme si mohli podrobne prezrieť Ferdovú rozprávkovú rodinu a kamarátov, ochutnať čaj z tých najlepších odrôd liečivých rastlín – vyšľachtených na Prešovskej univerzite v Prešove. 
Fyziológia : funkcie živého organizmu
· Téma: Živá príroda a chemické vedy, Biotechnológie
· Miesto konania: Atrium Optima
· Prezentuje: Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta humanitných a prírodných vied   

Katedra biológie umožnila vyskúšať si rôzne funkcie činnosti orgánov a fyziologických hodnôt zaznamenané v digitálnom prevedení ako napríklad svalovú činnosť alebo elektromyogram, zistiť ph prostredia slín, tekutín, kyslosť a zásaditosť prostredia i možnosť vytvoriť si vlastný krvný náter.



Odhaľ svoj talent!
· Téma: Spoločnosť a kultúra, Človek, Zdravie 
· Miesto konania: Atrium Optima
· Prezentuje: Prešovská univerzita v Prešove
Fakulta športu
pripravila pre účastníkov podujatia - jednoduché aktivity na štyroch vybraných zariadeniach, ktoré slúžia na odhalenie predpokladov na jednotlivé športy a športové špecializácie ako napríklad predpoklady na individuálne alebo kolektívne športy, vytrvalostné či rýchlostné           a podobne. Záujemcovia mali možnosť vyskúšať si komplexné hodnotenie ako aj čiastkové, podľa vlastného výberu. 
[bookmark: _GoBack]Cieľom bolo propagovať vedecké zameranie fakulty, ktoré sa nieslo v duchu hesla „Odhaľ svoj talent!“. V rámci toho podujatia realizovali zástupcovia fakulty testovanie reakčného času pomocou prístroja FiTRO Agility Check, nepriame hodnotenie pomeru svalových vlákien pomocou výskokového ergometra FiTRO Jumper, diagnostiku statickej sily dominantnej ruky pomocou ručného Dynamometra a diagnostiku zloženia tela prístrojom InBody 230. Otestovaných bolo približne 300 účastníkov.
