NÁVRH KOMISIE NA UDELENIE TITULU PROFESOR
1. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV K ŽIADOSTI O INAUGURÁCIU  
Na inauguračné konanie doc. PhDr. RNDr. Martina Boltižiara, PhD. posudky vypracovali:

prof. RNDr. Ján Oťaheľ, CSc. – FHPV PU Prešov 
prof. RNDr. Hubert Hilbert, CSc. – FSV UCM Trnava
Dr. h.c. prof. RNDr. Florin Žigrai, DrSc. – emeritný profesor, Viedeň
prof. RNDr. Ján Oťaheľ, CSc. – FHPV PU Prešov
Na základe predstavených výsledkov vedecko-pedagogickej činnosti doc. Boltižiara, ako aj osobného poznania môžem hodnotiť uchádzača ako zrelú vedeckú osobnosť a významného pedagóga. Jeho vedecko-výskumný záber má interdisciplinárny kontext, dokumentovaný publikačnou činnosťou, ktorá výstižne reaguje na aktuálne problémy vedeckého poznávania, edukačných cieľov a praktických spoločenských potrieb. Ako dlhoročný pedagóg preukázal organizačné a výchovné schopnosti a zmysel pre podstatné veci. Jeho pôsobenie v početných vedeckých inštitúciách a komisiách svedčí o celoslovenskej i medzinárodnej akceptácii. Záverom potvrdzujem, že uchádzač spĺňa všetky vedecké a pedagogické kritériá vymenúvacieho konania a získania titulu profesor. Jeho odborné kvality a organizačný potenciál sú predpokladom naplnenia aj ďalších požiadaviek akademickej komunity. Na základe uvedených skutočností odporúčam, aby doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. bol v zmysle § 76 zákona č. 131/2002 Z.z o vysokých školách, v znení noviel a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 4 ods. 6 Vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Z.z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov vymenovaný za profesora v odbore 4.1.35 Geografia.
Bratislava, 15.04.2015

prof. RNDr. Hubert Hilbert, CSc. – FSV UCM Trnava
Na základe uvedených skutočností, týkajúcich sa vedeckovýskumnej a pedagogickej činnosti, spôsobilosti doc. PhDr. RNDr. Martina Boltižiara PhD., možno konštatovať v plnej miere plnenie a v mnohých prípadoch i vysoké prekročenie predpísaných kvalitatívnych, kvantitatívnych kritérií o pedagogickej, vedeckej, výskumnej a publikačnej činnosti, požadovaných pre vymenúvacie konanie. Inaugurant v plnej miere preukázal odborné kompetencie, spojené s vykonávaním  funkcie vysokoškolského profesora. Odporúčam preto Vedeckej rade Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej Univerzity v Prešove jeho vymenovanie za profesora vo vednom odbore 4.1.35  Geografia. 
V Banskej Štiavnici, 26.4.2015

Dr. h.c. prof. RNDr. Florin Žigrai, DrSc. – emeritný profesor, Viedeň
Na základe vyššie uvedených stručných poznámok o vedecko-výskumnej a pedagogickej činnosti spôsobilosti pána doc. PhDr. RNDr. Martina Boltižiara, PhD., ako aj splnenia a vo viacerých prípadoch i vysokého prekročenia predpísaných kvantitatívnych kritérií o pedagogickej, vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti potrebných pre vymenúvacie konanie, vyplýva že inaugurant preukázal v plnej miere potrebné odborné kompetencie spojené s vykonávaním funkcie vysokoškolského profesora, a preto si dovoľujem vrelo odporučiť Vedeckej rade Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej Univerzity v Prešove jeho vymenovanie za profesora vo vednom odbore 4.1.35 Geografia.

Vo Viedni, 17.3.2015

2. ODBORNÉ POSÚDENIE INAUGURAČNEJ PREDNÁŠKY - ZÁVER INAUGURAČNEJ KOMISIE

Doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. predniesol inauguračnú prednášku na tému: „Mapovanie a hodnotenie zmien krajiny v geografickom výskume“. V úvodnej, teoretickej časti prednášky zadefinoval základné pojmy, súvisiace so zameraním prednášky (význam a aktuálnosť mapovania a hodnotenia zmien krajiny, pojem krajina, krajinná štruktúra a i.). Následne sa podrobnejšie zaoberal analýzou kvality podkladov pre tento typ výskumu, akými sú historické záznamy, obrazy, fotografie, mapy a najmä letecké a satelitné snímky, pričom zhodnotil výhody a nevýhody týchto podkladov pri identifikácii a hodnotení zmien krajiny. 

V ďalšej časti prednášky doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. vysvetlil algoritmus hodnotenia zmien na báze vybraných metód geografie, krajinnej ekológie a geoinformatiky akými sú príprava podkladov, georeferencia máp, ortorektifikácia leteckých meračských snímok, príprava selektívneho interpretačného kľúča, digitalizácia ako štandardná procedúra prevedenia analógových údajov do počítačového prostredia, analógová (vizuálna) interpretácia máp a leteckých a satelitných snímok metódou "on screen" v prostredí GIS, generovanie digitálnych vektorových vrstiev krajinnej štruktúry z jednotlivých časových horizontov a ich verifikácia terénnym prieskumom, superpozícia máp procesom "overlay" v prostredí GIS. Pri hodnotení zmien krajinnej štruktúry sa inaugurant sústredil na využiteľnosť rôznych štatisticko-priestorových analýz a hodnotenia v kontexte najnovších domácich i svetových trendov.

Praktické výsledky ako aj metodické postupy mapovania a hodnotenia zmien krajiny doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. dokumentoval viacerými prípadovými štúdiami nielen v podmienkach Slovenska ale i Európy. V záverečnej časti inauguračnej prednášky načrtol možné trendy výskumu mapovania a hodnotenia zmien krajiny ako aj využitím týchto výsledkov v decíznej a plánovacej sfére. Tiež poukázal na vytvorenie vedeckej školy cez výchovu svojich doktorandov, ktorí naďalej rozvíjajú danú problematiku pôsobiac na najrôznejších akademických postoch. 

Komisia pre inauguračné konanie hodnotila inauguračnú prednášku z vedeckej a edukačnej stránky pozitívne. Doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. jasne preukázal svoje vedecké i pedagogické skúsenosti a erudíciu. Prednáška i vystupovanie doc. PhDr. RNDr. Martina Boltižiara, PhD. zodpovedali úrovni profesora.

3. zhodnotenie úrovne pedagogickej, vedeckej a publikačnej činnosti uchádzača, občianskych a morálnych vlastností uchádzača

Doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. pôsobí v súčasnosti na Katedry geografie a regionálneho rozvoja Fakulty prírodných vied Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, kde aj vyštudoval geografiu s biológiou (1994-1999). Od roku 1999 pracuje na Ústave krajinnej ekológie SAV, kde absolvoval aj doktorandské štúdium (1999-2005). 

Pedagogická činnosť doc. PhDr. RNDr. Martina Boltižiara, PhD. je pomerne rozsiahla. Od roku 2000 externe a od r. 2006 interne vyučoval na Katedre ekológie a environmentalistiky FPV UKF v Nitre predmety: Krajinná ekológia, Náuka o krajine, Ochrana ekologicky významných biotopov, Ekológia prírodných zdrojov I. (voda, vzduch), Ekológia horských a vysokohorských ekosystémov, Ekológia jaskynných ekosystémov, Územný systém ekologickej stability, Ekologické katastrofy a životné prostredie, Seminár k bakalárskej a diplomovej práci a od roku 2006 vyučuje na Katedre geografie a regionálneho rozvoja FPV UKF v Nitre predmety: Fyzická geografia I (Morfogeografia), Fyzická geografia II (Hydrogeografia a klimageografia), Geografické informačné systémy I., II., III., Geografické informačné systémy a diaľkový prieskum Zeme, Geografické informačné systémy vo verejnej správe, Diaľkový prieskum Zeme, Teoretická geografia, Trvalo udržateľný rozvoja jeho dimenzie, Transformácia krajiny a jej súčasné problémy, Seminár k bakalárskej a diplomovej práci, Výberový seminár z geografických informačných systémov, Výberový seminár z aplikovanej geografie, Exkurzia po Slovensku, Terénna prax z fyzickej geografie. Zároveň od r. 2006 viedol a posudzoval bakalárske, diplomové, rigorózne, či dizertačné práce, práce k dizertačnej skúške a práce k I. a II. kvalifikačnej skúške ako aj práce ŠVOČ. 

Od r. 2008 je školiteľom doktorandov v troch vedných odboroch: 4.1.38 Regionálna geografia (FHPV PU v Prešove), 4.3.4 Všeobecná ekológia a ekológia jedinca a populácií (FHPV PU v Prešove), 4.3.1 Ochrana a využívanie krajiny (FPV UKF v Nitre) a  členom odborovej komisie doktorandského štúdia v odbore 4.3.4 Všeobecná ekológia a ekológia jedinca a populácií (FHPV PU v Prešove).

Od roku 2008 je garantom bakalárskeho študijného programu „Geografia v regionálnom rozvoji“ na FPV Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. Počas pôsobenia na UKF viedol a úspešne uzavrel 87 diplomových a bakalárskych prác. V súčasnosti vedie 10 diplomových prác. Diplomová práca, ktorú viedol ako školiteľ špecialista bola ocenená Cenou rektora PriF Univerzity Komenského v Bratislave ako najlepšia práca roku 2008. 

Inaugurant výsledky z vedeckého výskumu úspešne implementuje aj do pedagogického procesu. Do výučby zaviedol 2 nové predmety: Diaľkový prieskum Zeme a Transformácia kultúrnej krajiny.  Taktiež je autorom, resp. spoluautorom 3 vysokoškolských učebníc a 4 skrípt a učebných textov.

Pod vedením doc. PhDr. RNDr. Martina Boltižiara, PhD. bolo úspešne obhájených päť doktorandských dizertačných prác, jeden doktorand je po dizertačnej skúške a ďalší doktorand k nemu prestúpil na doktorandské štúdium v roku 2015.

Odborným zameraním doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiara, PhD. je komplexná fyzická geografia, geomorfológia, krajinná ekológia, geoinformatika a environmentalistika.

V evidencii publikačnej činnosti uchádzača je spolu vyše 300 záznamov, z toho 176 vedeckých prác, z toho 19 knižných vedeckých monografií, 2 odborné knižné práce, 45 pôvodných vedeckých prác v zahraničí, 24 vedeckých príspevkov evidovaných v indexovaných databázach Current Contents, Web of Science a Scopus. Významné z medzinárodného hľadiska sú jeho práce publikované v 4 monografiách renomovaného svetového vydavateľstva Springer. K jeho najdôležitejším knižným prácam možno zaradiť monografie Štruktúra vysokohorskej krajiny Tatier (2007) ocenenou SAV a Cenou rektora UKF v Nitre a Vplyv morfodynamických procesov na priestorovú štruktúru vysokohorskej krajiny Tatier (2009) ako aj pôvodné vedecké práce publikované vo svetových časopisoch Land-use Policy (IF: 3,3), či Progress of Physical Geography (IF: 3,9). Na svoje publikované práce zaznamenal takmer 1000 citácií, z toho 270 v zahraničí a 67 SCI v databáze Web of Science a 163 SCI v databáze Scopus. Od termínu odovzdania materiálov k inauguračnému pokračovaniu doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. publikoval ďalšie vedecké príspevky a taktiež narástol ohlas na jeho publikačné aktivity, napr. v indexovaných databázach na jeho práce pribudlo 24 SCI ohlasov (16 v databáze Scopus a 8 v databáze Web of Science). 

Nezanedbateľná je jeho účasť vo vedeckých tímoch pri riešení 56 projektov z toho 18 medzinárodných (6 projektov 5., 6. a 7. RP EÚ, 2 projekty Norway grants, NASA USA, Visegrad fund, VEGA, KEGA, APVV, a i.) z ktorých 16 viedol ako zodpovedný riešiteľ. 

Doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. predniesol vyše 70 referátov  a prezentoval vyše 50 posterov na zahraničných i domácich konferenciách, bol garantom 17tich domácich i medzinárodných vedeckých konferencií. Za veľmi prínosné pre vedecko-výskumnú činnosť uchádzača možno považovať 17 študijných stáží a prednáškových pobytov v zahraničí. 
Za významnú aktivitu doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. považujeme tiež expertíznu, posudzovateľskú a lektorskú činnosť. Uchádzač posudzoval 18 projektov napr. VEGA, KEGA, APVV, granty Univerzity Karlovej v Prahe, napísal 17 posudkov na dizertačné práce, recenzoval vyše 100 vedeckých článkov pre vedecké časopisy vrátane medzinárodných renomovaných indexovaných vedeckých časopisov ako Ecological Engineering, Central European Journal of Geosciences, Urban Forestry and Urban Greening, Journal of Environmental Biology, Journal of Landscape Ecology, Geographica Polonica, Geographica Pannonica atď.), Taktiež posudzoval vyše 50 kvalifikačných prác z iných akademických pracovísk Slovenska i zahraničia, ako aj 21 učebných textov, monografií atď.

Doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. je od roku 2014 členom Vedeckej rady Fakulty prírodných vied Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. Tri funkčné obdobia (1995-1996, 1997-1998, 2008-2012) bol členom Akademického senátu Fakulty prírodných vied UKF v Nitre. Od r. 2007 pracuje v Hlavnom výbore Slovenskej ekologickej spoločnosti pri SAV, od roku 2010 ako jej vedecký tajomník. Od roku 1999 je členom Slovenskej geografickej spoločnosti pri SAV, od r. 2005 členom Asociácie slovenských geomorfológov pri SAV, International Association for Landscape Ecology (IALE - EUROPE), Medzinárodnej asociácie pre krajinnú ekológiu (IALE – SK), od r. 2014 aj ako hospodár. Od r. 2014 je členom komisie Univerzitnej grantovej agentúry UKF v Nitre. Od roku 2011 je členom Atestačnej komisie Ústavu krajinnej ekológie SAV.

Pozornosť si zaslúžia aj jeho aktivity v oblasti redakčnej a editorskej činnosti. Je výkonným redaktorom 3 vedeckých časopisov (Geografické štúdie, Geoinformation, Ekologické štúdie) a členom redakčných rád časopisov: Geografický časopis (databáza Scopus), Ekológia (databáza Scopus), GeoScape (UJEP Ústí nad Labem, CZ) Geografie (Brno, CZ), Geografické informácie, Rosalia, Bulletin Slovenskej ekologickej spoločnosti pri SAV. Editoroval viacero zborníkov z medzinárodných konferencií a sympózií.

Za aktívnu vedeckovýskumnú a publikačnú činnosť mu bola udelená 5x Cena rektora UKF v Nitre (2008, 2011, 2012, 2013, 2014), Cena dekana FPV UKF v Nitre (1999), Cena predsedníctva SAV (2008), Pamätná plaketa Slovenskej ekologickej spoločnosti pri SAV (2012), Pamätná medaila dekana FPV UKF v Nitre (2013) ako aj kolektívne ocenenia: Zlatý kosák (2007) a Prémia Literárneho fondu (2007). 

Z materiálov dodaných uchádzačom vyplýva, že jeho pedagogická, vedecká i publikačná činnosť, ako aj občianske a morálne vlastnosti sú v súlade s kritériami PU v Prešove na získanie vedecko-pedagogického titulu profesor v odbore 4.1.35 Geografia.
4. NÁVRH VYMENOVANIA UCHÁDZAČA ZA PROFESORA V ODBORE 4.1.35 GEOGRAFIA
    Inauguračná komisia na základe posúdenia predložených dokladov a dokumentov plnenia scientometrických kritérií a ostatných kritérií Prešovskej univerzity v Prešove týkajúcich sa vedeckej, pedagogickej a organizátorskej činnosti uchádzača, posudkov oponentov a inauguračnej prednášky konštatuje, že doc. PhDr. RNDr. Martin Boltižiar, PhD. spĺňa všetky podmienky stanovené všeobecne záväznými právnymi predpismi ako aj vnútornými predpismi Prešovskej univerzity v Prešove na vymenovanie za profesora v odbore 4.1.35 Geografia.
Na základe uvedeného inauguračná komisia odporúča Vedeckej rade Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove schváliť návrh na vymenovanie doc. PhDr. RNDr. Martina Boltižiara, PhD. za profesora v odbore 4.1.35 Geografia.

Miesto a dátum: zasadačka FHPV PU Prešov , Ul. 17 . novembra 1, 10. júna 2015                             
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