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 Alexander Leonidovič Dvorkin  je vynikajúci súčasný historik, teológ, sektológ a   jeden z hlavných a najvplyvnejších expertov na problematiku expanzie nových religióznych hnutí, predovšetkým v Rusku. Narodil sa 20. augusta 1955 v Moskve v intelektuálne založenej rodine. Jeho dedo z otcovej strany bol doktorom ekonómie, represovaný stalinským režimom a rehabilitovaný v roku Alexandrovho narodenia. Otec bol inžinierom, matka, inak rodáčka z Bieloruska filologičkou. A.L. Dvorkin je autorom 10 kníh a viac než 450 publikácii, ktoré vyšli v pätnástich jazykoch. Niektorí autori spájajú jeho meno s rozšírením termínu „totalitná sekta“. Je profesorom Pravoslávnej Sväto-Tichonovskej univerzity v Moskve. V rokoch 1999-2012 viedol Katedru sektológie na misionárskej fakulte ako aj profesorom na Katedre dejín spomínanej univerzity. Je prezidentom „Ruskej asociácie centrov pre štúdium relígií a siekt“ (RACIRS) a „Centra religióznych bádaní svätého martýra Irenea Lyonského“ (CRI). Taktiež je prezidentom medzinárodného inštitútu pre štúdium siekt „Dialóg-centrum“ (DCI — Dialog Center International, ktorý je charakterizovaný ako „kontrakultová organizácia“) a viceprezidentom „Európskej federácie centier študujúcich a informujúcich o sektách“  (FECRIS). Od apríla 2009 je predsedom „Rady expertov vykonávajúcich štátnu religióznu expertízu pri Ministerstve spravodlivosti Ruskej federácie“.  
Alexander Dvorkin  študoval od r. 1972 na Moskovskom pedagogickom inštitúte, konkrétne na Fakulte ruského jazyka a literatúry. V čase štúdia sa však pripojil k skupine hippies a spolu s rovnako zmýšľajúcimi pripravil prácu, ktorú 20. decembra 1975 demonštroval na výstave umelcov-avantgardistov. O tomto diele a jeho autoroch – skupine hippies pod názvom „Vlasy“, kde patril aj  Dvorkin – sa v tej dobe pozitívne vyjadril aj renomovaný americký časopis „Time“. No dôsledkom týchto aktivít bolo jeho vylúčenie z inštitútu „kvôli názorom, nezlučiteľným s tými, ktoré sú žiadané u budúceho sovietskeho pedagóga“. Dvorkin tak svoje štúdium dotiahol iba do tretieho ročníka. Po vylúčení zo školy pracoval v reontgenotechnickom oddelení  resuscitácie  kardiologického centra na Pirogovke a v sanitárnom oddelení traumatologickej resuscitácie nemocnice na Choroševke, naďalej sa aktívne zúčastňujúc činnosti skupiny hippies. Súčasne začal zdieľať a propagovať idey, načerpané  z kníh Alexandra Solženicyna. Čoskoro sa o jeho aktivity začalo zaujímať KGB. V 70. rokoch 20. st. bolo Židom „Alie“, ktorí si želali repatriáciu,  dovolené opustiť ZSSR. Túto možnosť využil aj Alexander Dvorkin, ktorý 6. marca 1977 emigruje z bývalého ZSSR, nie však do Izraela ale do USA. Skôr než sa dostane do kolísky modernej demokracie, kvôli vízam je najprv nútený cestovať na americké veľvyslanectvo do Ríma, ktoré malo na starosti vybavovanie „ruských“ repatriantov, ktorí si namiesto Izraela zvolili USA. Túto nutnosť Dvorkin využil na putovanie autostopom po Taliansku (ešte skôr 4 mesiace podobne putoval po bývalom Sovietskom zväze). Vo Florencii sa spolu s priateľom ocitol v stane krišnaistov. Keď sa ráno zobudil, dostal sa s nimi do názorového stretu. Paradoxným výsledkom sporu bolo to, že jeden z krišnaistov sa k nim neskôr pripojil. Po štyroch mesiacoch mohol konečne odcestovať do USA. R. 1979 v čase navštívenia pravoslávneho chrámu v New Yorku sa pre mnohých možno nečakane rozhodol prijať krst. Avšak na druhý deň stretol istého krajana, ktorý stal na čele krúžku stúpencov Georgia Gurdžijeva. Alexander Dvorkin sa na istý čas nechal okúzliť ideami nového známeho, no na rozhodnutie prijať krst nezabudol. Podľa jeho slov nový „guru“ ho síce aktívne presviedčal, aby sa nedal pokrstiť, no on sa  s týmto „učiteľom“ nadobro rozišiel. 19. januára 1980, v deň zboru sv. Jána Krstiteľa, druhý deň Teofánie či Zjavenia Boha (Bohojavlenije), Alexander Dvorkin prijíma krst v New Yorskom chráme Christa Spasiteľa Pravoslávnej cirkvi v Amerike a zároveň sa zoznamuje s pravoslávnym kňazom, historikom a liturgistom o. Alexandrom Schmemanom, ktorý sa stáva jeho duchovným učiteľom. Po Schmemanavej smrti sa tohto „líderstva“ v spirituálnom živote ujíma jeden z najlepších byzantológov svojej doby  prof. John Meyendorff. Mimochodom, Schmeman i Meyendorff boli potomkami ruských porevolučných  emigrantov.  V tej dobe zároveň začal študovať na Univerzite v New Yorku, konkrétne na Hunter College, pokračujúc v štúdiu „ruskej literatúry“, kde r. 1980 získal titul bakalára. Potom sa dostáva na Fordhamsku univerzitu, kde sa  spoznal so spomínaným Johnom Meyendorffom. Tu získava titul Philosophie Doctor zo stredovekých dejín (v roku 1988). Pri práci nad dizertáciou bol jeho vedeckým školiteľom práve John Meyendorff a jeho práca bola neskôr vydaná  ako samostatná monografia na univerzite v Erlangene pod názvom „Ivan the Terrible as a Religious Type:a study of the background, genesis and development of the theocratic idea of the first Russian tsar, and his attempts to establish "free autocracy" in Russia. — Erlangen:Erlangen University Press: Oikonomia:Lehrstuhl für Geschichte und Theologie des christlichen Ostens, 1992. — ISBN 3-923119-31-3.  Po ukončení Hunter College sa chystal k ašpirantúre na Columbijskej univerzite, avšak zoznámiac sa so známym ruským disidentom, autorom „Očerkov po istorii russkoj cerkovnoj smuty“ Anatoliom Krasnovym-Levitinym, na jeho radu sa rozhodol pokračovať v štúdiu na Svätovladimírskej duchovnej akadémii v New Yorku, ktorú ukončil r. 1983 ako magister teológie. Krátko na to získal aj americké občianstvo, a neskôr r. 1988, po presťahovaní sa do Washingtonu, dokonca pracoval pre „Hlas Ameriky“ a rádio „Sloboda“. Avšak na cirkevný život nijako nezabudol. Navyše pod vplyvom o. Johna sa Dvorkin začína viac orientovať z filológie na historiografiu, čoho výsledkom je aj jeho spomínaná práca „Ivan the Terrible as a Religious Type“ (Ivan Hrozný ako religiózny typ). Tým sa zároveň končí jeho formálne svetské vzdelanie a Dvorkin stále viac pozornosti venuje štúdiu siekt a rôznych religióznych hnutí, s čím mal vlastné hlboké skúsenosti. R. 1991 sa presťahoval do Nemecka a z Nemecka po definitívnych politických  zmenách v Strednej a Východnej Európe sa 31. decembra 1991 vrátil do Ruska, kde  bol prijatý na Oddelenie religiózneho vzdelávania a katechizácie moskovského patriarchátu.  Roku 1993 sa dostal do čela Informačno-konzultatívneho centra, ktoré je od r. 2003 premenované na Centrum religionistických bádaní svätého mučeníka Irenea, biskupa Lyonského. Centrum je členom-korešpondentom Všeruskej federácie centier za účelom štúdia deštruktívneho sektárstva (FECRIS). V súčasnosti  je profesorom a vedúcim  katedry štúdia siekt Pravoslávneho Sväto-Tichonovského humanitárneho inštitútu. Za zmienku, okrem spomínanej knihy o Ivanovi Hroznom, stojí predovšetkým jeho rozsiahla štúdia (813 strán), nazvaná „Sektovedenie. Totalitarnyje sekty“ (posledné vydanie Nižný Novgorod 2003). Je redaktorom časopisu „Prozrenije“ – protisektárskej prílohy k „Žurnalu Moskovskej Patriarchii“. Smelo môžeme povedať, že je jedným z najväčších  svetových odborníkov na problematiku siekt v súčasnosti. Na Slovensku vyšiel v časopise „Rozmer“ r. 2011 preklad jeho anglicky napísanej state „Sekty v meniacom sa Rusku“. Veríme, že nie je posledným z bohatého písomníctva A. Dvorkina, ale že postupne publikujeme aj ďalšie nielen zaujímavé, no predovšetkým aktuálne texty, nie strašiace, ale poučujúce a duchovne i intelektuálne pripravujúce čitateľa na možné zvádzania modernou religiozitou.
Knihy Alexandra Dvorkina
· Дворкин А. Л. Жизнь, личность и взгляды Сергия Страгородского, епископа Ямбургского и архиепископа Выборгского и Финляндского (будущего Патриарха Московского и всея Руси) до 1917 года. Диссертация на соискание степени кандидата богословия. — Нью-Йорк:Свято-Владимирская духовная семинария, 1983.
· Dvorkin A. Ivan the Terrible as a Religious Type:a study of the background, genesis and development of the theocratic idea of the first Russian tsar, and his attempts to establish "free autocracy" in Russia. — Erlangen:Erlangen University Press:Oikonomia:Lehrstuhl für Geschichte und Theologie des christlichen Ostens, 1992. — ISBN 3-923119-31-3.
· Дворкин А. Л. Десять вопросов навязчивому незнакомцу, или Пособие для тех, кто не хочет быть завербованным. — М., 1995, 1998. — 44 с.
· Капкан безграничной свободы. Сборник статей о сайентологии, дианетике и Л. Р. Хаббарде / Под ред. Дворкина А. Л. — М., 1996. — 160 с. — ISBN 5-86407-010-6.
· Дворкин А. Л. Введение в сектоведение. — Нижний Новгород, 1998. — 457 с. — ISBN 5-88213-029-8.
· Дворкин А. Л. Пророки и боги мормонов. — М.: Изд-во Московской Патриархии, 1999. — 56 с.
· Сектоведение. Тоталитарные секты. Опыт систематического исследования 
· Дворкин А. Л. Сектоведение. Тоталитарные секты. Опыт систематического исследования. — Изд. 3-е, пераб. и доп. — Нижний Новгород.: «Издательство братства во имя св. князя Александра Невского», 2002. — 702 с. — ISBN 5-88213-050-6.
· Дворкин А. Л. Сектоведение. Тоталитарные секты. Опыт систематического исследования. — Изд. 3-е, пераб. и доп. — Нижний Новгород.:«Христианская библиотека», 2007. — 813 с. — ISBN 5-88213-068-9.
· Секты против Церкви (процесс Дворкина) [Сборник] / Составитель А. Л. Дворкин. — М.:Изд-во Моск. Патриархии, 2000. — 736, [4] л. ил., портр.; 21 см. с. — ISBN 5-7902-0112-2.
· Дворкин А. Л. Псевдохристианская секта «Свидетели Иеговы»: О людях, никогда не расстающихся со «Сторожевой Башней». — СПб.: Формика, 2002. — 160 с. — ISBN 5-7754-0037-2. (копия 1 (недоступная ссылка с 10-05-2013 (926 дней)) копия 2)
· Дворкин А. Л. Иван Грозный как религиозный тип: ст. и материалы / Александр Дворкин; [пер. с англ. Ю.С. Терентьев, А.Л. Дворкин].. — Нижний Новгород.: Изд-во Братства во имя Св. Александра Невского, 2005. — 342, [1] с.: ил.; 22 см. с. — ISBN 5-88213-069-7. (Одна из рецензий на книгу (недоступная ссылка с 10-05-2013 (926 дней)))
· Дворкин А. Л. Очерки по истории Вселенской Православной Церкви. Курс лекций. — Изд. 3-е, перераб. и доп. — Нижний Новгород, 2006. — 936 с. — ISBN 5-88213-068-9.
· Дворкин А. Л. Как защитить себя и своих близких от тоталитарных сект. — М., 2006. — 160 с. — ISBN 5-89439-098-2. (содержание книги)
· Афонские рассказы 
· Дворкин А. Л. Афонские рассказы. — М., 2006. — 200 с. — ISBN 5-7429-0009-0. (Отрывки: глава «Югославия и югославы» глава «Вкус хлеба с айвой» глава «Вкус хлеба с айвой»)//Журнал «Фома», № 2/16 2003)
· Дворкин А. Л. Афонские рассказы / А. Л. Дворкин - [Изд. 2-е, испр. и доп.].. — М.: Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, 2007. — 235, [2] с.: ил., портр.; 18 см. с. — ISBN 978-5-7429-0266-9.
· Дворкин А. Л. Учителя и уроки: воспоминания, рассказы, размышления / А. Л. Дворкин. — Нижний Новгород.: Христианская б-ка, 2008. — 372, [1] с.: ил., портр.; 21 см с. — ISBN 5-88213-081-6.
· Дворкин А. Л. Моя Америка: автобиографический роман в двух книгах с прологом и двумя эпилогами. — Нижний Новгород.: Христианская б-ка, 2013. — 795 с. — ISBN 978-5-905472-11-4.
Publikácie
· Дворкин А. Л. Проверьте себя: Несколько тест-вопросов из программы экзамена по истории Церкви в МГУ (1993/94 учебный г.) // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 1. — С. 127-129.
· Дворкин А. Л. Проверьте себя: Несколько тест-вопросов из программы экзамена по истории Церкви в МГУ (1993/94 учебный г.) // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 2. — С. 167-170.
· Дворкин А. Л. Роль византийско-арагонского тайного союза в подготовке "сицилийской вечерни" [XIII в.] // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 2. — С. 83-100.
· Дворкин А. Л. Идея вселенской теократии в поздней Византии // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 1. — С. 57-72.
· Дворкин А. Л. Современные Православные Церкви (справка) // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 1. — С. 108-115.
· Дворкин А. Л. Роль византийско-арагонского тайного союза в подготовке «сицилийской вечерни» // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 2. — С. 83-100.
· Дворкин А. Л. Ветхий Завет как христианская книга в писаниях св. Иустина, Философа и Мученика // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 3. — С. 75-85.
· Дворкин А. Л. Проверьте себя: Несколько тест-вопросов из программы экзамена по истории Церкви в Российском Православном университете св. Иоанна Богослова в 1994/95 учебном г. // Альфа и Омега. — М., 1994. — № 2 (05). — С. 191-194.
· Дворкин А. Л. Духовный элитизм как один из путей к сектантству // Миссионерское обозрение. — М., 1995. — № 1. (также в сб. «Единство Церкви: богословская конференция 15-16 ноября 1994 года», М.: ПСТБИ, 1996.)
· Дворкин А. Л. Об отце Глебе Каледе // Альфа и Омега. — М., 1995. — № 4. — С. 126-134. (копия)
· Дворкин А. Л. Миссионер: (Жизнь, личность и взгляды Патриарха Сергия (Страгородского): Главы из канд. дис.) // Альфа и Омега. — М., 1995. — № 5. — С. 139-156.
· Дворкин А. Л. Единственный способ освободиться от секты — это никогда не вступать в неё // Православная газета» (Екатеринбург). — М., 1995. — Вып. 26. — № 13.
· Дворкин А. Л. Тоталитарные основы современного кришнаизма // Труды ежегодной богословской конференции ПСТБИ. — М., 1992-1996. — С. 269—273. (также опубликовано в Православная газета № 11 (45), 12 (46) 1996 г.)
· Дворкин А. Л. Тоталитарные секты и молодёжные религии // Рождественские чтения, 4-е. — М., 1996. — № 4. — С. 224-238.
· Из материалов к учебному курсу «История Церкви») 
· Дворкин А. Л. Корни христианства (Из материалов к учебному курсу «История Церкви») // Альфа и Омега. — 1996. — № 8. — С. 208-223.
· Из истории Вселенских Соборов (цикл статей) 
· Дворкин А. Л. Из истории Вселенских Соборов: (Материалы к учебному курсу "История Церкви"): I Вселенский Собор в Никее; Арианские споры // Альфа и Омега. — М., 1996. — № 2/03 (09/10). — С. 379-408.
· Дворкин А. Л. Из истории Вселенских Соборов: (Материалы к учебному курсу "История Церкви"): III Вселенский Собор; Разбойничий собор; Халкидонский собор // Альфа и Омега. — М., 1996. — № 4 (11). — С. 240-275.
· Дворкин А. Л. Из истории Вселенских Соборов: (Материалы к учебному курсу "История Церкви"): Эпоха императора Юстиниана и V Вселенский Собор // Альфа и Омега. — М., 1997. — № 1 (12). — С. 342-372.
· Дворкин А. Л. Из истории Вселенских Соборов: (Материалы к учебному курсу "История Церкви"): Моноэнергизм, монофелитизм и VI Вселенский Собор // Альфа и Омега. — М., 1997. — № 2 (13). — С. 340-361.
· Дворкин А. Л. Из истории Вселенских Соборов: (Материалы к учебному курсу "История Церкви"): Юстиниан и Пято-Шестой Собор // Альфа и Омега. — М., 1997. — № 3 (14). — С. 335-350.
· Дворкин А. Л. Из истории Вселенских Соборов: (Материалы к учебному курсу "История Церкви"): Первый период иконоборчества и VII Вселенский Собор; Второй период иконоборчества // Альфа и Омега. — М., 1998. — № 1 (15). — С. 346-375.
· Дворкин А. Л. Из истории Вселенских Соборов: (Материалы к учебному курсу "История Церкви"): Эпоха патриарха Фотия. Миссия святых Кирилла и Мефодия. Крещение Болгарии. Великий Собор примирения // Альфа и Омега. — М., 1998. — № 3 (17). — С. 335-350.
· Дворкин А. Л. Размышления об историческом развитии христологической доктрины Армянской Церкви // Труды Ежегодной богословской конференция ПСТБИ. — М., 1997. — С. 16-22.
· Дворкин А. Л. Типология сектантства и методы антисектантской деятельности Русской Православной Церкви // Миссионерское обозрение. — М., 1997. — № 1.
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Zdôvodnenie udelenia  titulu „doctor honoris causa“ (v skratke „Dr.h.c.“)

Alexander Leonidovič Dvorkin patrí medzi najväčších svetových odborníkov na problematiku siekt - o čom najlepšie svedčia jeho publikácie -  problematiku,  s ktorou má aj veľkú osobnú skúsenosť. Okrem toho je vynikajúcim historikom ako svetským tak aj cirkevným, vďaka čomu jeho knihy nesú pečať väčšej objektivity a hĺbky, než je to bežné. Svoje ľudské kvality a lásku k slobode dokázal životom, veľmi bohatým na rôznorodé udalosti, kedy sa musel vyrovnávať s nemalými ťažkosťami, no nikdy nezradil vyznávané ideály lásky k pravde a spravodlivosti. 
Na základe jeho života a diela mu navrhujeme udeliť  titul "Honoris causa".
	
prof. ThDr. Ján Šafin, PhD.    
dekan Pravoslávnej bohosloveckej fakulty PU v Prešove
16

image1.jpeg
&=




