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Az előzetes letartóztatás intézményének történeti vonatkozásai ● Kecskeméti jogász Napok, Büntetés-végrehajtási szekció ● r. Magyar Jogász Egylet Bács-Kiskun Megyei Szervezete. ● Kecskemét, 1995. február 2-4. 

Über die Rolle der Kodifikationsbewegung in der ungarischen Rechtsgeschichte ● Strafrechtskodifikationen in 17-19. Jh., ● r. Universität Göttigen, Göttingen ● 1995. április 24-28.

Törvényesség és rendvédelem Magyarországon 1945-1949)● VII. Rendvédelemtörténeti tudományos konferencia ● r. Szemere Bertalan Rendvédelemtörténeti Tudományos Társaság ● Budapest, 1995. október 25-28.

A büntetőjogi kodifikáció kezdetei Magyarországon ● Bónis György emlékkonferencia ● r. József Attila Tudományegyetem. ● Szeged, 1995. november 17. 

Jogakadémiák és egyetemek .A jogi oktatás kezdetei és fejlődésének tendenciái Magyarországon ● A magyar jogalkotás ezer éve, ● r. ELTE-SZIF Jogi Oktatási Intézet, Győr Város Önkormányzata, Győr – Sopron – Moson Megyei Önkormányzat, Győr Város Levéltára. ● Győr, 1996. május 9-10.

A cigányság történetének kutatásáról ● IV. nemzetközi Cigány Néprajzi, Nyelvészeti, Történeti-szociológiai és Oktatás-nevelésügyi konferencia ● r. Kulturális Minisztérium ● Budapest, 1996. május 22-24. 

A vidéki rendőrségek történeti mintái Európában ● VIII Rendvédelem-történeti tudományos konferencia ● r. Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság ● Budapest, 1996. október 29-31. 

A köztársaság a magyar joghistóriában ● Az MTA Állam és Jogtudományi Bizottsága Jogtörténeti Albizottságának millenniumi Emlékülése, ● r. MTA Állam és Jogtudományi Bizottsága Jogtörténeti Albizottsága. ● Budapest, 1996. november 6. 

A magyar politikai vezetők elleni hűtlenségi perek, különös tekintettel Wesselényi Miklós perére ● 200 éve született Wesselényi Miklós, ● r. Széchenyi Kör Budapesti Tagozata, Pázmány Pódium ● Budapest, 1996. december 2. 

Európai rendvédelmi modellek ● International conference on the history of law and order protection ●  r. World Federation of Royal Hungarian Gendarmerie. ● Venice, Florida, USA 1997. február 14-15. 

A büntetés-végrehajtási jog harmonizációjának históriája ● Krimnálexpo, Büntetés-végrehajtási szekció ● r. Belügyminisztérium, Igazságügyi minisztérium, az Igazságügyi Minisztérium Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága ● Budapest, 1997. június 4-6. 

A német rendvédelem történeti  modelljei ● A napóleoni közbiztonsági testület útja. IX: rendvédelem-történeti tudományos konferencia ● r. Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság ● Budapest, 1996. október 29-31. 

Respublica 1849-ben ● Emlékülés és tudományos konferencia az 1848-as forradalom 150. évfordulója alkalmából ● r. ELTE Állam- és jogtudományi Kara- Rubicon történelmi folyóirat ● Budapest, 1998. február 20-21. 

Az áprilisi törvények létrejötte ● A magyar polgári alkotmány-és jogfejlődés kezdetei. Az áprilisi törvények. Tudományos emlékülés ● r MTA Jogtörténeti Albizottsága ● Debrecen, 1998. március 6. 

Magyar parlamentarizmus 1848-ban ● Forradalom vagy reform? 1848 forrásai – 1848 jogalkotása (Tavaszi Pázmány Fesztivál, tudományos konferencia) ● r. Pázmány Pódium ● Budapest, 1998. március 13.

Horvát Boldizsár és a büntetőjogi kodifikáció ● Horvát Boldizsár emlékünnepély és tudományos konferencia ● r. Magyar Jogászegylet Vas Megyei Szervezete ● Szombathely, 1998. március 27. 

Deák Ferenc és a büntető eljárásjog reformja ● Deák Ferenc, az igazságügy-miniszter. ● r. Zala Megye Történelmi Emlékbizottsága, a Zala Megyei Levéltár, Magyar Jogász Egylet Zala Megyei Szervezete ● Zalaegerszeg, 1998. április 29. 

A német rendvédelem sajátosságai a 19-20.században ● A nyugati rendvédelem hatása a XIX-XX. századi magyar rendvédelemre. XI. Rendvédelem-történeti Tudományos Konferencia ● r. Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság ● Budapest, 1998. szeptember 22-25. 

Kodifikationsbewegung in Ungarn id den 17-18. Jh.● Strafrechtskodifikation in Europa Jahrhundert. 3. Deutsch-ungarische Strafrechtsgeschichtlichche Kolloquium ● r. Universität Hamburg, Institut für Rechtsphilosohie ● Hamburg, 1998. november 1. 

Szabadságjogok a Magyarországon a dualizmus idején ● Szabad mozgás a Kárpát-medencében tudományos konferencia ● r. Hadtörténeti Intézet, Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság, Szent László 2000 Emlékbizottság, ● Budapest, 1999. április 21-23.

A Domus Correctoria és a fogházjavítók ● Bűn és bűnhődés. Tudományos konferencia ● r. Győr város levéltára, Győri Xantus János Múzeum, Győr – Sopron – Moson Megyei Főügyészség ● Győr, 1999. április 29-30. 

Egy jogászkarrier a 19. században ● Csemegi Károly emlékülés ● r. Magyar Tudományos Akadémia Jogtörténeti Albizottsága, Magyar Köztársaság Legfelsőbb Bírósága, ELTE Állam- és Jogtudományi Kara, ● Budapest, 1999. május 7. 

Törvényalkotás és parlamenti jogok 1848-ban ● Állam és társadalom Magyarországon 1848-49-ben ● r. Kossuth Lajos Tudományegyetem Történelmi Intézete, az MTA II. osztálya, az MTA Debreceni bizottsága és Debrecen Város Önkormányzata ● Debrecen, 1999. május 10-11.

A magyar rendvédelem modelljei ● L'ordre public, notre heritage commun; Colloque franco-hongoris les 17 et 18 Mai 1999 ● r. Institut Hongrois de Paris (L'ordre public: réglement des droits en Hongrie) ● Párizs, 1999. május 17-18. 

A szexualitás a magyar büntető jogtörténetben ● Ámor, álom és mámor. A szerelem a régi magyar irodalomban és a szerelem ezredéves hazai kultúrtörténete. Tudományos konferencia. ● r. Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtudományi Intézete, Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara, Magyar Irodalomtörténeti Intézet, József Attila Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara, Kossuth Lajos Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara, Janus Pannonius Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara, Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kara, Károli Gáspár Református Egyetem Bölcsészettudományi Kara, Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kara, Kazinczy Ferenc Társaság ● Sátoraljaújhely, 1999. május 26-29.

A politikai perek anatómiája ● A Brusznyai-per ● r. Magyar Tudományos Akadémia Veszprémi Területi Bizottsága ● Veszprém, 1999. szeptember 24. 

Batthyány Lajos pere ● Tudományos Emlékülés Batthyány Lajos halálának 150.évfordulója alkalmából ● r. Széchenyi István Főiskola ● Győr, 1999. szeptember 27. (Akadémiai nap)

A rendvédelem és a jogtörténet ● Rendvédelem, közigazgatás, véderő és társadalom kapcsolata a XIX–XX. században ● r. Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság ● Budapest, 1999. október 6-7. 

A mentelmi jog a magyar joghistóriában ● Előadások a mentelmi jog tárgyköréből; Előadássorozat ● r. az Országgyűlés Mentelmi bizottsága, ● Budapest, 1999. október 12. 

Werbőczy István ● Történelem első kézből ● r. Rubicon történelmi magazin, ELTE Állam- és Jogtudományi Kara, ELTE Tanárképző Főiskolai Kara ● Budapest, 1999. december 11. 

A magyar állam- és jogtörténet irodalom közigazgatási vonatkozásai ● Az Európai Unió felé ● r. OKTK Közalapítvány ● Budapest, 2000. április 6-27. 

Börtönügy és architektúra ● A magyar magánjog és története, jogharmonizáció és az európai eszme (Hazai jogtörténészek találkozója) ● r. Pécsi Tudományegyetem Jogtörténeti Tanszéke, MTA IX. osztály, Jogtörténeti Albizottsága ● Pécs, 2000. május 5. 

Törvényalkotás a Rákóczi szabadságharcban ● Állam és közigazgatás Magyarországon az egyes történelmi korokban ● r. Szabolcs Szatmár Megyei Múzeumok Igazgatósága, Vaja Nagyközség Önkormányzata, a Vay Ádám Múzeum és Baráti Köre ● Vaja, 2000. szeptember 29.

A magyar büntetés-végrehajtás történetének modernizációs csomópontjai – Millenniumi visszatekintés ● A Magyar Büntetés-végrehajtás Millenniumi Konferenciája ● r. Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága ● Budapest, 2000. október 18-19.

A magyar rendvédelem jogi szabályozásának fejlődése ● Az ezeréves magyar rendvédelem. XV. Magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia ● r. Szemere Bertalan Rendvédelemtörténeti Tudományos Társaság ● Budapest, 2000. november 8-10 

Strafrechtskodifikation in Ungarn im Jahre 1878 – Der Csemegi Kodex ● Strafrechtsgeschichte an der Grenze des nächsten Jahrtausendes ● r. ELTE Álam- és Jogtudományi Kara ● Budapest, 2000. november 24-25. 

A magyar jogászság történetének fordulópontjai ● A millenniumról jogász szemmel ● r. Magyar Jogász Egylet Fővárosi Szervezete, A Budapesti Közjegyzői Kamara, az Ügyészek Egyesülete Fővárosi Tagozata ● Budapest, 2000. december 8. 

Die Voregschichte der modernen Freiheitsstrafe ● Die Geschichte und die Zukunft der Freiheitsstrafe ● r. Universität Basel ● Frauenchimsee, 2001. június 17-22, 

Ungarische-deutche Verbindungen im Rechtsuntericht (Festvortrag) ● Die peinliche Strafprozeß in Europa. Seine historsichen Grundlagen und Kritik am peinlichen Strfarecht aus deutscher und ungarischer Perspektive. Deutsch-ungarisches strafrechtgeschichtliches Seminar ● r. Friedrich Schiller Universität Jena ● Rothenburg, 2001. július 5-7. 

Wlassics Gyula, a büntetőjogász professzor ● 150 éve született Wlassics Gyula. Tudományos emlékülés ● r. Zalaegerszeg Megyei jogú város Önkormányzata, Zala Megyei Levéltár, Magyar Jogász Egylet Zala Megyei Szervezete, ● Zalaegerszeg, 2002. március 13. 

A fiatalkorúak büntetés-végrehajtásának kezdetei ● New possibilites in the detention of juveniles/ Új lehetőségek a fiatalkorúak büntetés-végrehajtásában. Nemzetközi konferencia ● r. Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, ● Miskolc, 2002. március 26-27. 

Az „Universitas” történeti kialakulása és fejlődése ● Jogi felsőoktatás Magyarországon. X. Szimpózium ● r. Szent Ignác Szakkollégium, Morus Tamás Önképzőkör, Deák Ferenc Államtudományi Szakkollégium) ● Budapest, 2002. április 27. 

Einführung in der Geschichte des ungarischen Gefängniswesens● Die Freiheitsstrafe in der ungarischen Rechtsgeschichte. Deutsch-ungarisches strafrechtgeschichtliches Seminar. ● r. ELTE Universität Juristische Fakultät ● Csopak, 2002. július 5-7. 

Die Obstruktion in der ungarischen Rechtsgeschichte ● 52nd Conference International Commission for the History of Representative and Parliamentary Istitutions (I.C.H.R.P.I.) ● r. Ludwig Boltzmann Institute for Comparative Study of legal Institutions, Vienna/ Széchenyi István Egyetem ● Győr, 2002. augusztus 29.

A republikánus Kossuth ● Európai Magyarországot! Kossuth Lajos és a modern állam koncepciója ● r.. A Debreceni Egyetem Jog-és Államtudományi Intézete, az MTA IX. Osztály Jogtörténeti Albizottsága és a MTA Debreceni Területi Bizottsága ● Debrecen, 2002. október 3-4. 

Legal education in Hungary * The History of Harmonization of Law in Hungary ● Legal Harmonization / LegalCulture / LegalEducation – The Tird Session of Academic Conference in Law between China and Hungary ● r. Northwest University of Politics and Law P.R. Chine ● X’ian, 2002. október 26-30. 

A bor és a jogalkotás Magyarországon a15-18.században ● Bortörténelem. Első magyar borász-történésztalálkozó és konferencia ● r. ELTE Állam-és Jogtudományi Kara - Rubicon történelmi Magazin ● Budapest, 2003. január 25-26. 

Minőség és túlterheltség ● A jogászképzés jövője. Konferencia a jogászképzésről ● r. ELTE Állam-és Jogtudományi Kara, ● Budapest, 2003. március 6-7. 

Einführung in der ungarischen Aufklärungszeit ● Strafrecht der Aufklärung ● Schweizerisch—ungarische deutschsprachige strafrechtgeschichtliches Seminar von Universität Basel – ELTE Universität Budapest / r. ELTE Universität Budapest ● Budapest, 2003. március 25-29. 

Konföderáció, legitimáció, deklaráció. A rendi alkotmányosság kérdése a Rákóczi szabadságharcban ● Konferencia a Rákóczi szabadságharc 300. évfordulóján. ● r. Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog-és államtudományi Kara ● Budapest, 2003. május 7. 

Deák Ferenc szerepe a börtönügy polgári átalakulásában ● „A haza bölcse” Deák Ferenc élete és munkássága. ● Tudományos ülés Deák Ferenc születésének 200. évfordulója alkalmából ● r. Magyar Tudományos Akadémia Gazdaság- és Jogtudományok osztálya, Filozófiai és Történettudományok Osztálya és a Nyelv- és Irodalomtudományok Osztálya ● Budapest, 2003. május 8. 

A jogász Deák Ferenc ● Emlékülés az egykori győri jurátus, Deák Ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából ● r. Széchenyi István Egyetem, Jog-és Gazdaságtudományi kar, ● Győr, 2003. május 17-18. 

A kodifikátor. Deák Ferenc és a kodifikáció ügye. ● Deák Ferenc, a jogász. Emlékülés ● r. Pázmány Péter Katolikus Egyetem, Jog- és Államtudományi Kar Jogtörténeti tanszéke és a Deák Ferenc Továbbképző Intézet, ● Budapest, 2003. május 26. 

Bemerkungen zu der ungarischen Rechtsentwicklung ● „Rechte und Juristen – Facetten europäischen Strafrechtsdenkens” Deutsch-ungarisches strafrechtgeschichtliches Seminar. ● Universität Jena – Goethe-Institut zur Rothenburg ob de Tauber – Mittelalterliches Krimianlmuseum Rothenburg ob der Tauber ● Rothenburg ob de Tauber, 2003. július 11-12. 

Entwicklungstendenzen des ungarischen Strafrechts im 19. und 20. Jh. ● I Eesti-ungari Õigusajaloo Pävad. Rahvusvaheline konverents Soome-ogri rahvaste riiklus: Easti ja Ungari arengud 19. sajandi teisest poolest kuni 21. sajandi alguseni. ● Korraldajad: Akadeemia Nord, Õpetatud Eesti Selts, Ungari Instituut Tallin ● Tallin, 2003. szeptember 17-23. 

Deák Ferenc és a magyar büntetőjog reformja ● Tudományos emlékülés Deák Ferenc születésének 200. évfordulóján ● r. Magyar Börtönügyi Társaság ● Budapest, 2003. szeptember 26. 

Deák Ferenc, a kodifikátor ● Deák Ferenc a politikus, a jogász, az ember ● Tudományos konferencia ● r. Rubicon Történelmi Magazin és az ELTE Állam és Jogtudományi Kara, ● Budapest, 2003. szeptember 27-28. 

Törvényhozás és törvénykezés a Rákóczi szabadságharc államában. Jogélet a Rákóczi szabadságharcban ● A Rákóczi szabadságharc és Közép-Európa. IX. Reneszánsz Művelődéstörténeti Konferencia ● r. Magyar Nemzeti Múzeum Rákóczi Múzeuma, Vay Ádám Múzeum • Sárospatak – Vaja, 2003. október 2-4. 

A magyar jogászképzés perspektívái a 21. században ● Jog és jogászok a 21. század küszöbén ● r. Pécsi Tudományegyetem – Állam- és Jogtudományi Kar, ● Pécs, 2003. október 16-18. 

Jog, jogászképzés, európai folyamatok ● Európai alkotmány – európai jövőkép / The European Constitution – A Vision for Europe. International Conference ● r. Kormányzati Stratégiai Elemző Központ, ● Budapest, 2003. október 28. 

Deák, der Kodifikator ● Ferenc Deák. Liberales Denken und Kompromissbereitschaft. Wissenschaftliches Symposion des Österreichischen Staatsarchív und des Collegium Hungaricum anlässlich des 2000. Jahrestages der Geburt von Ferenc Deák am 12. November ● r. Österreichischer Staatsarchív, Collegium Hungaricum ● Wien, 2003. november 12. 

Tendenzen der ungarischen Rechtsentwicklung. Von Anfang an bis zum 18. jh.● Festvortrag an der Universität Heidelberg ● Heidelberg / 2003.november 4. 

Deák Ferenc és Horvát Boldizsár a magyar börtönügy modernizációjáért ● „Deák és utódai – magyar igazságügyi miniszterek 1848/49-ben és a dualizmus korában” Jubileumi konferencia ● r. Történészcéh Egyesület, Pécsi Tudományegyetem, ● Pécs, 2003. november 19-20. 

A magyar jogi felsőoktatás európai perspektívái és korlátai ● A felsőoktatás jelene és jövője ● r. A Szegedi tudományegyetem - Szegedi Társadalomtudományi Szakkollégium ● Szeged, 2004. március 23-24. 
Degré Alajos a magyar jogtörténetírásban ● A jogtörténész és levéltáros. Tudományos emlékülés Degré Alajos halálának 20. évfordulója alkalmából. ● r. Degré Alajos Zalai Honismereti Alapítvány, Magyar Jogászegylet Zala Megyei Szervezete, Zala Megyei Bíróság, Zala Megyei Levéltár ● Zalaegerszeg, 2004. április 7. 

Legal Education and the Bologna Process in Hungary ● „Legal Education in Europe” - First Regional Conference of Law Faculty Deans, Directors of Departments, Institutes and Centres of Research ● r. Central and Eastern European University Network (Ceun Coordination Desk – Venice – Italy) – University of Novi Sad – Faculty of Law, Serbia and Montegenro • Novi Sad, Sebia and Montenegro, May 28-30, 2004. 

Törvénykezési praxis a Rákóczi-szabadságharcban ● Rákóczi kori tudományos konferencia ● r. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Önkormányzat Múzeumok Igazgatósága, Vaja Nagyközség Önkormányzata, Vay Ádám Múzeum és Baráti Köre ● Vaja, 2004. szeptember 30-október 1. 

Államosítás és autonómia. Centralizáció és önkormányzatiság a 19. század második felében ● Autonómiák Magyarországon 1848-1998 / Eötvös Loránd Tudományegyetem Új és Jelenkori Történeti Tanszék, ● Budapest, 2004. október 26. 

A hosszú tartamú szabadságvesztés története ● A hosszú tartamú szabadságvesztés. Büntetés-végrehajtási jogi tudományos konferencia. ● r. Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, Budapest, Büntetés-végrehajtási Intézet, Szeged, Móra Ferenc Múzeum, ● Szeged, 2005. január 10. 

A tömlöc szimbóluma a reformkori politikai mozgalmakban ● Jogi kultúra, processzus, rituálék és szimbólumok ● r. Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudományi Kar ● Budapest, 2005. május 9. 

Paternalismus beim Schwangerschaftsabburch. Zur Geschichte des Schwangerschaftsabburch in Ungarn ● Paternalismus und Recht. ● r. Universität Basel – Univerität Heidelberg, ● Wenkenhof, Riehen (Schweiz), 2005. szeptember 1-3. 

Börtönügy és börtönépítészet a XIX. századi Magyarországon ● A Somogy megyei büntetés-végrehajtási intézet 100. évfordulója lakalmából szervezett nemzetközi szimpózium. ● r. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság Dél-Dunántúli szekciója és a Somogy Megyei Büntetés-végrehajtási intézet. ● Kaposvár, 2005. szeptember 9. 

Törvényalkotás Rákóczi szabadságharc országgyűlésein, különös tekintettel a Szécsényi országgyűlésre ● Rákóczi állama Európában. Tudományos konferencia ● r. Nógrád megyei Múzeumi Szervezet ● Szécsény, 2005. szeptember 15-17. 

A reneszánsz jogtudós – Werbőczi István ● Werbőczi István és a hatvani „lármás országgyűlés” kora ● r. Hatvan Város Önkormányzata ● Hatvan, 2005. október 1. 

Geschichtliche Umstände der Natonalstaaten in Ostmitteleuropa ● Die Entwicklung der Nationalstaaten im 19. und 20. Jahrhundert. Rundtischkonferenz der Rechtshistoriker ● r. Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudományi Kar, Károli Gáspár Református Egyetem, Állam- és Jogtudományi Kar ● Budapest, 2005. október 20. 

Republikanizmus és alkotmányosság ● Ősz – 87 éve. Republikanizmus és Magyarország ● r. Politikatörténeti Alapítvány ● Budapest, 2005. október 28. 

Börtönrendszerek és börtönépítészet Magyarországon ● 100 éves a sátoraljaújhelyi büntetés-végrehajtási intézet. ● r. Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága ● Sátoraljaújhely, 2005. november 17. 

Kivételek Bologna alól – előnyök, hátrányok ● A Bolognai Folyamat ● r. Budapesti kommunikációs Főiskola – Felvételi Információs szolgálat ● Budapest, 2005. november 17. 

Csizmadia Andor felsőoktatás – történeti kutatásai ● IV. Hazai jogtörténész találkozó ● r. Pécsi Tudományegyetem Állam-és Jogtudományi Kar ● Pécs, 2005. november 18-19. 

A büntetőjogi szankciórendszer forradalma a 19- században] ● Büntetőjog-történeti konferencia ● r. Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara ● Budapest, 2005. december 2. 

Egyes képzési szintek kimeneti követelményei ● Bologna szeminárium: Vállalati kapcsolatok – képzők és munkáltatók szerepe az új felsőoktatási szerkezet fejlesztésében ● r. Tempus Közalapítvány ● Budapest, 2006. január 25. 

A jogi felsőoktatás és jogászi hivatásetika fejlesztésének összefüggései ● Pro bono publico. Hagyományok és jelen: ügyvédek a közjó érdekében ● r. Public Interest Law Initiative. Columbia University Budapest Law Center. ●  Budapest, 2006. január 30.
A köztársasági tradíció a magyar alkotmánytörténetben ● Köztársaság – a modernkori történelem fényében ● r. Politikatörténeti Intézet ● Budapest, 2006. február 1. 

Aufklärung und Modernisierung in Ungarn nj 18-19. Jh ● Gaetano Filangieri und die europäische Aufklärung im Strafrecht ● r. Universität Basel ● Basel, 2006. április 24-27. 

A szabadságvesztés büntetés egyházi gyökereiről ● Ius commune medioevale ● r. Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Kar, Kánonjogi Posztgraduális Intézet Intézet ● Budapest, 2006. május 30. 

Einführung zu dem Machtsystem der Diktaturen in Ungarn ● „Verdacht und Verdachtstrafe”- Deutsch-ungarisches strafrechtgeschichtliches Seminar● r. Eötvös Loránd Tudoméányegyetem állam-és Jogtudományi Kara ● Eger, 2006. július 6-9. 

Politikai rehabilitációk a magyar országgyűlésben ● Tudományos Konferencia kuruc Vay ádám hamavai hazahozatalának 100. évfordulója alkalmából ● r. Vay Ádám Múzeum és Baráti Kör, ● Vaja, 2006. november 10. 

Mintakövető modernizáció Magyarországon ● A magyar jogrendszer fejlődése: evolúció vagy revolúció? ● r. Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara ● Budapest, 2006. november 15. 

A javítási eszme megjelenése a börtönügy történetében ● „Változó világ - változó börtön – Szocializáció és reszocializáció a börtönben. ● r. Magyar Börtönügyi Társaság / Rendőrtiszti Főiskola / Dunaújvárosi Főiskola ● Budapest, 2006. november 17. 

A börtönépületek üzenete. A szabadságvesztés-büntetés funkcióinak szimbolikus kifejeződése a büntetés-végrehajtási architektúrában ● Justitiától a bírói pálcáig. (Jogi kultúra, processzusok, rituálék és szimbólumok II.) ● r. Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar ● Budapest, 2007. április 12. 

Jogtörténet és büntetőjog ● Az MTA Veszprémi Területi Akadémiai Bizottságának tudományos ülése ● r. MTA Veszprémi Területi Akadémiai Bizottságának, a Zala Megyei Bíróság és Lenti Város Önkormányzata ● Lenti, 2007. május 17. 

A kuruc katonai törvények jogtörténeti jelentősége ● Az első magyar hadi regulamentum megalkotásának tricentenáriuma ● r. Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar / Magyar Katonai Jogi és Hadijogi Társaság / Kaposvári Katonai Ügyészség ● Pécs, 2007. május 18. 

A jogtudomány és a jogtörténet-tudomány kutatási módszertana ● Tavaszi szél 2007- Fiatal magyar tudósok tizedik országos vándorkonferenciája ● r. Doktoranduszok Országos Szövetsége/ Zrínyi Miklós nemzetvédelmi Egyetem ● Budapest, 2007. május 19. 

A magyar jogi oktatás és a praxis. Jogakadémiai képzés ● Egyetemi jogászság és gyakorlati jog – késő középkori tendenciák. Középkori jogtudomány. Jogtörténeti és jogelméleti konferencia-sorozat I. ● r. Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar ● Budapest, 2007. május 23. 

A kiegyezés jogpolitikájának kialakítása Horvát Boldizsár igazságügy-minisztersége idején ● A kiegyezés 130. évfordulója ● r. MTA Jogtörténeti albizottsága / Gödöllői Királyi Kastély Egyesület ● Gödöllő, 2007. június 25. 

Alkotmány, törvény, megújulás – az ónodi országgyűlés articulusai és a tradícionális magyar közjog ● Az ónodi országgyűlés 300. évfordulója ● r. HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum ● Budapest, 2007. június 14. 

Mediation und Problemlösung in der ungarischen Rechtsgeschichte ● Richten und Schlichten ● r. Friedrich Schiller Universität Jena, Kirimnalmuseum Rothenburg • Rothenburg ob der Tauber, 2007. július 6. 

Batthyány Lajos és a börtönügy tárgyalása az 1843/44 évi országgyűlés felsőtábláján ● Pártvezér, miniszterelnök, vértanú ● r. Magyar jogász Egylet Zala Megyei szervezete, Zala Megyei területi Ügyvédi kamara, Zala Megyei Bíróság, Zala Megyei Levéltár ● Zalaegerszeg, 2007. szeptember 12. 

A borforgalmazás szabályozása a magyar törvényhozás tükrében ● Vásárok világa konferencia ● r. Babits Mihály Művelődési Ház és Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület, Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Kar ● Szekszárd, 2007. szeptember 15. 

Die ungarische Rehtsgeschichte in der europäischen Rechtsentwicklung ● Die Europäsierung des Rechts- Deutsch-Ungarisches Kolloquium ● r. Georg August Universität Göttingen / Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar ● Budapest, 2007. október 8-9. 

Reneszánsz ember – középkori jogtudós. Werbőczi István ● Középkori jogtudomány. Jogtörténeti és jogelméleti konferencia-sorozat II. ● Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara ● Szeged, 2007. október 30. 

A bor mint jobbágyteher ● Bor, jog és filozófia ● r. Magyar Tudományos Akadémia – ELTE Jogtörténeti Kutatócsoport, ELTE Magyar Állam- és Jogtörténeti Tanszék, Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Kar ● Szekszárd, 2007. november 8-10 

Batthyány Lajos miniszterelnök ● A Magyar Tudomány Ünnepe – A Tudomány iskolája / Kisújszállás ● r. Arany János Városi Könyvtár, Anyanyelvápolók Szövetsége, TIT Kisújszállás Város és Városkörnyéke Szervezete, Kisújszállás Város Önkormányzata ● Kisújszállás, 2007. november 12 

A magyar büntetés-végrehajtási jog kodifikációja a 19. század második felében ● Kodifikáció. Harmadik szegedi jogtörténész konferencia. ● r. Szegedi Tudományegyetem Magyar Jogtörténeti Tanszéke/ Debreceni Egyetem Jogtörténeti Tanszéke ● Szeged, 2007. november 16. 

Batthyány Lajos igazságügyi programja ● Batthyány Lajos emlékezete. Jogtörténészek Negyedik Országos találkozója ● r. MTA IX. Osztály Jogtörténeti Albizottsága/Debreceni Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara és a Szegedi Tudományegyetem Magyar Jogtörténeti Tanszéke ● Szeged, 2007. november 15

Rendi centralizáció és magyar függetlenség (Különleges magyar államalakulat a magyar alkotmánytörténetben ● Imrich Thököly / Thököly Imre (1657-1705) ● r. Prešovská Univerzita v Prešove, Mesto Prešov, Debreceni Egyetem, MTA Történettudományi Intézete, Slovensko – Maďarská Komisia Historikov, Debereceni Egyetem Bölcsészettudományi Kara, Eszterházy Károly Főiskola, ● Eperjes, 2007 november 22-23. 

Der Kerker und die Frieheitssysteme im Strafsystem. Funktion und Zielsetzung der Gefängnisstrafe. ● Strafe zwischen Rationalität und Religion. Zum Wandel von Strafzweck und Strafform. 1790-1900. ● r. Westfälische Wilhelms-Universität Münster / Sonderforschzngsbereich 496. „Symbolische Kommunikation und gesellscahftliche Wertsysteme vom Mittelalter bis zur franzözische Revolution” Teilprojekt C3. Symposion ● Münster, 2008. február 12-16. 

A büntetőjogász és a büntetőjogi kodifikáció ● A Csemegi kódextől napjainkig – a magyar büntető jogalkotás 130 éve. ● r.. Magyar Büntetőjogi Társaság ● Budapest, 2008. április 9. 

Szokások és jogszokás: szabályok a jog határán ● Jogi néprajzi, jogi kultúrtörténeti konferencia. ● r. Magyar Tudományos Akadémia Néprajzi Bizottsága, Magyar Tudományos Akadémia IX. osztályának Jogtörténeti Albizottsága, az MTA-ELTE Jogtörténeti Kutatócsoportja, a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának Holub József Joghistóriai és Jogi Kultúrtörténeti Műhelye, a Magyar Néprajzi Társaság, a Vásárhelyi Testamentum Alapítvány és a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Kara ● Szekszárd, 2008. április 24-26. 

Modernisierung des Strafvollzugsrechtes in Ungarn 1852-1880 ● Die Habsburgermonarchie auf dem Wege zum Rechtsstaat? Rechtshistorisches Symposium ● r. Österreichische Akademie der Wissenschaften. Zentrum für Neuzeit- und Zeitgesichtsforschung Kommission für Rechtsgeschichte Österreich. ● Wien, 2008. május 5-6. 

Nemesi szabadságjogok – hajdúszabadság. A hajdúszabadság a rendi alkotmányban ● Tudományos Ülésszak Esze Tamás halálának 300. évfordulóján. ● r. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Múzeumok Igazgatósága, Tarpa Nagyközség Önkormányzata, Vaja nagyközség Önkormányzata, Vay Ádám Múzeum Baráti Kör ● Tarpa–Vaja, 2008. május 22-23. 

Válaszok a kriminalitás kihívásaira: a határozatlan szabadságvesztés-büntetés ● 100 esztendős az első büntető novella ● r. Magyar Kriminológiai Társaság, Magyar Jogász Egylet, Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara, Magyar Tudományos Akadémia IX. osztály Jogtörténeti Albizottsága ● Budapest, 2008. június 19. 

Realitásból koncepció. II. Rákóczi Ferenc állampolitikai céljairól.● II. Rákóczi Ferenc, az államférfi. XII. Sárospataki reneszánsz művelődéstörténeti konferencia. ● r. Magyar Nemzeti Múzeum Rákóczi Műuzteuma ● Sárospatak, 2008. október 2-3 

Das Strfarecht in Ungarn in der Zwischenkriegszeit ● Das Tscheschoslovakische Recht, Die Rechtswissenschaft in der Zwischenkriehszeit (1918-1939) und ihre Rolle in Mitteleuropa. ● r. Juristische Fakultät der Karlsuniversität • Prága, 2008. október 5-9. 

A rendszerváltások hatása a büntetés-végrehajtásra ● Rendszerváltások és rendvédelem a XIX-XX. században. A Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti Társaság XXII. Nemzetközi konferenciája. ● r. Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság és az ELTE Állam-és Jogtudományi Kar Magyar Állam- és Jogtörténeti Tanszéke ● Budapest, 2008. október 10. 

A jogászképzés Magyarországon. Múlt – jelen – jövő ● A magyar tudomány napja a Délvidéken ’2008 ● r. Vajdasági Magyar Tudományos Társaság ● Újvidék, 2008. november 8. 

Bűncselekmény vagy kihágás? A „bagatell büntetőjog” az igazságszolgáltatás és rendészet határán. ● A Magyar Királyság rendvédelme 1867-1945. ● r. Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam-és jogtudományi Kara – Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság, ● Budapest, 2009. február 18. 

A magyar jog Európában (A magyar jogfejlődés sajátosságai) ● Jog és társadalom régen és ma. Mikó Imre Szakmai napok 2009. ● r. Mikó Imre Jog- és Közgazdaságtudományi Szakkollégium ● Kolozsvár, 2009. április 3-5. 
Zala megye börtönviszonyai 1848 előtt. ● Degré Alajos emlékezete. Tudományos emlékülés ● r. Zala Megyei Bíróság, Magyar Jogász Egylet Zala Megyei Szervezete, Zala Megyei Területi Ügyvédi Kamara, Zala Megyei Levéltár, ● Zalaegerszeg, 2009. május 14. 

A jogászképzés perspektívái ● Zalai megyei Deák Ferenc jogásznap. ● r. Magyar Jogász Egylet Zala Megyei Szervezete ● Zalaegerszeg, 2009. május 15. 

Európai válaszok a szegénygondozás és a csavargás kihívásaira a polgárosodás kezdetén ● A Rendészet kultúrája – kulturált rendészet. Nemzetközi Tudományos Konferencia ● r. Magyar Rendészettudományi Társasság / Magyar Hadtudományi Társaság ● Pécs, 2009. június 25 

A börtönügy történetének magyarországi kutatása ● A Magyar Börtönügyi Társaság Történeti szekciójának megújító ülése ● r. Magyar Börtönügyi Társaság, Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön ● Sátoraljaújhely, 2009. július 8.
A jogakadémiák a jogászképzés történetében ● A Pécsi Püspöki Joglyceum emlékezete 1833-1923 ● r. Pécsi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar, Pécsi Egyházmegye, Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár● Pécs, 2009. október 16.

A magyar parlamentarizmus előzményei a rendi képviselet rendszerében ● A parlamentarizmus nagy korszakai Magyarországon. ● r. Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar, Győr ● Budapest, 2009. október 20.

A bírói hatalomról szóló törvény és a magyar börtönügy alakulása ● IV. Szegedi Jogtörténész Napok a bírói hatalomról szóló 1869:IV.,valamint az állampolgárságról szóló 1879:L. törvények keletkezésének évfordulóján. ● r. Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Akadémiai Bizottságának Jogtudományi Szakbizottsága és a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara Magyar Jogtörténeti Tanszéke ● Szeged, 2009. november 12-13. 

A rendszerváltás hatása a jogászképzésre ● A rendszerváltás húsz éve ● r. ELTE Állam- és Jogtudományi Kara ● Budapest, 2009 november 19. 

A dologház metamorfózisa. ● Rendvédelem a polgári államban ● r.Szemere Bertalan Rendvédelemtörténeti Tudományos Társaság és az ELTE Állam- és Jogtudományi Kara ● Budapest, 2010 február 12. 
Új bűncselekményi tényállások a két világháború közötti Magyarországon ● Angyal Pál emlékezetePécsett ● r. Pécsi Tudományegyetem Állam-és Jogtudományi Kara és a Bűnügyi szemle Szereksztősége ● Budapest, 2010. április 9.

Der ungarische Reichsverweser (republikanische Eigenartigkeiten in einem Königreich) ● „Das Staatsoberhaupt in der Zwischenkriegszeit und seine Wirkung auf das heutige Verfassungssystem” Internationale wissenschaftliche Tagung an der Katholischen Universität Pázmány Péter ● r. Pázmány Péter Katolikus Egyetem  ● Budapest 2010 április 16-17. 
Anfänge der Juristischen Ausbildung an der Universität zu Tyrnau  ● Trnavaer Universität im Licht der Geschichte ● r. Trnavaer Universítät  ● Trnava /Nagyszombat, 2010. szeptember 29 – október 1.

Forradalom, megtorlás, igazságtétel. A jog és a forradalmak kapcsolata. ● Ünnepeink ● r. Újpesti Polgári Klub ● Budapest, 2010. október 15. 

 Teória és praxis. Az egyetemi jogászképzés és a jogi szakvizsgák viszonya. ● A jogi szakvizsgarendszer megújítása ● r. Magyar Jogász Egylet, Kódexpresss Kiadó ● Budapest, 2010. november 3.
Tendenzen in der Umwandlungen des Strafsystems im Spiegel der Strafvollstreckung. ● Institutions of Legal History and Their Legal Cultural-Historical Background ● r. Pécsi Egyetem Állam-és Jogtudományi Kara ● Budapest, 2010. november 18-20.

Visszatérés a társadalomba. A reszocializáció történelmi útja. . ● Kapuláz – esély az életre projektkonferencia ● r. Sopron Megyei jogú Város Önkormányzata – Sopronkőhidai Fegyház és Börtön ● Sopron, 2011. január 19.

Rákóczi alkotmánya . ● II. Rákóczi Ferenc emlékezete – 1711-2011 Rákóczi emlékév ● r. Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat ● Miskolc 2011. február 25.

Rendi alkotmány – polgári alkotmány Magyarországon 1790-1848 ● Alkotmánytörténet ● r. ELTE Állam-és Jogtudományi Kara, Rubicon történelmi Magazin szerkesztősége ● Budapest 2011. február 26.
Jogtörténeti elemek a Nemzeti Hitvallás szövegében ● Az új alaptörvényről elfogadás előtt ● r. Az Országgyűlés Alkotmányügyi, igazságügyi és ügyrendi bizottsága ● Budapest 2011. április 8.
Történeti alkotmány – chartális alkotmány. ● Zala Megyei Deák Ferenc jogásznap ● r. Magyar Jogász Egylet Zala Megyei Szervezete ● Zalaegerszeg, 2011. május 6. 

A Magyar Közigazgatástudományi Intézet létrehozása a budapesti jogi karon 1931-ben ● A közigazgatás tudományos vizsgálata egykor és ma. 80 éve jött létre a budapesti jogi karon a Magyar Közigazgatástudományi Intézet ● Eötvös Loránd Tudományegytem ● Budapest, 2011. június 9-10.
A történeti alkotmány ● XVI. Nyári Jogakadémia ● r. Magyar Jogász Egylet Bács-Kiskun Megyei Szervezete, Bács-Kiskun Megyei Bíróság, Bács-Kiskun Megyei Főügyészség, Bács-Kiskun Megyei Ügyvédi Kamara, a TIT Bács-Kiskun Megyei Szervezete ● Kecskemét, 2011. augusztus 26.

Egyetemi autonómiakérdések a 19. században ● A Magyar Felsőoktatási Levéltári Szövetség vándorgyűlése ● r. Magyar Felsőoktatási Levéltári Szövetség – Pécsi Tudományegyetem ● Pécs, 2011. augusztus 30.
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