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Prešovská univerzita v prešove

Návrh uznesení

zo zasadnutia Vedeckej rady Prešovskej univerzity v Prešove

dňa 20. novembra 2023

Uznesenie č. 1/3/2023

VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh rektora Prešovskej univerzity v Prešove Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove Dr. h. c. prof. PhDr. Michalovi Danilákovi, CSc. 
Uznesenie č. 2/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh rektora Prešovskej univerzity v Prešove Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove doc. PhDr. Vasiľovi Jaburovi, CSc.   
Uznesenie č. 3/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh rektora Prešovskej univerzity v Prešove Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove Ing. Márii Novákovej, PhD. – kvestorke PU.
Uznesenie č. 4/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh rektora Prešovskej univerzity v Prešove Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove Ing. Petrovi Haľkovi – riaditeľovi Univerzitnej knižnice PU.
Uznesenie č. 5/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekanky Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., MBA udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove prof. Dr. Karlovi Schwarzovi.
Uznesenie č. 6/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekanky Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., MBA udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove prof. PhDr. Jane Soškovej, CSc., in memoriam
Uznesenie č. 7/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekanky Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., MBA udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove prof. PaedDr. Jaroslavovi Vencálekovi, CSc.
Uznesenie č. 8/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekanky Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., MBA udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove 
doc. PhDr. Michalovi Varcholovi, CSc.
Uznesenie č. 9/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekana Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove doc. ThDr. Petra Tirpáka, PhD. udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove prof. ThDr. Markovi Petrovi, PhD.   

Uznesenie č. 11/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekanky Fakulty humanitných                     a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove prof. MVDr. Janky Poráčovej, PhD., MBA udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity           v Prešove prof. PaedDr. Jozefovi Pavelkovi, CSc.  

Uznesenie č. 12/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekanky Pedagogickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove doc. RNDr. Ivety Scholtzovej, PhD. udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove prof. PaedDr. Ľudmile Liptákovej, CSc.
Uznesenie č. 13/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh dekanky Fakulty zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove doc. PhDr. Štefánie Andraščíkovej, PhD., MPH., udeliť zlatú medailu Prešovskej univerzity v Prešove 
PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. 
Uznesenie č. 14/3/2023
VR PU prerokovala a verejným hlasovaním (počtom ... hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh na nomináciu externého člena prof. PaedDr. Krisztiana Benyovszkého, PhD., do  výberových komisií na obsadzovanie funkčných miest docentov a funkčných miest profesorov na Ústave maďarského jazyka a kultúry Prešovskej univerzity v Prešove.
Uznesenie č. 15/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom …. hlasov za návrh)

schválila/neschválila návrh rektora Prešovskej univerzity v Prešove Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., udeliť titul „doctor honoris causa“ (v skratke „Dr. h. c.“) na Prešovskej univerzite PU v Prešove Prof. Dr. Franzovi Bosbachovi z vedného odboru História.
Uznesenie č. 16/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom … hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh VR FF PU na vymenovanie za profesorku doc. PhDr. Martinu Kášová, PhD., v odbore habilitačného konania      a inauguračného konania: cudzie jazyka a kultúry.

Uznesenie č. 17/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom … hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh VR FF PU na vymenovanie za profesorku doc. Mgr. Martu Vojtekovú, PhD., v odbore habilitačného konania     a inauguračného konania: slovanské jazyky a literatúry.

Uznesenie č. 18/3/2023
VR PU prerokovala a tajným hlasovaním (počtom … hlasov za návrh) schválila/neschválila návrh VR FF PU na vymenovanie za profesorku doc. RNDr. Janku Vaškovú, PhD., v odbore habilitačného konania      a inauguračného konania: antropológia.



         Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., v. r.
                                                                 rektor

                                                         predseda VR PU

