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VEC: Návrh na schválenie Dodatku č. 1 k Prílohe č. 2 Kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok získania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor na PU v Prešove.


Vážený pán rektor a predseda Vedeckej rady Prešovskej univerzity PU v Prešove (ďalej len „VR PU“),
v zmysle uznesenia zo zasadnutia vedeckej rady Gréckokatolíckej teologickej fakulty PU v Prešove:
Uznesenie č. 3/1/2018 zo dňa 23.01.2018
VR GTF prerokovala Dodatok č. 1 k Prílohe č. 2 Kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok získania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor na PU v Prešove, ktoré  nadobudli platnosť dňa 19. mája 2014 a účinnosť dňa 1. júla 2014 a v zmysle § 30 ods.1) písm. e) Zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách v platnom znení, ho predloží Vedeckej rade Prešovskej univerzity v Prešove. 

predkladám VR PU návrh na schválenie Dodatku č. 1 k Prílohe č. 2 Kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok získania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor na PU v Prešove.


Zdôvodnenie:

ad 1) Momentálny text je omylom čiastočne prevzatý z neaktuálnych Kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok získania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor na Prešovskej univerzite v Prešove zo dňa 10. 11. 2008. Z tohto dôvodu navrhujeme aktualizáciu.

ad 2) Nakoľko inaugurant ešte nie je profesor, dopĺňajú sa slová „uchádzača na“.

ad 3) Kategória „ADM“ nepatrí do Vysvetlivky 6, preto ju odtiaľ navrhujeme vypustiť. Kategória patrí do Vysvetlivky 7, kde aj je reálne uvedená.  



S úctou
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