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[bookmark: _GoBack]ZDÔVODNENIE NÁVRHU NA UDELENIE ČESTNÉHO TITULU DR. H. C. PÁNOVI PROF. DR. DÉNESOVI DIENESOVI, PHD. Z ODBORU HISTÓRIA

Pán prof. Dr. Dénes Dienes je významným súčasným cirkevným historikom a historikom minimálne stredoeurópskeho formátu.
Už viac ako štyri desaťročia sa venuje výskumu dejín cirkevných, duchovných a školských dejín obdobia raného novoveku, s dôrazom na teritórium dnešného severovýchodného Maďarska a východného Slovenska. Je autorom takmer dvoch desiatok vedeckých monografií a podobného počtu pramenných edícií, najmä k dejinám reformácie, reformovanej cirkvi, vzdelanosti a školstva na tomto území. Ako prvý spracoval problematiku švajčiarskej alebo druhej reformácie na území Zemplínskej stolice, ako aj históriu škôl, knižnej kultúry a vzdelanosti na tomto teritóriu v ranom novoveku, pričom odhalil mnohé historické fakty z dejín viacerých východoslovenských miest a obcí (slovenskí reformovaní, kalvínsko-lutherská únia, reformácia kultúrny vývin vo Vranove, Trebišove či Sečovciach a pod.) Zároveň svojimi pramennými edíciami sprístupnil rozsiahly pramenný materiál našim historikom. V mnohom sa zaslúžilo poznanie cirkevných a kultúrnych dejín územia východného Slovenska v období raného novoveku.
Rovnako viac ako štyri desaťročia pôsobí ako vysokoškolský pedagóg na Reformovanej teologickej akadémii (v súčasnosti Reformovaná teologická univerzita) v Blatnom Potoku/Sárospataku, v súčasnosti ako profesor a vedúci ústavu. Bol aj jej prorektorom a rektorom. Už viac desaťročí udržiava úzke kontakty s našou univerzitou, zúčastnil sa mnohých vedeckých konferencií, posudzovania kvalifikačných postupov aj publikačných aktivít našej univerzity. Dlhodobo vytvára podmienky pre výskum našich doktorandov aj kolegov v archíve a knižnici Reformovaného kolégia a akademické výmeny študentov.
Za mimoriadny vklad pre poznanie dejín východného Slovenska a dlhodobú príkladnú spoluprácu vo výskume a vzdelávaní navrhujem pánovi prof. Dr. Dénesovi Dienesovu udelenie čestného titulu Doctor Honoris Causa (Dr. H. C.) z odboru história.

prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.




Prílohy: 
· profesijný životopis
· vedeckovýskumná činnosť
· publikačná činnosť


PROFESNÝ ŽIVOTOPIS


Dr. habil. Dienes Dénes PhD.

Narodený: 2. 11. 1956, Alsóvadász (Hun)

Teologické štúdium: Debreceni Református Teológiai Akadémia (Debreceni Hittudományi
                                  Egyetem) 1979-1985. 
Reformovaný kňaz 1985.
Doplňujúce vzdelávanie z archívnictva a novovekej latinskej paleografie: ELTE 1995 -1997. 
Učiteľstvo pedagogiky: Kossuth Lajos Tudományegyetem (Debreceni Egyetem) 2001. 
Učiteľstvo náboženstva: Debreceni Református Hittudományi Egyetem 2001.

PhD: Debreceni Hittudományi Egyetem 1998.
Téma dizertačnej práce - „Az első püspökválasztás a Tiszáninneni Református Egyházkerületben” (Prvá voľba biskupa vo Vnätrotiskom reformovanom cirkevnom dištrikte) 
Hodnotenie obhajby a dizertačnej skúšky: summa cum laude. 

Habilitácia: Debreceni Hittudományi Egyetem 2003.


Kňazská služba: 1986-1990 Ároktő, Tiszadorogma, 1990-1994 Alsóvadász, Kupa, Selyeb. 
Katechetický lektor: Borsodi Egyházmegye 1988-89. 
Hlavný tajomník: Abaúji Egyházmegye 1991-1994.


Archív Reformovaného kolégia v Blatnom Potoku/Sárospatak: riaditeľ 1994-2015.
Odborný asistent: Sárospataki Református Teológiai Akadémia 1995-1998.
Profesor, vedúci katedry: Sárospataki Református Teológiai Akadémia 1998-2015.        
 Baptista Teológiai Akadémia 1999-2002.
Profesor, vedúci ústavu: Sárospataki Református Hittudományi Egyetem od 2015


Riaditeľ cirkevnohistorických zbierok: Sárospataki Református Kollégium Tudományos Gyűjteményei od 2000
Rektor: Sárospataki Református Teológiai Akadémia
Prorektor: Sárospataki Református Teológiai Akadémia

Hlavný redaktor: Sárospataki Református Lapok (2000-2021.); Sárospataki Füzetek (1997 - 2018.)
Zakladajúci redaktor: Egyháztörténeti Szemle. 
Člen redakčnej rady: Historia Ecclesiastica, Eperjes.
Členstvo vo vedeckých spločnostiach: 
Magyarországi Református Egyház Doktorok Collegiuma, Egyháztörténeti szekció. 1998.
Kazinczy Ferenc Társaság 1998.
Magyar Tudományos Akadémia Miskolci Akadémiai Bizottság: Vallástudományi
Munkabizottság (Pracová skupina pre dejiny náboženstva), predseda od 2023

Ocenenia:
Károli Gáspár-díj: 2005.
Comenius-emlékérem: 2006.
Magyar érdemrend lovagkeresztje: 2024.


Publikačná činnosť
I. Články vo vedeckých časopisoch - 38
II. Autorstvo monografií - 17
III. Zostavovanie kníh - 23
IV. Konferenčné príspevky - 5
V. Ďalšie vedecké práce - 66
Všetky vedecké príspevky - 203
Nezvislé citácie - 657


VEDECKOVÝSKUMNÁ ČINNOSŤ
Dienes Dénes sa venuje vedeckovýskumnej činnosti v oblasti cirkevných dejín a dejín školstva už štyri a pol desaťročia. Vo svojich prvých bádaniach a publikáciách kládol dôraz na regionálne dejiny, ktoré sa však neobmedzovali len na užší okruh cirkevného života, ale reflektovali aj spoločenskvedné súvislosti Výsledky sú sledovateľné práve v kontextualite. 
V priebehu výskumov a neskôr ako archivár venoval pozornosť najmä vnútrotiskému cirkevnému regiónu a snažil sa sprístupňovať pramene k jeho poznaniu. Nadviazať mohol najmä na výsledky činnosti Jenő Zoványiho, situácia však v žiadnom prípade nebola optimistická. Preto založil nový edičný rad prameňov vydávaní cirkevných vizitácií z obdobia raného novoveku, rozšírený neskôr o edície dokumentov k dejinám školstva a vzdelávania tohto regiónu a prameňov k histórii Rákócziovcov. Táto výskumná oblasť sa paralele rozširovala aj v geografickom zmysle výskumom dejín Vnútrotiského dištriktu reformovanej cirkvi a následne publikovaním výsledkov bádania do doby Jozefínskej tolerancie v monografickej podobe. 
Toto cirkevné teritórium je v podstate totožné s niekdajším historickým Horným Uhorskom. Práve na tomto území sa v priebehu výskumu podarilo odkryť mnohé neznáme udalosti, procesy či skutočnosti, predovšetkým v kultúrnych súvislostiach, čiastočne v cirkevnoshistorickom či duchovnohistorickom priblížení. Najdôležitejšie výsledky výskumu sa týkajú najmä poznania procesu, ako sa na veľkom území bez kráľovských miest stali zemepanské mestá poprednými nositeľmi a mecenášmi kultúrneho života. Medzi takýmito jeho prácami dostalo veľký dôraz zemepanské mesto Vranov, jeho kultúrny vývin a pôsobenie v období neskorého humanizmu. Podobne zaujímavou, ako hornozemplínsky región je takisto oblasť Užskej stolice.
Rovnako treba vyzdvihnúť jeho vklad do poznania dejín vzdelávacích inštitúcií, ktorý sa týka najmä reformovaných škôl regiónu, predovšetkým Reformovaného kolégia v Blatnom Potoku. Aj  tejto oblasti má výsledky v podobe monografií. Významné sú takisto jeho práce z dejín teológie a milosrdenstva. Jeho práce z dejín duchovna a mentality ďalej podnecovali formovanie výskum reformovanej identity. 
Záverom sa dá konštatovať, že Dienes Dénes začlenil do výskumu nové pramene a pri ich spracovávaní dokázal uplatniť nové aspekty. Svoje výsledky publikoval aj  medzinárodných reláciách, najmä v početných vedeckých publikáciách Prešovskej univerzity a s Prešovskou univerzitou.   
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