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Vec
Návrh na udelenie zlatej medaily

Vážený pán rektor, 

Fakulta humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove, na základe rozhodnutia dekanky fakulty, podáva návrh na udelenie zlatej medaily:  

Prof. PaedDr. Jozefovi Pavelkovi, CSc.  
(prodekan PF UPJŠ 1994 – 1996, prorektor  PU 1997 – 2003,  vedúci katedry 2003 – 2007, garant Mgr. štúdia uč. techniky a ďalších 4 študijných programov PU)

Vo funkcii prorektora (spočiatku ako zástupca splnomocnenca vlády SR pre PU) výrazných spôsobom prispel ku konštituovaniu a rozvoju PU najmä v začiatkoch jej kreovania.
Je autorom resp. spoluautorom 157 publikačných výstupov, 5 vedeckých monografií, 3 vysokoškolských učebníc. Ako zodpovedný riešiteľ riešil viacerých grantových projektov. Je autorom a hlavným realizátorom projektu CEPT, Centra edukácie a popularizácie techniky. Predmetné centrum je  jedinečné a neobvyklé vzdelávacie a popularizačné centrum nielen v rámci SR, ČR ale aj v okolitých krajinách. Za účelom výučby a exkurzií navštívilo v priebehu minulého roku CEPT FHPV PU v Prešove 970 žiakov zo ZŠ prešovského a košického regiónu. 

Počas svojho 40 ročného pôsobenia na univerzite výrazným spôsobom prispel k zvyšovaniu kvality realizovaných študijných programov a k modernizácii didaktického prostredia katedry. Pracovisko reprezentoval ako člen medzinárodných vedeckých výborov konferencií, ako člen Ústrednej predmetovej komisií pri ŠPÚ v Bratislave, ako člen medzinárodných vedeckých výborov odborných domácich i zahraničných časopisov, ako zástupca šéfredaktora časopisu Technika a vzdelávanie a tiež ako člen viacerých vedeckých rád VŠ na Slovensku.
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S pozdravom

prof. MVDr. Janka Poráčová, PhD., MBA
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