Správa o činnosti CEVS FF PU v Prešove za rok 2020

Správa o činnosti (ďalej len Správa) informuje o odborných aktivitách CEVS FF PU v Prešove za rok 2020. Účelom Správy je predstaviť konkrétne aktivity CEVS v kontexte jeho základných cieľov a odborného zamerania. Hlavným cieľom CEVS na PU v Prešove je reagovať na demografické zmeny, podporovať výskum starnutia tým, že diseminuje zdieľanie vedomostí, zlepší komunikačné kanály, podporí širšiu stredoeurópsku spoluprácu a zvýši profil európskeho výskumu o starnutí. Napĺňanie tohto cieľa sa odráža v odborných a vedeckých aktivitách členov a členiek centra. Špecifické ciele spočívajú v príprave špecializačných študijných programov magisterského stupňa, špecializačných postgraduálnych programov, v tvorbe učebných textov a antológií pre uvedené aktivity. Ďalej vznik platformy pre spoluprácu medzi akademikmi a praktikmi. Úlohou CEVS je identifikovať tzv. agentov zmien a prizvať ich k spolupráci pri hľadaní relevantných informácii pri validizácii zistení a implementácii získaných znalostí do oblastí pomáhajúcich profesií. Cieľovou skupinou sú najmä vysokoškolskí študenti humanitných, medicínskych zdravotníckych a ekonomických odborov, ďalej sú to sociálni pracovníci, pedagógovia, ekonómovia, filozofi, etici, teológovia, sociológovia, psychológovia, teda vedci pôsobiaci v spektre multiodborovej spolupráce. Ďalšou veľmi významnou cieľovou skupinou sú profesionáli z oblasti pomáhajúcich profesií s odborovým zameraním na sénium. Ďalšou veľmi významnou cieľovou skupinou sú profesionáli z oblasti pomáhajúcich profesií. 

Predmetom Správy sú primárne odborné a expertízne aktivity organizované a spoluorganizované CEVS v roku 2020, prípadne aktivity a podujatia, na ktorých bolo CEVS cielene predstavené. 
Personálne kapacity CEVS:

riaditeľka CEVS a za Filozofickú fakultu PU dekanka FF PU: prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD.
tajomníčka CEVS: doc. Mgr. Michaela Skyba, PhD.
za Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU: Mgr. Peter Garbarčík, PhD.; Mgr. Anna Jašková, PhD.; Mgr. Antónia Sabolová Fabianová, PhD.; doc. PhDr. Denisa Šoltésová, PhD.; PhDr. Mgr. Martin Hamadej, PhD.
za Inštitút filozofie a etiky FF PU: prof. PhDr. Viera Bilasová, CSc., prof. PhDr. Vasil Gluchman, CSc.
za Inštitút pre výskum práce a rodiny, pri MPSVaR: prof. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc.
za Fakultu humanitných a prírodných vied PU: doc. PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., MBA
za Katedru filozofie a religionistiky GTF PU: prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD.

za Univerzitu UPJŠ v Košiciach: prof. PhDr. Eva Žiaková, CSc.

za Univerzitu Konštantína filozofa v Nitre: prof. PaedDr. Ctibor Határ, PhD.

za ISM Slovakia Prešov: Ing. Eva Hvizdová, PhD., MBA

za UCM Trnava: prof. PaedDr. Jana Levická, PhD.

za Katolícku univerzitu v Ružomberku: PhDr. Mgr. Ján Knapík, PhD.

za Univerzitu Hradec Králové, Česká republika: Mgr. Zuzana Truhlářová, Ph.D.

za Univerzitu Rzeszów, Poľsko: doc. Dr. Marta Uberman, PhD.

za Univerzitu Szczeczin, Poľsko: Dr. Beata Bugajska, PhD.
za SGGW vo Varšave, Poľsko: doc. PhDr. Monika Podkowińska, PhD.
za Pedagogickú fakultu Karlovej univerzity, Česká republika: prof. PhDr. Jaroslav Veteška, Ph.D., MBA a prof. PaedDr. Michal Nedělka, Ph.D.

za Katedru sociálnej práce Filozofickej fakulty Karlovej univerzity v Prahe: PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.
za Pedagogickú fakultu Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici: PhDr. Michaela Šavrnochová, PhD.
Viacúrovňové odborné pôsobenie a kontakty

Na regionálnej úrovni CEVS spolupracuje s rôznymi inštitúciami podieľajúcimi sa na starostlivosti o seniorskú populáciu a rozvíjajúcim medzigeneračné spolužitie, sú to predovšetkým: 

· Mestský úrad v Prešove, oddelenie sociálnych služieb; Centrum pre dieťa a rodinu Sečovce; Centrum pre dieťa a rodinu Slovenské Nové Mesto, Mesto Prešov, Mesto Spišská Nová Ves, Domov sociálnych služieb Sabinov; Zariadenie pre seniorov Náruč Prešov; Zariadenie pre seniorov Cemjata Prešov; Zariadene pre seniorov Kružlov; Zariadenie pre seniorov Svidník; Centrum kinantropologického výzkumu Fakulty tělesné kultúry Univerzity Palackého; Materská škola A. Prídavka Prešov; ISM Slovakia Prešov, PKO Prešov; Knižnica P. O. Hviezdoslava Prešov; Hornozemplínska knižnica Vranov, Národná knižnica Martin; Centrum sociálnych služieb Anima Liptovský Mikuláš; Domov sociálnych služieb Tisovec; Domov sociálnych služieb Vranov nad Topľou; Zariadenie pre seniorov Vranov nad Topľou; Centrum sociálnych služieb Vita vitalis; Zariadenie opatrovateľských služieb Horňa; Centrum sociálnych služieb Slnečný dom; Centrum sociálnych služieb Bardejov; Denný stacionár Sabinovská v Prešove; Sociálny dom Antic Bardejov; Dom seniorov Tatranská Štrba; Domov sociálnych služieb IDEA Breziny; Zariadenie pre seniorov LUMEN Trebišov; Domov sociálnych služieb Giraltovce; Centrum sociálnych služieb Amos Rokytov pri Humennom; Zariadenie pre seniorov Mintaka Prešov; Seniorvital Sabinov.
Spolupráca sa odráža v aktivitách uskutočnených na regionálnej úrovni, ktoré sú uvedené v nasledujúcej časti Správy. 
CEVS spolupracuje s viacerými významnými domácimi i zahraničnými univerzitami:

· Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre; Univerzita Pavla J. Šafárika v Košiciach; Vysoká škola medzinárodného podnikania ISM Slovakia v Prešove; Trnavská univerzita v Trnave; Katolícka univerzita v Ružomberku; Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici; Univerzita Hradec Králové; Univerzita Palackého v Olomouci; Technická univerzita v Liberci; Karlová univerzita v Prahe; Univerzita J. A. Komenského v Prahe; Univerzita J. E. Purkyně v Ústi nad Labem, Univerzita Ostrava, Univerzita v Szczecine; Univerzita v Przemysle, Uniwersytet Papieski Jana Pawła II w Krakowie a Univerzita v Rzeszówe, Univerzita SGGW vo Varšave.

Prehľad aktivít - organizácia a spoluorganizácia vedecko-výskumných podujatí

CEVS bolo zriadené v kontexte európskych výskumných priorít zameraných na otázky dlhodobej starostlivosti a starnutia (najmä vedecko-výskumného projektu INTERLINKS
), to sa odráža v organizovaní, spoluorganizovaní alebo prezentovaní viacerých vedecko-výskumných a odborných podujatí, ktorých hlavnou charakteristikou bola opätovne medzinárodná dimenzia a inkluzívny prístup (v zmysle angažovania rozličných aktérov angažujúcich sa v otázkach dlhodobej starostlivosti a aktívneho starnutia).
Dňa 24. 11. 2020 organizoval Inštitút edukológie a sociálnej práce Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove v spolupráci s Centrom pre edukáciu a výskum seniorov v poradí už štvrtý ročník Prešovského kauzistického fóra. Vedecké sympózium pod názvom Zdravotná gramotnosť seniora a jeho rodiny sa konalo v rámci riešenia projektu VEGA č. 1/0433/20 Faktory formálnej a neformálnej starostlivosti v systéme dlhodobej starostlivosti. Garantkou realizovaného podujatia bola prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. – dekanka Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove a riaditeľka Centra pre edukáciu a výskumu seniorov. 4. ročník Prešovského kauzistického fóra sa konal online formou prostredníctvom platformy Microsoft Teams. V rámci hlavného pléna odznelo viacero podnetných príspevkov. Prof. PhDr. Beáta BALOGOVÁ, PhD. predstavila problematiku Digitálnej demencie ako prediktora zdravotnej (ne)gramotnosti, následne prof. PhDr. VIERA BILASOVÁ, CSc. sa venovala téme Podpory a ohrozenia dôstojnosti seniorov. V rámci hlavného pléna vystúpili tiež: PhDr. Terézia FERTAĽOVÁ, PhD. s príspevkom Zdravotná gramotnosť formálnych a neformálnych opatrovateľov seniorov, PhDr. Iveta ONDRIOVÁ, PhD. s príspevkom Možnosti zvyšovania zdravotnej gramotnosti u chronicky chorých a Mgr. Matúš BÉREŠ, PhD. s príspevkom Dezinformácie a konšpiračné teórie z oblasti liečby ochorení šírené na internete. Po prezentácií referátov v hlavnom pléne nasledovali sekcie prezentácií referátov, posterové prezentácie a prezentácie referátov v anglickom jazyku. V rámci uvedených sekcií odznelo viacero zaujímavých tém: "User Friendly“ brožúra ako vhodná forma edukácie pacientov, zdravotná gramotnosť seniora s mentálnym postihnutím a jeho rodiny, IS Cygnus, zdravotná gramotnosť v kontexte etiky médií, sociálna a zdravotná gramotnosť u klientov s pervazívnymi vývinovými poruchami či gramotnosť seniorov v dobe technologických zmien. Záver vedeckého sympózia bol venovaný spoločnej diskusii a hľadaniu spoločných prienikov pri ďalšej vedecko-výskumnej činnosti.

Aj ďalšia konferencia bola realizovaná v rámci riešenia projektu VEGA č. 1/0433/20 Faktory formálnej a neformálnej starostlivosti v systéme dlhodobej starostlivosti. Podujatie sa konalo pod záštitou prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD. Témou XI. Doktorandskej konferencie, ktorá sa uskutočnila 01. 12. 2020, boli inovácie v spoločensko-vednom výskume. Aktuálnosť témy podčiarkuje jej význam pre sociálnu prácu a ďalšie pomáhajúce profesie, ako aj pre oblasť skúmania seniorskej problematiky. Organizátorom podujatia bol Inštitút edukológie a sociálnej práce v spolupráci so Slovenskou sociologickou spoločnosťou pri SAV (Východoslovenská pobočka). Vedecký a organizačný výbor konferencie tvorili aj členovia a členky CEVS. V rámci konferencie boli prezentované viaceré témy kľúčové pre tému edukácie a výskumu seniorov, ako napr. vzdelávanie vo výskume ako provokácia postmodernity; participatívny výskum v sociálnom výskume; kvantitatívne metódy sociologického výskumu; medzigeneračné učenie sa službou a podpora aktívnej participácie mladých ľudí na živote komunity; výhody a limity integrovanej výskumnej stratégie v dizertačných výskumoch sociálnej práce a i.
Konferencie, semináre a iné podujatia
Prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. reprezentovala CEVS v rámci podujatí:

· Konferencia Vzdělávání dospělých 2020 – reflexe, realita a potenciál virtuálního světa, ktorá sa konala 16. 12. 2020. Názov prednášky: Dôsledky pandémie na rozhodovací proces seniorskej edukácie v SR.

· Konferencia Vzdělávání dospělých 2020 – reflexe, realita a potenciál virtuálního světa, ktorá sa konala 16. 12. 2020. Názov prednášky: Digitalizovaná supervízia – reflexia virtuálnej edukačnej reality.

· XI. Doktorandská konferencia „Inovácie v spoločensko-vednom výskume“, ktorá sa konala 01. 12. 2020. Názov prednášky: Výhody a limity integrovanej výskumnej stratégie v dizertačných výskumoch sociálnej práce.
· 4. Prešovské kazuistické fórum „Zdravotná gramotnosť seniora a jeho rodiny“, ktoré sa konalo 24. 11. 2020 na FF PU v Prešove. Názov hlavného referátu: Digitálna demencia ako prediktor zdravotnej (ne)gramotnosti. Názvy ďalších prednášok: Význam zdravotnej gramotnosti v živote seniora; IS Cygnus ako jeden z prostriedkov zdravotnej gramotnosti seniorov; Sociálna a zdravotná gramotnosť u klientov s pervazívnymi vývinovými poruchami.
Členovia a členky reprezentovali CEVS v rámci 4. Prešovského kazuistického fóra „Zdravotná gramotnosť seniora a jeho rodiny“, ktoré sa konalo 24. 11. 2020 na FF PU v Prešove. V rámci daného podujatia prezentovali témy: 
· Podpora a ohrozenie dôstojnosti seniorov – prof. PhDr. Viera Bilasová, CSc.
· Možnosti ďalšieho vzdelávania u seniorov a žiakov staršieho školského veku – doc. PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD.
· Social exclusion of the elderly people in Poland – dr hab. Monika Podkowińska, prof. SGGW a dr Rafał Boguszewski.
· Význam a úloha sociálnej práce pri podpore zdravotnej gramotnosti starších - doc. Mgr. Michaela Skyba, PhD.
· Pohybová gramotnosť ako predpoklad aktívneho starnutia – Mgr. Antónia Sabolová Fabianová, PhD., Mgr. Anna Jašková, PhD.
· Význam informácií pri zvyšovaní úrovne reziliencie v náročnej životnej situácii - Mgr. Antónia Sabolová Fabianová, PhD., Mgr. Anna Jašková, PhD. 
· Sociálna a zdravotná gramotnosť u klientov s pervazívnymi vývinovými poruchami – prof. PhDr. Beáta Balogová a PhDr. Mgr. Martin Hamadej, PhD.
· Gramotnosť seniorov v dobe technologických zmien - Mgr. Peter Garbarčík, PhD.
dr hab. Monika Podkowińska, prof. SGGW okrem aktívnej účasti na vedeckom sympóziu reprezentovala CEVS a SGGW vo Varšave aj na týchto podujatiach: 

· 18th International RAIS Conference on Social Sciences and Humanities, 17. – 18. 08. 2020, Princeton, USA. Téma referátu: COVID-19 Influence on Poles’Religiosity (M. Podkowińska, M. Makowska, R. Boguszewski);
· 17 International RAIS Conference, 01. – 02. 06. 2020, RAIS, Washington, USA. Téma referátu: Poles Adaptation to the New Reality Caused by the Spread of SARS_CoV-2 Coronavirus (M. Makowska, R. Boguszewski, M. Podkowińska).
Mgr. Peter Garbarčík, PhD. sa zúčastnil medzinárodnej konferencie s názvom Mezinárodní masarykova konference pro doktorandy a mladé vědecké pracovníky, konanej 14. - 16. 12. 2020. Témou príspevku bola Bezpečnosť na pracovisku z aspektu sociálnej práce. Na XI. Doktorandskej konferencii „Inovácie v spoločensko-vednom výskume“ vystúpil s referátom Učitelia ako cieľová skupina vedeckého skúmania zameraného na kritické myslenie. Problematiku participácie mládeže a medzigeneračného učenia sa službou prezentovala na danej konferencii aj doc. Mgr. Michaela Skyba, PhD. s príspevkom Školská sociálna práca v kontexte podpory aktívnej participácie mladých ľudí na živote komunity.
Ďalšie významné aktivity členiek a členov CEVS

Prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. je členkou vo viacerých odborných a vedeckých grémiách, ako sú napr. Centrum bioetiky UNESCO a Výkonný výbor Centra bioetiky UNESCO ako najvyššieho orgánu Centra bioetiky UNESCO na Prešovskej univerzite v Prešove; European Association of Schools of Social Work; Vedecká rada, Univerzita Hradec Králové; Vedecká rada Pedagogickej fakulty, Univerzita Rzeszow; Vedecká rada Prešovskej univerzity v Prešove; Vedecká rada Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove; Vedecká rada Fakulty zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity v Trnave; Vedecká rada Teologickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku; Akreditačná komisia Poľska; Odborová komisia pre doktorandské štúdium v študijnom odbore pedagogika, andragogika v Prahe; Odborová komisia doktorandského štúdia v odbore sociálna práca na Pedagogickej fakulte Katolíckej univerzity v Ružomberku; Odborová komisia doktorandského štúdia v odbore Odborová didaktika na DTI v Dubnici nad Váhom; Odborová komisia doktorandského štúdia v odbore sociálna práca na Pedagogickej fakulte UMB v Banskej Bystrici; Odborová komisia doktorandského štúdia v odbore andragogika na Pedagogickej fakulte UKF v Nitre; Redakčná rada: Sociálni práce / Sociálna práca; Redakčná rada: Lubelski Rocznik Pedagogiczny, Wydzial pedagogiky, UMCS Lublin; Redakčná rada: Spoleczenstvo, kultura, Wartosci. Studium spoleczne, Uniwersytet Papieski J. Pavla v Krakowie; Redakčná rada: Seminare, Poszukiwania naukowe, Towarzystwo Naukowe Francizska Salezego, ŁOMIANKI; Redakčná rada Ministerstvo Nauki i Szkolnictwa Wyzszego, Warszawa; Redakčná rada: Charity, philantropy and socialwork; Redakčná rada: Edukacja Humanistyczna; Redakčná rada: Opera Socialia FF PU; Predsedníčka výkonného výboru: Centrum pre edukáciu a výskum seniorov; Predsedníčka edičnej komisie Opera Facultatis FF PU; Členka správnej rady: Asociácia vzdelávateľov v sociálnej práci; Predsedníčka redakčnej rady: Journal Socioterapie a i. Je garantkou študijného odboru sociálna práca vo všetkých stupňoch (Bc, Mgr, PhD, H a I), sociálna práca a etika; učiteľstvo sociálnej práce (Bc, Mgr, PhD). Pôsobí na Inštitúte edukológie a sociálnej práce FF PU v Prešove, ktorý v roku 2020 ponúkal viaceré predmety súvisiace s témou seniorov a senioriek, ako napr. Etika v sociálnej práci, Teória a metódy sociálnej práce, Sociálne služby, Metódy sociálnej práce so seniormi, Rodina ako klient sociálnej práce a i. V roku 2020 bola zodpovednou riešiteľkou projektu VEGA č. 1/0433/20 Faktory formálnej a neformálnej starostlivosti v systéme dlhodobej starostlivosti. Podieľala sa na nasledujúcej recenznej činnosti:

· Článok v časopise Sociální práce / Sociálna práca. 

· Článok v časopise Lifelong Learning – celoživotní vzdělávání.
· KORICINA, Michal, 2020. Vzdelávacie potreby zamestnancov v preseniorskom veku Nitra: PF UKF. ISBN 978-80-558-1564-0.
· POKLEMBOVÁ, Zuzana, 2020. Starostlivosť o seba u sociálnych pracovníkov a pracovníčok. Prešov: PU, FF. ISBN 978-80-555-2630-0.

· SABOLOVÁ FABIANOVÁ, Antónia, 2020. Reziliencia ako koncept sociálnej práce. Prešov: PU, FF. ISBN 978-80-555-2651-5.
· MARKOVÁ, Dagmar a Daniela ČECHOVÁ, 2020. Adlerian Ethics Application in Counseling and Psychotherapy. Bratislava: Univerzita Komenského v Bratislave, Filozofická fakulta. ISBN 978-0-905860-27-5.
· VASKA, Ladislav a Jana VRŤOVÁ, 2020. Vedecké odpovede na aktuálne otázky supervízie v sociálnej práci. Zborník vedeckých štúdií. Banská Bystrica: BELIANUM, UMB. ISBN 978-80-557-1762-3.
· TOMICZEK, Václav, 2020. Identifikace potrěb rodin s členem v terminálním stádiu v kontextu sociální práce. Trnava: TU v Trnave, FZSP (dizertačná práca).
· ČECHOVÁ, Danka. 2020. Adlerian Ethics Application in Counseling and Psychotherapy. Bratislava: FF UK (habilitačná práca).
prof. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. bola recenzentkou nasledujúcich výstupov: 
· Využití biografické anamnézy při individuálním plánováni s osobami s Alzheimerovou nemocí v domovech pro seniori: příklady dobré praxe? (recenzia do vedeckého časopisu Sociální práce / Sociálna práca, február 2020).

· Podpora neformálních pečovatelú v České a Slovenské republice (recenzia do vedeckého časopisu Sociológia, máj 2020).

· Harrého identita u ľudí s Alzheimerovou chorobou: Spomienky ma miesta a vzťahy (recenzia do vedeckého časopisu Sociológia, júl 2020).

· Služby pro lidi se smyslovým postižením: rozdíly mezi nabídkou a poptávkou (recenzia do vedeckého časopisu Sociální práce / Sociálna práca, august 2020).

· Podpora neformálního (rodinného) pečovatelství (recenzia do vedeckého časopisu Sociální práce / Sociálna práca, november 2020).

· Dynamika změn v systému dlouhodobé péče v ČR a možnosti podpory pečujúcích osob: vyhodnocení vlivu nových iniciativ na podporu pečujících osob na příkladu Center pro rodinné pečující (recenzia do vedeckého časopisu Sociológia, november 2020).

K ďalším významným aktivitám profesorky patrí účasť vo vedeckých a iných odborných projektoch v rámci kontraktu MPVR SR s IVPR a iných kontraktov:
· Národný program aktívneho starnutia na roky 2021-2030;
· Národné priority rozvoja sociálnych služieb po roku 2020;
· NP Kvalita sociálnych služieb: Garantka lektorského tímu hodnotiteľov kvality;
· NP PROFI-II.: Garantka lektorského tímu pre špecializačný vzdelávací program „Sociálna posudková činnosť“; 

· NP Podpora zvyšovania kvality sociálneho dialógu: Odborná garantka pre spracovanie analytického výstupu (štúdie) „Posudková lekárska a sociálna posudková činnosť v podmienkach miesta obcí“.
prof. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. je členkou:
· Národného kontaktného bodu SR pre členstvo v European Centre for Social Welfare Policy and Reserach (Vienna);

· The Eastern European Social Policy Network (Vienna);

· Rady vlády SR pre práva seniorov a pre prispôsobovanie verejných politík procesu starnutia; 

· Výboru pre osoby so zdravotným postihnutím rady vlády SR pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú rovnosť.

prof. PaedDr. Ctibor Határ, PhD. bol v uplynulom roku zodpovedný riešiteľ výskumnej úlohy VEGA MŠVVaŠ SR a SAV č. 1/0001/18 Príprava na starnutie a starobu – možnosti andragogickej intervencie a riešiteľ projektu Erasmus+ (Key Action 2: Strategic Partnership Projects) 2020-1-CZ01-KA204-078204: Work Ability Management (WAM). Zároveň je členom:   
· Scientific Board vedeckého online časopisu BÜEFAD (Turecko);  
· Redakčnej rady vedeckého časopisu Journal socioterapie (SR); 
· Redakčnej rady odborného časopisu Lifelong Learning – celoživotní vzdělávání (ČR); 
· Scientific Board vedeckého online časopisu BİTED (Turecko);  
· Edičnej rady publikácií vydávaných v rámci edície Česká a slovenská andragogika (ČR);

· Vedeckej rady publikácií vydávaných v rámci série Czech-Polish-Slovak studies in andragogy and social gerontology (Poľsko);
· Komisie č. 11 VEGA MŠVVaŠ SR a SAV;
· Vedeckej rady Filozofickej fakulty UCM v Trnave;
· Vedeckej rady Filozofickej fakulty PU v Prešove;

· Vedeckej rady Institut für Lebensbegleitendes Lernen (IL3) Wien (Rakúsko);
· Spoločnosti učiteľov nemeckého jazyka a germanistov na Slovensku;
· Sekcie sociálnej pedagogiky SPS pri SAV;
· Výkonného výboru Centra pre edukáciu a výskum seniorov pri FF PU v Prešove;
· Asociácie sociálnych pedagógov, o.z.; 
· Odborovej komisie v študijnom odbore 1.1.9 Andragogika pre študijný program Andragogika a podpredseda komisie (Nitra);
· Odborovej komisie v študijnom odbore 1.1.4 Pedagogika pre študijný program Pedagogika (Banská Bystrica);
· Odborovej komisie v študijnom odbore 1.1.9 Andragogika pre študijný program Andragogika (Banská Bystrica).
dr hab. Monika Podkowińska, prof. SGGW participovala na výskume Správanie a postoje Poliakov počas pandémie. Výskum bol realizovaný z prostriedkov poskytnutých v rámci systému finančnej podpory pre vedcov a výskumné tímy Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie.
Mgr. Zuzana Truhlářová, Ph.D. bola členkou riešiteľského tímu v rámci projektov:

· GAČR r. č. 21-22276S (2021 – 2023) Modelování dostupnosti pro seniory, percepce dostupnosti a determinanty jejich prostorové mobility. Riešiteľ: Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava, doc. Dr. Jiří Horák, Ph.D., spoluriešiteľ - UHK FIM doc. Petra Marešová, Ph.D. 

· CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_017/0006219 (2018 – 2022) Rozvoj a podpora modelů kvality pro systém sociálních služeb MPSV. Riešiteľ: MPSV.

· TAČR - TL01000300 (2018-2021) Léčba a péče o osoby s Alzheimerovou chorobou - ekonomická zátěž v kontextu perspektiv vývoje nových léků.
PhDr. Eva Dragomirecká, PhD. pôsobí ako výskumná pracovníčka v celofakultnom projekte KREAS (Kreativita a adaptabilita jako předpoklad úspěchu Evropy v propojeném světě). Zameriava sa na metódy hodnotenia edukačných, intervenčných a podporných programov pre seniorov a analýzu podmienok ich efektívneho fungovania. Participovala na projekte Hodnocení potřeb rodinných příslušníků pečujících o seniory, ktorý prebiehal v rokoch 2016-2020. Hlavným predmetom projektu bola analýza potrieb rodinných príslušníkov starajúcich sa o seniorov s cieľom špecifikovať model meniacich sa potrieb rodiny v jednotlivých fázach starostlivosti vo vzťahu k charakteristikám individuálnych aktérov, rodiny, širšej komunity a systému zdravotnej a sociálnej starostlivosti. Výsledky dvoch rozsiahlych kvalitatívnych štúdií sú prezentované v publikácii “Ti, kteří se starají: podpora neformální péče o seniory.”
prof. PhDr. Viera Bilasová, CSc. je školiteľkou doktoranda a doktorandky, ktorí sa venujú vo svojich dizertačných prácach týmto témam:

· Pragmatizmus ako platforma pre riešenie morálnych problémov v medicíne: k otázke smrti človeka (S. Oreško).
· Efektívna komunikácia vo vzťahu lekára a pacienta ako výzva pre medicínsku etiku (A. Macejová).

doc. PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., MBA v roku 2020 viedla diplomové práce zamerané na nasledujúce témy: 
· Význam sociálneho pedagóga v kontexte eliminácie problémového sa správania žiakov (Maruščáková, Mária – Sociálna pedagogika, Mgr.).
· Význam rodiny v prevencii problémového správania (Vályik, Petra – Sociálna pedagogika, Mgr.). 

· Výchovné problémy súčasných rodín (Šatníková, Adela – PgRjM, Mgr.). 

Recenzná a posudzovateľská činnosť doc. Mgr. Michaely Skyba, PhD. sa v roku 2020 týkala nasledujúcich výstupov: 

· článok v časopise Sociální práce / Sociálna práca.
· BROZMANOVÁ GREGOROVÁ, Alžbeta et al., 2020. Recommendations for Promoting and Strengthening Service‑learning in European Higher Education and Good Practice Examples. Rijeka: Faculty of Humanities and Social Sciences in Rijeka.
· SIEKELOVÁ, Marika, 2020. Dobrovoľníctvo mládeže na Slovensku v kontexte individualizácie a modernizácie. Banská Bystrica: Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici (dizertačná práca).
doc. Mgr. Michaela Skyba, PhD. bola v roku 2020 zástupkyňou vedúcej projektu VEGA č. 1/0433/20 Faktory formálnej a neformálnej starostlivosti v systéme dlhodobej starostlivosti, tajomníčkou CEVS, členkou AVSP, šéfredaktorkou Journalu Socioterapie a spolu s Mgr. Antóniou Sabolovou Fabianovou, PhD. členkou vedeckých výborov podujatí 4. Prešovské kauzistické fórum a XI. Doktorandská konferencia. Ďalšími spoluriešiteľmi projektu VEGA č. 1/0433/20 spomedzi členiek a členov CEVS boli Mgr. Anna Jašková, PhD., Mgr. Peter Garbarčík, PhD., Mgr. Antónia Sabolová Fabianová, PhD. a PhDr. Mgr. Martin Hamadej, PhD. 
Inštitút edukológie a sociálnej práce a OZ Korálky, PSK – Odbor kultúry boli hlavnými organizátormi podujatia „Ako s pamäťou“. Išlo o publicistickú reláciu Rádia Regína odvysielanú 30. 05. 2020. Odbornými a organizačnými garantkami boli prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. a PhDr. Mgr. Emília Antolíková.

V roku 2020 Inštitút edukológie a sociálnej práce reagoval na aktuálnu situáciu vzťahujúcu sa k pandémii. V čase epidemiologickej krízy bola zriadená Rubrika IESP online, na ktorej príprave sa podieľali členovia a členky CEVS spolu so študentkami a študentmi IESP. Rubrika bola rozdelená do niekoľkých okruhov (psychohygiena, o čom sa píše, recenzie publikácií) s cieľom referovať o aktuálnom dianí, príkladoch dobrej praxe či možnostiach prevencie vo vzťahu ku rôznym cieľovým skupinám sociálnej práce. Významným krokom, v reakcii na pandemickú situáciu, bolo dňa 16. 11. 2020 podpísanie Memoranda o spolupráci medzi Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR a Asociáciou vzdelávateľov v sociálnej práci, ktorej členom je aj Filozofická fakulta PU v Prešove. Memorandum umožní nielen študentom Inštitútu edukológie a sociálnej práce zmierňovať negatívne dôsledky epidemiologickej situácie spôsobenej pandémiou koronavírusu v zariadeniach sociálnych služieb a uľahčiť tak  zabezpečenie starostlivosti o seniorov a ďalšie cieľové skupiny sociálnej práce.
Inštitút edukológie a sociálnej práce sa v uplynulom roku angažoval tiež v charitatívnej oblasti vo vzťahu ku seniorom a seniorkám. V období od 3. 12. 2020 do 16. 12. 2020 realizoval charitatívnu zbierku STAČÍ MÁLO! pod záštitou prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., dekanky FF PU. Zamestnanci Prešovskej univerzity tak mali príležitosť k obdarovaniu seniorov, ktorí patria v súčasnosti k jednej z najzraniteľnejších skupín. Zbierka mala viacero prínosov. Prispela k podpore medzigeneračnej solidarity, aktívnej občianskej angažovanosti a v neposlednom rade k psychickej podpore a podpore sociálneho fungovania obdarovaných klientov v Zariadení pre seniorov Náruč v Prešove.
Publikačná činnosť členiek a členov CEVS
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Priority vecného zamerania do budúcnosti
Oblasť zdravia, ako jednej z dimenzií kvality života seniorov, je dnes diskutovaná predovšetkým v súvislosti s nedostatočnou pripravenosťou systému sociálnej a zdravotnej starostlivosti na demografické zmeny, a s tým súvisiacou požiadavkou zaistenia kvality života seniorov a senioriek v zmysle cieľov aktívneho starnutia. Trend, ktorým je nárast populácie seniorov či klientov odkázaných na dlhodobú starostlivosť z dôvodu znižujúcej sebestačnosti vo vyššom veku, v ďalších rokoch bude vyžadovať riešenia reflektujúce potrebu zaistenia kvalitných služieb v tejto oblasti. Téme zdravotnej gramotnosti bola v roku 2020 venovaná konferencia organizovaná IESP a CEVS, ktorej cieľom bolo rozvíjať zdravotnú gramotnosť seniorov. Odbornými aktivitami prispievajúcimi k jej podpore je možné zvýšiť podiel občanov na starostlivosti o vlastné zdravie prostredníctvom spôsobilosti realizovať účinné preventívne opatrenia intervenujúce do životného štýlu. Z aktivít členov a členiek CEVS za rok 2020 vyplýva zameranie sa aj na ďalšie súvisiace témy, akými sú kvalita sociálnych služieb; posudková lekárska a sociálna posudková činnosť v podmienkach miest a obcí; správanie a postoje počas pandémie; modelovanie dostupnosti pre seniorov, percepcia dostupnosti a determinanty ich priestorovej mobility; liečba a starostlivosť o osoby s Alzheimerovou chorobou; hodnotenie potrieb rodinných príslušníkov starajúcich sa o seniorov; faktory formálnej a neformálnej starostlivosti v systéme dlhodobej starostlivosti; príprava na starnutie a starobu a i. 
Z vedecko-výskumného zamerania členov a členiek CEVS je zjavná zaangažovanosť v riešení rôznych otázok reagujúcich na aktuálne problémy seniorskej populácie. Odborné a expertízne aktivity členov a členiek priniesli výsledky, vďaka ktorým je možné napĺňať ciele CEVS na PU. Ide predovšetkým o podporu výskumu starnutia na národnej a medzinárodnej úrovni, rozvíjanie platformy pre spoluprácu medzi akademikmi a pomáhajúcimi profesionálmi či zaistenie transferu nadobudnutých poznatkov do praxe, a súčasne prijímanie podnetov z praxe, ktoré by obohatili teoretickú základňu a skvalitnili aj pregraduálnu prípravu. K zámerom v ďalšom období patrí kreovanie návrhov aktivít a podpora ich implementácie v kontexte hlavného cieľa CEVS, ktorým je reagovať na demografické zmeny, podporovať výskum starnutia, diseminovať nadobudnuté poznatky, ako aj podporiť širšiu stredoeurópsku spoluprácu a zvýšiť profil európskeho výskumu o starnutí. 
Spracovala: doc. Mgr. Michaela Skyba, PhD., IESP FF PU, Prešov 
� Centrum pre edukáciu a výskum seniorov (ďalej len „CEVS“) na PU v Prešove bolo zriadené 28. 3. 2011 na základe rozhodnutia dekana Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove prof. PhDr. Rudolfa Dupkalu, CSc. na základe podnetu prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., ktorá je zároveň jeho súčasnou riaditeľkou. CEVS je alokované na Filozofickej fakulte PU v Prešove a zastúpené rektorom Prešovskej univerzity ako akademické pracovisko Inštitútu edukológie a sociálnej práce Filozofickej fakulty v Prešove. Jadro CEVS tvorí Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU v Prešove doplnené o odborníkov a odborníčky z oblasti edukácie a výskumu starnutia populácie pôsobiacich na PU v Prešove a ďalších expertov zo Slovenska, Českej a Poľskej republiky a z ďalších krajín.


� Projekt financovaný v rámci 7. RP. Bližšie: http://interlinks.euro.centre.org 


� Text je prevzatý zo správy z podujatia, ktorú spracovala členka CEVS, Mgr. Anna Jašková, PhD. 


� WoS


� Zborník bude indexovaný vo WoS.





