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Abstrakt 

V príspevku je prezentovaná Správa o činnosti Centra pre edukáciu a výskum seniorov za roky 2012 – 2013. Obsahuje prehľad uskutočnených vedeckých a odborných podujatí, tak na národnej ako i medzinárodnej úrovni. 
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Abstract 

Paper presents an annual activity report of the Centre for Educational of Seniors and Research for the years 2012 - 2013. It contains a review of the scientific events, both in national and international level.
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Úvod
Centrum pre edukáciu a výskum seniorov (ďalej len „CEVS“) na PU v Prešove bolo zriadené 28. 3. 2011 rozhodnutím Dekana Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove na základe podnetu prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., ktorá je zároveň jeho súčasnou riaditeľkou. CEVS je alokované na Filozofickej fakulte PU v Prešove a zastúpené rektorom Prešovskej univerzity ako akademické pracovisko Inštitútu edukológie a sociálnej práce Filozofickej fakulty v Prešove. Jadro CEVS tvorí Katedra sociálnej práce, Inštitútu edukológie a sociálnej práce FF PU v Prešove doplnené o odborníkov z oblasti edukácie a výskumu starnutia populácie pôsobiacich na PU v Prešove a ďalších expertov zo Slovenska, Českej a Poľskej republiky a z ďalších krajín (podrobnejšie v časti o Personálnych kapacitách CEVS). 

Cieľom zriadenia CEVS na PU v Prešove je naplnenie požiadavky rozvoja spoločnosti založenej na vedomostiach, výmenu znalostí a skúseností v oblasti vedy a vzdelávania starnutia populácie, vyplnenia existujúcich medzier vo výskume starnutia na Slovensku a v regióne strednej Európy. Projekt CEVS na PU v Prešove nadväzuje na priority 7. rámcového programu EÚ a výskumného Európskeho projektu INTERLINKS – Health systems and long-term care for older people in Europe realizovaného Inštitútom pre výskum práce a rodiny, výsledky ktorého je možné implementovať do vzdelávacích programov slovenských univerzít a do aktivít príslušných inštitúcii.

Správa informuje o odborných aktivitách CEVS FF PU v Prešove za roky 2012-2013. Keďže ide o prvé vydanie Správy, jej účelom je predstaviť konkrétne aktivity CEVS v kontexte jeho základných cieľov a odborného zamerania. Hlavným cieľom CEVS na PU v Prešove je reagovať na demografické zmeny, podporovať výskum starnutia tým, že diseminuje zdieľanie vedomostí, zlepší komunikačné kanály, podporí širšiu stredoeurópsku spoluprácu a zvýši profil európskeho výskumu o starnutí. Špecifické ciele spočívajú v príprave špecializačných študijných programov magisterského stupňa, špecializačných postgraduálnych programov, v tvorbe učebných textov a antológií pre uvedené aktivity. Ďalej vznik platformy pre spoluprácu medzi akademikmi a praktikmi. 

Úlohou CEVS je identifikovať tzv. agentov zmien a prizvať ich k spolupráci pri hľadaní relevantných informácii pri validizácii zistení a implementácii získaných znalostí do oblastí pomáhajúcich profesií. Cieľovou skupinou sú najmä vysokoškolskí študenti humanitných, medicínskych zdravotníckych a ekonomických odborov, ďalej sú to sociálni pracovníci, pedagógovia, ekonómovia, filozofi, etici, teológovia, sociológovia, psychológovia a vedci. Ďalšou veľmi významnou cieľovou skupinou sú profesionáli a profesionálky z oblasti pomáhajúcich profesií. 

Predmetom Správy sú primárne odborné a expertízne aktivity organizované a spoluorganizované CEVS v roku 2012 a 2013, prípadne aktivity a podujatia, na ktorých bolo CEVS cielene predstavené. Keďže členovia a členky CEVS spravidla pôsobia na viacerých odborných pracoviskách, v nasledujúcej časti sme zaradili informáciu aj o niektorých ich kľúčových aktivitách vykonaných v referenčnom období mimo vlastnej pôsobnosti CEVS. Takáto informácia dopĺňa mozaiku odborných aktivít korešpondujúcich s vecnými prioritami  CEVS. 
Personálne kapacity CEVS
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prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. - riaditeľka CEVS
Z pohľadu organizačných aktivít je riaditeľkou IEaSP, tajomníčkou pre rigorózne skúšky na odbore sociálna práca a podpredsedníčkou senátu FF PU. Je garantkou študijných programov odboru sociálna práca a sociálna práca a etika. Bola riaditeľkou a zakladateľkou Univerzity tretieho veku na PU v Prešove. Je autorkou projektu Akadémie tretieho veku, autorkou vzdelávacieho akreditovaného programu Vzdelávanie sociálnych pracovníkov v pozícii top manažérov. Svojou aktivitou a skúsenosťami výrazne prispela k stabilizácii kvality výučby na odbore sociálna práca (andragogika), podieľala sa konkrétne na príprave učebníc pre sociálnu prácu, aplikovanú etiku. V rámci vedecko-výskumnej činnosti sa zameriavala na skúmanie kvality a nekvality života seniorov, zameriavajúc pozornosť na osamelosť seniorov, suiciditu, bezdomovectvo, násilie páchané na senioroch, problematiku dlhodobej starostlivosti o seniorov, ale rieši aj otázky edukácie, medzigeneračných vzťahov či zmyslu života seniorov. Predmetnú skupinu jej skúmania tvorí aj rodina, rieši otázky posudzovania – diagnostiky dysfunkčných rodín, otázky etických problémov v profesijnej etike sociálneho pracovníka/čky a ošetrovateľa/ky. Výskumne sa angažuje v Centre bioetiky Unesco.
Svojou pedagogickou a vedecko-výskumnou činnosťou, sa významne podieľa nielen na rozvoji "prešovskej školy sociálnej práce", ale na rozvoji sociálnej práce ako vednej disciplíny v celoslovenskom kontexte za čo jej v roku 2005 bola udelená pamätná medaila Eleny Maróthy–Šoltésovej za rozvoj sociálnej práce, ktorú udeľuje Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity v spolupráci s Asociáciou vzdelávateľov v sociálnej práci v SR. Od septembra 2012 zastáva miesto predsedníčky Asociácie vzdelávateľov v sociálnej práci na Slovensku.
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doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. (Inštitút pre výskum práce a rodiny) – členka výkonného výboru CEVS
V čase vzniku CEVS bola riaditeľkou (dnes pôsobí v pozícii výskumnej pracovníčky) Inštitútu pre výskum práce a rodiny (v Bratislave), zároveň je od školského roku 2011/2012 internou zamestnankyňou FF PU v Prešove, Inštitútu edukológie a sociálnej práce a významným spôsobom prispela k vzniku CEVS. Výskumne a pedagogicky sa venuje najmä problematike zdravotného postihnutia, dlhodobej starostlivosti o odkázané staršie osoby a osoby so zdravotným postihnutím, špecializuje sa aj na sociálnu ochranu neformálne opatrujúcich osôb a dobrovoľníctvo v sektore dlhodobej starostlivosti. Má bohaté skúsenosti z domácich a medzinárodných vedecko-výskumných projektov (napr. INTERLINKS, ANED a je konzultantkou WHO). Súčasťou jej profesionálneho profilu je aj bohatá publikačná a prednášková činnosť doma a v zahraničí. 
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Mgr. Lenka Kvašňáková, PhD. - tajomníčka CEVS

V súčasnosti pôsobí ako odborná asistentka na Inštitúte edukológie a sociálnej práce na FF PU v PO. Vo svojej výskumnej, pedagogickej a publikačnej činnosti sa venuje otázkam posudzovania v sociálnej práci, taktiež problematike sociálnoprávnej ochrany vybraných cieľových skupín (predovšetkým seniorov a ohrozenej rodiny s deťmi). Zúčastnila sa zahraničných odborných stáží: 3-mesačná odborná stáž na Mestskom úrade v Gateshead, Veľká Británia ako členka tímu pre prácu s deťmi v núdzi (program Leonardo da Vinci SK/06/A/F/PL – 601 2059 „Sociálna práca vo vybraných krajinách Európskej únie“, 2008) a mesačná stáž na Diakonhjemmet College v Oslo (2009) v rámci slovensko-nórskeho projektu NIL-II-022-d „Profesionálna etika ako súčasť profesionálnych kompetencií pomáhajúcich profesií“. Je zodpovednou riešiteľkou výskumného projektu GaPU č. 1/23/2012 Prístup individuálneho plánovania v rezidenciálnych sociálnych službách pre seniorov a riešiteľkou rôznych vedecko-výskumných projektov. V roku 2011 jej bola udelená Cenu rektora za úspešnú reprezentáciu PU v PO.
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PhDr. Denisa Šoltésová, PhD. - členka výkonného výboru CEVS
Je vedúcou Katedry sociálnej práce, Inštitútu edukológie a sociálnej práce FF PU v PO, odborná asistentka - vysokoškolská učiteľka, lektorka Akadémie tretieho veku. Absolventka študijného odboru Vzdelávanie dospelých v špecializácii sociálna práca na FF PU v PO. Súčasne pôsobí ako sociálna pracovníčka, psychoterapeutka (Gestalt psychoterapia, Relaxačno-symbolická terapia, arteterapia, aktivita a terapia s asistenciou psov), socioterapeutka, venujúca sa v praxi najmä detskej a seniorskej klientele, a supervízorka. V rámci pedagogickej i vedecko-výskumnej činnosti sa orientuje najmä na oblasť klinickej sociálnej práce – vedie sociálno-psychologické výcviky, kurzy supervízie, odborné disciplíny Vybrané kapitoly z psychoterapie a socioterapie, Metódy práce so závislými, sprevádza a superviduje študentov a študentky v rámci odbornej praxe. Významné sú vedecké štúdie z oblasti pozitívnych efektov humánno-animálnych interakcií vzhľadom ku kvalite života ľudí, najmä seniorov a zdravotne postihnutých osôb. Ako prvá na Slovensku zabezpečila a realizovala výučbu kurzu Zooterapia v praxi sociálnej práce v rámci univerzitnej pôdy.  
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doc. Mgr. Monika Bosá, PhD. - členka výkonného výboru CEVS
Je členkou katedry sociálnej práce Inštitútu edukológie a sociálnej práce na FF PU v PO. Vo svojej výskumnej a pedagogickej praxi sa venuje predovšetkým problematike rovnosti príležitostí a rodovej rovnosti, dejinám sociálnej práce a aplikovanej etike. Významné sú vedecké práce z oblasti rodovej segregácie, rodovej rovnosti v edukácii, problematike kumulácie vekových a rodových znevýhodnení, feministickej sociálnej práci a dejinám ženského hnutia v sociálnej práci. Viedla viacero výskumných a edukačných projektov, je členkou významných domácich a zahraničných organizácií a inštitúcií, medziiným Výboru rodovej rovnosti Rady vlády SR pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú rovnosť - členka, vedúca pracovnej skupiny pre vzdelávanie a výskum, Asociácia vzdelávateľov v sociálnej práci a Gender and Education Association .
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Mgr. Michaela Skyba, PhD. - členka výkonného výboru CEVS
Je absolventkou odboru sociálna práca na Inštitúte edukológie a sociálnej práce FF PU v PO (2009). V roku 2013 ukončila doktorandské štúdium v odbore Sociálna práca s témou Etablovanie školskej sociálnej práce na Slovensku. V súčasnosti pôsobí na Katedre sociálnej práce IEaSP FF PU ako interná zamestnankyňa – vysokoškolská učiteľka. Vo svojej výskumnej, pedagogickej a publikačnej činnosti sa venuje téme školskej sociálnej práce a sociálnej práci s deťmi so syndrómom CAN a ich rodinami, vedie kurzy Školská sociálna práca, Service-learning, Dobrovoľníctvo v sociálnej práci a i. V roku 2013 absolvovala medzinárodný tréningový kurz v metodike service-learning: „Learn and Serve for Your Community: International training course“ (v rozsahu 60 hodín). Podieľala sa na realizácii projektu Participation, Identity, Integration and Remembrance: European Puzzle II, IP Erasmus Innovations of workplace development in welfare services in Europe, NIL – II – 022 – d „Profesijná etika ako súčasť odbornej spôsobilosti pomáhajúcich profesií“, KIV (Kapacity – Informovanosť – vzdelávanie pre slovensko-ukrajinskú cezhraničnú spoluprácu), Volunteering - Way to Employment Leonardo da Vinci Transfer of innovation project 2012-1-SK1-LEO05-04204. V roku 2012 participovala na projekte „Service-learning v Prešove“ v rámci grantového programu: Vedieť viac.
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prof. PhDr. Viera Bilasová, CSc. (Inštitút filozofie a etiky FF PU) - členka výkonného výboru CEVS
Vo vedeckom výskume sa sústredí na explikácie a konzekvencie epistemologických a metodologických analýz v etike, osobitne v literatúre. Úvahami o hľadaní prienikov medzi filozofiou, etikou a literatúrou vstúpila do interdisciplinárneho priestoru. Tieto postoje korešpondovali s jej  výskumom dejinno-etických prístupov na Slovensku v 16 - 20. storočí, ktoré publikovala doma aj v zahraničí. V poslednom období sa venuje teoretickej reflexii morálnych problémov a konfliktov v súčasnej spoločenskej praxi. Svoj výskum sústredila aj na fundamentálne otázky zmyslu života predovšetkým v seniorskom veku spojené s otázkami ich hodnotovej orientácie, a kvality života v postmodernom svete. Participovala na výskume v rámci mnohých vedecko-výskumných projektov, zameraných taktiež na problematiku starnutia. V oblasti aplikovaného výskumu v rámci projektu Unesco zameriava svoj výskum v súčasnosti špeciálne na medicínsku etiku. 
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prof. PhDr. Eva Žiaková, CSc. (Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach) - členka výkonného výboru CEVS
V súčasnosti pôsobí ako vedúca Katedry sociálnej práce na FF UPJŠ. Jej pôvodným odborným zameraním je sociálna psychológia a psychológia osobnosti. Vo vedeckom výskume sa zameriava na oblasť skúmania zmyslu  života v sociálne významných skupinách adolescentov a v sociálne rizikových skupinách klientov z hľadiska ich intervencie a edukácie. Do súčasnosti participovala na desiatich vedeckovýskumných úlohách v rámci grantových úloh Vega a Kega. V súčasnosti je členkou pracovnej skupiny Akreditačnej komisie pre spoločenské a behaviorálne vedy pri MŠ SR v Bratislave. Je členkou vedeckých rád viacerých univerzít: FF UPJŠ v Košiciach, FF TU v Trnave, PgF KU v Ružomberku. Je predsedníčkou Dozornej rady Asociácie vzdelávateľov sociálnej práce, členkou edičných rád v slovenských aj poľkých časopisoch. Takisto je posudzovateľkou vedeckých a edukačných projektov grantových agentúr Vega, Kega na Slovensku a v GAČR v Českej republike.
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doc. PaedDr. Ctibor Határ, PhD. (Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre) - člen výkonného výboru CEVS
Pôsobí na Katedre pedagogiky PF UKF v Nitre, kde garantuje bakalársky študijný program andragogika. K jeho ťažiskovým vyučovacím predmetom patrí najmä sociálna pedagogika, sociálna andragogika a geragogika. V rámci svojej vedecko-výskumnej činnosti sa orientuje na teoreticko-metodologické, strategicko-koncepčné a praxeologické otázky sociálnej pedagogiky, sociálnej andragogiky a geragogiky. Zaoberá sa tiež sociálno-výchovnou starostlivosťou o seniorov v sociálnych zariadeniach v podmienkach Slovenskej republiky a Spolkovej republiky Nemecko. Podieľa/l sa na riešení viacerých vedecko-výskumných projektov. 

Je aktívnym členom Sekcie sociálnej pedagogiky Slovenskej pedagogickej spoločnosti pri SAV, členom Spoločnosti učiteľov nemeckého jazyka a germanistov na Slovensku, členom Redakčnej rady vedecko-pedagogického časopisu Technológia vzdelávania (Nitra), členom Redakčnej rady česko-slovenského vedeckého časopisu Andragogická revue (Praha), členom medzinárodného posudzovateľského výboru vedeckého online časopisu BÜEFAD (Turecko), členom Redakčnej rady medzinárodného vedeckého zborníka Current Trends in Educational Science and Practice (Nitra – Ústí nad Labem – Užice), členom Odborovej komisie a školiteľom v rámci doktorandského štúdia v študijnom odbore pedagogika na PF UKF v Nitre, podpredsedom Vedeckej rady PF UKF v Nitre, podpredsedom Atestačnej komisie pre periodické atestácie vedeckých pracovníkov PF UKF v Nitre, predsedom Edičnej rady a Edičnej komisie PF UKF v Nitre, členom Komisie pre vedeckovýskumnú činnosť a akreditáciu UKF v Nitre, členom Komisie č. 11 VEGA MŠVVaŠ SR a SAV, členom Rady kvality UKF v Nitre.   
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prof. PhDr. Jana Levická, PhD. (Trnavská univerzita v Trnave) - členka výkonného výboru CEVS 

Je garantkou študijného programu sociálna práca na Fakulte zdravotníctva a sociálnej práce, na ktorej pôsobí kontinuálne od roku 1997. Vedecko-pedagogicky sa orientuje najmä na problematiku  teórie a metód sociálnej práce, sociálnoprávnu ochranu. Výskumne sa orientuje na oblasť sociálnej práce s rodinou a sociálnych služieb v kontexte teórií a metód sociálnej práce. Je autorkou a spoluautorkou viacerých významných monografií a vedeckých prác Náčrt dejín sociálnej práce (1999), Teoretické aspekty sociálnej práce (2002), Ekosociálne prístupy v sociálnej práci (2012), Sociálne služby: vývoj, súčasný stav a možnosti merania ich kvality (2013). Je úspešnou riešiteľkou viacerých vedecko-výskumných projektov na národnej i medzinárodnej úrovni. 
Je členkou viacerých vedeckých rád - VR FZaSP TU v Trnave, VR TF TU v Trnave, VR UHK Hradec Králové, ČR , VR ÚSP UHK v Hradci Králové a vedeckých a profesijných spoločností – AVSP, ECXPRESS ap. Je šéfredaktorkou redakčnej rady časopisu: Revue sociálných služieb a členkou redakčných rád časopisov Kontakt – ČR, Aktuální otázky sociální politiky a sociální práce –ČR. Je tiež členkou vedeckej rady časopisu Zeszyty Pracy Socjalnej (špeciálne číslo časopisu: Roczniki Teologii) – PL. 
Je držiteľkou viacerých ocenení ako napr. medaila E. M. Šoltésovej za rozvoj sociálnej práce (udelenej FZaSPTU a AVSP ),  strieborní medaila  FZaSP TU v Trnave, pamätná medaila TTSK „Cyril a Metod 1150 výročie príchodu vierozvestcov 2013.
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PaedDr. Monika Žumárová, Ph.D. (Univerzita Hradec Králové, Česká republika) - členka výkonného výboru CEVS
Je prorektorkou pre stratégiu a rozvoj Univerzity Hradec Králové, kde pôsobí na Katedre sociálnej pedagogiky, Pedagogickej fakulty. Jej vedecká činnosť je zameraná na oblasť kvality života a miesta voľného času v ňom z pohľadu rôznych vekových i sociálnych skupín. Je autorkou viacerých významných monografií a vedeckých prác, úspešnou riešiteľkou vedecko-výskumných projektov na národnej i medzinárodnej úrovni. V súčasnosti je členkou dvoch vedeckých rád univerzít a členkou vedeckej rady vydavateľstva Gaudeamus. Je dlhoročnou členkou mnohých národných či medzinárodných profesných a odborných spoločností či organizácií (napr. European Association for Leisure Time Institutions of Children and Youth, Českej pedagogickej spoločnosti, Českej asociácie pedagogického výskumu, Asociace vzdělavatelů pedagogů volného času, apod.).
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Mgr. Zuzana Truhlářová, Ph.D. (Univerzita Hradec Králové, Česká republika) - členka výkonného výboru CEVS
Pôsobí vo funkcii zástupkyne riaditeľa Ústavu sociálnej práce práce Univerzity Hradec Králové, zároveň ako odborná asistentka. Vo svojej vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti sa zameriava na medzigeneračné vzťahy s dôrazom na rolu seniora v rodine a domácu starostlivosť o seniora z pohľadu rodinných opatrovateľov. Je členkou redakčnej rady časopisu Sociální pedagogik, časopisu Revue sociálnych služieb, členkou spoločnosti pre plánovanie rodiny a sexuálnej výchovy.
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doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD. (Technická univerzita v Libereci, Česká republika) - členka výkonného výboru CEVS
Je vysokoškolskou učiteľkou sociálnej práce. Pôsobila na viacerých slovenských univerzitách; v súčasnosti na Katedre sociálních studií a speciální pedagogiky Přírodovědně-humanitní a pedagogické fakulty Technické univerzity v Liberci a na Wyższej SzkołeInżynieryjno-Ekonomicznej v Rzeszowe. 
Vo vedecko-výskumnej, pedagogickej a publikačnej činnosti sa venuje problematike dobrovoľníctva, etike sociálnej práce, teóriám a metódam sociálnej práce. Dlhodobo sa angažuje v podpore a rozvoji občianskeho konceptu vo vzdelávaní sociálnych pracovníkov. Spoluzakladala organizácie pôsobiace v slovenských univerzitných mestách Banská Bystrica a Prešov s cieľom rozvoja univerzitného dobrovoľníctva. V praxi sociálnej práce sa zameriava na lektorskú činnosť, tvorbu a koordináciu vzdelávacích lokálnych, regionálnych a európskych projektov, koncepčnú a konzultačnú činnosť vo vzťahu k dobrovoľníctvu a sociálnym službám. Je členkou redakčnej rady časopisov Auxilium Sociale Novum, Wychowanie na co dzień, Sociálny pedagóg, Sociální práce/Sociálna práca.

Ako spoluriešiteľka se podieľala na viacerých vedeckovýskumných projektoch. Bola odbornou garantkou viacerých európskych projektov. V ďalších projektoch pôsobila ako koordinátorka, odborná garantka a lektorka. Absolvovala niekoľko zahraničných pobytov v Nemecku, Francúzsku, USA, Fínsku, Poľsku. Od roku 2009 je členkou výkonného výboru European Centre for Community Education (ECCE). Je členkou Vědecké rady FP Technické univerzity v Liberci a Vědecké rady FSS Ostravské Univerzity.
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doc. PhDr. Jaroslav Veteška, Ph.D. (Univerzita Pardubice, Česká republika) - člen výkonného výboru CEVS
Pôsobí ako docent a riaditeľ Ústavu andragogických štúdií. Jeho publikačná aktivita smeruje k riešeniu otázok andragogickej a geragogickej edukácie, riadenia ľudských zdrojov a vymedzeniu kompetencií. Svojou vedecko-výskumnou činnosťou významnou mierou prispieva k rozvoju medziodborovej spolupráce vied pri riešení medzigeneračných kontextov života súčasných rodín. Jeho aktivita rozvíja tak edukačný, ako aj sociálny rozmer rozvoja seniorskej paradigmy. Vedeckovýskumná aktivita sa premieta aj do mnohých projektov a vyusťuje do početných zahraničných prednáškových pobytov na Slovensku, v Poľsku, Ženeve, Írsku a Anglicku. 
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 doc. Dr. Marta Uberman, PhD. (Univerzita Rzeszów, Poľsko) - členka výkonného výboru CEVS
Pôsobí vo funkcii prodekanky Pedagogickej fakulty pre oblasť vzdelávania. Vo svojej vedecko-výskumnej a pedagogickej činnosti sa od roku 2001 venuje oblasi vzdelávania sa venuje výtvarných technikám v detskej edukácii vo vzžahu k seniorom, kde vo významnej miere rezonuje medzigeneračná problematika. Jej obrazy Dedka Ježka zachytávajú konkrétne aktivity zo života rodiny a ponúkajú tak edukatívne kontexty riešenia medzigeneračných konfliktov. V priebehu dvoch desaťročí pripravila množstvo umeleckých výstav, vystúpila na mnohých medzinárodných podujatiach a relizovala viacero edukačných workshopov v Poľsku, Česku, Slovensku a Maďarsku. Súčasne bola členkov viacerých domácich a zahraničných vedeckých projektov. Je členkou Vedeckej rady pedagogickej fakulty Rzeszowskej univerzity.
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Dr. Beata Bugajska, PhD. (Univerzita Szczeczin, Poľsko) - členka výkonného výboru CEVS
V súčasnosti je odbornou asistentkou na Fakulte humanitných vied Univerzity Štetín, na Inštitúte pdagogiky. Zároveň je riaditeľkou Univerzity toretieho veku a predsedníčkou Rady seniorov mesta Štetín. Vo svojej pedagogickej, vedeckovýskumnej a publikačnej činnosti sa venuje primárne seniorskej problenatike. Je autorkou viacerých monografii zameraných ana seniorskú oblasť ako: Identia seniora; Perspektívy staroby; Život v starobe; Mladosť a astaroba. Intergácia pokolení; Nič nie je zamlčané a mnohé iné. Je autorkou, riešiteľkou a spoluriešiteľkou viacerých domácich i zahraničných projektov. K jej aktivitám neodmysliteľne patrí aj organizovanie vedeckých konferencii, seminárov a workshopov, ktoré majú prepájajú teoretickú oblasť s praktickým životm seniora v Poľsku. 
Viacúrovňové odborné pôsobenie a kontakty
Na regionálnej úrovni CEVS spolupracuje s rôznymi inštitúciami podieľajúcimi sa na starostlivosti o seniorskú populáciu a rozvíjajúcim medzigeneračné spolužitie, sú to predovšetkým: 

· Mestský úrad v Prešove, oddelenie sociálnych služieb; Detský domov Sečovce; Domov sociálnych služieb Sabinov; Zariadenie pre seniorov Náruč Prešov; Zariadenie pre seniorov Cemjata Prešov; Centrum kinantropologického výzkumu Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého; Materská škola A. Prídavka Prešov; Hotelová akadéma Eso Euroškola Prešov; PKO Prešov; Knižnica P.O. Hviezdoslava Prešov; Hornozemplínska knižnica Vranov a ďalšími. 

Spolupráca sa odráža v aktivitách uskutočnených na regionálnej úrovni, ktoré popisujeme v nasledujúcej časti Správy. 
CEVS spolupracuje s viacerými významnými domácimi i zahraničnými univerzitami: Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre; Univerzita Pavla J. Šafárika v Košiciach; Trnavská univerzita v Trnave; Katolícka univerzita v Ružomberku; Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici; Univerzita Hradec Králové; Univerzita Palackého v Olomouci; Technická univerzita v Libereci; Karlová univerzita v Prahe; Univerzita J. A. Komenského v Prahe; Univerzita v Szczecine; Univerzita v Przemysle a Univerzita v Rzeszówe.

Prehľad aktivít CEVS - organizácia a spoluorganizácia vedecko-výskumných podujatí

Medzinárodná dimenzia činnosti CEVS súvisí bezprostredne s faktom, že samotná inštitúcia bolo zriadená v kontexte európskych výskumných priorít zameraných na otázky dlhodobej starostlivosti a starnutia (najmä vedecko-výskumného projektu INTERLINKS
). Napokon, CEVS má priamo vo svojom Štatúte ustanovenú ambíciu „...podporiť širšiu stredoeurópsku spoluprácu a zvýšiť profil európskeho výskumu o starnutí“ (Čl. 2 Štatútu CEVS). V súlade s touto ambíciou CEVS samo zorganizovalo, spoluzorganizovalo alebo sa prezentovalo v roku 2012 a 2013 na viacerých vedecko-výskumných a odborných podujatiach, ktorých hlavnou charakteristikou bola medzinárodná dimenzia a inkluzívny prístup (v zmysle angažovania rozličných aktérov angažujúcich sa v otázkach dlhodobej starostlivosti a aktívneho starnutia).

Dňa 10. novembra 2011 sa konala vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou pod názvom Medzigeneračné mosty s cieľom podnietiť medzinárodný a multidisciplinárny dialóg o aktívnom starnutí a zamerať pozornosť na nadchádzajúci rok „medzigeneračnej solidarity“. Konferencie sa zúčastnili odborníci/čky z Českej, Poľskej a Slovenskej republiky.

Dňa 21. februára 2012 Thomas William Shakespeare, zástupca Svetovej zdravotníckej organizácie, uvádzal na Slovensku Svetovú správu o zdravotnom postihnutí (World report on disability), prvú svojho druhu v histórii. Odbornú konferenciu Svetová správa o zdravotnom postihnutím v kontexte Dohovoru o právach osôb so zdravotným postihnutím zorganizovala Kancelária SZO na Slovensku v spolupráci s Radou vlády SR pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú rovnosti. Konferencia sa stala vhodným miestom pre predstavenie CEVS odbornej verejnosti ako špecializovanej inštitúcie pre otázky starnutia v podmienkach Slovenska s previazaním na priority starnutia v stredoeurópskom priestore. Jeho riaditeľka sa okrem toho zamerala na predstavenie odborných aktivít CEVS v otázkach zlého zaobchádzania so staršími ľuďmi a ľuďmi so zdravotným postihnutím, vrátane príspevku pre médiá.

Ako follow-up aktivitu európskeho vedecko-výskumného projektu INTERLINKS zorganizovalo konzorcium Inštitút pre výskum práce a rodiny, FF PU v Prešove a Asociácia poskytovateľov sociálnych služieb dňa 18. apríla 2012 v Bratislave vedecké diskusné fórum s medzinárodnou účasťou Aktuálne otázky terminológie v službách dlhodobej starostlivosti. Podujatie sa zameralo na vývoj pojmológie v oblasti dlhodobej starostlivosti opierajúc sa o najnovšie vedecko-výskumné poznanie v pomáhajúcich disciplínach. Účastníci a účastníčky zo SR a Rakúska zastupovali akademickú, vedeckú, užívateľskú a poskytovateľskú obec.

S prestížnym európskym projektom INTERLINKS a spoluúčasťou FF PU v Prešove v rámci činnosti Národného panelu expertov/tiek tohto projektu súvisela aj ďalšia follow-up aktivita. Dňa 19. mája 2012 to bola práve FF PU v Prešove, na ktorej začalo Akademické turné pod názvom Capacity building for long-term care in Slovakia. Časť turné v Prešove zorganizovala FF PU v spolupráci s Kanceláriou SZO v Bratislave. Zúčastnili sa ho doktorandi a doktorandky zo Slovenska a ČR študujúci na FF PU v Prešove a FF UPJŠ v Košiciach.

18. júna 2012 zorganizovalo v Bratislave konzorcium Inštitút pre výskum práce a rodiny, Európske centrum pre sociálnu politiku a výskum vo Viedni a CEVS prestížny vedecký workshop s medzinárodnou účasťou Active Ageing and Intergenerational Solidarity: What differential experience across EU countries? Hlavným rečníkom bol vedecký riaditeľ Európskeho centra pre sociálnu politiku a výskum vo Viedni a profesor Univerzity v Southhampton Dr. Asghar Zaidi. Podujatia sa zúčastnili zástupcovia a zástupkyne vládneho, výskumného, akademického a občianskeho sektora zo Slovenska, Rakúska a ČR.

V nadväznosti na túto aktivitu prijal Dr. Asghar Zaidi pozvanie do Košíc na diseminačný workshop organizovaný dňa 6. novembra 2012 so zameraním na prezentáciu priebežných výsledkov európskeho projektu Active Ageing Index. Zámerom bolo komunikovať potenciálne výzvy, ktoré budú vyplývať z prijatia indexu aktívneho starnutia pre výskum a prax sociálnej práce. Workshop zorganizovalo CEVS v spolupráci s FF UPJŠ za organizačnej podpory Košického a Prešovského samosprávneho kraja.

Dňa 7. februára 2013 v spolupráci s Kanceláriou WHO na Slovensku sa uskutočnilo odborné stretnutie pod názvom Ageing concepts with emphasis on healthy ageing – challenges for evidence based policies v Bratislave, ktoré bolo zamerané na problematiku zdravého a aktívneho starnutia. V rámci stretnutia doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. vystúpila s prezentáciou „Ageing – a conceptual diversity“. Následne sa 22. februára 2013 v Prešove uskutočnil informatívny workshop pod názvom Európsky rok občanov 2013.

Významným podujatím bolo dňa 8. apríla 2013 v Bratislave tematické stretnutie Výboru pre seniorov Rady vlády pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú rovnosť zamerané na problematiku násilia na senioroch. V rámci podujatia bola prezentovaná vedecká publikácia prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD. a doc. PhDr. Kvetoslavy Repkovej, CSc. s názvom Riziká posúdenia (diagnostiky) zlého zaobchádzania so seniormi – špecifiká Slovenska. 

V závere roku 2013, 29. novembra v Prešove, Centrum v spolupráci s FF PU v Prešove, UKF v Nitre, Slovenskou sociologickou spoločnosťou pri SAV, Uniwersystet Rzeszowski – Instytut Pedagogiky zorganizovalo už tradičnú vedeckú konferenciu s medzinárodnou účasťou Sociálny kapitál starnutia – prítomnosť nikdy nestarne ako jeden z výstupov projektu VEGA MŠVVaŠ SR a SAV č. 1/0024/12: „Evalvácia vplyvu edukácie na kvalitu života seniorov v rezidenciálnych podmienkach“ a projektu VEGA MŠVVaŠ SR č. 1/0628/13: Sociálna terapia v sociálnej práci na Slovensku.
Významnou mierou k vedecko-výskumnému rozvoju prispela aj Mgr. Lenka Kvašňáková, PhD. (2012 – 2013), ktorá realizovala projekt Grantovej agentúry pre doktorandov a mladých vedecko-pedagogických pracovníkov PU v PO, ktorý získala s témou Prístup individuálneho plánovania v rezidenciálnych sociálnych službách pre seniorov. Projekt bol zameraný na analýzu procesu tvorby individuálneho rozvojového plánu sociálnymi pracovníkmi vo vybranom zariadení pre seniorov. Jedným z výstupov je pripravovaná vedecká monografia zaoberajúca sa skúmanou problematikou.
V rámci medziodborovej spolupráce a rozvoja seniorskej problematiky prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. riešila parciálnu úlohu Ošetrovateľskej etiky a etiky sociálnej práce vo vzťahu k seniorom projektu APVV-0432-10 Stav a perspektívy profesijnej etiky na Slovensku, riešeného na Filozofickej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove. Výsledky tohto celoslovenského vskumu boli prezentované na vedeckých konferenciách, publikované v zborníkoch, časopise UNESCO Ethics & Bioethics (in Central Europe) a v dvoch vedeckých monografiách.  
K rozvoju vedecko-výskumnej činnosti prispeli aj aktivity doc. PhDr. Jaroslava Vetešku, Ph.D. riaditeľa Ústavu andragogických štúdií na Univerzite Jana Amose Komenského v Prahe, ktorý organizoval pravidelné odborné diskusné stretnutia – okrúhle stoly pod názvom Stáří a stárnutí a souvisejíci problematika so zámerom podporiť odbornú a vedeckú diskusiu zástupcov akademickej obce, ústredných orgánov štátnej správy, samosprávy a odborníkov z praxe, smerujúca k analýze sociálnych a ekonomických dopadov na starnutie populácie. Ďalším realizovaným projektom je projekt s názvom Edukace seniorů v evropském kontextu – teoretická a aplikační východiska (2013 – 2014). Riešiteľmi projektu sú: Dr. Jarmila Salivarová a doc. PhDr. Jaroslav Veteška, Ph.D. Cieľom projektu je  analyzovať a charakterizovať filozofickohistorické, psychosociálne, edukačné, ekonomické a demografické aspekty starnutia a staroby v evropskom prostredí. Čiastkovými cieľmi sú: popísať starobu a starnutie ako spoločenský fenomén s interdisciplinárnym rozmerom; analyzovať aktuálny stav demografického vývoja ČR a EU a jeho konsekvencie; popísať a analyzovať teoretické prístupy k problematike starnutia z pohľadu jednotlivých participujúcich vedných odborov; definovať a komparovať trendy súčasnej edukačnej praxe v európskom kontexte; analyzovať príklady dobrej praxe v oblasti edukácie seniorov a charakterizovať možnosti edukačních prístupov v praxi. Výstupom projektu je identifikácia  kompetencí a následné vytvorení kompetenčných modelov (profilov), resp. analýza konkrétnej kombinácie vedomostí, zručností a osobnostných vlastností odborníkov pôsobiacich v oblasti aktivizácie a edukácie seniorov primárne v residenciálnych, prípadne respitných zariadeniach. Analýza trendov v oblasti metód a techník edukácie a aktivizácie seniorov. V prípade zverejnenia výsledkov riešenia projektu boli v roku 2013 realizované stáže vo Švajčiarsku a v Poľsku, kde bolo realizované terénne mapovanie a výskum. Kolektívna monografia bude  pripravená v prvej polovici roka 2014 s názvom Stáří a stárnutí v evropském kontextu.
Podujatia na regionálnej úrovni

Aktivity zamerané na budovanie spoločnosti založenej na vedomostiach smerom k užívateľskej obci, napr. podporou rozvoja starších ľudí cestou edukácie a vťahovania do komunitného rozvoja. Aktivity CEVS od roku 2011 do roku 2013 zamerané viac na oblasť terénnej práce realizované členkami Inštitútu edukológie a sociálnej práce, a to:

· Divadielko u starej mamy (Prešov, Vianoce 2011 – zimný semester 2011/2012)

· Poďme spolu do lesa (Prešov, jar 2012 – letný semester 2011/2012)

· Krst zbierky básni Návraty (autorky Danice Sekerákovej, v deň konferencie Medzigeneračné mosty 10.11. 2011)
· Televízna relácia Reflex, TV Markíza s názvom Násilie páchané na senioroch – zlé zaobchádzanie so seniormi (odvysielané dňa 10.5.2012 v relácii Reflex, Bratislava)
· Prezentácia knihy Návraty a malý Vianočný koncert zboru Canto Vero (Prešov, 14.12.2012)

· III. výročný koncert speváckeho zboru Canto Vero pod vedením Dr. Ivety Matyásovej (Prešov, 14.6.2012)

· Spoločný vianočný koncert speváckeho zboru Canto Vero a detského zboru Cantemus pod vedením Dr. Ivety Matyásovej (Prešov, 18.12.2013)

· Malý vianočný koncert speváckeho zboru Canto Vero pod vedením Dr. Ivety Matyásovej (Prešov, 27.12.2012)

· IV. výročný koncert speváckeho zboru Canto Vero pod vedením Dr. Ivety Matyásovej (Prešov, 6.6.2013)
· Krst zbierky básni Srdce na dlani (autorky Anny Pustajovej, v deň slávnostného ukončenia dvojročného štúdia študentov ATV v Spišskej Novej Vsi dňa 10.6.2013)

· Akadémia tretieho veku v Spišskej Novej Vsi (Spišská Nová Ves, 2011-2013)

· Slávnostná akadémia speváckeho speváckeho zboru Canto Vero a detského zboru Cantemus pod vedením Dr. Ivety Matyásovej (v deň konferencie Sociálny kapitál starnutia – prítomnosť nikdy nestárne, Prešov, 29.11. 2013)

· Malý vianočný koncert speváckeho zboru Canto Vero pod vedením Dr. Ivety Matyásovej (Prešov, 27.12.2013)
Publikačná činnosť

Výstupom vedeckého diskusného fóra s medzinárodnou účasťou Aktuálne otázky terminológie v službách dlhodobej starostlivosti bolo v júni 2012 vydanie Policy brief - REPKOVÁ, K. (ed): Terminológia služieb dlhodobej starostlivosti – vybrané problémy
. Dokument sa opiera o zjednocovanie systémov dlhodobej starostlivosti v európskom a národnom priestore, preto terminologické aspekty problematiky vymedzuje ako systémovú otázku. Následne autorský tím uvádza vybrané terminologické problémy vyplývajúce z činnosti relevantných aktérov v oblasti dlhodobej starostlivosti s návrhmi na ich riešenie, vrátane premietnutia do platnej národnej legislatívy (napr. zákona o sociálnych službách). 
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Spolupráca s médiami a popularizačná činnosť

Úlohou CEVSu je aj spolupráca s mediami a popularizačná činnosť svojich vedecko-výskumných, publikačných a praktických aktivít. Výstupy boli pravidelne diseminované prostredníctvom internetovej stránky Prešovskej univerzity, spoupracujúcich univerzít a pracovísk, ďalej to boli média ako: TV mediálka Prešovskej univerzity a TV Reduta Mestského úradu v Spišskej Novej Vsi, ale aj Slovenskej televízie a televízie Markíza. 
Priority vecného zamerania činnosti CEVS do budúcnosti

Vedecko-výskumnú a inú odbornú činnosť CEVS budú v nasledujúcich rokoch rámcovať určité kľúčové dokumenty a iniciatívy na medzinárodnej a národnej úrovni. Koncom roku 2011 bol v rámci európskej iniciatívy FUTURAGE prijatý dokument A Road Map for European Ageing Research (Smerovanie európskeho výskumu starnutia), ktorý definuje základné princípy a priority výskumu starnutia v Európe do roku 2020 v súlade so stratégiou Európa 2020. 

V roku 2012 prijala Svetová zdravotnícka organizácia, Regionálny úrad pre Európu, zásadný dokument  Strategy and action plan for healthy ageing in Europe, 2012-2020 (Stratégia a akčný plán pre zdravé starnutie v Európe, 2012-2020). Aj tento dokument prispeje k vecnej osnove činnosti CEVS v nasledujúcich rokoch. Vedecko-výskumné a iné odborné rámce smerovania organizácií, ktoré sa venujú otázkam starnutia a budovania inkluzívnej spoločnosti pre ľudí každého veku, vyplynuli aj z ministerskej konferencie zameranej na otázky starnutia Ensuring a Society for all Ages (Zabezpečenie spoločnosti pre ľudí každého veku). Uskutočnila sa vo Viedni v dňoch 18.-20. septembra 2012. Zhodnotila  prvú dekádu Madridského medzinárodného plánu akcií zameraných na otázky starnutia (Madrid International Plan of Action on Ageing, MIPAA) a jeho Regionálnej implementačnej stratégie (Regional Implementation Strategy, RIS) pre oblasť UNECE. Na konferencii boli prijaté záväzky (deklarácie) ako pre politické reprezentácie, tak pre výskumnú obec a mimovládny sektor.

Na národnej úrovni, v roku 2013 bude ukončený Národný projekt Stratégia aktívneho starnutia, rovnako sa plánuje dopracovanie a prijatie nového programového dokumentu Národný program aktívneho starnutia na roky 2013-2020. Oba dokumenty budú významných domácim politickým a odborným rámcom pre smerovanie činnosti CEVS na nasledujúce obdobie.
V budúcnosti sa prostredníctvom európskeho výskumu chceme zamerať na zvýšenie profilu európskeho výskumu o starnutí, k čomu by malo prispieť aj plánované založenie elektronického časopisu zameraného na  problematiku starostlivosti o seniorsku populáciu.
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