Správa o činnosti CEVS FF PU v Prešove za rok 2016
Centrum pre edukáciu a výskum seniorov (ďalej len „CEVS“) na PU v Prešove bolo zriadené 28. 3. 2011 na základe rozhodnutia dekana Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity prof. PhDr. Rudolfa Dupkalu, CSc. v Prešove na základe podnetu prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., ktorá je zároveň jeho súčasnou riaditeľkou. CEVS je alokované na Filozofickej fakulte PU v Prešove a zastúpené rektorom Prešovskej univerzity ako akademické pracovisko Inštitútu edukológie a sociálnej práce Filozofickej fakulty v Prešove. Jadro CEVS tvorí Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU v Prešove doplnené o odborníkov a odborníčky z oblasti edukácie a výskumu starnutia populácie pôsobiacich na PU v Prešove a ďalších expertov zo Slovenska, Českej a Poľskej republiky a z ďalších krajín.  

Správa informuje o odborných aktivitách CEVS FF PU v Prešove za rok 2016. Účelom Správy je predstaviť konkrétne aktivity CEVS v kontexte jeho základných cieľov a odborného zamerania. Hlavným cieľom CEVS na PU v Prešove je reagovať na demografické zmeny, podporovať výskum starnutia tým, že diseminuje zdieľanie vedomostí, zlepší komunikačné kanály, podporí širšiu stredoeurópsku spoluprácu a zvýši profil európskeho výskumu o starnutí. Napĺňanie tohto cieľa sa odráža v odborných a vedeckých aktivitách členov a členiek centra. Špecifické ciele spočívajú v príprave špecializačných študijných programov magisterského stupňa, špecializačných postgraduálnych programov, v tvorbe učebných textov a antológií pre uvedené aktivity. Ďalej vznik platformy pre spoluprácu medzi akademikmi a praktikmi. Úlohou CEVS je identifikovať tzv. agentov zmien a prizvať ich k spolupráci pri hľadaní relevantných informácii pri validizácii zistení a implementácii získaných znalostí do oblastí pomáhajúcich profesií. Cieľovou skupinou sú najmä vysokoškolskí študenti humanitných, medicínskych zdravotníckych a ekonomických odborov, ďalej sú to sociálni pracovníci, pedagógovia, ekonómovia, filozofi, etici, teológovia, sociológovia, psychológovia, teda vedci pôsobiaci v spektre multiodborovej spolupráce. Ďalšou veľmi významnou cieľovou skupinou sú profesionáli z oblasti pomáhajúcich profesií s odborovým zameraním na sénium. 

Predmetom Správy sú primárne odborné a expertízne aktivity organizované a spoluorganizované CEVS v roku 2016, prípadne aktivity a podujatia, na ktorých bolo CEVS cielene predstavené. 
Personálne kapacity CEVS:
prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. - riaditeľka CEVS

prof. PhDr. Vasil Gluchman, CSc. (Filozofická fakulta PU) 
doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. (Inštitút pre výskum práce a rodiny)
Mgr. Lenka Kvašňáková, PhD. - tajomníčka CEVS (Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU)
doc. Mgr. Monika Bosá, PhD. (Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU)

doc. PhDr. Denisa Šoltésová, PhD. (Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU)
Mgr. Michaela Skyba, PhD. (Inštitút edukológie a sociálnej práce FF PU)
prof. PhDr. Viera Bilasová, CSc. (Inštitút filozofie a etiky FF PU)
prof. PhDr. Eva Žiaková, CSc. (Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach)
doc. PaedDr. Ctibor Határ, PhD. (Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre)
prof. PaedDr. Jana Levická, PhD. (Trnavská univerzita v Trnave) 
Ing. Eva Hvizdová, PhD., MBA (ISM Slovakia Prešov) 

PaedDr. Monika Žumárová, Ph.D. (Univerzita Hradec Králové, Česká republika)
Mgr. Zuzana Truhlářová, Ph.D. (Univerzita Hradec Králové, Česká republika)
PhDr. Eva Dragomirecká, PhD. (Univerzita Karlova v Prahe, Česká republika)
doc. PhDr. Jaroslav Veteška, Ph.D. (Univerzita Pardubice, Česká republika) 
doc. Dr. Marta Uberman, PhD. (Univerzita Rzeszów, Poľsko)
doc. Dr. Beata Bugajska, PhD. (Univerzita Szczeczin, Poľsko)
doc. Mgr. Kamil Kardis, PhD. (Katedra filozofie a religionistiky GTF PU)

PhDr. Mgr. Ján Knapík, PhD. (Katolícku univerzitu v Ružomberku)
Viacúrovňové odborné pôsobenie a kontakty
Na regionálnej úrovni CEVS spolupracuje s rôznymi inštitúciami podieľajúcimi sa na starostlivosti o seniorskú populáciu a rozvíjajúcim medzigeneračné spolužitie, sú to predovšetkým: 

· Mestský úrad v Prešove, oddelenie sociálnych služieb; Detský domov Sečovce; Detský domov Slovenské Nové Mesto, Mesto Prešov, Mesto Spišská Nová Ves, Domov sociálnych služieb Sabinov; Zariadenie pre seniorov Náruč Prešov; Zariadenie pre seniorov Cemjata Prešov; Centrum kinantropologického výzkumu Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého; Materská škola A. Prídavka Prešov; Hotelová akadémia Eso Euroškola Prešov; ISM Slovakia Prešov, PKO Prešov; Knižnica P. O. Hviezdoslava Prešov; Hornozemplínska knižnica Vranov, Národná knižnica Martin a ďalšími. 

Spolupráca sa odráža v aktivitách uskutočnených na regionálnej úrovni, ktoré sú uvedené v nasledujúcej časti Správy. 
CEVS spolupracuje s viacerými významnými domácimi i zahraničnými univerzitami:
· Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre; Univerzita Pavla J. Šafárika v Košiciach; Vysoká škola medzinárodného podnikania ISM Slovakia v Prešove; Trnavská univerzita v Trnave; Katolícka univerzita v Ružomberku; Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici; Univerzita Hradec Králové; Univerzita Palackého v Olomouci; Technická univerzita v Liberci; Karlová univerzita v Prahe; Univerzita J. A. Komenského v Prahe; Univerzita J. E. Purkyně v Ústi nad Labem, Univerzita Ostrava, Univerzita v Szczecine; Univerzita v Przemysle, Uniwersytet Papieski Jana Pawła II w Krakowie a Univerzita v Rzeszówe.

Prehľad aktivít - organizácia a spoluorganizácia vedecko-výskumných podujatí

CEVS bolo zriadené v kontexte európskych výskumných priorít zameraných na otázky dlhodobej starostlivosti a starnutia (najmä vedecko-výskumného projektu INTERLINKS
), to sa odráža v organizovaní, spoluorganizovaní alebo prezentovaní viacerých vedecko-výskumných a odborných podujatí, ktorých hlavnou charakteristikou bola opätovne medzinárodná dimenzia a inkluzívny prístup (v zmysle angažovania rozličných aktérov angažujúcich sa v otázkach dlhodobej starostlivosti a aktívneho starnutia).

11. 11. 2016 sa na pôde Filozofickej fakulty PU v Prešove uskutočnilo pod vedením Prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD. vedecké sympózium Šance a limity seniorov v súčasnej                modernej komunikácii (negatíva a pozitíva IKT v živote seniora).
 Hlavnými organizátormi boli: IESP FF PU, CEVS, AVSP SR, SSS SAV. Podujatie bolo zamerané na podporu vedecko-výskumného rozvoja odboru sociálna práca s dôrazom na seniorskú problematiku.                                                                                                                        

18. 5. 2016 sa realizoval workshop s názvom Remeslo má zlaté dno, ktorý bol spojený s uvedením knihy Kreatívny priemysel vybraných remesiel východoslovenského regiónu do života. Podujatie bolo spojené s prezentáciou vybraných remeselníkov. Hlavnými organizátormi boli IESP FF PU, ISM Slovakia a jednou z garantiek podujatia bola riaditeľka CEVS, Prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD.
Dňa 6. 12. 2016 sa uskutočnilo na MPSVR SR odborné kolokvium pod názvom Ľudské práva v sociálnych službách
. Kolokvium bolo zorganizované ako súčasť činnosti expertnej pracovnej skupiny pre otázky kvality sociálnych služieb (EPS), ktorej činnosť garantuje doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. Hosťami odborného kolokvia boli zástupkyne a zástupcovia vrcholných ľudsko-právnych inštitúcií na Slovensku, konkrétne úradu verejnej ochrankyne práv, úradu komisárky pre deti, úradu komisárky pre osoby so zdravotným postihnutím, úradu splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny, Slovenského národného strediska pre ľudské práva a Národného koordinačného centra pre riešenie problematiky násilia na deťoch MPSVR SR. Cieľom odborného kolokvia bolo zdieľať odborné stanoviská poskytovateľov sociálnych služieb, zástupcov MPSVR SR ako tvorcu národnej politiky kvality sociálnych služieb a zástupcov vedecko-výskumného a univerzitného sektora (všetko zastúpených v EPS) s odbornými stanoviskami a skúsenosťou ľudsko-právnych organizácií k otázkam uplatňovania ľudských práv v sociálnych službách. Rokovanie ukázalo na náročnosť celej problematiky, ktorá sa javí na jednej strane ako veľmi samozrejmá, na druhej strane žiada praktické riešenia, ktoré rovnovážne uplatňujú právne výklady ľudsko-právnych otázok v sociálnych službách s dôsledne individualizovanou prípadovou sociálnou prácou. A to sú výzvy, na ktoré by mala reflektovať aj pregraduálna príprava sociálnych pracovníkov a pracovníčok, rovnako iných pomáhajúcich profesií. Výsledky odborného kolokvia sa premietnu do záverečnej verzie návrhu metodiky hodnotenia podmienok kvality poskytovaných sociálnych služieb. Dokument bude koncom roka 2016 sprístupnený na webovej stránke Inštitútu pre výskum práce a rodiny (www.ivpr.gov.sk).  
Ďalším podujatím, ktorý dňa 11. 10. 2016 organizovala doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. na MPSVR SR  bolo odborné konzultačné stretnutie (ďalej len „OKS“) pod názvom Špecifiká hodnotiteľskej činnosti v službách krízovej intervencie, v terénnych a ambulantných sociálnych službách. OKS sa uskutočnilo pod záštitou štátneho tajomníka MPSVR SR Branislava Ondruša, ktorého poradným orgánom je aj Expertná pracovná skupina pre kvalitu sociálnych služieb (EPS) vedená K. Repkovou. Cieľom stretnutia, ktorého sa zúčastnili členovia a členky EPS a ad-hoc konzultanti a konzultantky s expertízou v službách krízovej intervencie a ostatných terénnych a ambulantných sociálnych službách, bolo spoločne hľadať špecifiká týchto služieb vo vzťahu k službách dlhodobej starostlivosti, osobitne rezidenčnej. Identifikované špecifiká budú využité pri dopracovávaní metodiky hodnotenia podmienok kvality sociálnych služieb tak, aby v nej bola rovnovážne venovaná pozornosť celému spektru diverzifikovaných sociálnych služieb z hľadiska ich cieľových skupín, druhu či formy. Na OKS bude na prelome novembra a decembra 2016 nadväzovať odborné kolokvium zamerané na otázky ľudských práv v sociálnych službách, ktoré bude opätovne garantovať zamestnankyňa IEaSP  doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc.

Medzi ďalšie podujatia organizované doc. PhDr. Kvetoslavou Repkovou, CSc. v roku 2016 patrili:

· Zavádzanie štandardov kvality sociálnych služieb – workshop. Bratislava, 23. 9. 2015, zorganizoval IVPR v spolupráci s členmi a členkami pracovnej podskupiny pre kvalitu.
· Dialógy so samosprávou … alebo o širšom a participatívnom koncepte komunálnej sociálnej politiky
. Prešov, 8. 4. 2016, odborné podujatie IESP FF PU v Prešove organizované v spolupráci s MsÚ Prešov.
· Špecifiká hodnotiteľskej činnosti v službách krízovej intervencie, v terénnych a ambulantných sociálnych službách. Bratislava, odborné podujatie IVPR v spolupráci s MPSVR SR.
· Dialógy  praxou … alebo o tom, že politika sociálnych služieb je viac ako ich poskytovanie. Prešov, 4. 11. 2016, odborné podujatie IESP FF PU v Prešove v spolupráci s Gréckokatolíckou charitou Prešov.
Česká andragogická spoločnosť v spolupráci s Pedagogickou fakultou Univerzity Jana Evangelisty Purkyně usporiadala 8. 12. 2015 medzinárodnú vedeckú konferenciu Vzdelávanie dospelých 2015. Jedna zo sekcií, ktorú garantoval doc. PhDr. Jaroslav Veteška, Ph.D., bola venována edukácii a aktivizácii seniorov a sociálnej práci. Odbornými partnermi boli nakladateľstvo Grada, Wolters Kluwer a Verlag Dashöfer. Nad konferenciou prevzala osobnú záštitu ministerka školstva, mládeže a telesnej výchovy ČR, pani Katarína Valachová.
Nadväzujúca konferencia Vzdělávání dospělých 2016 sa uskutočnila 13. 12. 2016. Konferenciu organizovala Česká andragogická společnost spolu s Pedagogickou fakultou Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem a Pedagogickou fakultou Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. 
Jedna sekcia garantovaná doc. PaedDr. Ctiborom Határom, PhD., mala názov Paradigmy v edukácii zdravotne znevýhodnených dospelých a seniorov v rezidenciálnej starostlivosti (čiastočný výstup z projektu VEGA č. 1/0176/15). Druhá sekcia bola zameraná na psychologické, sociálne a ekonomické aspekty učenia a vzdelávania dospelých. Tu garantoval doc. PhDr. Jaroslav Veteška, Ph.D., predseda Českej andragogickej spoločnosti.

Konferencie, semináre a iné podujatia
Prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. reprezentovala CEVS v rámci podujatí:

· Konferencia s medzinárodnou účasťou Aby pamäť nestarla..., ktorá sa konala 28.09.2016 v Leviciach. Názov príspevku: Biblioterapia - očami Irvina D. Yaloma. 
· Medzinárodná vedecká konferencia Vzdělávaní dospělých, ktorá sa konala 13. – 16. 12. 2016 v Prahe. Názov príspevku: Význam geragogiky v socioterapii u seniorov.

· Konferencia Vzdělávání 3. Věku — příležitost pro společnost. Dátum konania 17. 2. 2016 v ČR. Názov príspevku: Edukačný rozmer narativnej terapie alebo redefinovanie zmyslu života senior.
· Konferencia East European Slavic University. Dátum konania 20.5. – 21. 5. 2016. Miesto konania Ukrajina. Názov referátu: Aspekty ageizmu v dlhodobej starostlivosti o seniorov.

· Konferencia Šance a limity seniorov v súčasnej modernej komunikácii. Dátum konania 11.11.2016 v Prešove. Názov referátu: Šance a limity seniorov v súčasnej modernej komunikácii (negatíva a pozitíva IKT v živote seniora).     
· Konferencia Praca socjalna. Dátum konania: 21. 1. 2016. Miesto konania: Jaroslawie / Poľsko. Názov referátu: Pomoc osobam w wieku podeszlym.                                                                                                           
Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. reprezentovala CEVS na nasledujúcich odborných a vedeckých podujatiach:

· Sociálne služby ako verejný záujem 2016. Odborná medzinárodná konferencia, Žilina 11. 2. 2016; zorganizovalo ZPSS v SR v spolupráci so ŽSK. Vyžiadaný príspevok “Implementácia podmienok kvality do praxe poskytovateľov sociálnych služieb – metodické východiská.”
· Aktuálne otázky v sociálne joblasti. Celoslovenský seminár, Podbanské 8. - 9. 3. 2016, zorganizovala Asociácia vzdelávania samosprávy v spolupráci s Regionálnymi vzdelávacími centrami. Vyžiadané prednášky k problematike “Využitie metodiky implementácie podmienok kvality sociálnych služieb v praxi”; organizovanie a vyhodnocovanie aktivizujúceho workshopu.
· Zavádzanie štandardov kvality sociálnych služieb. Celoslovenská odborná konferencia, Bratislava 12. 5. 2016, zorganizovala APSS. Vyžiadaná prednáška “Podmienky kvality sociálnych služieb v kocke”.
· Kvalita ako súčasť politiky sociálnych služieb. Bratislava, 10. 12. 2015, odbornú konferenciu zorganizovala APSS v SR v spolupráci s IVPR. Dve vyžiadané prezentácie “Kvalita v sociálnych službách – jej chápanie a míľniky doterajšieho vývoja” a “Návrh metodiky zavádzania štandardov kvality do praxe”.
· Konferencia Šance a limity seniorov v súčasnej modernej komunikácii. Dátum konania 11. 11. 2016 v Prešove. Názov referátu: IKT a sociálne služby pre staršie osoby.
· Výročná konferencia Fakulty sociálnych vied  UCM v Trnave. Dátum a miesto konania: 14. 11. 2016 v Trnave. Názov referátu: Kvalita sociálnych služieb – hodnotový základ ich transformácie.
Doc. Monika Bosá, PhD. reprezentovala CEVS v rámci vedeckého sympózia Šance a limity seniorov v súčasnej modernej komunikácii (negatíva a pozitíva IKT v živote seniora) konaného dňa 11. 11. 2016 pod záštitou rektora PU, prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. a primátorky mesta Prešov, Ing. Andrey Turčanovej. Názov referátu: Etika starostlivosti a starostlivá spoločnosť ako priestor (nie len) pre seniorov. Na danom podujatí vystúpili aj ďalšie členky CEVS: Mgr. Lenka Kvašňáková, PhD. s príspevkom Význam informačno-komunikačných technológií v kontexte plánovania zameraného na človeka s odkázanými seniormi v ich prirodzenom prostredí, Mgr. Michaela Skyba, PhD. s príspevkom Vplyv IKT na kvalitu života a aktívne starnutie seniorov a senioriek a Doc. PhDr. Denisa Šoltésová, PhD. s príspevkom Intervencie s robotickými zvieratami v rezidenčných zariadeniach pre seniorov.

Doc. PaedDr. Ctibor Határ, PhD. reprezentoval CEVS v rámci týchto konferencií:
· Cudzojazyčná edukácia inštitucionalizovaných seniorov (nielen) so zdravotným postihnutím. Medzinárodná vedecko-odborná konferencia, Súčasné výzvy vo vyučovaní jazykov: Ako ďalej?, 28. – 29. 4. 2016 Tatranská Lomnica. 
· Foreign Language Education to Seniors through Intergenerational Programmes. (Határ, C. - Jedličková, P. - Müller de Morais, M.) Medzinárodná konferencia, Language, Literature and Culture in Education (LLCE 2016), 12. - 14. 07. 2016 Benátky (Taliansko).
· Edukáciou k aktívnemu prežívaniu seniorského veku. Konferencia s medzinárodnou účasťou, Aby pamäť nestarla..., 28. 9. 2016 Levice (vyžiadaná prednáška).
Ďalšie významné aktivity členiek a členov CEVS

Česká andragogická spoločnosť zastupovaná doc. PhDr. Jaroslavom Veteškom, Ph.D. nadviazala spoluprácu s Domovom sociálnych služieb Vlašská, Praha 1. Uvedená organizácia zaisťuje činnosti spojené s poskytovaním sociálnych služieb pre osoby so zdravotným postihnutím, prevádzkuje na území hlavného mesta chránené bývanie, centrá denných služieb a týždenné stacionáre. 
V roku 2015 bol na území hlavného mesta Prahy riešený projekt Evropského sociálneho fondu zameraný na špecifické cieľové skupiny – na dlhodobo nezamestnané a sociálne znevýhodnené osoby 50+. 
V rámci doktorandského študijného programu Pedagogika, študijný odbor Andragogika, realizovaného Univerzitou J. A. Komenského Praha, bol zavedený nový študijný predmet Sociálna andragogika a gerontagogika, ktorý pripravil a prednáša doc. Jaroslav Veteška, garant doktorandského študijného programu. Zo strany študentov je o tento povinne-voliteľný predmet veľký záujem.

Dňa 19. 6. 2016 sa predstavil verejnosti svojim 7. výročným koncertom v Dvorane biskupského úradu v Prešove spevácky zbor Canto Vero. Iniciátorkou myšlienky pre jeho založenie pri Univerzite tretieho veku PU v Prešove bola v roku 2008 prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD., riaditeľka CEVS. V roku 2010 prešiel zbor pod garanciu Centra pre výskum a vzdelávanie seniorov.
11. 11. 2016 sa konalo zasadnutie výkonného výboru CEVS, v rámci ktorého sa uskutočnilo odovzdanie poverení členom výkonného výboru CEVS, sumarizovali sa aktivity CEVS za predošlé obdobie a formulovala sa stratégia rozvoja CEVS na nasledujúce obdobie.
Doc. PaedDr. Ctibor Határ, PhD. participuje na projektovej činnosti v kontexte seniorskej problematiky. Je zástupcom zodpovedného riešiteľa/zodpovedný riešiteľ (od 15. 10. 2015) grantovej úlohy VEGA MŠVVaŠ SR a SAV č. 1/0176/15: „Paradigmy v edukácii zdravotne znevýhodnených dospelých a seniorov v rezidenciálnej starostlivosti“ (2015, 2016, 2017). V roku 2016 bol členom vo vedeckých výboroch viacerých konferencií, v ktorých bola pozornosť venovaná seniorom a seniorkám:
· Člen medzinárodného vedeckého výboru 2. medzinárodnej vedecko-odbornej konferencie: Súčasné výzvy vo vyučovaní jazykov: Ako ďalej?, 28. - 29. 04. 2016 Tatranská Lomnica. 
· Člen medzinárodného vedeckého výboru 3. medzinárodnej konferencie: Language, Literature and Culture in Education (LLCE 2016), 12. - 14. 07. 2016 Benátky (Taliansko).
· Člen vedeckého výboru medzinárodnej vedeckej konferencie PF UMB: Edukácia dospelých 2016, 6 . 4. 2016 Banská Bystrica. 
· Člen vedeckého výboru medzinárodnej vedeckej konferencie WSB v spolupráci s PF UHK a PF UMB: SOCIALIA 2016: Pedagogika społeczna w zmieniającym się świecie. Sąsiedztwo - środowisko życia jako dialog kultur i ludzi, 3. – 4. 11. 2016 Dąbrowa Górnicza. 
· Člen vedeckého výboru vedeckého sympózia PU, FF PU, SSS a CEVS PU: Šance a limity seniorov v súčasnej modernej komunikácii (negatíva a pozitíva IKT v živote seniora), 11. 11. 2016 Prešov.
· Člen vedeckého výboru a garant medzinárodnej vedeckej konferencie ČAS, PF UJEP a PF UKF: Vzdělávání dospělých 2016, 13. 12. 2016 Praha.
Vystúpenia v médiách

​Dňa 10. 10. 2016 sa doc. PhDr. Kvetoslava Repková, CSc. zúčastnila v rádiu Regina (RTVS) živého vysielania v rámci relácie „Občiansky klub“. Vysielanie bolo zamerané na postavenie starších ľudí v spoločnosti, osobitne k mesiacu október ako mesiacu úcty k starším. V rámci vysielania v čase od 15:00 – 16:00 sa preberali otázky celkového postavenia starších ľudí v spoločnosti, sociálnych problémov, ktoré sprevádzajú starších ľudí v bežnom živote, otázkam aktívneho starnutia, sociálno-právnej ochrany starších ľudí a subjektov, ktoré im môžu poskytovať odborné poradenstvo ako základu pre cielenú intervenciu ďalších sociálnych aktérov. K. Repková poukázala, okrem iného, na závažnú tému IKT v starnúcej spoločnosti, ktorá bude nosnou témou pripravovaného vedeckého podujatia IEaSP a CEVS v novembri tohto roka. Rovnako na význam „integrovaného“ výskumu zameraného na život starších ľudí v starnúcej spoločnosti, ktorý neznamená len integráciu rozličných tém zameraných na otázky starnutia, ale aj rozličných sektorových pracovísk, ktoré sa takémuto výskumu venujú (univerzitné pracoviská, rezortný sociálny výskum, nezávislé výskumné inštitúcie, výskum starnutia zabezpečovaný mimovládnym a občianskym sektorom). Záznam z archívu dostupný na: https://www.rtvs.sk/radio/archiv/1700/536484
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Priority vecného zamerania do budúcnosti
Vedecko-výskumné aktivity členov a členiek CEVS  boli v roku 2016 nasmerované na skvalitnenie výstupov jednak v rámci realizácie vlastných podujatí, ako aj v procese spolupráce s inými organizáciami. V priebehu roka sa uskutočnil celý rad podujatí, ktoré oblasť výskumu a vývoja prezentovali smerom k externému prostrediu. Aj naďalej prioritami ostáva snaha zabezpečovať rozvoj nových trendov v oblasti  rozvoja spoločnosti založenej na vedomostiach, výmeny znalostí a skúseností v oblasti vedy a vzdelávania starnutia populácie, vyplnenia existujúcich medzier vo výskume starnutia na Slovensku a v regióne strednej Európy. K ďalším prioritám CEVS do budúcnosti patrí  rozvíjanie schopnosti reagovať na demografické zmeny, podporovať výskum starnutia tým, že bude diseminovať zdieľanie vedomostí, zlepšovať komunikačné kanály, podporovať širšiu stredoeurópsku spoluprácu a zvyšovať profil európskeho výskumu o starnutí. Úlohou naďalej ostávajú aj špecifické ciele spočívajúce v podpore platformy pre spoluprácu medzi akademikmi a praktikmi, ako aj v identifikovaní  tzv. agentov zmien a ich prizvaní k spolupráci pri hľadaní relevantných informácii pri validácii zistení a implementácii získaných znalostí do oblastí pomáhajúcich profesií. V budúcnosti chceme aj naďalej prostredníctvom podpory CEVS s jasným programom a plánom aktivít vytvoriť sieť spolupracujúcich organizácií s cieľom udržiavať funkčné kontakty so zahraničnými i domácimi inštitúciami, pravidelného informovania sa o pripravovaných podujatiach a spolupráce pri vedeckej činnosti.
Stratégiu CEVS na ďalšie obdobie dopĺňajú viaceré návrhy členiek a členov konkretizujúce predstavy o ďalšom smerovaní a víziách CEVS. Možnosti sa pritom otvárajú ako vo výskumnej, tak aj v praktickej sfére. 
V rámci výskumu, vychádzajúc z predošlej úspešnej spolupráce s Hornozemplínskou knižnicou vo Vranove nad Topľou, ISM Slovakia, sa ukazuje perspektívnou sféra kreatívneho priemyslu seniorov s koncentráciou na špecifiká východoslovenského regiónu (opál, čipka..). K ďalším významným oblastiam pokračovania výskumu patrí aj problematika predlžovania veku vstupu do dôchodku (pohľad sociálny, etický) a oblasť socioterapie seniorov s možnosťou zamerať číslo časopisu Journal socioterapie na túto tému. Medzi aktuálne výzvy patrí téma poradenstva pre seniorov so zameraním sa na situácie zlého zaobchádzania so seniormi. Uvedená oblasť vytvára ďalšiu možnosť orientácie výskumnej činnosti s cieľom vypracovania modelu seniorského poradenstva. 
Stratégiu CEVS pre budúce obdobie dotvárajú aj návrhy v oblasti praktickej činnosti, ku ktorým patrí seniorský audit; možnosť usporiadania esejistickej súťaže – Obraz seniora očami študentov či aktivity zamerané na osvetovú činnosť – praktickú činnosť: prednášky pre verejnosť; mediálna prezentácia (TV, rozhlas); spoločná prezentácia prózy seniorov a senioriek z Vranova nad Topľou, Popradu a Prešova s cieľom nadviazať na tradíciu už publikovaných zbierok básní a i.
Spracovala: 
Mgr. Michaela Skyba, PhD., IESP FF PU, Prešov 
� Projekt financovaný v rámci 7. RP. Bližšie: http://interlinks.euro.centre.org 


� Fotodokumentácia z podujatia je dostupná na: http://videoportal.fhpv.unipo.sk/2016/20161111_konf_socpraca_foto_ff/webgen/.


� Prezentácia je dostupná na: http://www.ceit.sk/IVPR/index.php?option=com_content&view=article&id=457%3Audske-prava-v-socialnych-slubach-odborne-kolokvium&catid=2%3Anovinky&lang=sk.


� Fotodokumentácia je dostupná na: https://get.google.com/albumarchive/112254921071159576230/album/AF1QipOGcL3nOZZelJkDKqyifXw3O_k4-3qgTQ1ZQ81P?source=pwa. Správa z podujatia je dostupná na: http://socialnapraca.weebly.com/uploads/5/4/2/4/5424089/flash_spr%C3%81va.pdf.





