Zápisnica zo stretnutia 
členov a členiek výkonného výboru CEVS
dňa 4. októbra 2012

Prítomní, prítomné:

Riaditeľka CEVS a IEaSP FF PU:

doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.

Za FF PU: 




prof. PhDr. Vasil Gluchman, CSc., dekan FF PU
Tajomníčka CEVS: 



Mgr. Lenka Kvašňáková, PhD.

Za IEaSP: 




PhDr. Denisa Šoltésová, PhD.

Mgr. Monika Bosá, PhD.
Za IFaE: 




prof. PhDr. Viera Bilasová, CSc.

Za IVPR pri MPSVaR:


doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.

Za UHK, Česká republika: 

PaedDr. Monika Žumárová, PhD.
Hosťky:




Mgr. Lucia Gregová







Mgr. Anna Jašková







Mgr. Ivana Lyócsa

Mgr. Michaela Skyba

Neprítomní, neprítomné – ospravedlnená neúčasť:

Za IEaSP:




doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD.

Za UPJŠ, Košice:



prof. PhDr. Eva Žiaková, CSc.
Za UKF, Nitra:



doc. PaedDr. Ctibor Határ, PhD.
Za TU, Trnava: 



prof. PaedDr. Jana Levická, PhD. 
Za UP, Česká republika:


doc. PhDr. Jaroslav Veteška, PhD.

Za UHK, Česká republika:


Mgr. Zuzana Truhlářová, PhD.

Za Univerzitu Rzeszów, Poľsko:

doc. Dr. Marta Uberman, PhD.

Za Univerzitu Szczeczin, Poľsko:

Dr. Beata Bugajska, PhD.

Program:

1. Otvorenie, privítanie, agenda CEVS
2. Sumarizácia aktivít členov, členiek VV CEVS v akademickom roku 2011/2012
3. Návrh plánu činnosti na akademický rok 2012/2013

4. Pozvánka na mobilnú vedeckú kaviareň

5. Iné

1. Otvorenie, privítanie, agenda CEVS:

Doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.: v úvode prvého oficiálneho stretnutia výkonného výboru CEVS privítala prítomných a prítomné, zvlášť dekana FF PU, prof. Dr. Vasila Gluchmana, CSc. Následne predstavila jednotlivo prítomných a prítomné. Ospravedlnila neprítomných za neúčasť.

Prof. Dr. Vasil Gluchman, CSc.: v príhovore zároveň vyzval prítomných a prítomné k aktívnemu zapojeniu do výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok Aktívne starnutie prostredníctvom rozširovania vedomostí a zručností zvyšujúcich kvalitu života seniorov pre operačný program Vzdelávanie (Agentúra MŠVVaŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ), ktoré by významne prispelo k rozvoju CEVS, imidžu FF PU i celej PU v Prešove. Zdôraznil potrebu vybudovania dostatočnej infraštruktúry a dobudovania širšej siete pri riešení akútnych a aktuálnych otázok z hľadiska budúcnosti a následne sám ponúkol spoluprácu dekanátu, ale v kontexte potreby interdisciplinárnej spolupráce aj iných inštitútov FF PU, fakúlt PU a spolupracujúcich organizácií. 

prof. PhDr. Viera Bilasová, CSc.: zdôraznila potrebu a význam vzájomného obohacovania etiky a sociálnej práce, čo argumentovala aj spoločnými aktivitami v rámci projektov Vedeckej grantovej agentúry MŠVVaŠ a SAV (VEGA). 

Doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.: v závere prvej časti programu riaditeľka CEVS informovala o programe stretnutia a spôsobe rokovania v dvoch blokoch, a to v časti zameranej na terénne aktivity a skúsenosti CEVS a v časti orientovanej na teoretické, vedecké aktivity a ďalšie smerovanie CEVS. 
2. Sumarizácia aktivít členov, členiek VV CEVS v akademickom roku 2011/2012 a plán činností na akademický rok 2012/2013:

Doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.: informovala o vzniku a histórii CEVS, podieľajúcich sa zakladajúcich členkách a poďakovala menovite doc. PhDr. Kvetoslave Repkovej, PhD. za inšpiráciu k založeniu takéhoto centra a jej významný podiel na jeho vzniku. 

Následne informovala o aktivitách CEVS od r. 2011 do r. 2012 zameraných viac na oblasť terénnej práce, a to:

· Divadielko u starej mamy (Prešov, Vianoce 2011 – zimný semester 2011/2012)

· Poďme spolu do lesa (Prešov, jar 2012 – letný semester 2011/2012)

· Krst publikácie Návraty (autorky Danice Sekerákovej, v deň konferencie)

· Prezentácia knihy Návraty a malý Vianočný koncert zboru Canto Vero (Prešov, 14.12.2012)

· III. výročný koncert speváckeho zboru Canto Vero pod vedením Dr. Ivety Matyásovej (14.6.2012)

· Konferencia s medzinárodnou účasťou Medzigeneračné mosty (Prešov, 10.11.2011) 

Ďalšie aktivity sú zverejnené na webovej stránke CEVS

Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.: ocenila proces tvorby identity CEVS (vlastné logo a pod.). S odkazom na náročný cieľ CEVS (formulovaný v čl. 2 ods. 1 štatútu CEVS) prezentovala realizované aktivity CEVS v roku 2012, a to:

· Svetová správa o zdravotnom postihnutí v kontexte Dohovoru o právach osôb so zdravotným postihnutím – odborná konferencia s medzinárodnou účasťou (Bratislava, 21.2.2012), organizovala RV ĽPNMRR v SR, Kancelária WHO na Slovensku, prezentovali Doc. Dr. B. Balogová, PhD. a Doc. Dr. K. Repková, PhD.

· Aktuálne otázky terminológie v službách dlhodobej starostlivosti – vedecké diskusné fórum s medzinárodnou účasťou (Bratislava, 18.4.2012), organizovala IVPR v spolupráci s KSP a APSS, zúčastnili sa Doc. Dr. B. Balogová, PhD. a Doc. Dr. K. Repková, PhD., Dr. D. Šoltésová, PhD., výstupom je Policy brief (Repková, ed.: Teminológia služieb dlhodobej starostlivosti – vybrané problémy, jún 2012)

· Capacity building for long-term care in Slovakia – Akademické turné (Prešov, 19.5.2012), organizované FF PU v spolupráci s Kanceláriou WHO na Slovensku

· Active Ageing and Intergenerational Solidarity: What differential experiences across EU countries? – vedecký workshop s medzinárodnou účasťou (Bratislava, 18.6.2012), organizovalo IVPR v spolupráci s ECSPV (Viedeň) a CEVS (Prešov),

a pripravované aktivity:

· Active Ageing Index as a challenge for social work research and practice – vedecko-implementačný workshop (Košice, 6.11.2012), organizuje IESP FF PU, FF UPJŠ v spolupráci s Košickým samosprávnym krajom a Prešovským samosprávnym krajom

· Ageing concepts with emphasis on healthy ageing – challenges for evidence based policies – prezentácia prvých výsledkov projektu (Bratislava, február 2013), organizuje CEVS v spolupráci s Regionálnym úradom WHO pre Európu a Kanceláriou WHO na Slovensku 

PaedDr. Monika Žumárová, PhD.: následne informovala o aktivitách realizovaných v kontexte roka Aktívneho starnutia a medzigeneračnej solidarity v rámci Ústavu sociální práce UHK České Budějovice (Mgr. Z. Truhlářová, PhD.), Katedry sociální pedagogiky PdF UHK České Budějovice (PaedDr. M. Žumárová, PhD., Dr. Stašková), Katedry sociologie FF UHK (Dr. Kudová). Zároveň informovala o aktuálnych výskumných aktivitách, publikačných výstupoch a konferenčných vystúpeniach v uvedených kontextoch. 
Mgr. Lenka Kvašňáková, PhD.: prezentovala projekt Grantovej agentúry pre doktorandov a mladých vedecko-pedagogických pracovníkov Prešovskej univerzity v Prešove, ktorý získala, s témou Prístup individuálneho plánovania v rezidenciálnych sociálnych službách pre seniorov. Predstavila ciele, zameranie, dizajn i očakávané prínosy prebiehajúceho projektu. 

Doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.: riaditeľka CEVS následne informovala o spracovaných materiáloch a prezentáciách neprítomných členov a členiek CEVS, ktoré budú k dispozícii v spracovanej Správe o činnosti CEVS. Osobitne prezentovala prehľad činností KSP UPJŠ v Košiciach na základe materiálov spracovaných prof. Dr. E. Žiakovou, CSc. 
3. Pozvánka na mobilnú vedeckú kaviareň
Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.: pozvala prítomných a prítomné na pripravovaný diseminačný workshop v kontexte Európskeho roka aktívneho starnutia a solidarity medzi generáciami a Európskeho týždňa vedy a techniky 2013 na tému Active Ageing Index as a challenge for social work research and practice, ktorý sa uskutoční 6.11.2012 v Historickej aule UPJŠ v Košiciach. Hlavným rečníkom bude prof. Ashar Zaidi, vedecký riaditeľ ECSPV vo Viedni a profesor univerzity v Southhamptone. Workshop organizuje IESP FF PU v Prešove, FF UPJŠ v Košiciach v spolupráci s Košickým samosprávnym krajom a Prešovským samosprávnym krajom. 

4. Iné

4.1 Obsah a forma spracovania a prezentácie činnosti CEVS

Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.: vzhľadom k rôznorodosti spracovaných prezentácií a prezentovaných aktivít navrhla zjednotenie metodiky monitorovania činnosti CEVS za jednotlivé referenčné obdobia. 

Doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.: v nadväznosti na predchádzajúci stimul a v kontexte účelu stretnutia (ktorým je: 1) vzájomné informovanie o činnosti jednotlivých pracovísk členov a členiek CEVS, 2) o spolupráci CEVS s inými organizáciami a 3) samotného CEVS),  navrhla tri oblasti diskusie, a to monitoring, problematika realizácie aktivít CEVS v spolupráci s inými pracoviskami a prezentácia výsledkov (problematiku diseminácie poznatkov, ich zverejňovania, pričom navrhla niekoľko možností, a to časopis, správu z činnosti, prezentácia príspevkov).

PaedDr. Monika Žumárová, PhD.: vníma uvedené stretnutie a jednotlivé prezentácie ako priestor pre vzájomné informovanie o činnosti jednotlivých pracovísk a východisko k diskusii v hľadaní odpovede na otázku možností spolupráce pracovísk.

Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.: navrhla možnosť raz až dvakrát ročne informovať v presnej štruktúre o týchto činnostiach a spolupráci smerom dovnútra centra, ako aj smerom navonok. Jedným z výstupov by mohol byť prehľad činnosti CEVS, pričom zdôraznila potrebu jednotného obsahu a formy spracovania sumáru činností a zhodnotenia jednotlivých aktivít. 

Štrukturovaný formát pre správu o činnosti CEVS za rok 2012 spracuje a členom a členkám CEVS zašle Doc. Dr. K. Repková, PhD. Do uvedeného formátu jednotliví členovia a členky doplnia vlastné aktivity, ktoré následne Mgr. L. Kvašňáková, PhD. upraví a zjednotí. 

V následnej diskusii o obsahu štruktúry formátu správy bolo dohodnuté, že v správe o činnosti CEVS budú evidované tie činnosti, ktoré boli reálne organizované pod gesciou tohto centra, t.j. v rámci ktorých bolo CEVS explicitne prezentované (priamo organizovalo, spoluorganizovalo, financovalo aktivitu, príp. bolo CEVS a jeho činnosť v rámci aktivity predstavené). V otázke vedenia záverečných prác (bakalárskych, diplomových, rigoróznych atď.) je potrebné prihliadať na reálny význam výskumných výsledkov, ich prezentáciu a zverejnenie. Ostatné aktivity členov a členiek CEVS budú spracované v poslednej časti správy „ďalšie významné aktivity členov CEVS“ (evidované nie ako činnosti CEVS, ale ako činnosti členov a členiek CEVS mimo bezprostrednej aktivity CEVS). Je potrebné aktivity sumarizovať ku koncu novembra, aby bolo možné do 15.12. správu zverejniť. 

4.2 Ako podporovať výskum starnutia v kontexte čl. 2 ods. 1 Štatútu CEVS?

Doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.: navrhla vyhľadávať menšie projekty k financovaniu činnosti CEVS, realizovať menšie výskumy, každoročne pripraviť konferenciu. Zároveň informovala o možnosti ponúknutej riaditeľom CCaKV PU, doc. PhDr. Martinom Javorom, PhD., pripraviť jedno číslo časopisu Ročenka so zameraním na témy v kontexte predmetu záujmu CEVS a prezentáciu CEVS (so zameraním najmä na výskum). 

Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.: zdôraznila potrebu podnecovania európskeho výskumu a zvýšenie profilu európskeho výskumu a starnutí (ako vyplýva zo Štatútu CEVS). Navrhla zrýchliť prístup k CEVS v rámci jeho webovej stránky a sprehľadniť už existujúcu stránku (napr. rozlíšiť tri oblasti: mapovanie činností CEVS a členov, členiek CEVS, plánované podujatia a dôležité kontakty a linky).

Mgr. Michaela Skyba: navrhla zriadiť samostatný link na webovú stránku CEVS na webovej stránke Prešovskej univerzity v Prešove (unipo.sk)

Doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD.: následne podnietila diskusiu o možnosti CEVS vydávať periodikum. 

PaedDr. Monika Žumárová, PhD.:  súhlasila s vydávaním časopisu a zároveň položila otázku, či je potrebné prikláňať sa k diseminácii smerom k praxi, alebo skôr k vede.
Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.: vydávanie časopisu vníma ako priskorú ambíciu CEVS pre rok 2013 (z dôvodov personálnych, finančných a pod.). Zdôraznila potrebu realizácie depistáže zameranej na aktuálny význam a existenciu reálnej potreby vydávania časopisu s predmetným zameraním na našom trhu. V prípade vydávania časopisu je nevyhnutné zvážiť, akým spôsobom ho vydávať, s akou frekvenciou a ďalšie otázky. 

Zároveň podporila možnosť odprezentovať CEVS v časopise Ročenka zaujímavou kompozíciou informácií. 

4.3 Informácia 

Doc. PhDr. Kvetoslava Repková, PhD.: v závere stretnutia informovala o Ministerskej konferencii o starnutí Zabezpečenie spoločnosti pre všetkých. Podpora kvality života a aktívneho starnutia, ktorá sa konala vo Viedni, v dňoch 18.-20.9.2012.  V r. 2002 členské krajiny ENECE (United Nations Economic Commision for Europe) prijali na účely uplatňovania Madridského medzinárodného plánu akcií zameraných na otázky starnutia Regionálnu implementačnú stratégiu, ktorej plnenie bolo komplexne hodnotené v r. 2007 (León) a teraz, v r. 2012 (Viedeň). Výsledkom tohoročného rokovania, o.i., bolo aj prijatie Ministerskej deklarácie 2012, ktorej aktéri a aktérky sa prihlásili k pôvodným záväzkom definovaným v Berlínskej ministerskej deklarácii z r. 2002 a Leónskej ministerskej deklarácii z r. 2007. Bližšie informácie sú dostupné na: http://www.unece.org/index.phd?id=23448.
V závere prvého stretnutia členov a členiek CEVS riaditeľka centra, doc. PhDr. Beáta Balogová, PhD., poďakovala všetkým za účasť, prezentácie a plodné diskusie.

V Prešove, 9.10.2012

Spracovala: PhDr. Denisa Šoltésová, PhD. 

