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č.j.: 4375/FM/2006
Dodatok  č. 2

k   O p a t r e n i u   d e k a n a   č.  3/2006:
Definovanie  výlučných gescií  katedier Fakulty manažmentu PU

za zabezpečenie vyučovacích disciplín,  pravidlá a postup zabezpečovania výučby

 K Opatreniu dekana č. 3/2006 zo dňa 16.5.2006 vydávam nasledujúci Dodatok č. 2 k Opatreniu dekana č. 3/2006 (ďalej OD 3/2006):
Ad1:
V bode č. 1 OD 3/2006 sa mení záverečný odstavec v znení: 
„V prípade, že po písomnom požiadaní vedúceho gestorskej katedry (podľa bodu č.5), oslovený pracovník z inej katedry Fakulty manažmentu PU v Prešove odmietne zabezpečiť výučbu, musí tak urobiť v písomnej odpovedi vedúcemu gestorskej katedry a na vedomie dekanovi, s uvedením dôvodov a s podpisom a najneskôr do 30 dní pred začiatkom daného semestra doručiť svoj list vedúcemu gestorskej katedry a súčasne v tom istom termíne na sekretariát dekana fakulty.“  
mení  na  znenie:
„V prípade, že po písomnom požiadaní vedúceho gestorskej katedry (podľa bodu č.5) ním oslovený pracovník z inej katedry Fakulty manažmentu PU v Prešove odmietne zabezpečiť výučbu, musí tak urobiť tento pracovník vo svojej písomnej odpovedi žiadajúcemu vedúcemu gestorskej katedry a na vedomie dekanovi, s uvedením dôvodov a s podpisom a najneskôr do 30 dní pred začiatkom daného semestra doručiť svoj list vedúcemu gestorskej katedry a súčasne v tom istom termíne na sekretariát dekana fakulty.  V prípade nedodržania pravidiel uvedených v predošlej vete tohto textu bude toto nedodržanie chápané ako hrubé porušenie pracovnej disciplíny.“
Ad2:

Na základe garantom študijného programu 1. stupňa Manažment v študijnom odbore 3.3.15 Manažment aktualizovaného definovania základného zamerania výberového predmetu „Spoločenská etiketa“ pre manažérov všeobecne (nielen pre verejnú správu), ale širšie - tiež a predovšetkým v oblasti manažmentu podnikov a manažmentu iných organizácií a ďalších oblastí, vynímam tento predmet z gescie Katedry verejnej správy FM PU a zaraďujem tento predmet s názvom „Spoločenská etiketa“ do gescie Katedry manažmentu FM PU v Prešove. Zároveň v zabezpečovaní uvedeného výberového predmetu „Spoločenská etiketa“ nastane od 1.10.2006 personálna zmena na mieste učiteľa.
Dodatok č. 2  k Opatreniu č. 3-2006 nadobúda účinnosť dňom 29.9.2006 a výučba bude zabezpečovaná na základe neho už v počas celého akademického roka 2006/2007. Preberajú ho oproti svojmu podpisu všetci riadiaci pracovníci katedier za účelom jeho dodržiavania a bezodkladného oboznámenia všetkých svojich podriadených pracovníkov (najneskôr však do 3 dní). Povinnosti, zodpovednosť aj právomoci „vedúcich katedier“, definované vo všetkých opatreniach dekana FM PU sú totožné a v plnej miere rovnako platia pre pracovníkov poverených riadením katedry. 
V Prešove 29.9.2006 









Prof.  Ing. Dr. Róbert Štefko, PhD.

             d e k a n   FM PU

Dodatok č. 2  k Opatreniu dekana č. 3/2006  prevzali:
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