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č.j.: 4181 /FM/2006
Dodatok  č. 1  

k   O p a t r e n i u   d e k a n a   č.  3/2006:
Definovanie  výlučných gescií  katedier Fakulty manažmentu PU

za zabezpečenie vyučovacích disciplín,  pravidlá a postup zabezpečovania výučby

 K Opatreniu dekana č. 3/2006 zo dňa 16.5.2006 vydávam nasledujúci Dodatok č. 1 k Opatreniu dekana č. 3/2006 (ďalej OD 3/2006):
Ad1:

Prvý odstavec OD 3/2006 v znení:  „Každá z katedier Fakulty manažmentu PU v Prešove výlučne a nedeliteľne zodpovedá garantovi príslušnému študijného programu (alebo garantovi dobiehajúceho odboru v špecializácii)  a zároveň dekanovi fakulty za zabezpečenie vyučovacieho procesu  vo vyučovacích disciplínach uvedených v bode č. 5 tohto opatrenia dekana.“   sa dopĺňa o text:

„Garant študijného programu zodpovedá za svoj podiel na personálnom zabezpečovaní kvalitnej výučby fakulty priamo dekanovi fakulty a následne akreditačnej komisii.“ 

Ad2:

V súvislosti so zriadením Katedry práva Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove dekanom fakulty ku dňu 14.9.2006, v súlade s § 27 ods. 1 písm. j) Zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách dochádza k nasledujúcej zmene OD 3/2006: 

V bode č. 5 OD 3/2006 „Definovanie výlučných gescií katedier Fakulty manažmentu PU za zabezpečenie vyučovacích disciplín v oblasti výučby, kontroly štúdia, vrátane organizácie týchto činností:“ sa tieto výlučné gescie katedier redefinujú takto:

Oblasť gescie Katedry práva FM PU v Prešove:

a) 
Všetky vyučovacie disciplíny v oblasti práva, ktoré boli dosiaľ v gescii Katedry manažmentu FM PU v Prešove, Katedry turizmu a hotelového manažmentu FM PU v Prešove a Katedry verejnej správy FM PU v Prešove,  prioritne  zabezpečí  Katedra práva FM PU v Prešove (zriadená k 14.9.2006) na základe povinného včasného písomného predloženia potrieb výučby právnych disciplín zo strany všetkých ostatných vedúcich katedier FM PU v Prešove vedúcemu Katedry práva FM PU v Prešove. Až v prípade nemožnosti kvalitného zabezpečenia takejto výučby Katedrou práva FM PU v Prešove, potvrdenej písomným vyjadrením tohto stanoviska vedúcim Katedry práva FM PU v Prešove, môže osloviť vedúci ktorejkoľvek z katedier FM PU  odborníkov z externého prostredia mimo FM PU v Prešove.

b) 
Katedra práva Fakulty manažmentu PU v Prešove sa stáva výlučným gestorom v oblasti zabezpečovania právnych vyučovacích disciplín patriacich do 3-ročného bakalárskeho študijného programu Manažment v študijnom odbore 3.3.15 Manažment:
· Základy právnej vedy

· Právo: obchodné a živnostenské právo

· Pracovné právo

· Klinika pracovného práva

· Ústavné právo

· Občianske právo

V prípade doplnenia akýchkoľvek študijných programov na Fakulte manažmentu PU v Prešove o ďalšie právnické disciplíny, stávajú sa okamžite disciplínami v gescii Katedry práva FM PU v Prešove.

1. Oblasť redefinovanej gescie Katedry manažmentu  FM PU v Prešove:

a) 
Všetky vyučovacie disciplíny patriace do dobiehajúcej špecializácie Personálny manažment 5-ročného magisterského študijného odboru Ekonomika a manažment podniku s povinnosťou v prípade disciplín z oblasti  p r á v a  požiadať o ich zabezpečenie Katedru práva FM PU v Prešove. 

b)
Vyučovacie disciplíny patriace do 3-ročného bakalárskeho študijného programu Manažment v študijnom odbore 3.3.15 Manažment v nezmenenom rozsahu definovanom opatrením dekana č. 3/2006.

2. Oblasť redefinovanej gescie Katedry turizmu a hotelového manažmentu  FM PU v Prešove:

a) 
Všetky vyučovacie disciplíny patriace do dobiehajúcej špecializácie Manažment turizmu a hotelierstva 5-ročného magisterského študijného odboru Ekonomika a manažment podniku s povinnosťou v prípade disciplín z oblasti p r á v a  požiadať o ich zabezpečenie Katedru práva FM PU v Prešove. 

b)
Vyučovacie disciplíny patriace do 3-ročného bakalárskeho študijného programu Manažment v študijnom odbore 3.3.15 Manažment v nezmenenom rozsahu definovanom opatrením dekana č. 3/2006.

3.  Oblasť redefinovanej gescie Katedry verejnej správy FM PU v Prešove:

a) 
Všetky vyučovacie disciplíny patriace do dobiehajúcej špecializácie Manažment verejnej správy a regiónov 5-ročného magisterského študijného odboru Manažment s povinnosťou v prípade disciplín z oblasti  p r á v a  požiadať o ich zabezpečenie Katedru práva FM PU v Prešove. 

b)
Nasledujúce vyučovacie disciplíny patriace do 3-ročného bakalárskeho študijného programu Manažment v študijnom odbore 3.3.15 Manažment (spomedzi ktorých sú vyňaté predmety z oblasti    p r á v a ):

· Regionálna geografia

· Ortografia

· Prípadové štúdie z ekonomiky a manažmentu

· Geografia v regionálnom rozvoji

· Spoločenská etiketa

· Národné dejiny

· Politológia

Ad3:

Ku dňu vzniku Katedry práva Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove, t. j. k  14.9.2006 sa v rámci uvedenej reorganizácie jej členmi stávajú všetci učitelia FM PU zabezpečujúci disciplíny z oblasti práva, menovite: JUDr. Magdaléna Keruľová, prof. JUDr. Vladimír Babčák, CSc. (0.45), PhDr. Marián Brecik, JUDr. Milan Kendereš  súčasne aj všetci externí učitelia zabezpečujúci predmety v oblasti  p r á v a.
Dodatok č. 1  k Opatreniu č. 3-2006 nadobúda účinnosť dňom 14.9.2006 a výučba bude zabezpečovaná na základe neho od začiatku akademického roka 2006/2007. Preberajú ho oproti svojmu podpisu všetci riadiaci pracovníci katedier za účelom jeho dodržiavania a bezodkladného oboznámenia všetkých svojich podriadených pracovníkov (najneskôr však do 1 mesiaca). Povinnosti, zodpovednosť aj právomoci „vedúcich katedier“, definované vo všetkých opatreniach dekana FM PU sú totožné a v plnej miere rovnako platia pre pracovníkov poverených riadením katedry. 
V Prešove 14.9.2006 









Prof.  Ing. Dr. Róbert Štefko, PhD.

             d e k a n   FM PU
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