
NÁVRH KOMISIE NA UDELENIE TITULU DOCENT

Habilitačná prednáška a obhajoba habilitačnej práce RNDr. Mateja Vojteka, PhD. sa v súlade s čl. 1, bod 9 a § 108e, bod 5 zákona 93/2020 Z.z., vzhľadom na pretrvávanie krízovej situácie, konali okrem klasickej prezenčnej formy aj formou audiovizuálneho priameho prenosu. Dôvodom bola fyzická neúčasť jedného člena habilitačnej komisie a jedného oponenta z Českej republiky. Títo sa konania zúčastnili formou on-line pripojenia.
1. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV NA HABILITAČNÚ PRÁCU
      (uviesť aj  mená oponentov, v súvislosti s § 1 ods. 10 vyhlášky)


Na habilitačnú prácu RNDr. Mateja Vojteka, PhD. „Mapovanie a hodnotenie povodňového potenciálu, hrozby a rizika“ posudky vypracovali:

prof. RNDr. Milan Konečný, CSc. – Geografický ústav, MU Brno
RNDr. Milan Lehotský, CSc. – Geografický ústav SAV Bratislava
prof. RNDr. Eva Michaeli, PhD. – FHPV PU v Prešove
Závery oponentských posudkov:

prof. RNDr. Milan Konečný, CSc. – Geografický ústav, MU Brno

Požiadavky na habilitačnú prácu, ktorej ciele boli jasne definované, boli jednoznačne splnené. Úroveň práce prekročila v rade aspektov požiadavky kladené na tieto práce a to najmä v nových prístupoch, integrácii poznatkov z viacerých odborov s hodnotenia mapovania jednotlivých fáz povodní.
Oceňujem tiež homogénnosť predkladanej habilitačnej práce a jej dokumentovanie 11 publikovanými kvalitnými vedeckými prácami. Celkovo prácu hodnotím ako výbornú.

V zmysle § 76 zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 1 odst. 8 Vyhlášky MŠVVaŠ č. 246/2019 Z.z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor, navrhujem a jednoznačne odporúčam menovanie RNDr. Mateja Vojteka, PhD., pracovníka Fakulty prírodných vied Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za docenta v odbore habilitačného konania Geografia.

Brno, 12. 6. 2020
RNDr. Milan Lehotský, CSc. – Geografický ústav SAV Bratislava

Autor predloženou habilitačnou prácou predstavil originálne výsledky mapovania a hodnotenia povodňového potenciálu, povodňovej hrozby a rizika. Precízne zvládnutie mnohých metód spracovania údajov, ako aj rôznych nástrojov GIS a modelovania, slúžiacich ku generovaniu informačne bohatej databázy, v kombinácii s inými relevantnými dátami, poskytujú široký súbor cenných poznatkov o fenoméne povodní. RNDr. Matej Vojtek, PhD. je skúseným, medzinárodne uznávaným odborníkom, ktorý výsledkami svojich prác publikovaných v impaktovaných časopisoch dokazuje, že sleduje aktuálny trend medzinárodného vedeckého výskumu a spoločenského záujmu v tejto oblasti poznávania.
RNDr. Matej Vojtek, PhD. viacročnou pedagogickou praxou a 
vedeckou prácou získal kredit profesionálnej osobnosti. Pedagogické skúsenosti, ako aj poznatky z vedeckej práce odovzdáva vo výuke a pri vedení bakalárskych a diplomových prác na Katedre geografie a regionálneho rozvoja Fakulty prírodných vied Konštantína Filozofa v Nitre. Na základe uvedených skutočností odporúčam RNDr. Mateja Vojteka, PhD. vymenovať za docenta v študijnom odbore 4.1.35 Geografia.
Bratislava 12. 06. 2020
prof. RNDr. Eva Michaeli, PhD. – FHPV PU v Prešove

Habilitačnú prácu RNDr. Mateja Vojteka, PhD. hodnotím pozitívne. Habilitant predstavil vedeckej komunite výsledky svojho viacročného výskumného úsilia prostredníctvom publikovaných vedeckých článkov a štúdií. Odporúčam habilitačnú prácu prijať k obhajobe a na základe úspešnej obhajoby udeliť RNDr. Matejovi Vojtekovi, PhD. vedecko-pedagogický titul „docent“ v odbore 4.1.35 Geografia.
V Prešove, 10. 06. 2020
2. ODBORNÉ POSÚDENIE HABILITAČNEJ PREDNÁŠKY A OBHAJOBY 
 HABILITAČNEJ PRÁCE – ZÁVER HABILITAČNEJ KOMISIE

RNDr. Matej Vojtek, PhD. odprednášal habilitačnú prednášku na tému „Mapovanie povodňovej hrozby – vybrané prístupy a metódy“. V úvodnej časti prednášky sa venoval aktuálnosti a relevantnosti témy prednášky pre odbor geografie. Ďalej vymedzil základnú terminológiu súvisiacu s povodňami – povodeň, typy povodní, faktory ovplyvňujúce vznik a priebeh povodne a poukázal na rozdielnosť v chápaní termínov povodňový potenciál, povodňová hrozba a povodňové riziko. V ďalšej časti sa zameral na legislatívne ukotvenie témy mapovania povodňovej hrozby v právnych predpisoch EÚ a SR. Pokračoval uvedením príkladov máp povodňovej hrozby na rôznej priestorovej úrovni, pričom zdôraznil najmä lokálnu úroveň, keďže so zväčšovaním priestorovej úrovne klesá detailnosť a presnosť povodňových máp. 

Jadro prednášky tvorilo objasnenie hydrologicko-hydraulického prístupu pre tvorbu máp povodňovej hrozby na lokálnej úrovni, ktorý rozdelil do štyroch hlavných krokov. V prvom kroku zdôraznil potrebu vytvorenia presných podkladových dát v prostredí GIS, ako je digitálny model reliéfu, využitie krajiny, koeficienty drsnosti povrchu, atď. V druhom kroku, ktorý sa zameriava na odhad N-ročných prietokov, resp. vytvorenie hydrogramu povodňovej vlny, vysvetlil odlišnosti medzi používanými priamy a nepriamy metódami. V ďalšom kroku poukázal na odlišnosti medzi ustáleným a neustáleným prúdením a priebehom povodňovej vlny korytom a priľahlým územím a vysvetlil rozdiely vo fungovaní, výhody a nevýhody aplikácie najčastejšie používaných 1D a 2D hydraulických modelov. Ďalej pokračoval uvedením viacerých možností pre verifikáciu hydraulických modelov a tiež neistôt spojených s použitím hydrologicko-hydraulického prístupu, ktoré môžu ovplyvniť presnosť a hodnovernosť povodňových máp. 

Okrem uvedeného prístupu, ktorý označil za najpoužívanejší a najpresnejší, poukázal aj na ďalšie dva prístupy, ktoré sa však zameriavajú na definovanie rozsahu/výšky zaplavenia s využitím zjednodušených hydrologicko-hydraulických prístupov. Ide o metódy založené na analýze digitálneho modelu reliéfu a metódy analýzy snímok DPZ – satelitné, radarové snímky. 

V poslednej časti prednášky sa zameral na vlastný prínos do riešenia problematiky, ktorý dokumentoval príkladovými štúdiami zaoberajúcimi sa mapovaním povodňovej hrozby na lokálnej úrovni a rovnako aj kvantifikáciou a citlivostnou analýzou neistôt v povodňovom modelovaní. V závere prednášky habilitant uviedol praktické uplatnenie povodňových máp, stručné zhrnutie prednášky, odporúčania ako aj ďalšie smerovanie výskumu v riešenej problematike.

Habilitačná komisia hodnotí obhajobu habilitačnej práce a habilitačnú prednášku vysoko pozitívne z vedeckej i edukačnej stránky a považuje uchádzača za tvorivú vedeckú osobnosť, ktorá prispela k novým trendom v mapovaní a hodnotení povodní. Prednáška i vystupovanie RNDr. Mateja Vojteka, PhD. zodpovedali úrovni docenta. Uchádzač svojimi aktivitami potvrdil, že je vhodným kandidátom na vedecko-pedagogický titul docent. 

3. zhodnotenie úrovne pedagogickej, vedeckej a publikačnej činnosti, občianskych a morálnych vlastností uchádzača
RNDr. Matej Vojtek, PhD. pôsobí ako odborný asistent na Katedre geografie a regionálneho rozvoja Fakulty prírodných vied Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre od roku 2013. V súčasnosti sa podieľa na výučbe predmetov Kartografia/Tematická kartografia, Klímageografia a hydrogeografia, Základy geografických informačných systémov, Geografické informačné systémy, GIS vo verejnej správe, Trvaloudržateľný manažment vody, Terénna prax z fyzickej geografie, či Exkurzia z regionálnej geografie SR formou cvičení, seminárov a prednášok v študijných programoch 1. a 2. stupňa: Geografia v regionálnom rozvoji a Učiteľstvo akademických predmetov (Geografia). Počas svojho pôsobenia na katedre sa podieľal na vedení 7 diplomových prác a 9 bakalárskych prác, pričom aktuálne vedie 1 diplomanta. Je spoluautorom vysokoškolských učebných textov Geografické informačné systémy pre geografov II. (2009).

RNDr. Matej Vojtek, PhD. získal akademický titul Mgr. v roku 2009 v študijnom odbore Učiteľstvo akademických predmetov v aprobácii anglický jazyk a literatúra – geografia na Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre. Vedeckú hodnosť PhD. získal v r. 2013 vo vednom odbore Ochrana a využívanie krajiny tiež na Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre. Uchádzač v r. 2019 úspešne absolvoval aj rigorózne konanie a obhájil rigoróznu prácu v odbore Geografia na Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre. 

Vedeckovýskumná činnosť uchádzača sa odráža v riešení vedeckých projektov, v expertíznej a posudzovateľskej činnosti. Zúčastnil sa celkovo na riešení 11 úspešne ukončených projektov VEGA, IVF, APVV, UGA, pričom bol zodpovedným riešiteľom edukačného grantu od Nadácie Tatra banky. Aktuálne participuje na ďalších troch vedeckovýskumných projektoch APVV, VEGA (zástupca zodpovedného riešiteľa), UGA (zodpovedný riešiteľ) a dvoch edukačných projektoch KEGA a ESF, EFRR OP Ľudské zdroje: IT Akadémia – vzdelávanie pre 21. storočie.


Uchádzač odpublikoval doteraz 56 vedeckých prác v časopisoch, recenzovaných zborníkoch a tiež ako vedecké monografie. Významné z medzinárodného hľadiska sú vedecké práce indexované v databázach Current Contents (9), Web of Science a Scopus (27). V rámci nich sú to najmä vedecké štúdie publikované v renomovaných zahraničných karentovaných časopisoch, ako je Remote Sensing (IF 2018: 4,118), Sustainibility (IF 2018: 2,592), Water (IF 2018: 2,524), Hydrology Research (IF 2018: 2,475), Geomatics, Natural Hazards and Risk (IF 2018: 2,332), The Professional Geographer (IF 2018: 1,555), Water Policy (IF 2018: 1,011), a tiež časopisoch registrovaných vo Web of Science a Scopus, ako je Quaestiones Geographicae, Folia Geographica, Tájökológiai Lapok alebo European Spatial Research and Policy. Je autorom, resp. spoluautorom dvoch vedeckých monografií. Na odpublikované práce doteraz zaznamenal 105 citácií, z toho 48 je evidovaných v databáze Web of Science a 34 v databáze Scopus.

Uchádzač v súčasnosti pôsobí ako výkonný redaktor vedeckého časopisu Geografické informácie (ERIH PLUS), je členom redakčnej rady vedeckého časopisu GeoScape (Web of Science, Scopus) a členom Reviewer Board vedeckého časopisu Remote Sensing (Current Contents IF 2018: 4,118, Web of Science, Scopus). Doteraz recenzoval viac ako 25 vedeckých príspevkov v zahraničných i domácich prevažne indexovaných časopisoch (Remote Sensing, Water, Sustainibility, Hydrological Sciences Journal, Water Resources Management, Journal of Environmental Planning and Management, Geografický časopis, Applied Geomatics) a zborníkoch.

Za aktívnu vedeckovýskumnú a publikačnú činnosť mu bolo udelených osem individuálnych ocenení: Cena rektora UKF v Nitre (2013, 2014, 2016, 2017, 2018, 2019) a Krištáľová plaketa a certifikát „Best Speaker“ na konferencii SGEM v Bulharsku (2017, 2018). RNDr. Matej Vojtek, PhD. je členom Slovenskej geografickej spoločnosti pri SAV. Výsledky z vedeckého výskumu úspešne implementuje aj v rámci aplikačných výstupov. V rokoch 2014-2016 sa podieľal na príprave Územného plánu obce Klátova Nová Ves.
Z materiálov dodaných uchádzačom vyplýva, že nielen spĺňa, ale aj prekračuje podmienky kritérií získania vedecko-pedagogického titulu docent v odbore 4.1.35 Geografia.
4. NÁVRH UDELIŤ/ NEUDELIŤ UCHÁDZAČOVI TITUL DOCENT V ODBORE

 
Habilitačná komisia na základe posúdenia predložených dokladov a dokumentov, plnenia scientometrických kritérií a ostatných kritérií Prešovskej univerzity v Prešove týkajúcich sa vedeckej, pedagogickej a organizátorskej činnosti uchádzača, posudkov oponentov a habilitačnej prednášky konštatuje, že RNDr. Matej Vojtek, PhD. spĺňa všetky podmienky stanovené všeobecne záväznými právnymi predpismi ako aj vnútornými predpismi Prešovskej univerzity v Prešove na vymenovanie za docenta v odbore 4.1.35 Geografia.

Habilitačná komisia odporúča Vedeckej rade FHPV PU v Prešove prijať návrh na vymenovanie RNDr. Mateja Vojteka, PhD. za docenta v odbore 4.1.35 Geografia.

Miesto a dátum: zasadačka FHPV PU, Prešov , Ul. 17 . novembra 1
 23. september  2020, 10:30 hod.
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