
ZHODNOTENIE UCHÁDZAČA HABILITAČNOU KOMISIOU

(podľa § 1 ods. 15 vyhlášky 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor)

NÁVRH KOMISIE NA UDELENIE TITULU DOCENT

Habilitačná prednáška a obhajoba habilitačnej práce doc. PaedDr. Pavla Hrončeka, PhD. sa, v súlade s čl. 1, bod 9 a § 108e, bod 5 zákona 93/2020 Z.z., vzhľadom na pretrvávanie krízovej situácie, konali okrem klasickej prezenčnej formy aj formou audiovizuálneho priameho prenosu. Dôvodom bola fyzická neúčasť členov habilitačnej komisie a oponentov. Títo sa konania zúčastnili formou on-line pripojenia.
1. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV NA HABILITAČNÚ PRÁCU
Na habilitačnú prácu doc. PaedDr. Pavla Hrončeka, PhD „Časopriestorové zmeny montánnej krajiny Juhoslovenskej hnedouhoľnej panvy“ posudky vypracovali:

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D. – Univerzita Palackého v Olomouci
prof. RNDr. Eva Michaeli, PhD. – Prešovská univerzita v Prešove
doc. RNDr. Alfonz Gajdoš, PhD.  – UMB v Banskej Bystrici
Závery oponentských posudkov:

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D. – Univerzita Palackého v Olomouci

Záverečné hodnotenie habilitačnej práce je pozitívne. Autor zhromaždil jednak dobrý teoreticko-metodologický materiál, a tiež dostatočne preukázne výsledky vlastného historicko-geografického i terénneho výskumu.
Konštatujem, že habilitant splnil všetky vytýčené ciele a preukázal dostatočnú odbornú úroveň pri spracovaní habilitačnej práce.
Odporúčam, aby bola habilitačná práca prijatá k obhajobe a aby na základe jej úspešnej obhajoby bol habilitantovi PaeDr. Pavlovi Hrončekovi, PhD. Udelený vedecko-pedagogický titul „docent“ v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Geografia.
Olomouc, 27. 1. 2021
prof. RNDr. Eva Michaeli, PhD. – FHPV PU v Prešove

Habilitačnú prácu doc. PaedDr. Pavla Hrončeka, PhD. hodnotím vysoko pozitívne. Habilitant predstavil vedeckej komunite výsledky svojho takmer 20. ročného náročného výskumu územia Juhoslovenskej hnedouhoľnej panvy prostredníctvom obsiahlej habilitačnej práce, ktorej výsledky do určitej miery korelujú aj s niektorými publikovanými vedeckými štúdiami a článkami. Habilitačnú prácu  navrhujem prijať k obhajobe a na základe úspešnej obhajoby udeliť doc. PaedDr. Pavlovi Hrončekovi, PhD. vedecko-pedagogický titul „docent“ v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Geografia.

V Prešove, 14. 1. 2021

doc. RNDr. Alfonz Gajdoš, PhD.  – UMB v Banskej Bystrici

Doc. PaedDr. Pavel Hronček, PhD. svojou habilitačnou prácou splnil podmienky stanovené príslušnou legislatívou, ktorá vyžaduje získanie vedecko-pedagogického titulu docent. Preukázal schopnosť samostatnou tvorivou vedeckou a pedagogickou prácou získať výsledky, ktoré pozitívne ovplyvňujú orientáciu modernej geografie. Habilitačnú prácu odporúčam k obhajobe a habilitantovi po úspešnej obhajobe udeliť titul „doc.“. 
V Banskej Bystrici, 13. 1. 2021

2. ODBORNÉ POSÚDENIE HABILITAČNEJ PREDNÁŠKY A OBHAJOBY HABILITAČNEJ PRÁCE – ZÁVER HABILITAČNEJ KOMISIE

Doc. PaedDr. Pavel Hronček, PhD. odprednášal habilitačnú prednášku na tému „Montánny antropogénny refiéf v doline Starej rieky v Juhoslovenskej hnedouhoľnej panve“. 
Cieľom prednášky bolo:

- Analyzovať na základe dlhodobého archívneho a terénneho výskumu montánne antropogénne formy reliéfu (respektíve ich relikty v súčasnej krajine) z hľadiska ich polohy, tiež morfogenetických, morfologických, morfometrických a štruktúrnych vlastností. 
- Stručne predstaviť na základe historicko-geografických a terénnych výskumov ich vznik a vývoj a následne prognózovať ich ďalší (prirodzený a antropogénny) vývoj, už ako zrelých antropogénnych foriem reliéfu a využitie v praxi.

 V úvodnej časti prednášky predstavil teoreticko-metodické východiská práce, pričom sa venoval charakteristike antropogénnej (montánnej) geomorfológii, formám reliéfu i procesom v montánnej geomorfológii. Stručne predstavil aj doterajší stav výskumu v tejto problematike. Následne pokračoval opisom v práci použitých metodických postupov a vymedzením skúmaného územia.

Jadro prednášky tvorilo objasnenie problematiky:

- povrchových montánnych antropogénnych foriem reliéfu – komplexná systémová, kvantitatívna a kvalitatívna antropogénno-geomorfologická analýza jednotlivých identifikovaných tvarov montánneho reliéfu. 

- podpovrchových montánnych antropogénnych foriem reliéfu – základná systémová, kvantitatívna a kvalitatívna antropogénno-geomorfologická analýza jednotlivých identifikovaných tvarov montánneho reliéfu na základe historických (banských) máp. 

- exkurzu k ostatným antropogénnym formám reliéfu vytvorených v doline Starej rieky v súvislosti s ťažbou hnedého uhlia, respektíve ako odozva na ťažbu hnedého uhlia. Identifikácia a stručná (antropogénno-geomorfologická a historicko-geografická) analýza vodohospodárskych antropogénnych foriem reliéfu.

- súčasného stavu povrchových montánnych tvarov reliéfu. Habilitant konštatoval, že identifikované a analyzované   povrchové antropogénne montánne tvary reliéfu v doline Starej rieky sú vzhľadom k nízkej geomorfologickej hodnote neogénnych hornín a sčasti kvartérnych hornín v štádiu zrelosti, staroby a v niekoľkých prípadoch aj postupného zániku sprírodnením. Následne predstavil prognózy vývoja identifikovaných (zachovaných) reliktov montánnych tvarov reliéfu závisia aj od druhotných antropogénnych zásahov.

V závere prednášky uviedol význam spracovania a využitie databázy montánnych tvarov reliéfu v doline Starej rieky pre vedu a prax (krajinno-ochranárske využitie,  využitie na vedecké účely, študijno-exkurzné a edukačné využitie, využitie pre účely moderných (individuálnych) foriem turizmu – montánny turizmus, geoturizmus, ekoturizmus, zachovanie montánneho dedičstva regiónu.

Habilitačná komisia hodnotí obhajobu habilitačnej práce a habilitačnú prednášku vysoko pozitívne z vedeckej i edukačnej stránky a považuje uchádzača za tvorivú vedeckú osobnosť, ktorá prispela k novým trendom v mapovaní a hodnotení antropogénnych reliéfov. Prednáška i vystupovanie Doc. PaedDr. Pavla Hrončeka, PhD. zodpovedali úrovni docenta. Uchádzač svojimi aktivitami potvrdil, že je vhodným kandidátom na vedecko-pedagogický titul docent v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Geografia. 

3. zhodnotenie úrovne pedagogickej, vedeckej a publikačnej činnosti, občianskych a morálnych vlastností uchádzača

Pedagogická činnosť uchádzača

S pedagogickou aktivitou začal habilitant už ako interný doktorand na katedre geografie FPV UMB v B. Bystrici od roku 1998. Jeho celková prax vysokoškolského učiteľa je 23 rokov.

V čase začatia habilitačného konania pôsobil doc. PaedDr. Pavel Hronček, PhD. ako odborný asistent na Oddelení geo a montánneho turizmu, Ústave zemských zdrojov Fakulty BERG Technickej univerzity v Košiciach. Tu zabezpečoval predmety súvisiace s historickou geografiou (environmentálne dejiny krajiny), geografiou Slovenska a s dejinami vied a techniky a zaviedol nový predmet Environmentálne dejiny krajiny. Tiež zabezpečoval terénne cvičenia z fyzickej geografie Slovenska. V rokoch 2001-2015 pôsobil ako vedecký (resp. vedeckovýskumný) pracovník na Fakulte prírodných vied UMB v Banskej Bystrici na Katedre geografie a na Inštitúte výskumu krajiny a regiónov (kde bol v pozícii vedúceho inštitútu v období 2005 – 2008). Na Fakulte prírodných vied zabezpečoval predmety pre katedry geografie a biológie. Pre Katedru biológie to boli semináre a prednášky z predmetov Vybrané kapitoly z antropogénnej geomorfológie, Antropogénne vplyvy na vývoj riečnej siete a semináre z predmetu Abiotické prostredie I. Na Katedre geografie viedol prednášky a semináre z historickej geografie,  semináre a cvičenia z geomorfológie a morfogeografie, semináre a prednášky z krajinných typov Slovenska, semináre z komplexnej fyzickej geografie a fyzicko-geografických syntéz a terénne cvičenia z geografie Slovenska. 

Od 1. februára 2021 pôsobí ako riadny docent na Katedre geografie a geológie FPV UMB v Banskej Bystrici, kde zabezpečuje prednášky, semináre a cvičenia pre ŠP Učiteľstvo geografie v kombinácii a jednoodborové ŠP Geografia (Bc. a Mgr.) a Geografia a rozvoj regiónov (Mgr.). Jedná sa o predmety Regionálna geografia Slovenska (fyzická geografia), Fyzická geografia Slovenka, Fyzicko-geografické syntézy, Historická geografia Slovenska, Všeobecná geografia a Terénne cvičenia z geografie Slovenska. Tiež zabezpečuje cvičenia a semináre z predmetov Komplexná analýza geografických regiónov a Nové trendy v geografii. 
Uchádzač sa podieľal na tvorbe učebných materiálov. Je autorom a spoluautorom 5 vysokoškolských učebných textov. Na svojich pracoviskách bol vedúcim 8 úspešne obhájených diplomových prác a 6 záverečných prác na bakalárskom stupni. Je členom, resp. predsedom komisie pre štátne záverečné skúšky v I. a II. stupni v študijnom programe Učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov a v študijnom programe Geografia, či Geografia a rozvoj regiónov. 
Vedecko-výskumná činnosť uchádzača
Doc. PaedDr. Pavel Hronček, PhD. absolvoval vysokoškolské štúdium druhého stupňa v odbore učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov geografia-história na Fakulte prírodných vied UMB v B. Bystrici. Štúdium tretieho stupňa ukončil na Fakulte prírodných vied UMB v B. Bystrici v r. 2002 v odbore Teória vyučovania predmetov všeobecnovzdelávacej a odbornej povahy so špecializáciou Geografia. V roku 2002 uchádzač úspešne ukončil aj rigorózne konanie a obhájil rigoróznu prácu Terénne pozorovanie na montánnej antropogénnej forme reliéfu na príklade Medokýšnej doliny. Svoju vedeckú kvalifikáciu si v roku 2011 doplnil na pôde Slovenskej akadémie vied v Bratislave, keď získal vedeckú hodnosť IIa. V roku 2018 sa habilitoval za docenta v odbore Získavanie a spracovanie zemských zdrojov, keď jednohlasne obhájil habilitačnú prácu na tému Identifikácia a vizualizácia nedostupného banského podzemia na južných svahoch Ďumbierskych Tatier.
V rámci vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti sa dvadsať rokov venuje krajine z hľadiska fyzicko-geografických výskumov, tiež výskumom historickej krajiny a antropogénnym vplyvom na jej vývoj. Vo výskumoch kladie dôraz predovšetkým na antropogénne podmienené a vytvorené tvary reliéfu vplyvom ťažby nerastných surovín, na nebanské tvary podzemného reliéfu, ďalej na environmentálne dejiny krajiny, dejiny životného prostredia, historickú geografiu a dejiny baníctva. Vo svojich výskumoch sa prioritne zameriava na región stredného Slovenska. 

Doposiaľ uverejnil 20 prác indexovaných v databáze Web of Science, resp. SCOPUS z toho je 8 štúdií indexovaných v databáze Current Contents Connect. Publikoval 23 vedeckých monografií, 242 vedeckých prác, z toho 30 v zahraničí. Na svoju publikačnú činnosť zaznamenal doposiaľ 31 citácií v databáze WoS  a v databáze SCOPUS 44 citácií.  

Bol zodpovedným riešiteľom 3 projektov VEGA, ako spoluriešiteľ participoval na 4 projektoch VEGA a ďalšie 2 projekty VEGA riešil ako zástupca zodpovedného riešiteľa. Aktívne participoval v deviatich riešiteľských kolektívoch projektov VEGA a dvoch zahraničných projektoch EIT - VirtualMine - as a modeling tool for Wider Society Learning (2017-2019) a EIT - MineHeritage. Historical Mining – tracing and learning from ancient materials and mining Techn, No. 18111 (2019-2021).

Uchádzač sa dlhodobo podieľa aj na organizovaní a garantovaní vedeckých podujatí. Pod jeho garanciou sa vyprofilovali dve medzinárodné vedecké konferencie, ktoré sám založil. V roku 2005 zakladal vedecký geografický časopis Geografická revue, ktorého sa od januára 2021 stal hlavným vedeckým redaktorom. V roku 2014 zakladal prírodovedne zameraný (na výskum krajiny) vedecký časopis Questiones Rerum Naturalium, ktorého je aj členom vedeckej redakčnej rady. V roku  2017 bol spoluzakladateľom vedeckého časopisu Acta Regionalia, a členom redakčnej rady bol v rokoch 2017 – 2020. Od roku 2020 je členom redakčnej rady vedeckého časopisu Acta Geoturistica. 

Okrem redakčných rád je členom Slovenskej geografickej spoločnosti a Historickej spoločnosti, sekcie Dejín životného prostredia (Environmental history).

Z materiálov dodaných uchádzačom vyplýva, že nielen spĺňa, ale aj prekračuje podmienky kritérií získania vedecko-pedagogického titulu docent v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Geografia.
4. NÁVRH UDELIŤ/ NEUDELIŤ UCHÁDZAČOVI TITUL DOCENT V ODBORE

 Habilitačná komisia na základe posúdenia predložených dokladov a dokumentov, plnenia scientometrických kritérií a ostatných kritérií Prešovskej univerzity v Prešove týkajúcich sa vedeckej, pedagogickej a organizátorskej činnosti uchádzača, posudkov oponentov a habilitačnej prednášky konštatuje, že doc. PaedDr. Pavel Hronček, PhD. spĺňa všetky podmienky stanovené všeobecne záväznými právnymi predpismi ako aj vnútornými predpismi Prešovskej univerzity v Prešove na vymenovanie za docenta v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Geografia.

Habilitačná komisia odporúča Vedeckej rade FHPV PU v Prešove prijať návrh na vymenovanie doc. PaedDr. Pavla Hrončeka, PhD. za docenta v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Geografia.

Miesto a dátum: zasadačka FHPV PU, Prešov , Ul. 17 . novembra 1
7. apríl  2021, 10:00 hod.
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