
NÁVRH KOMISIE NA UDELENIE TITULU DOCENT

(podľa § 1 ods. 15 vyhlášky 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor)

Habilitačná prednáška a obhajoba habilitačnej práce RNDr. Jany Némethovej, PhD. sa, v súlade s čl. 1, bod 9 a § 108e, bod 5 zákona 93/2020 Z.z., vzhľadom na pretrvávanie krízovej situácie, konali okrem klasickej prezenčnej formy aj formou audiovizuálneho priameho prenosu. Dôvodom bola fyzická neúčasť viacerých členov habilitačnej komisie a oponentov. Títo sa konania zúčastnili formou on-line pripojenia.
1. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV NA HABILITAČNÚ PRÁCU
Na habilitačnú prácu RNDr. Jany Némethovej, PhD. „Poľnohospodárstvo Slovenska po vstupe do Európskej únie – vybrané problémy“ posudky vypracovali:

prof. RNDr. Peter Spišiak, CSc., Prif UK Bratislava
prof. RNDr. Eva Michaeli, PhD., FHPV PU v Prešove
doc. RNDr. Zdeněk Szczyrba. Ph.D., Univerzita Palackého v Olomouci
Závery oponentských posudkov:

prof. RNDr. Peter Spišiak, CSc., Prif UK Bratislava

Na základe posúdenia habilitačnej práce a celkového vedeckého profilu habilitantky odporúčam predloženú habilitačnú prácu prijať na obhajobu. Zároveň som presvedčený, že RNDr. Jana Némethová, PhD. svojou vedecko-výskumnou činnosťou spĺňa podmienky na docenta. Preto odporúčam habilitačnej komisii, aby po úspešnej habilitácii bol RNDr. Jane Némethovej, PhD. udelený vedecko-pedagogický titul „docent“ v odbore Geografia.
Bratislava, 30. 6. 2021
prof. RNDr. Eva Michaeli, PhD., FHPV PU v Prešove 

Habilitačnú prácu RNDr. Jany Némethovej, PhD. hodnotím pozitívne. Habilitantka predstavila vedeckej komunite výsledky svojho viacročného výskumu prostredníctvom publikovaných vedeckých štúdií a monografie. Odporúčam habilitačnú prácu prijať k obhajobe a na základe úspešnej obhajoby udeliť Jane Némethovej, PhD. vedecko-pedagogický titul „docent“ v odbore habilitačného konania Geografia
V Prešove 20. 6. 2021

doc. RNDr. Zdeněk Szczyrba. Ph.D., Univerzita Palackého v Olomouci

Závěrečné hodnocení předložené habilitační práce je pozitívní. Autorka představila vědecké obci četné výsledky svého dlouhodobého výzkumu v oblasti geografie slovenského zemědělství. Habilitační práce má díky tématům interdesciplinární charakter, přesto jejím jádrem je prostorovost.
Doporučují, aby habilitační práce byla přijatá k obhajobě a aby na základě její úspěšné obhajoby byl RNDr. Janě Námethové, PhD. udělen akademický titul docent ve vědním odboru Geografie.

V Olomouci, 7. 9. 2021 

2. ODBORNÉ POSÚDENIE HABILITAČNEJ PREDNÁŠKY A OBHAJOBY HABILITAČNEJ PRÁCE – ZÁVER HABILITAČNEJ KOMISIE

RNDr. Jana Némethová, PhD. predniesla habilitačnú prednášku na tému „Vývojové trendy v rastlinnej výrobe Slovenska v kontexte spoločnej poľnohospodárskej politiky Európskej únie  - geografické aspekty“. Cieľom prednášky bolo predstaviť vývojové trendy v rastlinnej výrobe Slovenska po vstupe Slovenska do EÚ v súlade s cieľmi a prioritami Spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ. V úvodnej časti prednášky sa venovala základným pozitívam, resp. negatívam vplyvu Spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ na rastlinnú výrobu Slovenska. Zhodnotila fyzickogeografické podmienky Slovenska pre rastlinnú výrobu. Zamerala sa na najdôležitejšie ukazovatele hodnotenia úrovne poľnohospodárskej výroby v SR a predstavila vývoj štruktúry využitia ornej pôdy. Upozornila na to, že rastlinná produkcia na Slovensku dosahuje dlhodobo lepšie výsledky ako živočíšna, čo sa prejavuje vo zvyšujúcom sa jej podiele na celkovej produkcii. Zdôraznila, že tento trend poľnohospodárskych aktivít smerujúci k rozvoju rastlinnej výroby na úkor živočíšnej výroby má negatívny dopad na rozvoj a konkurencieschopnosť poľnohospodárstva a potravinovú sebestačnosť Slovenska.  

 Jadro  prednášky tvorila analýza zmien v štruktúre rastlinnej výroby na Slovensku v období rokov 2004 – 2020. Použité boli oficiálne štatistické dáta na národnej a regionálnej úrovni. Sledovanými ukazovateľmi boli zberové plochy, produkcia a hektárové úrody najpestovanejších plodín na Slovensku, ktorými sú  obilniny, kukurica na zrno a olejniny a ich potravinárske a nepotravinárske využitie. Výsledkami výskumu poukázala na nárast pestovania veľkoplošných plodín (obilnín, najmä kukurice na  zrno a olejnín). Upozornila, že ide o plodiny, pri ktorých sa využívajú jednoduché výrobné technológie a majú nízke pracovné náklady a ich produkcia má často historické ukotvenie a kontexty naviazané na určitú štruktúru produkčných vzťahov a infraštruktúru ďalšieho spracovania. Pokles zberových plôch a produkcie identifikovala pri pestovaní viacerých plodín, najmä zemiakov, zelenine, cukrovej repe a viacročných krmovinách. Zdôraznila, že Slovensko síce má dostatočný prírodný potenciál pre produkciu surovín pre potravinársky priemysel a na zabezpečenie potravinovej sebestačnosti svojich obyvateľov, ale stáva sa producentom iba základných poľnohospodárskych surovín, ako sú obilniny, olejniny a objemové krmoviny. V prezentácii využívala viaceré metódy kartografickej, grafickej analýzy a geografickej vizualizácie problematiky. S použitím štatistických metód ako sú  zhluková analýza časových radov vyjadrila podobnosť vývoja osevných plôch najvýznamnejších plodín na úrovni Slovenska a na vyjadrenie podobnosti vývoja osevných plôch v krajoch SR použila zhlukovú analýzu mnohorozmerných časových radov.   

 V závere prednášky uviedla hlavné trendy v rastlinnej výrobe Slovenska a odporúčania ako aj ďalšie smerovanie výskumu v študovanej problematike.  

 Habilitačná komisia hodnotí obhajobu habilitačnej práce a habilitačnú prednášku pozitívne z vedeckej i edukačnej stránky.  Prednáška i vystupovanie RNDr. Jany Némethovej PhD. zodpovedali úrovni docentky. Uchádzačka svojimi aktivitami potvrdila, že je vhodnou kandidátkou na získanie  vedecko-pedagogického titulu docent. 

 3. zhodnotenie úrovne pedagogickej, vedeckej a publikačnej činnosti, občianskych a morálnych vlastností uchádzača

Pedagogická činnosť uchádzača
RNDr. Jana Némethová, PhD. pôsobí ako odborná asistentka na Katedre geografie a regionálneho rozvoja Fakulty prírodných vied Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre od roku 1998. Podieľa sa na výučbe predmetov Agrogeografia, Geografia výrobnej sféry, Geografia obyvateľstva, Geografia obyvateľstva a sídiel, Rurálna geografia,  Planetárna geografia, Výberový seminár z geografie obyvateľstva a sídiel a Výberový seminár z geografie výrobnej sféry formou prednášok, cvičení a seminárov v študijných programoch 1. a 2. stupňa: Geografia v regionálnom rozvoji a Učiteľstvo akademických predmetov (Geografia). Počas svojho pôsobenia na katedre sa podieľala na vedení 66 diplomových prác a 60 bakalárskych prác, 2 záverečných prác rozširujúceho štúdia a 1 rigoróznej práce.    Aktuálne je školiteľkou 5 bakalárskych prác a 3 záverečných prác rozširujúceho štúdia.

Vedecko-výskumná činnosť uchádzača
RNDr. Jana Némethová, PhD. získala akademický titul (Mgr.) v roku 1990 v študijnom odbore Učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov, kombinácia ruský jazyk a literatúra - geografia na Pedagogickej fakulte v Nitre. V roku 2000 absolvovala rigorózne konanie v odbore Geografia a kartografia na Katedre humánnej geografie a demogeografie Prírodovedeckej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave (RNDr.). Vedeckú hodnosť (PhD.) získala v roku 2008 vo vednom odbore Humánna geografia na Prírodovedeckej fakulte, Katedre humánnej geografie a demogeografie na Univerzite Komenského v Bratislave. 

Uchádzačka sa podieľala na riešení 25 vedeckovýskumných, edukačných a aplikačných projektov (Európsky sociálny fond (ESF), Európsky fond regionálneho rozvoja (EFRR), International Visegrad Fund (IVF), Vedecká grantová agentúra MŠVVaŠ SR a SAV (VEGA), Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV), Univerzitná grantová agentúra (UGA) a i.). Z toho ako zodpovedná riešiteľka viedla 2 projekty podporené Univerzitnou grantovou agentúrou (CGA) UKF v Nitre. Z uvedených projektov aktuálne participuje na dvoch vedeckovýskumných projektoch APVV a VEGA.

Výsledky jej vedecko-výskumnej práce sú prezentované vo viac ako 100 publikáciách,               z toho sú 3 vedecké monografie a 91 vedeckých prác domáceho a zahraničného charakteru. Na svoje práce eviduje celkovo 194 citácií, z toho 74 v databáze Web of Science a 39 v databáze Scopus. Významné z medzinárodného hľadiska sú práce indexované v databázach Current Contents (1), Web of Science (24) a Scopus (12). V rámci nich je to najmä vedecká štúdia publikovaná v zahraničnom karentovanom časopise Moravian Geographical Reports. Uchádzačka  publikuje tiež v časopisoch registrovaných vo Web of Science a Scopus, ako sú Applied Ecology and Environmental Research : international scientific journal,  Bulletin of Geography. Socio-economic-Series, Geografický časopis, European Countryside, Human Geographies : Journal of Studies and Research in Human Geography,  Agric. Econ. – Czech, Quaestiones Geographicae, Journal of Central European Agriculture, Folia Geographica, Acta Geographica Universitatis Comenianae, Geographia Slovaca, Geographia Cassoviensiss, Waste Forum.  

K jej najdôležitejším knižným publikáciám možno zaradiť vedeckú monografiu „Agropotravinárske štruktúry okresu Nitra“ (2009). Ďalšími knižnými prácami, ktoré publikovala v spoluautorstve sú vedecké monografie „Geografia Slovenska“ (2008) a „Krajina a ľudia Nitrianskeho samosprávneho kraja“ (2014). 

K pedagogickému pôsobeniu na katedre uchádzačka prispieva vydávaním vysokoškolských učebníc a skrípt. Ako spoluautorka participovala na vydaní 6 vysokoškolských učebníc a učebných textov a skrípt. Z nich najvýznamnejšie sú vysokoškolské učebnice „Zbierka otázok a úloh z Planetárnej geografie,“ (cena dekana FPV UKF v roku 2009),  „Mikrogeografia - krajina okolo nás“ (cena dekana FPV UKF v roku 2012 a cena rektora UKF v roku 2013), „Geografia Ameriky,”  „Didaktika geografie v teréne” (r. 2013), „Práca s talentovanou mládežou v geografii” (r. 2013), „Základy aplikovanej geografie” (r. 2013) a skriptá „Inovačné učebné texty z geografie”. Je autorkou skrípt „Učebné texty z geografie poľnohospodárstva, rybného a lesného hospodárstva.” (r. 2019). 
Za aktívnu vedeckovýskumnú a publikačnú činnosť jej bolo udelených osem individuálnych ocenení: Cena rektora UKF v Nitre (2013, 2015, 2017, 2018, 2019, 2020) a Cena dekana FPV UKF (2009, 2012).

V rámci redakčnej činnosti  uchádzačka je členkou redakčnej rady vedeckého časopisu Studia Turistica (ERIH PLUS, ISSN 1804-252X) a členka redakčnej rady vedeckého časopisu Geografické informácie (ERIH PLUS, ISSN 1337-9453). RNDr. Jana Némethová, PhD. je členkou Slovenskej geografickej spoločnosti pri SAV. Od roku 1998 je členkou Krajskej komisie Geografickej olympiády pre ZŠ, OGY a SŠ v Nitrianskom kraji.

 Z materiálov dodaných uchádzačkou vyplýva, že spĺňa podmienky kritérií získania vedecko-pedagogického titulu docent v odbore Geografia.
4. NÁVRH UDELIŤ/ NEUDELIŤ UCHÁDZAČOVI TITUL DOCENT V ODBORE

Habilitačná komisia na základe posúdenia predložených dokladov a dokumentov, plnenia scientometrických kritérií a ostatných kritérií Prešovskej univerzity v Prešove týkajúcich sa vedeckej, pedagogickej a organizátorskej činnosti uchádzačky, posudkov oponentov, habilitačnej prednášky, ako aj posúdenia miery originality (protokolu o zhode) habilitačnej práce, konštatuje, že RNDr. Jana Némethová, PhD. spĺňa všetky podmienky stanovené všeobecne záväznými právnymi predpismi ako aj vnútornými predpismi Prešovskej univerzity v Prešove na vymenovanie za docenta v odbore Geografia.

Habilitačná komisia odporúča Vedeckej rade FHPV PU v Prešove prijať návrh na vymenovanie RNDr. Jany Némethovej, PhD. za docentku v odbore habilitačného konania a inauguračného konania Geografia.
Miesto a dátum: zasadačka FHPV PU, Prešov , Ul. 17 . novembra 1
 25. november  2021, 10:00 hod.
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