podklady k žiadosti o začatie INAUGURAČNÉHO  konania

na Fakulte manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovskej univerzity v Prešove 

Uchádzač o začatie inauguračného konania podáva písomnú žiadosť spolu s prílohami uvedenými nižšie. V žiadosti uchádzač uvedie odbor habilitačného konania a inauguračného konania Manažment. Žiadosť adresuje predsedovi vedeckej rady fakulty. Žiadosť podáva cez podateľňu fakulty, ktorá na nej vyznačí dátum podania. 

K žiadosti uchádzač pripojí nasledujúce prílohy:

· Štruktúrovaný životopis (s kontaktnými údajmi – tel.číslo/mobil, e-mail, adresa a vlastnoručne podpísaný) - vytlačený 10x (formulár životopisu na stránke https://www.unipo.sk/fakulta-manazmentu/veda-a-vyskum/habilitacne-konanie/)
· Súhlas dotknutej osoby- 3x  podpísaný uchádzačom (formulár na stránke https://www.unipo.sk/fakulta-manazmentu-ekonomiky-a-obchodu/hik/) 
· Osvedčené kópie dokladov o:
· vysokoškolskom vzdelaní prvého stupňa  - 1x
· vysokoškolskom vzdelaní druhého stupňa - 1x
· vysokoškolskom vzdelaní tretieho stupňa (PhD., CSc., resp. DrSc.) – 1x
· udelení titulu docent – 1x
(Je potrebné doložiť všetky tituly ktoré majú byť uvedené v dekréte)
· Doklad o zaplatení poplatku za úhradu nákladov spojených s inauguračným konaním podľa cenníka PU
· Vedecko/umeleocko-pedagogická charakteristiku (VUPCH) uchádzača vypracovanú a podpísanú uchádzačom a zamestnávateľom (dekanom fakulty, na ktorej uchádzač pedagogicky pôsobí, resp. rektorom vysokej školy, ak sa táto nedelí na fakulty, resp. riaditeľom ústavu alebo iného výskumného pracoviska, na ktorom uchádzač pôsobí) vytlačenú 10 x (pri podpise uviesť meno a tituly zamestnávateľa, dátum, pečiatka pracoviska)
· Prehľadná tabuľka plnenia minimálnych kritérií na získanie titulu docent a profesor na FMEO PU v Prešove v odbore habilitačného konania a inauguračného konania manažment – 10x (uviesť meno uchádzača, dátum, podpis)
· Prehľad doterajšej pedagogickej činnosti a dosiahnutých výsledkov, podpísaný vedúcim vedecko-pedagogického pracoviska (katedry, inštitútu, ústavu), ako sú prednášky, semináre, cvičenia, vedenia diplomových, rigoróznych, bakalárskych, dizertačných a študentských vedeckých prác, tvorba učebných pomôcok a pod. – 10x (uviesť dátum, meno a podpis vedúceho pracoviska, pečiatka pracoviska).Uchádzači, ktorí nie sú zamestnancami fakúlt alebo súčastí PU, doložia navyše potvrdenie o pedagogickej činnosti podpísané rektorom vysokej školy/ dekanom fakulty, na ktorej sa uskutočnila pedagogická činnosť.  
· Potvrdenie o zamestnaní a funkčnom zaradení a pedagogickej činnosti podpísané dekanom/kou fakulty, na ktorej sa pedagogická činnosť uskutočnila, resp. uskutočňuje – vytlačené 3x (dátum, podpis, pečiatka)
· Zoznam pôvodných publikovaných vedeckých, odborných a umeleckých prác s uvedením ich ohlasov, odovzdaný v písomnej forme a na elektronickom médiu. Tento zoznam musí byť výpisom z Univerzitnej knižnice PU, resp. z univerzitnej knižnice vysokej školy, na ktorej uchádzač pôsobí. Ak nepôsobí na vysokej škole alebo je zo zahraničia, musí mu zoznam potvrdiť UK PU. V zozname uchádzač vyznačí 3- 5 prác, ako aj 3-5 ohlasov, ktoré sám pokladá za najvýznamnejšie - 10x. K zoznamuje potrebné doložiť aj potvrdenie z univerzitnej knižnice – 2x
· Súbor prác (fyzické výtlačky) uvedených v zozname pôvodných publikovaných vedeckých (umeleckých) a odborných prác, ktoré uchádzač považuje za najvýznamnejšie, s uvedením ich ohlasov. Na vyzvanie predsedu VR fakulty predloží uchádzač súbor všetkých prác. Odovzdať treba reprinty alebo ich kópie s vyznačenými bibliografickými údajmi. Je potrebné doložiť aj zoznam odovzdaných prác a ohlasov, ktoré uchádzač považuje za najvýznamnejšie s uvedením ich ohlasov – podpísané uchádzačom – 3x
· Zoznam ďalších pôvodných vedeckých, odborných a umeleckých prác a výkonov, V tomto zozname uchádzač uvedie správy o vyriešených vedeckovýskumných úlohách, vedecko-technických alebo umeleckých projektoch, ako aj iné preukázateľné práce a výkony, ktorými môže dokumentovať svoju vedeckú, odbornú alebo umeleckú výkonnosť. Obsah a úpravu tohto zoznamu určuje uchádzač s tou výhradou, že sa v ňom nesmú opakovať skutočnosti uvedené v zozname pôvodných publikovaných vedeckých, odborných a umeleckých prác. Zoznam podpisuje uchádzač – 10x. 
(Je potrebné aj zdokladovať skutočnosti uvedené v zozname)

· Zoznam ďalších preukázateľných ohlasov na vedeckú (umeleckú) činnosť. V tomto zozname uchádzač uvedie účasť na domácich a zahraničných prednáškových a pracovných pobytoch alebo výstavách konaných vo vedeckých a umeleckých inštitúciách, členstvo vo vedeckých organizáciách, redakčných radách vedeckých časopisov a pod. V zozname sa uvádzajú osobitne uvádzajú zahraničné prednáškové pobyty. Obsah a úpravu tohto zoznamu určuje uchádzač s tou výhradou, že sa v ňom nesmú opakovať skutočnosti uvedené v predchádzajúcich zoznamoch. Zoznam podpisuje uchádzača - 10 x.

· Návrh troch tém inauguračnej prednášky - 3x (podpísané uchádzačom)
· Po výbere témy tézy inauguračnej prednášky - vytlačené 40x. 

· Stručná a výstižná charakteristika najdôležitejších vedeckých výsledkov – vypracovaná a podpísaná uchádzačom. V tejto charakteristike sa uchádzač vyjadrí aj ku všetkým výsledkom a ohlasom, ktoré v zozname prác a ohlasov označil ako najvýznamnejšie – 10x (podpísané uchádzačom)
· Doklady o vlastnej vedeckej škole  (v zmysle Kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok získania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor platných na PU) – 10x (podpísané uchádzačom)
· Odporúčacie listy najmenej troch zahraničných univerzitných profesorov alebo iných popredných zahraničných odborníkov z najmenej troch štátov + zoznam a základné informácie o týchto odborníkoch
· Zoznam publikovaných vedeckých, odborných alebo umeleckých prác v anglickom jazyku, prípadne v inom vhodnom jazyku, určený na zaslanie zahraničnému posudzovateľovi – 10x (podpísané uchádzačom)
· Súbor najvýznamnejších separátov, prípadne ďalších textových a obrazových materiálov v príslušnom svetovom jazyku, dokumentujúcich vedecké dielo uchádzača určených na zaslanie zahraničnému posudzovateľovi – 10x
· Všetky prílohy sa odovzdávajú v printovej podobe a po kontrole aj v elektronickej podobe. 
Odporúčame pred odovzdaním konzultovať formu a úplnosť predkladaných materiálov na oddelení vedy a výskumu fakulty.
