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Predložená šablóna má za cieľ formálne zjednotiť rozšírené abstrakty a mala by autorom pomôcť s ich formátovaním, preto odporúčame vkladať text s dodržaním nastaveného formátovania a štýlu. Rozsah rozšíreného abstraktu nesmie presiahnuť dve strany formátu A4 a tieto dve strany by mali byť plne využité. Štruktúra abstraktu musí presne zodpovedať predloženej šablóne[footnoteRef:2]. Abstrakt zašlite na adresu barbora.balogova@smail.unipo.sk. [2:  Táto šablóna je prevzatá a upravená z konferencie Elementary Mathematics Education (skratka EME) 2019 (Žilková 2019) a nadväzuje na šablónu z EME 2018 (Dofková 2018). Autorkám patrí vďaka.] 


NÁZOV PRÍSPEVKU V PÔVODNOM JAZYKU
Názov príspevku v anglickom jazyku

Viera NOVÁKOVÁ

Predmet príspevku: V tomto odseku stručne opíšte teoretické východiská príspevku, t. j začiatočnú motiváciu ku skúmaniu danej problematiky, jej aktuálnosť, súvis s témou riešenej dizertačnej práce, vymedzenie kľúčových pojmov v zdrojovej literatúre, nadväznosť vlastného výskumu, stručný obsah príspevku a i. Je dobré uvedomiť si, že táto úvodná časť môže rozhodnúť o tom, či sa čitateľ/poslucháč bude o danú problematiku zaujímať. Abstrakt píšte v jazyku príspevku (slovenčina, čeština). Skratky definujte pri ich prvom použití a nepoužívajte ich v názve. Referencie v texte uvádzajte nasledovne: ... výskum realizovaný na vzorke 400 maďarských detí vo veku 3 – 10 rokov (Nagy 2001) ..., resp. ... McGovern a Barry (2000) dotazníkovou metódou na vzorke 119 rodičov zistili ... 

Účel príspevku: V tejto časti stručne vysvetlite dôvod skúmania problematiky príspevku a formulujte ciele príspevku (ak je relevantné, tak aj výskumné otázky, hypotézy a pod.).

Použité metódy: Vysvetlite metodológiu výskumu, teda dôvod výberu a použitia súboru výskumných metód. Dodržte štandardný postup v opise metód (dizajn výskumu, výskumný súbor, výskumné nástroje a stručne priebeh výskumu). K použitým metódam sa vyjadrite aj v prípade, že pôjde o teoretický príspevok.

Zhrnutie výsledkov: Opíšte spôsob analýzy údajov a výsledky, ktoré ste dosiahli. Opis výsledkov poskytnite v podobe stručného a zrozumiteľného textu, bez grafických prvkov (bez tabuliek, grafov a obrázkov). Vyjadrite sa k výsledkom testovaných hypotéz (ak boli formulované), alebo formulujte odpovede na výskumné otázky. Zároveň poskytnite čitateľovi reflexiu vašich výsledkov v kontexte teoretických východísk uvedených v predmete príspevku. Diskutujte o výsledkoch s odkazmi na ciele výskumu. 

Stručný záver: Poskytnite jednoznačnú sumarizáciu a informáciu o výsledkoch, o tom, čo ste zistili a aký to má ďalší vedecký, teoretický alebo aplikačný potenciál. Informujte čitateľa o obmedzeniach výskumu. Táto časť má byť stručná sumarizácia výsledkov z hľadiska účelu (zdôvodnenia) výskumu (bez pokračovania v diskusii) a ukončená jasným krátkym „posolstvom“, odporúčaním.  

Kľúčové slová: 3 – 5 kľúčových slov, ktoré čo najpresnejšie vystihujú riešenú problematiku (píšte malým začiatočným písmenom, oddeľte bodkočiarkou, za posledným slovom je bodka).

Key words: 3 – 5 kľúčových slov v angličtine (ekvivalenty z položky vyššie).
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