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Fakulta športu, 17. Novembra 13, Prešov
1. Organizácia evakuácie osôb a materiálu z ohrozených objektov alebo priestorov požiarom, na bezpečné a voľné priestranstvo

Pri evakuácii osôb alebo materiálu je potrebné , aby sa evakuácia vykonala v čo najkratšom časovom intervale k tomu nám slúžia voľné a bezpečné komunikácie tzv. ÚNIKOVÉ CESTY, po ktorých možno vykonať evakuáciu osôb bez ich ohrozenia. Pri požiari ohrozujú osoby nebezpečné faktory požiaru ako teploty požiaru.

2. Určenie zamestnancov, ktorí budú riadiť evakuáciu a miesto, z ktorého sa bude evakuácia riadiť 
V prípade požiaru bude evakuáciu riadiť informátor priamo z miesta ohrozenia.
3. Určenie zamestnancov a prostriedkov, pomocou  ktorých sa evakuácia bude vykonávať

Evakuáciu budú vykonávať vedúci  jednotlivých katedier. Vzhľadom na to, že nie sú jednoduché pomery, na evakuáciu osôb sa použije  hlavne schodište.  Evakuácia osôb a materiálu bude vykonaná vyvedením a vynesením po vyznačených únikových cestách na voľné priestranstvo pred objekt.

4. Určenie spôsobu evakuácie a ciest na evakuáciu
Evakuácia bude súčasná a vedúci evakuácie určí na základe konkrétnej situácie a spôsob sústredenia osôb a evakuácie materiálu. Únikové komunikácie musia byť trvalo voľné a sú z hľadiska požiarnej bezpečnosti považované za nechránené únikové cesty.

5. Určenie miesta, kde sa evakuované osoby , prípadne materiál budú  sústreďovať a určenie zodpovedného zamestnanca, ktorý vykoná kontrolu počtu evakuovaných osôb. 

Vedúci evakuácie preverí rozsah požiaru a začne riadiť evakuáciu priamo z miesta ohrozenia.

Vedúci evakuácie a osoby vykonávajúce evakuáciu usmerňujú evakuovaných na miesto určené pre zhromaždenie. Takýmto miestom pre zhromaždenie je miestna komunikácia pred objektom. Taktiež sa na tomto priestranstve sústreďuje evakuovaný materiál. Kontrolu počtu evakuovaných osôb vykoná informátor.
Po príchode hasičskej jednotky vedúci evakuácie informuje veliteľa zásahu v prvom rade o situáciu v objekte, o ohrození osôb a o zabezpečení prevádzky technických  zariadení.

Požiarny poplach sa vyhlasuje volaním „ HORÍ „ vedúci evakuácie  zabezpečujú vetranie únikových ciest otvorením dverí prípadne okien. Po odchode osôb budú skontrolované všetky  priestory zasiahnutého objektu, či sa v nich nenachádzajú ešte nejaké osoby.

6. Spôsob zabezpečenie poskytnutia prvej zdravotnej pomoci postihnutým osobám
                            V prípade ak sa evakuované osoby zrania,  poskytne sa im prvá pomoc, prvú pomoc poskytujú  zamestnanci ak je potrebná lekárska  pomoc, tak sa privolá Rýchla  zdravotná pomoc  na č.t .155 .
7. Povinnosti zamestnancov pri evakuácii
Po vyhlásení požiarneho poplachu a evakuácie opustia všetky osoby objekt, v prípade čiastočnej evakuácie osoby ohrozený priestor opustia po vyznačených únikových cestách smerom k východu. Zdravé osoby sa zhromaždia na určenom mieste, ktorým je plocha pred objektom  za účelom vykonania kontroly počtu a zistenia, či niekto nezostal v ohrozenom priestore. Zraneným sa poskytne prvá pomoc, prípadne sa privolá  rýchla zdravotná pomoc v zmysle požiarnych poplachových smerníc. Fyzicky spôsobilí pracovníci a osoby sa  prihlásia u vedúceho evakuácie na pomoc pri evakuácii materiálu.

8. Dôležité upozornenie
Zabezpečiť okamžité odstavenie prevádzky technických zariadení v miestnostiach a to vypnutím  prívodu elektrického prúdu a plynu .

Súčasťou požiarneho evakuačného plánu je aj grafická časť. 
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