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                                                                                                                Spolupracujúce vysoké školy
ZSSK – chybné PSČ v preukaze študenta
        Pri kontrole preukazov študentov prostredníctvom revízorských zariadení vo vlakoch ZSSK, boli zistené nedostatky -  chybné PSČ. 

Na odstránení nedostatku sa aktívne pracuje a o jeho vyriešení budete informovaní prostredníctvom stránky www.preukazstudenta.sk alebo zaslaním mailu.

Obslužný personál vo vlakoch je informovaný o akceptácii preukazu aj v prípade, že vyhodnotí chybné PSČ a nie je oprávnený žiadať doplatok do celého cestovného.

V prípade neakceptácie preukazu študenta z dôvodu vyššie uvedenej chyby,  je potrebné danú situáciu riešiť prostredníctvom reklamačného konania.

Po odstránení nedostatku chybné PSČ bude možné uvedenú chybu odstrániť priložením preukazu študenta na univerzitný terminál.
Uvedená informácia je uverejnená aj na www.preukazstudenta.sk, ale pre zabezpečenie maximálnej informovanosti, prosím o jej zaslanie na mailové adresy študentov, príp. na verejne dostupné informačné miesta vysokej školy.
V prípade doplňujúcich otázok kontaktujte mňa, alebo p. Tomečka ( 0905 384 092, tomecek@emtest-sk.sk).

Ďakujem.

S pozdravom

                                                                                                    Ing. Ivica Škarbová         

                                                                                                    Obchodný manažér
Príloha č. - Usmernenie od ZSSK 
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