I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí         s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie,                 s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadi Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Z dôvodu poslednej  novelizácie zákona č. 131/2002 Z. z.  o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov, je štatút a rokovací poriadok  v štádiu pozmeňovacieho  konania. Po schválení realizovaných zmien v správnej rade bude Štatút a Rokovací poriadok správnej rady  na návrh jej rektora bezodkladne predložený na schválenie ministrovi školstva. 

Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

V súčasnosti má správna 14 členov, bola  rozšírená o  člena navrhnutého študentskou časťou akademického senátu, ktorého funkčné obdobie je dvojročné. Predsedom správnej rady je MUDr. Peter Chudík, podpredsedom RNDr. Peter Kavuľa.  

II. Informácia o zasadnutí

V roku 2008 zasadala Správna rada  dvakrát a to dňa 14. apríla 2008 a 5. júna 2008.

Dňa 14. apríla 2008 sa uskutočnilo prvé zasadnutie Správnej rady PU v Prešove v roku 2008. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu, prorektorovi pre rozvoj a informatizáciu,  kvestorke  a predsedovi akademického senátu  s nasledovným programom:
1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2008 vrátane metodiky rozdelenia rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na fakulty, celouniverzitné pracoviská a účelové zariadenia na rok 2008Prerokovanie Výročnej správy o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2006

4. Prerokovanie Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2008 – 2013 s výhľadom do roku 2015 – aktualizácia.

5. Záver

Zasadnutie správnej rady otvoril MUDr. Peter Chudík, predseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. RNDr. René Matloviča, PhD., predsedu Akademického senátu PU  doc. Ing.  arch. Václava Kohlmayera, CSc.,  prorektora PU pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu  prof. PhDr. Petra Konyu, PhD a prorektora pre rozvoj a informatizáciu prof. Ing. Igora Liberka, PhD. 

MUDr. Peter Chudík, predseda správnej rady odovzdal menovacie dekréty novým členom, a to Ing. Petrovi  Blizniakovi, doc. PhDr. Eduardovi  Lukáčovi, PhD., PhDr. Radovanovi Bačíkovi, PhDr. Jánovi Byncovi  a Ing. Vladimírovi Kozákovi. 
Ospravedlnil neprítomných a zároveň informoval o písomnom súhlase  JUDr. Pavla Hagyariho a PaedDr. Jána Andráša so schválením Rozpisu rozpočtu PU v Prešove na rok 2008, vrátane návrhu metodiky rozdelenia rozpočtu PU v Prešove na fakulty, celouniverzitné pracoviská a účelové zariadenia na rok 2008. 

Kvestorka PU Ing. Mária Nováková podrobne oboznámila prítomných s návrhom metodiky rozdelenia rozpočtu PU a s rozpisom rozpočtu PU na rok 2008 na fakulty, celouniverzitné pracoviská a účelové zariadenia. 

Rektor PU, prof. RNDr. René Matlovič, PhD. vysvetlil postup vedenia pri spracovaní metodiky a následného rozdelenia rozpočtu univerzity. Zdôraznil, že hlavným cieľom bolo postupovať maximálne transparentne. Najprv sa problematike venovali tajomníci fakúlt s kvestorkou, následne bola do práce zapojená ekonomická komisia AS PU a následne bol materiál predmetom rokovania kolégia dekana rozšíreného o tajomníkov fakúlt, ktoré sa konalo 27. 3. 2008. Rektor zdôraznil,  že vedenie PU pri spracovaní metodiky rozdelenia rozpočtu PU na rok 2008 použilo kombináciu princípov solidarity a zásluhovosti. Predložený rozpis rozpočtu je teda určitým kompromisom medzi spomínanými princípmi, s naznačením postupu a priklonením sa k princípu zásluhovosti, čo znamená, že v budúcnosti sa očakáva, že tento princíp bude mať vyššiu váhu než v súčasnosti, ale je potrebný určitý časový priestor, aby sa jednotlivé fakulty a iné súčasti PU na nový systém adaptovali a zároveň poznamenal, že  snahou vedenia PU bolo nájsť riešenie, stimulovať aktivitu, ale nerozvrátiť stabilitu PU. Informoval prítomných o pripravovanom personálnom audite na všetkých zložkách univerzity, a priori administratívnych zamestnancov univerzity. 

Predseda AS PU, doc. Ing. arch. Václav Kohlmayer, CSc., informoval  prítomných o tom,  že AS PU na svojom zasadnutí 31. marca 2008 schválil metodiku rozpisu rozpočtu a rozpis rozpočtu PU na rok 2008 pomerom hlasov  za 21, proti 4. 

Po ukončení diskusie bolo správnou radou prijaté uznesenie č. 2/2008.
Prof. Ing. Igor Liberko, CSc., prorektor pre rozvoj a informatizáciu oboznámil  členov správnej rady o konkrétnych zámeroch univerzity, ktoré boli stanovené na roky 2008-2013 s výhľadom do roku 2015. Skonštatoval, že predložený materiál je aktualizáciou  Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove  na roky 2008-2013 s výhľadom do roku 2015 ( ďalej len „DZ PU“ )  a nadväzuje na Dlhodobý zámer PU na roky 2003-2008 s výhľadom do roku 2010. Cieľom aktualizácie DZ  PU je naďalej napĺňať poslanie univerzity v zmysle zákona o VŠ, orientovať zámery univerzity na kvalitu a konkurencieschopnosť univerzity vo vzdelávaní, výskume, posilnenie medzinárodnej akceptácie univerzity a potreby regiónu. Zároveň poznamenal, že plnenie jednotlivých úloh závisí aj od  získania finančných zdrojov na uvedené aktivity. 


Po prerokovaní DZ PU správna rada prijala uznesenie č. 3/2008. 

Predseda správnej rady, MUDr. Peter Chudík navrhol upraviť Rokovací poriadok správnej rady v článku 4 v bode 2 o uznášaniaschopnosti správnej rady, ak je prítomná nadpolovičná väčšina jej členov. 
Správna rada prijala uznesenie č. 4/2008.

Rektor PU v Prešov, prof. RNDr. René Matlovič, PhD., oboznámil členov správnej rady s listom  v ktorom Prešovskú univerzitu oslovil  biskup Východného dištriktu Evanjelickej cirkvi a. v. Ide o majetkové vyrovnanie za budovu pôvodného Evanjelického gymnázia, ktorá je teraz vo vlastníctve Rektorátu Prešovskej univerzity v Prešove. Ako  možnú formu  vysporiadania vlastníckych vzťahov uviedol aj zámennú zmluvu za budovu a pozemok bývalého Metodicko - pedagogického centra na ulici Tarasa Ševčenka č.11 v Prešove.
Po prerokovaní uvedeného návrhu správna rada prijala uznesenie č. 5/2008.
Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík  poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorom a predsedovi akademického senátu univerzity za aktívnu účasť na zasadnutí. Zároveň vyjadril požiadavku, aby sa zasadnutia správnej rady konali v štvrtky a ukončil zasadnutie správnej rady.

Zasadnutia sa zúčastnilo 8 členov správnej rady, 5 sa ospravedlnili ( RNDr. Peter Kavuľa, PaedDr. Ján Andráš, JUDr. Pavel Hagyari,  JUDr. Marián Porvažník, Ing. Rudolf Schuster, CSc., Dr. h. c. ). 
Dňa 5. júna  2008 sa uskutočnilo druhé zasadnutie Správnej rady PU v Prešove v roku 2008. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu,  kvestorke  a predsedovi akademického senátu  s nasledovným programom:
1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Prerokovanie a schválenie Výročnej správy o činnosti PU v Prešove za rok 2007.

4. Prerokovanie a schválenie Výročnej správy o hospodárení PU v Prešove za rok 2007.

5. Prerokovanie a schválenie Výročnej správy o činnosti Správnej rady  PU v Prešove za rok 2007.

6. Prerokovanie Štatútu Správnej rady  PU a Rokovacieho poriadku Správnej rady PU v Prešove.

7. Schválenie platových náležitosti rektora PU v Prešove. 

8. Rôzne.

9. Záver. 

Zasadnutie správnej rady otvoril MUDr. Peter Chudík, predseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. RNDr. René Matloviča, PhD., predsedu Akademického senátu PU  doc. Ing.  arch. Václava Kohlmayera, CSc., prorektora PU pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu  prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

MUDr. Peter Chudík, predseda správnej rady odovzdal menovací dekrét novému členovi správnej rady Mgr. Rudolfovi Žiakovi a oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady. Nakoľko nikto z prítomných nemal pripomienky k uvedenému programu, dal predložený program schváliť. 

Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2007 predložil rektor univerzity, prof. RNDr. René Matlovič, PhD.  Nakoľko členovia správnej rady boli v predstihu oboznámení s obsahom výročnej správy, rektor v krátkosti poinformoval s hlavnými výsledkami ktoré univerzita v priebehu roku 2007 dosiahla. Zároveň poznamenal, že nové vedenia, ktoré nastúpilo 1. augusta 2007, malo dôležitú úlohu vytvoriť nové vnútorné predpisy univerzity v nadväznosti na novelu zákona o VŠ.   

V oblasti vzdelávania p. rektor  zdôraznil, že neustále dochádza k nárastu počtu študentov, pričom ich počet v akademickom roku 2007/2008 presiahol 12 500 v dennej a externej forme štúdia. Zároveň poznamenal, že je to síce jeden z kľúčových parametrov na získavanie dotácie z MŠ SR, ktorého váha sa postupne znižuje, preto cieľom je postupne presúvať ťažisko činnosti do oblasti vedy. V budúcnosti sa nepredpokladá väčší kvantitatívny rast študentov aj s ohľadom na priestorové možnosti univerzity. 

Prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., prorektor pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu, zhodnotil výsledky dosiahnuté v oblasti vedeckovýskumnej činnosti. Rektor na problematiku zaostávania  univerzity v získavaní  medzinárodných projektov  za ostatnými vysokými školami, reagoval informáciou o prijatých opatreniach, ktoré nové vedenie prijalo. V prvom rade  to bolo zníženie počtu kontaktných hodín priamej výučby študentov, presun  ťažiska z tradičných metód výučby na projektové vyučovanie, pre učiteľov väčší časový priestor na realizáciu vedeckovýskumnej činnosti, a tiež  zriadením fondu konkurencieschopnosti, z ktorého sú selektívne a adresne podporovaní profesori – garanti magisterských a doktorandských študijných programov, vedúci medzinárodných a náročných národných výskumných grantových projektov, autori štúdií uverejnených v karentovaných časopisoch. 

V oblasti vonkajších vzťahov a marketingu informoval rektor o prioritnej úlohe univerzity dostať sa do medzinárodných sietí v oblasti vzdelávania, ktoré by mali vyústiť do spoločných študijných programov, na ktorých sa podieľajú viaceré univerzity, pričom absolventi získavajú diplom všetkých zúčastnených univerzít, čím sa zlepšuje ich možnosť uplatnenia na trhu práce.  Zároveň informoval členov o zriadení Ústavu ázijských štúdií, čo by malo napomôcť zvýšiť záujem  o štúdium aj mimo štátov EÚ. 

V diskusií vystúpil Ing. Rudolf Schuster, CSc. Dr.h.c., ktorý kriticky poznamenal, že predložený materiál  má typické znaky štatistickej správy, avšak absentuje konkrétne opatrenia s úlohami, termínmi a zhodnotením aj smerom k fakultám. 

Podpredseda správnej rady RNDr. Peter Kavuľa navrhol, aby výstupy týkajúce sa grantovej úspešnosti jednotlivých fakúlt, boli premietnuté do rozpisu rozpočtu, čím by  jednotlivé fakulty boli motivované  na získavanie finančných prostriedkov aj z iných zdrojov. 

Rektor poďakoval za podnetné pripomienky a oznámil prítomným, že správa bola napísaná v zmysle platných štandardov, ktorej  obsah a formu určuje MŠ SR.  Zároveň uistil prítomných, že sledujeme a vyhodnocujeme všetky informácie s  konkrétnymi  úlohami nielen pre jednotlivé fakulty a pracoviská, ale aj pre  pracovníkov, pričom príkladom je zostavenie vlastného  plánu kariérneho rozvoja , ktorý sú predmetom kontroly pri predĺžení , resp. obnovení kontraktu. 

Predseda správnej rady, MUDr. Peter Chudík, na záver diskusie poznamenal, že závery správy majú mať vypovedaciu hodnotu hlavne do budúcna. 

Po skončení diskusie  správna rada prijala uznesenie č. 7/2008. 

Výročnú správu o hospodárení PU v Prešove za rok 2007 predložil členom správnej rady rektor Prešovskej univerzity v Prešove. S obsahom správy oboznámila prítomných kvestorka  univerzity, Ing. Mária Nováková, ktorá zdôraznila, že správa bola spracovaná na základe Metodického usmernenia Ministerstva školstva Slovenskej republiky. Ďalej uviedla, že správa podáva základné informácie o majetkovej a finančnej situácií univerzity v rozsahu stanovenom zákonom o účtovníctve. Hodnotí  použitie dotácie poskytnutej univerzite zo štátneho rozpočtu, analyzuje náklady a výnosy, resp. príjmy a výdavky s osobitným dôrazom na jednotlivé oblasti dôležité pre fungovanie univerzity. 

V diskusií Ing. Rudolf Schuster, CSc. Dr.h.c., vyslovil požiadavku, aby v nasledujúcom bilančnom období, aj správa o hospodárení obsahovala nielen opatrenia, ale aj  konkrétne  termíny ich plnenia so zodpovednými osobami. 

Správna rada na záver uvedeného bodu prijala uznesenie č. 8/2008. 

Predseda správnej rady, MUDr. Peter Chudík informoval prítomných o povinnosti správnej rady najmenej raz ročne doručiť ministrovi a zverejniť na internetovej stránke verejnej vysokej školy správu o svojej činnosti. 
Nakoľko jednotlivý členovia boli dopredu oboznámení s jej obsahom prijali uznesenie č. 9/2008.
Predseda správnej rady, MUDr. Peter Chudík predložil členom správnej rady Štatút Správnej rady PU v Prešove a Rokovací poriadok Správnej rady PU v Prešove a zároveň upozornil na nezrovnalosť, ktorá vznikla prijatým Uznesením č. 4/2008 zo zasadnutia Správnej rady zo dňa 5. júna 2008 a navrhol toto uznesenie doplniť aj o úpravu  Štatútu Správnej rady v častiach, ktoré pojednávajú o uznášaniaschopnosti správnej rady. 

Po skončení diskusie správna rada prijala uznesenie č. 10/2008.


V zmysle zákona správna rada verejnej vysokej školy na návrh predsedu správnej rady určuje plat rektora verejnej vysokej školy, preto predseda správnej rady predniesol návrh na určenie tarifného platu rektora PU v Prešove. 


Nakoľko členovia správnej rady nemali žiadne pripomienky bolo prijaté uznesenie            č. 11/2008. 

V bode rôzne upozornil podpredseda správnej rady RNDr. Peter Kavuľa, na skončenie funkčného obdobia dvoch členov ( RNDr. Petrovi Kavuľovi a JUDr. Ing. Jaroslavovi Komorovi ) dňom 30. 4. 2009 v súlade s ustanovením čl. 8. ods. 4 Rokovacieho poriadku Správnej rady PU. 

       
Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík  poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorom a predsedovi akademického senátu univerzity za aktívnu účasť na zasadnutí a ukončil zasadnutie správnej rady.

Zasadnutia sa zúčastnilo 9 členov správnej rady, 5 sa ospravedlnili ( Ing. Peter Blizniak, PhDr. Ján Bync, Ing. Ladislav Koudelka, Ing. Vladimír Kozák, JUDr. Marián Porvažník.). 

III. Zloženie členov správnej rady

Členovia správnej rady:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

RNDr. Peter Kavuľa – podpredseda

PaedDr. Ján Andráš 

PhDr. Radovan Bačík

Ing. Peter Blizniak

PhDr. Ján Bync

JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Ing. Ladislav Koudelka

Ing. Vladimír Kozák

Doc. PhDr. Eduard Lukáč, PhD.

JUDr. Marián Porvažník

Ing. Rudolf Schuster, CSc., Dr. h. c.
Mgr. Rudolf Žiak
IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č. 1/2008

Správna rada predložený  program schvaľuje.

Uznesenie č. 2/2008
Správna rada schvaľuje rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2008 a metodiku rozdelenia rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na fakulty, celouniverzitné pracoviská a účelové zariadenia na rok 2008 s pripomienkami.

Správna rada rektorovi ukladá:

1. Doplniť porovnanie rozpisu dotácií na fakulty a jednotlivé súčasti PU za rok 2008 a rok 2007 a zadefinovať príčiny zníženia objemu finančných prostriedkov pre FF.

Zodpovedný: v texte



Termín: do 31. mája 2008

2. Vysvetliť akademickej obci FF PU zníženie finančných prostriedkov pridelených na rok 2008.

Zodpovedný: v texte



Termín: do 31. mája 2008

3. Požiadať dekana FF PU, prof. PhDr. Rudolfa Dupkalu, CSc., aby predložiť na zasadnutí správnej radu návrh konkrétneho postupu na zabezpečenie rozvoja FF PU.

Zodpovedný: v texte



Termín: do 31. decembra 2008

Uznesenie č. 3/2008
Správna rada schvaľuje Dlhodobý zámer Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2008 – 2013 s výhľadom do roku 2015 – aktualizácia.

Uznesenie č. 4/2008
Správna rada schvaľuje zmeniť rokovací poriadok v čl. 4 v bode 2 nasledovne:

Správna rada je uznášaniaschopná, ak je prítomná nadpolovičná väčšina jej členov.

Uznesenie č. 5/2008

Správna rada Prešovskej univerzity odporúča rektorovi Prešovskej univerzity v Prešove pokračovať v rokovaniach s Ministerstvom školstva SR a Východným dištriktom Evanjelickej cirkvi a. v. vo veci vysporiadania vlastníckych vzťahov k budove Rektorátu Prešovskej univerzity v Prešove na Nám. legionárov č. 3 formou zámennej zmluvy za budovu a pozemok bývalého Metodicko - pedagogického centra na ulici Tarasa Ševčenka č.11 v Prešove..

Uznesenie č. 6/2008
Správna rada predložený  program schvaľuje.

Uznesenie č. 7/2008
Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity  v Prešove za rok 2007 a ukladá rektorovi univerzity vypracovať podrobnú správu za oblasť ľudských zdrojov na obdobie troch rokov a prehodnotiť zmluvy v oblasti medzinárodných vzťahov.

Uznesenie č. 8/2008
Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity  v Prešove za rok 2007. 

Uznesenie č. 9/2008

Správna rada schvaľuje Výročnú správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity  v Prešove za rok 2007. 

Uznesenie č. 10/2008
Správna rada navrhuje upraviť štatút správnej rady v čl. 5 ods. 2 nie „ najmenej dvoch tretín“, ale „ nadpolovičná väčšina“ všetkých členov správnej rady a v čl. 6 ods. 2 štatútu správnej rady a v čl. 4 ods. 2 rokovacieho poriadku správnej rady upraviť text nasledovne:  „ Správna rada je uznášaniaschopná ak je prítomná nadpolovičná väčšina jej členov, s výnimkou schvaľovania právnych úkonov podľa § 41 ods. 1 písm. a) až e) zákona a čl. 7 ods. 1 štatútu, kde je potrebný súhlas najmenej dvoch tretín všetkých členov správnej rady.“ . 

Pri tejto úprave  odsek 2 čl. 7 štatútu správnej rady vynechať z dôvodu  nadbytočnosti. 

Uznesenie č. 11/2008
Správna rada schvaľuje mesačný tarifný plat rektora Prešovskej univerzity v Prešove.
V. Odporúčania

Počet prijímaných študentov prispôsobiť tak, aby sa napĺňali kritériá stanovené ministerstvom, hlavne klásť dôraz na zvyšovanie počtu študentov vyšších stupňov štúdia, najmä doktorandského. Upraviť ponuku študijných programov tak, aby sa nezvyšovala  nezamestnanosť absolventov. 
Klásť dôraz na zvyšovanie kvality vo vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti, zamerať sa hlavne na projektovú účasť v národných grantových agentúrach (VEGA, KEGA), na  účasť v medzinárodných a zahraničných výskumných projektoch, úspešnosť a efektívnosť práce v doktorandskom štúdiu, prezentáciu publikačných aktivít podľa kritérií vedeckej náročnosti (karentové časopisy, zahraničné publikácie, účasť v redakčných radách, zahraničných časopisov, zborníkov a pod.),

V  oblasti financovania je nevyhnutné skvalitniť a zvýšiť účinnosť viaczdrojového financovania, efektívneho využitia všetkých dostupných finančných zdrojov, osobitnú pozornosť venovať štrukturálnym fondom z EÚ.

Zabezpečiť trvalý rozvoj ľudských zdrojov univerzity v nadväznosti na jej poslanie a priority. 

Rozvíjať spoluprácu univerzity a jej fakúlt i celouniverzitných pracovísk s vonkajším prostredím ako základ spolupráce s podnikateľskými subjektami, orgánmi regionálnej a mestskej samosprávy, štátnej správy i tretím sektorom v podobe formálnych i neformálnych kooperačných modelov.

Posilniť medzinárodnú dimenziu aktivít univerzity, dynamizovať produktívne medzinárodné vzťahy na univerzite, kooperovať s externými zahraničnými partnermi za účelom zvýšenia kvality vzdelávacej a výskumnej činnosti. 
VI. Záver
.

Rok 2008 pre Prešovskú univerzitu  v Prešove bol rokom, v ktorom sa uskutočnili  zmeny a to ako v manažmente univerzity tak aj v obsahovej náplni činností. Strategickým cieľom PU je upevniť jej postavenie v akademickom systéme, udržať status univerzity a zvýšiť konkurencieschopnosť univerzity ako vo vzdelávaní, tak aj vo výskume.  
Správna rada a jej členovia sú tí, ktorí poskytnutím množstva kvalifikovaných a odborných rád pomáhajú Prešovskej  univerzite v Prešove naplniť vytýčené ciele 
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