I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie, s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadi Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Z dôvodu poslednej  novelizácie zákona č. 131/2002 Z. z.  o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov, je štatút a rokovací poriadok  v štádiu pozmeňovacieho  konania. Po schválení realizovaných zmien v správnej rade bude Štatút a Rokovací poriadok správnej rady  na návrh jej rektora bezodkladne predložený na schválenie ministrovi školstva. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov ( ďalej len „akademický senát“),  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 
V súčasnosti  má správna rada 14 členov, bola rozšírená o nového člena navrhnutého študentskou časťou akademického senátu, ktorého funkčné obdobie je dvojročné. Predsedom správnej rady je MUDr. Peter Chudík, podpredsedom RNDr. Peter Kavuľa.  
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2007 zasadala Správna rada  jedenkrát a to dňa 20. decembra 2007.

Zasadnutie bolo zvolané písomne predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu,  kvestorke  a predsedovi akademického senátu  s nasledovným programom:
1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Prerokovanie Výročnej správy o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2006

4. Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2006

5. Prerokovanie Rozpisu dotácií Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2007, vrátane úprav dotácií Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2007
6. Informácia záverov evaluačnej komisie. 

7. Záver
Zasadnutie správnej rady otvoril RNDr. Peter Kavuľa, podpredseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, prof. RNDr. René Matloviča, PhD., ktorý bol dňa 28. júna 2007 prezidentom SR  vymenovaný za rektora Prešovskej univerzity v Prešove                ( ďalej len „PU“ ) s účinnosťou od 1. augusta 2007, predsedu Akademického senátu PU   ( Ďalej len „AS PU“ )  doc. Ing.  arch. Václava Kohlmayera, PhD. a prorektora PU pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu  prof. PhDr. Petra Konyu, PhD.

Taktiež privítal a uviedol do funkcie nových členov správnej rady, a to:

JUDr. Pavela Hagyariho, primátora mesta Prešov a Ing. Petra Blizniaka, konateľa Turčan Delta s. r. o. Košťany nad Turcom, ktorých na návrh rektora PU v Prešove, so súhlasom AS PU, vymenoval na šesťročné funkčné obdobie za členov Správnej rady PU v Prešove podpredseda vlády a minister školstva Slovenskej republiky Ján Mikolaj,  s účinnosťou od 21. septembra  2007.

Doc. PhDr. Eduarda Lukáča, PhD., ktorého na návrh zamestnaneckej časti AS PU v Prešove vymenoval na štvorročné obdobie za člena správnej rady a PhDr. Radovana Bačíka, člena Akademického senátu PU v Prešove, ktorého na návrh študentskej časti AS PU v Prešove vymenoval na dvojročné obdobie za člena správnej rady podpredseda vlády a minister školstva Slovenskej republiky Ján Mikolaj,  s účinnosťou od 16. októbra  2007.

Ing. Rudolfa Schustera, CSc.,  Dr. h. c. , exprezidenta Slovenskej republiky, PhDr. Jána Bynca, konateľa PKB invest, s. r. o. v Prešove, Ing. Vladimíra Kozáka, generálneho riaditeľa Správy a údržby ciest PSK Prešov a Ing. Jána Manduľáka ktorých po vyjadrení rektora Prešovskej univerzity v Prešove navrhol na šesťročné funkčné obdobie za členov správnej rady podpredseda vlády a minister školstva Slovenskej republiky Ján Mikolaj.

Pán rektor prof. RNDr. René Matlovič, PhD.,  novým členom správnej rady oznámil,  že menovacie dekréty im budú odovzdané až na najbližšom zasadnutí správnej rady, nakoľko písomný návrh  pána ministra a súhlasné vyjadrenie p. rektora už prebehlo, no doposiaľ dekréty pre posledne štyroch menovaných  neboli  z MŠ SR doručené.  


Predseda AS, doc. Arch. Václav Kohlmayer, PhD.  informoval členov správnej rady  o priebehu volieb rektora Prešovskej univerzity v Prešove a taktiež o zložení nového vedia PU. 

Prof. RNDr. René Matlovič, PhD., bol   dňa 21. mája 2007 AS PU zvolený  a dňa 28. júna 2007 vymenovaný prezidentom SR  za rektora PU s účinnosťou od 1. augusta 2007. 


Dňa 1. augusta na svojom zasadnutí AS PU zvolil nasledujúcich prorektorov PU:

prof. PhDr. Peter Konya, PhD., prorektor pre vedu, doktorandské štúdium 
prof. Ing. Igor Liberko, PhD., prorektor pre rozvoj, informatiku  
doc. PhDr. Iveta Kovalčíková, PhD., prorektorka pre zahraničné vzťahy 
PaedDr. Ivana Cimmermanová, PhD. prorektorka pre vzdelávanie

Zároveň predstavil  Ing. Máriu Novákovú, kvestorku PU, ktorá bola do funkcie menovaná na základe výberového konania, dňa 12. septembra 2007.

Posledne menovanú podpredseda správnej rady, RNDr. Peter Kavuľa, navrhol za tajomníčku správnej rady. Správna rada  uznesením  č. l/2007schválila  Ing. Mária Nováková za tajomníčku správnej rady. 
V ďalšom bode rokovania rektor PU predniesol informáciu  o činnosti univerzity v roku 2006 a zároveň predložil Výročnú správu o činnosti univerzity  za rok 2006.  
Oznámil, že sa nové vedenie pracuje na dlhodobom zámere PU na roky 2003-2008 s výhľadom do roku 2010, pričom s časťou  priorít bývalého vedenia sa stotožňuje. Zároveň poznamenal, že nárast počtu študentov nie je prioritou, jednak z dôvodu absencie priestorového zabezpečenia a tiež z dôvodu ekonomických ukazovateľov, ktoré nás nútia presunúť pozornosť zo vzdelávacej činnosti na vedeckú činnosť a zo  zvýšenia konkurencieschopnosti univerzity. 

Vzhľadom na skutočnosť, že nové vedenie nebolo autorom predloženej správy, podpredseda správnej rady navrhol, aby správna rada  Výročnú správu o činnosti PU v Prešove za rok 2006 zobrala na vedomie. správna rada  uznesením č. 3/2007 zobrala Výročnú správu o činnosti PU na vedomie. 
Výročnú správu o hospodárení univerzity za rok 2006 rovnako predkladal správnej rade rektor univerzity. Správa o hospodárení bola spracovaná na základe Metodického usmernenia, ktoré vypracovalo Ministerstvo školstva SR. Ako uviedol rektor univerzity, správa podáva základné informácie o majetkovej a finančnej situácií univerzity v rozsahu stanovenom zákonom o účtovníctve; rovnako v nej je možné nájsť analýzu nákladov a výnosov, resp. príjmov a výdavkov s osobitným dôrazom na oblasti dôležité pre fungovanie univerzity, ako aj zúčtovanie použitia dotácie poskytnutej univerzite zo štátneho rozpočtu.

Bola podaná informácia o stave prác a o výške finančných prostriedkov investovaných do Celouniverzitného edukačného a výcvikového rekreačného strediska Domaša. Následne na to boli členovia správnej rady informovaní o nových zámeroch vedenia univerzity, nepodporiť ďalšie budovanie CED-Domaša a  o presune investičných aktivít do Prešova so zameraním sa na  budovanie vzdelávacej, výskumnej a sociálne infraštruktúry. 

Zároveň bola podaná informácia o stave prác na stavbe „Rekonštrukcia bývalej ZŠ ul. 17. novembra 15, PU Prešov“, v ktorej  sa počíta s umiestnením Rektorátu PU.  Uznesením vlády č. 554 z 21. júna 2006 k návrhu Rozvojového programu priorít verejných prác, bola do „Programu verejných prác na roky 2007-2009“ pod číslom VP 20 zaradená  v celkovej výške 181,5 mil. Sk, z toho stavebné práce 178 mil. Sk. V roku 2007 boli na  uvedenú stavbu pridelené finančné prostriedky vo výške 20 mil. Sk, ktoré nebolo možné z objektívnych dôvodov vyčerpať, nakoľko stavebné povolenie nadobudlo právoplatnosť až 5.10.2007. 

V nadväznosti na to, rektor PU prof. RNDr. René Matlovič, PhD. oboznámil členov správnej rady o aktivitách bývalého vedenia PU,  o existujúcom dokumente   „Memorandum o dobrej vôli k riešeniu niektorých problémov“, ktoré deklarovalo ochotu na zmenu aktuálnych vlastníckych pomerov vo vzťahu k historickej budove na Námestí legionárov č. 3 v Prešove, v ktorej sídli Rektorát PU v Prešove a je v jeho vlastníctve. Toto memorandum malo iniciačný charakter a nebolo legislatívnym dokumentom.

Tiež  informoval prítomných o tom, že bola podpísaná Zmluva o budúcej zmluve, ktorej predmetom bolo stanovenie podmienok pri prechode, resp. prevode vlastníctva už vyššie spomínanej budovy. Táto zmluva nezaväzuje PU v Prešove k prevodu vlastníctva na Východný dištrikt Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku. 


Po krátkej diskusii správna rada vzala uznesením č. 4/2007 Výročnú správu o hospodárení za rok 2006 na vedomie.

Nakoľko v roku 2007 správna rada zasadala prvýkrát, ďalším bodom programu bolo prerokovanie rozpisu dotácií  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2007, vrátane úprav dotácií Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2007. Informáciu podala Ing. Mária Nováková, kvestorka PU v Prešove  a  skonštatovala, že predložený rozpis dotácií  na rok 2007 bol v AS PU schválený. Zároveň predložila aktuálny stav čerpania finančných prostriedkov rozpočtu.  Členovia správnej rady uznesením č. 5/2007  schválili rozpis dotácií na rok 2007. 
Rektor PU prof. RNDr. René Matlovič, PhD informoval prítomných o záveroch evaluačnej komisie. V krátkosti  oboznámil členov s procesom akreditácie, harmonogramom a tiež termínom predloženia  materiálov    1. 4. 2008.  Odovzdal slovo prorektorovi pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu, prof. PhDr. Petrovi Konyovi, PhD., ktorý podrobne celý proces akreditácie predniesol. Predstavil činnosť CCV a kompetenčných centier.

Členovia správnej rady nemali doplňujúce otázky k záverom evaluačnej komisie a uznesením č. 6/2007 zobrali správu evaluačnej komisie na vedomie. 
V ďalšej časti  programu zasadnutia vystúpil RNDr. Peter Kavuľa, podpredseda správnej rady,  ktorý poznamenal, že v súvislosti so zmenou zákona č. 131/2002 o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov je potrebné novelizovať všetky predpisy, vrátane Štatútu a Rokovacieho poriadku správnej rady.
Rektor univerzity informoval členov správnej rady  o aktivitách v oblasti budovania Výskumného centra PU v nadväznosti na centrá excelentnosti, internetizáciu priestorov univerzity, pričom prioritne využívať  možnosť financovania zo štrukturálnych fondov,   biotechnologického inkubátora v rámci projektu BioValley Prešov, Ústavu ázijských štúdií PU s finančným zabezpečením z iných zdrojov. 

III. Zloženie členov správnej rady
Členovia správnej rady:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

RNDr. Peter Kavuľa – podpredseda

PaedDr. Ján Andráš 

PhDr. Radovan Bačík

Ing. Peter Blizniak
PhDr. Ján Bync

JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Ing. Ladislav Koudelka

Ing. Vladimír Kozák

Doc. PhDr. Eduard Lukáč, PhD.
Ing. Ján Manduľák

JUDr. Marián Porvažník

Ing. Rudolf Schuster, CSc., Dr. h. c.

Zasadnutia sa zúčastnilo 11 členov správnej rady, ospravedlnili sa  traja,  MUDr. Peter Chudík, PaedDr. Ján Andráš a JUDr. Marián Porvažník

Správna rada bola uznášania schopná v zmysle čl. 4 ods. 2 „Rokovacieho poriadku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove“. Zo 14 členov správnej rady sa zasadnutia zúčastnilo 11 členov, čím sa naplnila požiadavka minimálne 2/3 účasti všetkých členov správnej rady.
IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č. 1/2007

Správna rada  schvaľuje  Ing. Mária Nováková za tajomníčku Správnej rady PU v Prešove

Za: 11 

Uznesenie č. 2/2007
Správna rada schvaľuje predložený  program doplnený o bod č. 7 Rôzne.
Za: 11 
Uznesenie č. 3/2007

Správna rada berie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity  za rok 2006 na vedomie.
Za : 10

Zdržal sa : 1 

Uznesenie č. 4/2007

Správna rada vzala na vedomie Výročnú správu o hospodárení za rok 2006.

Za: 10

Uznesenie 5/2007

Správna rada schvaľuje „Rozpisu dotácií  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2006, vrátane úprav dotácií Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2006“.

Za:10 

Uznesenie č. 6/2007

Správna rada berie na vedomie správu evaluačnej komisie.

Za: 10

V. Odporúčania

Správna rada odporúča rektorovi spracovať metodiku rozdelenia rozpočtu PU na fakulty,

celouniverzitné pracoviská a účelové zariadenia na rok 2008.

Správna rada odporúča rektorovi pokračovať v rokovaniach s Ministrom školstva SR a Východným dištriktom Evanjelickej cirkvi a. v.  vo veci vysporiadania vlastníckych vzťahov k budove Rektorátu PU na Nám. legionárov č. 3 formou zámennej zmluvy za budovou a pozemok bývalého Metodické – pedagogického centra na ulici Tarasa Ševčenka č. 11 v Prešove.

Správna rada odporúča rektorovi, aby zabezpečil podrobný personálny audit na všetkých zložkách univerzity a výsledky a závery z neho uplatnil pri zostavení návrhu rozpočtu na rok 2009.

Správna rada odporúča rektorovi zabezpečiť analýzu efektívnosť užívania majetku PU a navrhnúť prípadne opatrenia na jej zvýšenie už v rozpočtu na rok 2009.

VI. Záver

.

Pre Prešovskú univerzitu v Prešove bol rok 2007 rokom zmien. Uskutočnilo sa kreovanie samosprávy piatich z celkového počtu  ôsmich fakúlt, voľby rektora a nového vedenia PU na nové funkčné obdobie a  nemalým dôvodom na zmeny bolo aj prijatie novely zákon o vysokých školách. 
Nielen v takomto  náročnom období je veľmi dôležitý pohľad  z vonkajšieho  prostredia, ktoré je zrkadlom spoločenského, ekonomického a politického života. A práve správna rada a jej členovia sú tí, ktorí poskytnutím kvalifikovaných a odborných rád pomáhajú univerzite naplniť vytýčené ciele a to najmä upevniť si postavenie v akademickom systéme, udržať status univerzity a zvýšiť konkurencieschopnosť univerzity ako vo vzdelávaní, tak aj vo výskume.  








MUDr. Peter Chudík









predseda Správnej rady 

        Prešovskej univerzity v Prešove

