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I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí         s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie,                 s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj rozhodnutím číslo CD-2009-25349/16588-1:sekr. zo dňa 2. júla 2009 schválil novelizovaný Štatút a Rokovací poriadok  Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

V súčasnosti má správna rada 14 členov, bola  rozšírená o  člena navrhnutého študentskou časťou akademického senátu, ktorého funkčné obdobie je dvojročné. Predsedom správnej rady je MUDr. Peter Chudík, podpredsedom  Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, CSc.
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2012 zasadala Správna rada  dvakrát a to dňa 24. mája 2012 a 8. decembra 2012.
Dňa 24. mája 2012 sa uskutočnilo prvé zasadnutie Správnej rady PU v Prešove v roku 2012. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu, prorektorovi pre vzdelávanie, prorektorke pre vonkajšie vzťahy, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, kvestorke  a predsedníčke akademického senátu  s nasledovným programom:
1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Odovzdanie menovacieho dekrétu novovymenovanému členovi Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove

4. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2012

5. Prerokovanie Výročnej správy o činnosti  Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011

6. Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011

7. Prerokovanie a schválenie návrhu so zriadením vecného bremena

8. Prerokovanie a schválenie návrhu na založenie právnickej osoby s názvom Energetický klaster Prešovského kraja

9. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011

10. Rôzne

11. Záver

Zasadnutie správnej rady otvoril Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., podpredseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. RNDr. René Matloviča, PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Helenu Galdunovú., CSc.,  prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady. Nakoľko nikto z prítomných nemal pripomienky predložený program bol schválený. 


Podpredseda správnej rady privítal a uviedol do funkcie nového člena správnej rady PhDr. Radovana Bačíka, PhD., ktorého na návrh zamestnaneckej časti Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešove, vymenúval na štvorročné obdobie za člena správnej rady minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky Eugen Jurzyca s účinnosťou odo dňa 4. januára 2012. 
Kvestorka PU podrobne oboznámila prítomných s návrhom metodiky rozdelenia rozpočtu PU a s rozpisom rozpočtu PU na rok 2012 na fakulty, celouniverzitné pracoviská a účelové zariadenia. 

Rektor PU, prof. RNDr. René Matlovič, PhD. informoval prítomných o tom, že akademický senát na svojom zasadnutí dňa  20. marca 2012, Uznesením č. 57/12, schválil Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2012.

Po krátkej diskusii dal podpredseda správnej rady predložený materiál schváliť.  Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Rozpis rozpočtu PU v Prešove na rok 2012.
Výročnú správu Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011 predniesol rektor univerzity prof. RNDr. René Matlovič, PhD.  

Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., otvoril diskusiu a nakoľko nikto z prítomných nemal doplňujúce otázky, správna rada predložený materiál vzala na vedomie. 

Kvestorka PU, Ing. Mária Nováková predniesla Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011. 

Správna rada zobrala na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011.

Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., oboznámil prítomných s požiadavkou rektora o písomný súhlas so zriadením vecného bremena na pozemku registra CKN parcelné číslo 668/1, druh pozemku zastavané plochy a nádvoria, vedenom na LV č. 1413 kat. úz. Prešov, obec Prešov, Konštantínova 16 s odôvodnením, že na predmetnom pozemku je umiestnená trafostanica, ktorá je vlastníctvom  Východoslovenskej distribučnej, a.s., Košice a Prešovská univerzita v Prešove je povinná strpieť umiestnenie podzemného elektrického vedenia na pozemku tak, ako bude riešené v geometrickom pláne na zriadenie vecného bremena.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila návrh so zriadením vecného bremena na pozemku registra CKN parcelné číslo 668/1, druh pozemku zastavané plochy a nádvoria, vedenom na LV č. 1413 pre kat. úz. Prešov, obec Prešov ( Konštantínova 16, Prešov ). 

Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., oboznámil prítomných s požiadavkou rektora o písomný súhlas so založením právnickej osoby, pričom Prešovská univerzita v Prešove bude spoluzakladateľom záujmového združenia právnických osôb podľa § 20f a násl. Občianskeho zákonníka s názvom Energetický klaster Prešovského kraja, ktorý si kladie za cieľ podporovať rozvoj využívania propagácie a výskumu obnoviteľných zdrojov energie s využitím poznatkov z domáceho i medzinárodného výskumu. 
Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila návrh na založenie právnickej osoby s názvom Energetický klaster Prešovského kraja.

Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., predniesol správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011. Nakoľko nikto z prítomných nemal žiadne pripomienky, správna rada predložený materiál schválila. 
V bode rôzne podpredseda správnej rady  Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., predniesol návrh na odmenu rektorovi PU, prof. RNDr. René Matlovičovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2011. Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 
Na záver zasadnutia sa podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, predsedníčke akademického senátu univerzity, prorektorovi a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Na zasadnutí sa zúčastnilo 11 členov správnej rady, 3 sa ospravedlnili ( MUDr. Peter Chudík, predseda SR, PhDr. Ján Bync,  MVDr. Pavel Ragáč,PhD. ).

Dňa 4. decembra 2012 sa uskutočnilo druhé zasadnutie Správnej rady PU v Prešove v roku 2012. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom.  Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, doktorandské štúdium a akreditáciu,  prorektorovi pre vzdelávanie, prorektorke pre vonkajšie vzťahy, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, predsedníčke akademického senátu a  kvestorke s nasledovným programom.
1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Udeľovanie plakiet rektorom univerzity členom správnej rady pri príležitosti 15. výročia vzniku Prešovskej univerzity v Prešove 

4. Rôzne

5. Záver

Zasadnutie správnej rady otvoril MUDr. Peter Chudík, predseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. RNDr. René Matloviča, PhD., prorektora pre vzdelávanie PU prof. PhDr. Milana Portíka, PhD., prorektorku pre vonkajšie vzťahy PU PaedDr. Ivanu Cimermanovú, PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD.,  kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady. Nakoľko nikto z prítomných nemal pripomienky predložený program bol schválený.

Rektor PU odovzdal prítomným členom Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove pamätné plakety vydané pri príležitosti 15. výročia vzniku Prešovskej univerzity v Prešove a zároveň vyzdvihol ich prínos a nezištnú pomoc pri napĺňaní poslania univerzity. 
V bode rôzne predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík predniesol návrh na odmenu rektorovi PU, prof. RNDr. René Matlovičovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2012. Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 
Kvestorka PU Ing. Mária Nováková informovala o konaní plesu PU dňa 26. januára 2013 v priestoroch hotela Dukla a zároveň naň všetkých srdečne pozvala. 
Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík, poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorom, predsedníčke akademického senátu univerzity a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.
Na zasadnutí sa zúčastnilo 11 členov správnej rady, 3 sa ospravedlnili ( JUDr. Ing. Jaroslav Komora, PaedDr. Jozef Muránsky , Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. )

III. Zloženie členov správnej rady

Členovia správnej rady 1. 1. 2012:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– podpredseda

Ing. Peter Blizniak

PhDr. Ján Bync

JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Ing. Vladimír Kozák

Bc. Dáša Mikolajová

PaedDr. Jozef Muránsky

Ing. Jozef  Petrík 

MVDr. Pavel Ragáč, PhD. 

JUDr. Ing. Miloš Ronec

Mgr. Rudolf Žiak
Minister školstva, vedy, výskumu a športu  Slovenskej republiky vymenoval  nového člena Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove, PhDr. Radovana Bačíka, PhD., na návrh zamestnaneckej časti Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešove, s účinnosťou odo dňa 4. januára 2012.
Členovia správnej rady 31. 12. 2012:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– podpredseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA.
Ing. Peter Blizniak

PhDr. Ján Bync

JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Ing. Vladimír Kozák

PaedDr. Jozef Muránsky

Ing. Jozef  Petrík 

MVDr. Pavel Ragáč, PhD. 

JUDr. Ing. Miloš Ronec

Mgr. Rudolf Žiak
IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č.  1/2012

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  2/2012

Správna rada schvaľuje Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2012.

Uznesenie č.  3/2012

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011. 

Uznesenie č. 4/2012
Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011.

Uznesenie č. 5/2012

Správna rada schvaľuje návrh so zriadením vecnému bremena na pozemku registra CKN parcelné číslo 668/1, druh pozemku zastavané plochy a nádvoria, vedenom na LV č. 1413 pre kat. úz. Prešov, obec Prešov ( Konštantínova 16, Prešov).

Uznesenie č.  6/2012

Správna rada schvaľuje návrh na založenie právnickej osoby s názvom Energetický klaster Prešovského kraja. 

Uznesenie č.  7/2012

Správna rada schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2011.

Uznesenie č. 8/2012

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2011.

Uznesenie č.  9/2012
Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  10/2012

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za rok 2012.

V. Odporúčania

Strategickým cieľom PU je upevniť jej postavenie v akademickom systéme, udržať pozíciu univerzitnej inštitúcie, pravidelne sledovať plnenie kritérií v súlade so stratégiou resiliencie univerzity, ktoré v nemalej miere ovplyvňujú výšku pridelených finančných prostriedkov a sú dlhodobo nemenné a pripraviť sa na komplexnú akreditáciu v r. 2014. Toto úsilie je zamerané na plnenie týchto kritérií:

a) Hodnotenie výkonu univerzity vo vzdelávaní definovanej jej kvalitou a rozsahom, pričom počet prijímaných študentov primerane prispôsobovať požiadavkám trhu práce a postupne zvyšovať selektívny charakter prijímacej procedúry s cieľom prijímať študentov s vysokými všeobecnými predpokladmi pre vysokoškolské štúdium. 
b) klásť dôraz na zvyšovanie kvality vo vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti, zamerať sa hlavne na projektovú účasť v národných grantových agentúrach (APVV, VEGA, KEGA), na  účasť v medzinárodných a zahraničných výskumných projektoch, úspešnosť a efektívnosť práce v doktorandskom štúdiu, prezentáciu publikačných aktivít podľa kritérií vedeckej náročnosti (karentové časopisy, zahraničné publikácie, účasť v redakčných radách, zahraničných časopisov, zborníkov a pod.),

c) pokračovať vo vytváraní modernej infraštruktúry pre inštitucionálny základný i aplikovaný výskum s osobitným zreteľom na vybrané prírodovedné odbory, 

d) rozvíjať zavedené informačné systémy a IT služby v súlade s najnovšími trendmi a požiadavkami v oblasti rozvoja vysokého školstva a spoločnosti, 

e) v oblasti financovania je nevyhnutné skvalitniť a zvýšiť účinnosť viaczdrojového financovania, efektívneho využitia všetkých dostupných finančných zdrojov, naďalej osobitnú pozornosť venovať štrukturálnym fondom z EÚ, čerpaniu prostriedkov z týchto fondov a postupne implementovať systém vyhodnocovanie efektivity jednotlivých pracovísk,

f) zabezpečiť trvalý rozvoj ľudských zdrojov univerzity v nadväznosti na jej poslanie a priority. 

g) rozvíjať spoluprácu univerzity a jej fakúlt i celouniverzitných pracovísk s vonkajším prostredím v súlade s princípmi konceptu triple helix ako základ spolupráce s podnikateľskými subjektami, orgánmi regionálnej a mestskej samosprávy, štátnej správy i tretím sektorom v podobe formálnych i neformálnych kooperačných modelov.

h) ďalej sa intenzívne venovať posilneniu medzinárodnej dimenzie univerzity, dynamizovať produktívne medzinárodné vzťahy na univerzite, kooperovať s externými zahraničnými partnermi za účelom zvýšenia kvality vzdelávacej a výskumnej činnosti. 

i) Pokračovať v zavádzaní vnútorného systému zabezpečenia kvality s osobitným zreteľom na kvalitu vzdelávania a výskumu.

VI. Záver
Prešovská univerzita v Prešove pokračovala aj v r. 2012 v nastúpenom trende neustáleho zvyšovania kvality vzdelávania, výskumu a manažérskych aktivít. Zásluhou úspešnej implementácie projektov financovaných zo štrukturálnych fondov EÚ došlo k výraznému skvalitneniu výskumnej infraštruktúry a vzdelávacieho prostredia.   

Hlavné úsilie manažmentu univerzity bolo nasmerované na zvyšovanie kvality všetkých procesov v oblastiach vzdelávania, výskumu, transferu poznatkov do praxe a vplyvu univerzity na miestny a regionálny rozvoj. Nevyhnutným predpokladom naplnenia tohto úsilia je internacionalizácia. Postupné zlepšovanie Prešovskej univerzity potvrdilo hodnotenie nezávislej ratingovej a rankingovej agentúry ARRA z novembra 2012, podľa ktorého má naša univerzita dve najlepšie fakulty vo svojich skupinách – Fakultu humanitných a prírodných vied a Pravoslávnu bohosloveckú fakultu. Pedagogická fakulta bola vyhodnotená ako tretia najlepšia vo svojej skupine. Touto medailovou bilanciou sa Prešovská univerzita umiestnila na druhom mieste medzi všetkými slovenskými univerzitami za najlepšiu Univerzitu Komenského v Bratislave. Prejavom uznania pre Prešovskú univerzitu bolo aj udelenie Ceny mesta Prešov rektorovi PU.








MUDr. Peter Chudík









predseda Správnej rady 

        Prešovskej univerzity v Prešove

