Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove
Správa o činnosti Správnej rady

Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2014
jún  2015
I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí         s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie,                 s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj rozhodnutím číslo CD-2009-25349/16588-1:sekr. zo dňa 2. júla 2009 schválil novelizovaný Štatút a Rokovací poriadok  Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

Na začiatku roku 2014 mala správna rada 12 členov, nakoľko funkčné obdobie dvoch členov navrhnutých ministrom školstva, vedy a športu SR bolo ukončené  v decembri 2013. V januári 2014,  po vyjadrení rektora,  vybral minister školstva dvoch nových členov správnej rady, takže správna rada už do konca  bilancovaného obdobia mala 14 členov. Predsedom správnej rady je MUDr. Peter Chudík, podpredsedom  Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2014 zasadala správna rada  dvakrát a to dňa 20. mája 2014 a 3. decembra 2014.
Dňa 20. mája 2014 sa uskutočnilo prvé zasadnutie Správnej rady PU v Prešove v roku 2014. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, umenie a akreditáciu, prorektorovi pre vzdelávanie, prorektorke pre vonkajšie vzťahy, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, kvestorke  a predsedníčke akademického senátu  s nasledovným programom:
Program :

1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2014

4. Prerokovanie Výročnej správy o činnosti  Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013

5. Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013

6. Prerokovanie Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2014-2020 s výhľadom do roku 2022

7. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013

8. Rôzne

9. Záver

Zasadnutie správnej rady otvoril Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., podpredseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. RNDr. René Matloviča, PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Bc. Helenu Galdunovú., PhD.,  prorektora pre vedu, umenie  a akreditáciu prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Zároveň privítal a uviedol do funkcie nových členov správnej rady JUDr. Žanetu Surmajovú, PhD. a MUDr. Radoslava Čuhu, MBA, MPH., ktorých po vyjadrení rektora PU a podľa § 40 ods. 2 zákona č. 131/2002 Z .z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, vymenoval minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky Dušan Čaplovič. 

Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., oboznámil prítomných s doplneným programom zasadnutia správnej rady o Prerokovanie a schválenie s prevodom nehnuteľného majetku, ktorý predložil  prof. RNDr. René Matlovič, PhD., rektor PU. Nakoľko nikto z prítomných nemal k doplnenému programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Kvestorka PU Ing. Nováková podrobne oboznámila prítomných s návrhom metodiky rozdelenia rozpočtu PU a s rozpisom rozpočtu PU na rok 2014 na fakulty, celouniverzitné pracoviská a účelové zariadenia. 

Rektor PU prof. RNDr. René Matlovič, PhD. informoval prítomných o tom, že akademický senát na svojom zasadnutí dňa  13. mája 2014, Uznesením č. 142/14, schválil Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2014.
Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Rozpis rozpočtu PU v Prešove na rok 2014.
Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013 predniesol rektor univerzity prof. RNDr. René Matlovič, PhD..

Následne požiadal doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, aby podrobnejšie predstavil predloženú správu. Po jej predstavení v diskusii vystúpili Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. a JUDr. Pavel Hagyari, ktorí diskutovali k obsahu a štruktúre správy. Rektor univerzity v reakcii na diskusiu vysvetlil, že Výročná správa má predpísanú štruktúru a obsah, ktorý je univerzita povinná rešpektovať.
Nakoľko  nikto z prítomných nemal doplňujúce otázky, správna rada predložený materiál vzala na vedomie.
Kvestorka PU Ing. Mária Nováková predniesla Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013.

Správna rada Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013 zobrala na vedomie


Dlhodobý zámer Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2014-2020 s výhľadom do roku 2022 predstavil prof. RNDr. René Matlovič, PhD., rektor univerzity. Zároveň požiadal doc. Ing. Petra Adamišina, PhD. prorektora pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, aby bližšie informoval o podrobnostiach zámeru. Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing.  Rudolf Schuster, PhD. ocenil štruktúru a vecnosť Dlhodobého zámeru, ktorá umožní transparentnú priebežnú verifikáciu jeho plnenia. Keďže nikto z ostatných členov nemal otázky k predloženému materiálu, správna rada daný Dlhodobý zámer vzala na vedomie. 

Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., predniesol správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013. Nakoľko nikto z prítomných nemal žiadne pripomienky, správna rada predložený materiál schválila. 

Rektor PU prof. RNDr. René Matlovič, PhD., predniesol žiadosť o písomný súhlas s predajom nehnuteľného majetku Prešovskej univerzity v Prešove, Celouniverzitného edukačného, výcvikového  a rekreačného strediska Domaša ( CED Domaša ), ktorú odôvodnil tým, že prevádzka a údržba predmetnej nehnuteľnosti, ktorá bola zakúpená v roku 2004 od Slovenskej republiky je nerentabilná, záujem o rekreáciu, či iné využitie zariadenia je minimálne a uvedené rekreačné zariadenie bez rekonštrukcie neslúži a ani v budúcnosti nebude slúžiť na plnenie základných úloh, ani na plnenie iných úloh univerzity Z uvedeného dôvodu rozhodol v súlade s § 5 ods. 4 zákona č. 176/2004 Z. z. o nakladaní s majetkom verejnoprávnych inštitúcií v znení neskorších predpisov o  nepotrebnosti veci. 


Zároveň informoval prítomných, že Akademický senát Prešovskej univerzity v Prešove na svojom zasadnutí dňa 13. mája 2014, Uznesením č. 143/14,  schválil návrh rektora na predaj nepotrebnej nehnuteľnej veci: Celouniverzitné edukačné, výcvikové a rekreačné stredisko Domaša. 

Po krátkej diskusie správna rada schválila predaj nepotrebnej nehnuteľnej veci CED Domaša. 
V bode rôzne podpredseda správnej rady  Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., predniesol návrh na odmenu rektorovi PU, prof. RNDr. René Matlovičovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2013. Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

Na záver zasadnutia sa podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, predsedníčke akademického senátu univerzity, prorektorom a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Na zasadnutí sa zúčastnilo 12 členov správnej rady, 2 sa ospravedlnili (MUDr. Peter Chudík, predseda SR, JUDr. Ing. Miloš Ronec ).

Dňa 3. decembra 2014 sa uskutočnilo druhé zasadnutie Správnej rady PU v Prešove. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom.  Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, umenie a akreditáciu,  prorektorovi pre vzdelávanie, prorektorke pre vonkajšie vzťahy, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, predsedníčke akademického senátu a  kvestorke s nasledovným programom.
1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Prerokovanie a schválenie návrhu založenia právnickej osoby, ktorej PU v Prešove je spoluzakladajúcim členom občianskeho združenia Východoslovenská investičná agentúra

4. Rôzne

5. Záver

Zasadnutie správnej rady otvoril, Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., podpredseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. RNDr. René Matloviča, PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Bc. Helenu Galdunovú PhD., prorektora pre vedu, umenie a akreditáciu PU prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD.,  kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 
Podpredseda správnej rady Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady. Nakoľko nikto z prítomných nemal pripomienky predložený program bol schválený.

Prof. RNDr. René Matlovič, PhD., rektor univerzity predložil v súlade s ustanovením §41 ods. 1 písm. d) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov žiadosť o písomný súhlas so založením právnickej osoby Východoslovenská investičná agentúra ( skrátený názov ,,VIA“ ). Podrobne informoval prítomných s cieľmi občianskeho združenie Východoslovenská investičná agentúra. 

Prof. RNDr. René Matlovič, PhD., rektor univerzity oboznámil prítomných s Uznesením Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešove č. 158/14 zo dňa 25. novembra 2014, ktorým schválil návrh rektora na založenie právnickej osoby, ktorej PU v Prešove je spoluzakladajúcim členom občianskeho združenia Východoslovenská investičná agentúra. 
V diskusii postupne vystúpili Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., podpredseda správnej rady, ktorý vyjadril podporné stanovisko ku ktorému sa pripojil aj JUDr. Pavel Hagyari. Za Prešovský samosprávny kraj súhlasné stanovisko vyjadrili MUDr. Radoslav Čuha, MBA a MPH  a Mgr.  Rudolf Žiak. 

 
Nakoľko  nikto z prítomných nemal žiadne pripomienky, správna rada schválila návrh rektora na založenie  občianskeho združenia s názvom Východoslovenská investičná agentúra. 

Prof. RNDr. René Matlovič, PhD., rektor univerzity informoval v bode rôzne o účasti členov Akreditačnej komisie na Prešovskej univerzite o ich doterajšom priaznivom hodnotení jednotlivých fakúlt Prešovskej univerzity.

Zároveň informoval o zverejnení hodnotenia akademickej rankingovej a ratingovej agentúry ARRA, hodnotení údajov o vzdelávaní a výskume jednotlivých  fakúlt slovenských vysokých škôl  za rok 2013v ktorom väčšina  fakúlt Prešovskej univerzity zaznamenala vzostupný trend.  

Členovia správnej rady uvedené informácie vzali na vedomie. 
Kvestorka PU Ing. Mária Nováková informovala o konaní plesu PU dňa 24. januára 2015 v priestoroch hotela Dukla a zároveň naň všetkých srdečne pozvala. 
Na záver zasadnutia sa Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., podpredseda správnej rady, poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorom, predsedníčke akademického senátu univerzity a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Na zasadnutí sa zúčastnilo 10 členov správnej rady, 4 sa ospravedlnili ( MUDr. Peter Chudík, predseda SR, Ing. Peter Blizniak, MVDr. Pavel Ragáč, CSc. a JUDr. Žaneta Surmajová, PhD.)
III. Zloženie členov správnej rady

Členovia správnej rady 1. 1. 2014:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– podpredseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA
Ing. Peter Blizniak

JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Mgr. Jana Kolesárová
PaedDr. Jozef Muránsky

Ing. Jozef  Petrík 

MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

JUDr. Ing. Miloš Ronec

Mgr. Rudolf Žiak
Minister školstva, vedy, výskumu a športu  Slovenskej republiky, po vyjadrení rektora  vybral a  vymenoval  nových  členov správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove MUDr. Radoslava Čuhu, MBA, MPH a JUDr. Žanetu Surmajovú, PhD. s účinnosťou od 14. januára 2014
Členovia správnej rady 31. 12. 2014:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– podpredseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA
Ing. Peter Blizniak
MUDr. Radoslav Čuha
JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Mgr. Jana Kolesárová
PaedDr. Jozef Muránsky

Ing. Jozef  Petrík 

MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

JUDr. Ing. Miloš Ronec

JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Mgr. Rudolf Žiak
IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č.  1/2014

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  2/2014

Správna rada schvaľuje Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2014.

Uznesenie č.  3/2014

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013. 

Uznesenie č. 4/2014
Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013.

Uznesenie č.  5/2014

Správna rada berie na vedomie Dlhodobý zámer Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2014-2020 s výhľadom do roku 2022.

Uznesenie č.  6/2014

Správna rada schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2013.

Uznesenie č. 7/2014

Správna rada schvaľuje predaj nepotrebnej nehnuteľnej veci Celouniverzitné edukačné, výcvikové a rekreačné stredisko Domaša ( CED Domaša ). 

Uznesenie č. 8/2014

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2013.

Uznesenie č.  9/2014

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  10/2014

Správna rada dáva predchádzajúci písomný súhlas s návrhom rektora na založenie právnickej osoby, občianskeho združenia s názvom Východoslovenská investičná agentúra (skrátený názov ,,VIA“), kde Prešovská univerzita v Prešove podľa čl. 4 bodu 4.1 stanov agentúry je jedným z jej zakladajúcich členov. 

Uznesenie č.  11/2014

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne v roku 2014.

V. Odporúčania

Strategickým cieľom PU je upevniť jej postavenie v akademickom systéme, udržať pozíciu univerzitnej inštitúcie, systematicky pracovať na zvyšovaní kvality v dominantných aktivitách univerzity: vzdelávanie, veda, výskum a umenie, zahraničné vzťahy, manažment. Toto úsilie je zamerané najmä na plnenie týchto kritérií:

a) hodnotenie výkonu univerzity vo vzdelávaní definovanej jej kvalitou a rozsahom, pričom počet prijímaných študentov primerane prispôsobovať požiadavkám trhu práce a postupne zvyšovať selektívny charakter prijímacej procedúry s cieľom prijímať študentov s vysokými všeobecnými predpokladmi pre vysokoškolské štúdium, 
b) v rámci vzdelávacích aktivít výraznejšie využívať nové progresívne informačné a komunikačné technológie a vytvoriť podmienky na širšiu implementáciu blended learning s možným prienikom do oblasti MOOC,
c) v oblasti vedy klásť dôraz na zapájanie sa univerzity dominantne do zahraničných výskumných a ostatných projektov, aj s využitím výskumnej a inej infraštruktúry, ktorú univerzita obstarala v predchádzajúcom období,
d) udržiavať a zvyšovať zapájanie univerzity v domácich grantových schémach, aj vo forme spoluriešiteľských pracovísk (APVV, VEGA, KEGA), výrazne podporovať  úspešnosť a efektívnosť práce v doktorandskom štúdiu, prezentáciu publikačných aktivít podľa kritérií vedeckej náročnosti (karentové časopisy, zahraničné publikácie, účasť v redakčných radách, zahraničných časopisov, zborníkov a pod.),

e) vytvoriť mechanizmus pre zabezpečenie dlhodobej udržateľnosti projektov implementovaných v predchádzajúcom programovom období, dominantne celouniverzitných projektov,
f) monitorovať možnosti pre vyššie a efektívnejšie využívanie informačných a komunikačných technológií vo vzdelávacom a výskumnom procese, využívať a rozvíjať infraštruktúru pre telekonferenčné systémy, 
g) v oblasti financovania je nevyhnutné skvalitniť a zvýšiť účinnosť viaczdrojového financovania, efektívneho využitia všetkých dostupných finančných zdrojov, naďalej osobitnú pozornosť venovať štrukturálnym fondom z EÚ, čerpaniu prostriedkov z týchto fondov a postupne implementovať systém vyhodnocovanie efektivity jednotlivých pracovísk,
h) pokračovať v implementácií projektov zo štrukturálnych fondov, osobitný dôraz venovať tým projektom, ktorých ukončenie nie je možné posunúť za rok 2015, 
i) zabezpečiť trvalý rozvoj ľudských zdrojov univerzity v nadväznosti na jej poslanie a priority, podporovať kľúčové aktivity pedagogických a výskumných zamestnancov v strategickom záujme univerzity,
j) rozvíjať spoluprácu univerzity a jej fakúlt i celouniverzitných pracovísk s vonkajším prostredím v súlade s princípmi konceptu triple helix ako základ spolupráce s podnikateľskými subjektami, orgánmi regionálnej a mestskej samosprávy, štátnej správy i tretím sektorom v podobe formálnych i neformálnych kooperačných modelov,
k) ďalej sa intenzívne venovať posilneniu medzinárodnej dimenzie univerzity, dynamizovať produktívne medzinárodné vzťahy na univerzite, kooperovať s externými zahraničnými partnermi za účelom zvýšenia kvality vzdelávacej a výskumnej činnosti, 
l) udržiavať a ďalej rozvíjať vnútorný systém kvality.
VI. Záver
Prešovská univerzita v Prešove sa v r. 2014 sústredila na napĺňanie svojho poslania v oblasti vzdelávania, výskumu, transferu poznatkov do praxe, umeleckých a športových aktivít. Hlavný dôraz bol kladený na zvyšovanie kvality vzdelávania, výskumu a manažérskych aktivít. Pokračovala implementácia projektov financovaných zo štrukturálnych fondov EÚ došlo k výraznému skvalitneniu výskumnej infraštruktúry a vzdelávacieho prostredia. 

Najdôležitejšou úlohou v r. 2014 bola príprava podkladov pre komplexnú akreditáciu, ktorá zahŕňala dôkladnú prípravu a enormné množstvo diskusií na rozličných hierarchických úrovniach pozdĺž katedrovo - univerzitného kontinua. Celá dokumentácia bola odoslaná Akreditačnej komisii – poradnému orgánu vlády SR v júli 2014. Išlo predovšetkým o vyhodnotenie plnenia Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity na roky 2008-2013 s výhľadom do r. 2015, v ktorom  97 % z celkového počtu 150 opatrení bolo úplne alebo čiastočne splnených. Na základe dôkladnej analýzy a diskusie bol pripravený a schválený Dlhodobý zámer Prešovskej univerzity na roky 2014-2020 s výhľadom do r. 2022. 

Súčasťou podkladov pre komplexnú akreditáciu bol Vnútorný systém kvality Prešovskej univerzity, ktorý integruje parciálne vnútorné systémy hodnotenia kvality a jeho finálne spracovanie sa ukončilo v r. 2014. 

Prešovská univerzita do komplexnej akreditácie pripravila  širokú a inovovanú ponuku študijných programov, pričom pri ich príprave vychádzala z novej paradigmy vysokoškolského vzdelávania, ktorá reflektuje európske politiky v tejto oblasti. Dôraz bol položený na výstupy vzdelávania (learning outcomes). To má zreteľnú väzbu na európske politiky v oblasti vysokoškolského vzdelávania (napr. Európsky kvalifikačný rámec a európske štandardy ESG vypracované ENQA – Európskou asociáciou na zabezpečenie kvality vzdelávania), ktoré postupne nachádzajú odraz v národných dokumentoch - Národný kvalifikačný rámec, Národná sústava kvalifikácií, Národná sústava povolaní. Cieľom je zlepšovanie uplatniteľnosti absolventov na trhu práce.  V neposlednom rade univerzita venovala  pozornosť ďalšiemu vzdelávaniu učiteľov, uskutočňovaním kurzu vysokoškolskej pedagogiky, ktorý sa stal povinnou súčasťou doktorandských študijných programov. 

Nevyhnutným predpokladom naplnenia tohto úsilia je internacionalizácia. Mimoriadne potešiteľným výsledkom, ktorý univerzita dosiahla v r. 2014 bolo prevzatie certifikátu Diploma Supplement Label, ktorý bol Prešovskej univerzite priznaný Európskou komisiou. Prešovská univerzita sa zaradila do kvarteta slovenských verejných vysokých škôl, ktoré sú nositeľmi tohto certifikátu. Uľahčí to uznávanie diplomov a kvalifikácií absolventom univerzity v celom európskom vzdelávacom priestore. Je to teda markantný progres pri zvyšovaní konkurencieschopnosti univerzity. Najnovšími aktivitami vedenia univerzity sú opatrenia zamerané na Ukrajinu s cieľom povzbudiť záujem mladých ľudí z tejto krajiny študovať na našej univerzite.

Prešovská univerzita počas r. 2014 posilňovala spoluprácu s rozličnými aktérmi v regióne s cieľom úspešene napĺňať tzv. tretiu misiu univerzity ako inovačného pólu reigonálneho rozvoja. Dôležité je poznamenať, že Prešovská univerzita je rešpektovanou inštitúciou v národnom a imedzinárodnom kontexte. Má dôveru vlády, o čom svedčia aj dve časti uznesenia č. 568/2014, ktoré Vláda SR prijala na svojom zasadnutí dňa 12. novembra 2014 v Ubli a ukladá úlohy ministrovi školstva, vedy, výskumu a športu SR: Časť B.17 „podpodriť využiie vedecko-výskumného a vzdelávacieho potenciálu Prešovskej univerzity v regióne na plnenie návrhov na zlepšenia v sociálnej a hospodárskej oblasti v Prešovskom samosprávnom kraji“. Časť B.18 „spolupracovať s Prešovským samosprávnam krajom, mestom Prešova a Prešovskou univerzitou v Prešove pri vypracovaní štúdie športovo – kongresového centra pre potreby kraja, mesta a univerzity“. Ide o sľubné signály a východiská pre nové vedenia Prešovskej univerzity a väčšiny jej fakúlt, ktoré sa budú konštituovať po voľbách v r. 2015.
Správna rada PU hodnotí spoluprácu s vedením PU a jej ďalšími orgánmi akademickej samosprávy PU vysoko pozitívne. Produktívna vzájomná komunikácia viedla k transferu poznatkov a skúseností jednotlivých členov správnej rady a ich implementácii v rámci  jednotlivých akademických a administratívno-manažérskych procesov, čím sa darilo optimalizovať napĺňanie poslania PU ako verejnej inštitúcie a zvyšovať jej konkurencieschopnosť v rámci vzdelávacieho a výskumného priestoru.  
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