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I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí         s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie,                 s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj rozhodnutím číslo CD-2009-25349/16588-1:sekr. zo dňa 2. júla 2009 schválil novelizovaný Štatút a Rokovací poriadok  Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

Počas bilancovaného obdobia mala správna rada 14 členov. Predsedom správnej rady je MUDr. Peter Chudík, podpredsedom  Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2016 zasadala správna rada  dvakrát a to dňa 7. júna 2016 a 5. decembra 2016.
Dňa 7. júna 2016 sa uskutočnilo prvé zasadnutie správnej rady v roku 2016. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove,  prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, kvestorke  a predsedníčke akademického senátu  s nasledovným programom:
Program :

1. Otvorenie

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Prerokovanie Výročnej správy o činnosti  Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015

4. Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015

5. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2016

6. Prerokovanie a schválenie Dodatku č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2016

7. Prerokovanie a schválenie Dodatku č. 2 k dotačnej zmluve na rok 2016

8. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015

9. Rôzne

10. Záver

Zasadnutie správnej rady otvoril Dr. h. c.  Ing. Rudolf Schuster, PhD. podpredseda správnej rady. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Bc. Helenu Galdunovú., PhD.,  prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Na zasadnutí sa zúčastnilo 9 členov správnej rady, 4 sa ospravedlnili (MUDr. Peter Chudík, doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA., MVDr. Pavel Ragáč, PhD., JUDr. Žaneta Surmajová, PhD.  Mgr. Rudolf Žiak ).

Podpredseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.  oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 
Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015 uviedol rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya,  PhD., ktorý konštatoval, že AS PU v Prešove v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. n) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove dňa 17. mája 2016, Uznesením č. 57/16, schválil Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015. Následne požiadal zostavovateľa správy prorektora pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., aby podrobnejšie predstavil uvedenú správu. 
Doc. Ing. Peter Adamišin, PhD. konštatoval, že správa predstavuje ucelený obraz univerzity a mapuje všetky dominantné aktivity, ktorými univerzita žila za uplynulý kalendárny rok. Zároveň  informoval prítomných o zložitom procese zostavovania predmetnej správy  od zbierania podkladov a pripomienok až po jej schvaľovanie v jednotlivých grémiách. Zároveň uviedol,  že uvedená správa tvorí  komplexný materiál s predpísaným obsahom a štruktúrou, pričom snahou je do nej  zapracovať všetky podnety a pripomienky jednotlivých fakúlt  a pracovísk univerzity aj nad stanovený rámec z toho dôvodu,  aby bola prínosným materiálom pre rôzne kategórie čitateľov, keďže disponuje originálnymi  informáciami a údajmi, častokrát zaujímavými aj pre vonkajšie prostredie.  

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. v diskusii požiadal rektora univerzity, aby zhodnotil  trend zvyšovania kvalifikácie docentov a profesorov na univerzite, pričom poukázal na skutočnosť, že počet docentov sa oproti predchádzajúcemu obdobiu mierne zvýšil, avšak nárast profesorov bol veľmi nízky.    Rektor univerzity vysvetlil členom správnej rady procesy kvalifikačných postupov spojených s plnením kvalitatívnych a kvantitatívnych ukazovateľov a opatrenia prijímané na úrovni univerzity a fakúlt pre zabezpečenie štandardov spojených s takýmito postupmi a uistil prítomných, že na univerzite sú vytvorené podmienky a stimuly na zvyšovanie kvalifikačného rastu všetkých zamestnancov s dôrazom na pedagogických pracovníkov.  Postupne sa do  diskusie zapojili  viacerí členovia SR. 

Nakoľko  nikto z prítomných nemal k Výročnej správe o činnosti doplňujúce otázky, správna rada predložený materiál vzala na vedomie.

Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. poveril predložením Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú. 

Ing. Mária Nováková oboznámila prítomných s metodikou vypracovania správy, jej štruktúrou, ktorá je daná Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR a zároveň uviedla, že predložené  údaje boli ministerstvom verifikované. Zároveň konštatovala, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. n) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 17. mája 2016, Uznesením č. 58/16,  schválil Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015. 

Správna rada Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015 zobrala na vedomie.

Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal zostavovateľku Rozpisu rozpočtu univerzity Ing. Máriu Novákovú, kvestorku univerzity o podrobné oboznámenie členov správnej rady s metodikou zotavenia rozpočtu. Ing. Mária Nováková informovala prítomných  o spôsobe rozpisu rozpočtu na rok 2016, zdôraznila ťažiskové body a  skutočnosť, že rozpis rešpektuje metodiku  MŠVVaŠ SR s prihliadnutím na špecifické potreby a rozvojové aktivity univerzity.  Zároveň uviedla, že medziročné zmeny a zásahy do metodiky spôsobujú  problémy verejným vysokým školám, nepredvídateľnosť pravidiel rozpisu dotácie neumožňuje nastavenie vnútorných kritérií a mechanizmov  dlhodobého významu. 

Na otázku týkajúcu sa nepriaznivého demografického vývoja študentov, rektor uviedol, že PU sa tento trend výrazne nedotkol, nakoľko PU je treťou najväčšou univerzitou na Slovensku a najväčšou mimobratislavskou univerzitou. Konštatoval, že je to aj vďaka študentom z Ukrajiny, nakoľko univerzita zdynamizovala systém náboru týchto študentov  vydávaním brožúr, aktívnou účasťou na workshopoch, aktívnou reklamou v médiách a najmä nastavením flexibilného modelu štúdia. 

Kvestorka  informovala prítomných, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. h) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 17. mája 2016, Uznesením č. 59/16,  schválil Rozpis rozpočtu  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2016.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Rozpis rozpočtu PU v Prešove na rok 2016.

Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  informoval, že predmetom Dodatku č. 1 je úprava dotácie zo štátneho rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2016, ktorou ministerstvo zvyšuje univerzite bežné dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2016 o 486 248 EUR. 


Kvestorka univerzity Ing. Mária Nováková uviedla, že sa jedná o úpravu dotácie na zabezpečenie zvýšenia platových taríf o 4% od 1.1.2016 vrátane odvodov do Sociálnej a zdravotnej poisťovne a jej prerozdelenie na fakulty a jednotlivé pracoviská bolo v súlade s metodiku, ktorou ministerstvo  jednotlivým verejným vysokým školám dotácie pridelilo. 
Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve  na rok 2016.
Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. informoval členov SR, že obsahom Dodatku č. 2 je schválenie použitia finančných prostriedkov vo výške 815 590,- Eur na dokončenie stavby UNIPOLAB. 

Dodatkom č. 2 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2016 bola Prešovskej univerzite v Prešove upravená dotácia o čiastku 851 590,-  Eur. V súvislosti so vzniknutou potrebou spôsobenou chýbajúcimi finančnými prostriedkami na dokončenie výstavby projektu UNIPOLAB bola predložený návrh použitia predmetných finančných prostriedkov na tento účel. 

Rektor univerzity informoval prítomných o stavbe UNIPOLAB, ktorá je realizovaná v rámci implementácie projektu UVP Technicom, kde vedúcim partnerom je Technická univerzita v Košiciach. Projekt bol realizovaný zo štrukturálnych fondov predchádzajúceho programového obdobia. Výdavky na projekty zo štrukturálnych fondov predchádzajúceho obdobia, ktoré neboli zrealizované do konca roka 2015 sa stali neoprávnenými výdavkami. Stavba UNIPOLAB bola zazmluvnená v celkovej sume 2 085 310,09 Eur s DPH. Napriek zmluvnému záväzku zhotoviteľ stavby do konca roka 2015 nezrealizoval celú stavbu, keď zrealizoval rozsah prác vo výške 1 050 879,93 Eur s DPH. Zmluvne nezrealizovaný rozsah prác po 1.1.2016 teda predstavuje výšku neoprávnených výdavkov, ktoré si univerzita ( po dokončení diela ) nebude môcť uplatniť na refundáciu ako oprávnený výdavok projektu. V podobnej situácii sú aj všetci ostatní partneri daného projektu: TU Košice a UPJŠ Košice. 

Rektor univerzity ubezpečil prítomných, že univerzita realizuje viacero krokov, s cieľom optimalizovať rozsah  nezrealizovaných stavebných prác. V súčasnosti ale priebežnú fakturáciu prác musí uhrádzať z iných zdrojov. Viazanie navýšenej dotácie na tento účel významne pomôže univerzite pri riešení existujúcej finančnej situácie. 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora položil otázku, či je možné uvedené finančné prostriedky použiť na uvedený účel. 

Kvestorka univerzity Ing. Mária Nováková uviedla, že dotácia zo štátneho rozpočtu, ktorá bola univerzite pridelená v Dodatku č. 2 bola neúčelová pričom, článok II. ods. 9 Zmluvy o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR uvádza, že neúčelové prostriedky z poskytnutej dotácie môže verejná vysoká škola použiť na spolufinancovanie projektov zo štrukturálnych fondov a čl. III. ods. 1 písm.  a) tej istej zmluvy uvádza, že poskytnuté finančné prostriedky na bežné výdavky môže verejná vysoká škola použiť podľa § 17 ods. 3 zákona o vysokých školách v rozsahu fondu reprodukcie aj na obstaranie hmotného a nehmotného majetku vrátane jeho technického zhodnotenia. 

Zároveň informovala prítomných, že AS PU v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. f) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 7 ods. 20 písm. h) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove dňa 17. mája 2016, Uznesením č. 61/16 schválil návrh Dodatku č. 2 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom MŠVVaŠ SR na rok 2016  vo výške  851 590,- Eur na dokončenie stavby UNIPOLAB. V prípade poskytnutia účelovo určených finančných prostriedkov na stavbu UNIPOLAB, uvedené finančné prostriedky budú opätovne predmetom schvaľovania AS PU v Prešove. 
Podpredseda SR Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. odporučil,  aby SR uvedené finančné prostriedky na dofinancovanie UNIPOLABU schválila a v prípade možnosti získania ďalších finančných prostriedkov na daný účel  zvolila spoločný postup s ostatnými partnermi projektu TECHNICOM.
Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove schvália Dodatok č. 2 k dotačnej zmluve na rok 2016.  
Podpredseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. predniesol Správu o činnosti SR PU v Prešove, ktorá poskytuje verný obraz o činnosti SR. 
Nakoľko  nikto z prítomných nemal k Správe o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015 pripomienky a doplňujúce otázky, správna rada uvedenú správu schválila. 

V bode rôzne podpredseda správnej rady Dr. h .c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2015. Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

Na záver zasadnutia sa podpredseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, predsedníčke akademického senátu univerzity, prorektorom a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Dňa 5. decembra 2016 sa uskutočnilo druhé zasadnutie Správnej rady PU v Prešove. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom.  Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vedu, umenie, šport a akreditáciu,  prorektorke pre vzdelávanie, prorektorovi pre vonkajšie vzťahy a marketing, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, predsedníčke akademického senátu a  kvestorke s nasledovným programom.
1.   Otvorenie

2.   Schválenie programu zasadnutia

3.   Schválenie žiadosti o udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 

      Z .z. o vysokých školách – zámena pozemkov vo vlastníctve univerzity. 

4.   Schválenie Dodatku č. 3 k dotačnej zmluve na rok 2016  

5.    Rôzne

Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík.  Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Bc. Helenu Galdunovú., PhD.,  prorektorku pre vzdelávanie PU doc. PhDr. Martinu Kášovú, PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomného člena správnej rady (JUDr. Ing. Miloš Ronec).
Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík   oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 
Rektor PU prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. predniesol požiadavku na udelenie súhlasu zámeny pozemkov, ktorých vlastníkom je univerzita. Dôvod, ktorý viedol k predmetnej žiadosti a obrátenie sa na primátorku mesta Prešov Ing. Andreu Turčanovú s návrhom na vysporiadanie predmetného pozemku, t. j. cesty pred rektorátom bol, že predmetný pozemok je neudržiavaný, je vo veľmi zlom stave a narúša celkový vzhľad univerzity. V záujme doriešenia majetkovoprávnych vzťahov v danej časti Mesta Prešov boli ponúknuté formou zámeny,  pozemky univerzity. 


Majetkový prevod formou zámeny bol schválený Mestským zastupiteľstvom Mesta Prešov dňa 24.8.2016, uznesením č. 457/2016 ako prípad hodný osobitného zreteľa z dôvodu scelenia nehnuteľnosti, zabezpečenia prístupu k pozemkom a ich lepšieho využitia. Na zamieňanú nehnuteľnosť bude zriadené vecné bremeno prechodu a prejazdu cez pozemok v prospech Mesta Prešov. 


Rektor PU zároveň informoval prítomných členov SR, že AS PU v Prešove v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. i) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 12 ods. 2 zákona č. 176/2004 Z. z. o nakladaní s majetkom verejnoprávnych inštitúcií v znení neskorších predpisov a čl. 7 ods. 20 písm. l) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove na svojom zasadnutí dňa 26. októbra 2016 Uznesením č. 76/16 schválil zámenu pozemkov vo vlastníctve univerzity. 


V diskusii vystúpil MVDr. Pavel Ragáč, PhD., ktorý potvrdil oprávnenosť tejto požiadavky, nakoľko zlý stav cestnej komunikácie kazí celkový dojem z okolia a najmä za zrekonštruovaného areálu univerzity. Kvestorka univerzity Ing. Mária Nováková uviedla, že až po schválení v príslušných grémiách, zapísaní zámeny do katastra nehnuteľností univerzita bude môcť začať  práce súvisiace s opravou predmetnej komunikácie. 


Správna rada schválila návrh rektora na zámenu pozemkov vo vlastníctve univerzity a zriadenie vecného bremena. 
Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. poveril predložením dokumentu kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú. 

Ing. Mária Nováková oboznámila prítomných s metodikou rozdelenia finančných prostriedkov vo výške 195 069,- Eur,  ktoré boli univerzite pridelené formou dotácie  zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na zabezpečenie zvýšenia platových taríf pre vysokoškolských učiteľov o 6 % od 1.9.2016 vrátane odvodov do Sociálnej a zdravotnej poisťovne.  Zároveň konštatovala, že AS PU Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 26. októbra 2016, Uznesením č. 78/16,  schválil Dodatok č. 3 k dotačnej zmluve na rok 2016 vo výške 195 069,- Eur podľa predloženého rozpisu.  

Nakoľko nikto z prítomných nemal pripomienky správna rada predložený návrh rozdelenia finančných prostriedkov  schválila.  

V bode rôzne predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2016. 
Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

Kvestorka PU Ing. Mária Nováková informovala o konaní 20. Reprezentačného plesu PU dňa 20. januára 2017 v priestoroch historickej budovy skladu soli NKP Solivar Prešov a zároveň naň všetkých srdečne pozvala. 

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, predsedníčke akademického senátu univerzity, prorektorom a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

III. Zloženie členov správnej rady

Členovia správnej rady 1. 1. 2016:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– podpredseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA. 

Ing. Peter Blizniak
MUDr. Radoslav Čuha
JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Mgr. Štefánia Cígerová (Nováková)
PaedDr. Jozef Muránsky

Ing. Jozef  Petrík 

MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

JUDr. Ing. Miloš Ronec

JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Mgr. Rudolf Žiak
Minister školstva, vedy, výskumu a športu  Slovenskej republiky, na návrh zamestnaneckej časti senátu a po vyjadrení rektora,   opätovne vymenoval  člena Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove doc. PhDr. Radovana Bačíka, PhD., MBA., s účinnosťou od 1. júna  2016. 
Členovia správnej rady 31. 12. 2016:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– podpredseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA.
Ing. Peter Blizniak
MUDr. Radoslav Čuha
JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Mgr. Štefánia Nováková/Cígerová 
PaedDr. Jozef Muránsky

Ing. Jozef  Petrík 

MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

JUDr. Ing. Miloš Ronec

JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Mgr. Rudolf Žiak
IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č.  1/2016

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  2/2016

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015. 

Uznesenie č. 3/2016

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015.

Uznesenie č.  4/2016

Správna rada schvaľuje Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2016.

Uznesenie č.  5/2016

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2016.

Uznesenie č.  6/2016

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 2 k dotačnej zmluve na rok 2016. 

Uznesenie č.  7/2016

Správna rada schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2015.

Uznesenie č. 8/2016

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2015.

Uznesenie č.  9/2016

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  10/2016

Správna rada v nadväznosti na ustanovenie § 41 ods. 1 písm. c) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 26 ods. 1 písm. c) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove,  schvaľuje návrh rektora na zámenu pozemkov vo vlastníctve univerzity a zriadenie vecného bremena. 

Uznesenie č. 11/2016

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 3 k dotačnej zmluve na rok 2016 vo výške 195 069,-  EUR podľa predloženého rozpisu. 

Uznesenie č. 12/2016

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2016. 

V. Odporúčania

Správna rada odporúča vedeniu PU pokračovať v plnení strategických úloh, ako to bolo navrhované na predchádzajúcich zasadnutiach :

a) Zabezpečovať kvalitu vzdelávania  cez komplex synergicky pôsobiacich oblastí. Kvalitu vzdelávania projektovať a realizovať ako integrálnu súčasť budovania  značky PU v   Prešove, 
b) Edukačný proces a podmienky štúdia chápať ako priestor budovania statusu univerzity,
c) Získavať  spätné informácie od študentov a absolventov ako prostriedok zvyšovania kvality procesov edukácie,
d) Podporiť európsky rozmer vysokoškolského vzdelávania najmä pri návrhoch obsahu študijných programov, v spolupráci s domácimi a zahraničnými vysokými školami a v akademickej mobilite,

e) Odborný a kvalifikačný rast učiteľov vnímať ako podmienku zvyšovania kvality procesov edukácie,
f) Dosahovať medzinárodne akceptované výskumné výsledky, produkovať poznanie prostredníctvom výskumu, šíriť poznanie prostredníctvom vyučovania a učenia sa, šíriť poznanie prostredníctvom IKT a využívať poznanie v inováciách 

g)  Rozvíjať modernú infraštruktúru pre inštitucionálny základný i aplikovaný výskum s osobitným zreteľom na vybrané prírodovedné, humanitné a spoločenskovedné  odbory,

h) Prepojenie a integrovanie pracovísk základného a aplikovaného výskumu vo vybraných vedných odboroch v rámci univerzity s vonkajším prostredím, vrátane výrobnej sféry, zainteresovanie vonkajšieho prostredia na výskume univerzity a orientácie niektorých výskumných aktivít v súlade s potrebami podnikateľskej sféry, 
i) Rozvoj ľudských zdrojov na univerzite považovať za nástroj úspešného a kvalitného napĺňania stratégie univerzity, nástroj synergie  aktivity a tvorivosti jej intelektuálneho kapitálu a inštitucionalizujúci mechanizmus jej zmeny a rozvoja na strategickej, manažérskej a operatívnej úrovni univerzity
j) Budovať značku a kredit PU ako univerzitnej vysokej školy s vysokou národnou a medzinárodnou reputáciou.

k) V súvislosti s pretrvávajúcim záujmom o štúdium na univerzite zabezpečiť priestorový rozvoj univerzity a fakúlt tak, aby priestorové možnosti poskytovali dostatočnú možnosť pre  zvyšovanie kultúry štúdia, ubytovacích a pracovných podmienok študentov a zamestnancov, 
l) Zabezpečovať kontinuálnu reprodukciu fyzicky a morálne zastarávanej informačnej infraštruktúry
m) Budovať a rozvíjať nové centrálne informačné systémy a digitálne služby na úrovni univerzity
n) Rozvíjať zavedené informačné systémy, IKT služby a postupne integrovať centrálne informačné systémy v súlade s najnovšími trendmi a požiadavkami v oblasti rozvoja vysokého školstva a spoločnosti
o) Zabezpečiť dostatočné  finančné zdroje na činnosť univerzity,  rozvinúť model  viaczdrojového financovania
p) Zabezpečiť funkčnú a flexibilnú organizačnú štruktúru univerzity umožňujúcu plnenie poslania univerzity. Uplatňovať moderné manažérske prístupy na všetkých úrovniach riadenia. Zabezpečiť dostupnosť prvkov integrovaného informačného systému na každé pracovisko univerzity
q) Optimalizovať využívanie priestorových kapacít univerzity
r) Zvyšovať kvalitu činností vo všetkých univerzity vo všetkých oblastiach (vzdelávanie, výskum, podnikateľská činnosť) za účelom uspokojovania požiadaviek externých 
a interných odberateľov služieb univerzity a tým zvyšovanie imidžu PU
VI. Záver
V uplynulom roku dosiahla univerzita viaceré pozitíve výsledky vo vede, výskume, vzdelávaní, rozvoji a ďalších oblastiach svojho pôsobenia. Za všetky úspechy spomeniem iba niektoré. Predovšetkým sa úspešne zavŕšila komplexná akreditácia s potvrdením štatútu univerzity. Vďaka vedeckým tímom, najmä z FHPV, sa univerzite podarilo prvý raz v jej histórii získať patent, rovnako aj niekoľko nových šľachtiteľských osvedčení na liečivé rastliny a ako jediný na Slovensku aj grant z programu EÚ Horizont 2020 Maria Curie. V oblasti vzdelávania sa univerzite podarilo, aj napriek negatívnemu demografickému vývoju a spomínanému odlivu mladých ľudí na české vysoké školy, udržať si svoje postavenie v rámci krajiny a dokonca sa dostať na tretiu priečku medzi slovenskými vysokými školami v počte študentov. Postupne sa univerzite darí prenikať na zahraničné trhy vzdelávania, najmä na susednú Ukrajinu, kde sme sa úspešne etablovali na viacerých prehliadkach a veľtrhoch a napriek obrovským vnútorným problémom, občianskej vojne i istej zdržanlivosti tamojšej stredoškolskej mládeže, počet našich ukrajinských študentov dynamicky rastie a v tomto roku presiahol číslo 300. Univerzita sa zlepšuje v koeficiente nezamestnanosti absolventov, čo je zvlášť viditeľné najmä v porovnaní s mierou nezamestnanosti v regióne. Dôležitým indikátorom kvality vzdelávania na PU je jeho hodnotenie absolventmi, v ktorom PU zaujala 9. miesto spomedzi 35 slovenských vysokých škôl. V oblasti rozvoja bola zavŕšená stavba novej budovy Fakulty manažmentu našej univerzity a budova Unipolabu v rámci projektu univerzitného vedeckého parku Technicom. V priebehu letných mesiacov sa univerzite opäť podarilo zrekonštruovať časť ubytovacích kapacít na tzv. novom internáte. V duchu snahy o posilnenie marketingu univerzity došlo v uplynulom roku k reštrukturalizácii oddelenia vonkajších vzťahov  s posilnením marketingových aktivít doma i v zahraničí. V zahraničných vzťahoch posilnila univerzita svoje ukotvenie v stredoeurópskom priestore uzavretím ďalších dohôd o spolupráci s našimi partnermi v Českej republike, Maďarsku, Nemecku, Poľsku a na Ukrajine, napríklad s Karlovou univerzitou v Prahe. Významnou mierou sa na pozitívnom obraze univerzity vo vonkajšom prostredí podieľajú športové kluby a ich úspechy. Za všetky spomeniem aspoň etablovanie našich hokejistov v univerzitnej európskej hokejovej lige. Väčšiu pozornosť sa snaží vedenie venovať zamestnancom, pre ktorých poskytlo viac možností športových a oddychových aktivít a usiluje sa aspoň o ich morálne symbolické ocenenie. Univerzita by si iba ťažko dokázala plniť na zodpovedajúcej úrovni svoje úlohy a udržať postavenie bez spolupráce so svojimi partnermi z vonkajšieho prostredia.

Pochopiteľne, vymenované a mnohé ďalšie úspechy mohla naša univerzita dosiahnuť iba vďaka svojim pedagogickým, výskumným a ďalším zamestnancom, študentom a našim partnerom.

Prešovská univerzita si tento rok pripomína  20. výročie od svojho novodobého vzniku. Je zrejmé, že za dané obdobie sa dokázala etablovať ako plnohodnotná verejná vysoká škola univerzitného typu, ktorá je významným subjektom rozvoja nielen v regióne, ale je rešpektovaná aj  v národnom i medzinárodnom kontexte. Aj odpočet úspechov ostatného hodnoteného roka podporuje uvedené konštatovanie.  









MUDr. Peter Chudík









predseda Správnej rady 

        Prešovskej univerzity v Prešove
