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I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí         s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie,                 s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj rozhodnutím číslo CD-2009-25349/16588-1:sekr. zo dňa 2. júla 2009 schválil novelizovaný Štatút a Rokovací poriadok  Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

Počas bilancovaného obdobia mala správna rada 14 členov. Predsedom správnej rady  bol MUDr. Peter Chudík, podpredsedom  Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., od 14. decembra 2017 predsedom Správnej rady bol zvolený Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., podpredsedom Ing. Jozef Petrík. 
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2017 zasadala správna rada  dvakrát a to dňa 5. júna 2017 a 14. decembra 2017 a raz členovia správnej rady  v súlade s čl. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove zaslali svoje stanovisko spôsobom rokovania per rollam. 
Dňa 5. júna 2017 sa uskutočnilo prvé zasadnutie správnej rady v roku 2016. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove,  predsedníčke akademického senátu,  prorektorke pre vzdelávanie, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, prorektorovi pre vonkajšie vzťahy a marketing a kvestorke  a s nasledovným programom:
Program :

1. Otvorenie.

2. Schválenie programu zasadnutia.

3. Prerokovanie Výročnej správy o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016.

4. Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016.

5. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2017.

6. Prerokovanie a schválenie Dodatku č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2017.

7. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016.

8. Rôzne
9. Záver
Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Bc. Helenu Galdunovú., PhD., prorektorku  pre vzdelávanie PU doc. PhDr. Martinu Kášovú, PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., prorektora pre vonkajšie vzťahy a marketing doc. Ing. Ladislava Suhányiho, PhD. MBA., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Na zasadnutí sa zúčastnilo 9 členov správnej rady, 4 sa ospravedlnili ( Ing. Peter Blizniak, MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH, JUDr. Pavel Hagyari, JUDr. Žaneta Surmajová, PhD., JUDr. Ing. Miloš Ronec).
Ing. Peter Blizniak, MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH, JUDr. Pavel Hagyari a JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. sa vyjadrili per rollam v súlade s Rokovacím poriadkom Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove podľa Čl. 7.

Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík  oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016 uviedol rektor univerzity Dr. h. c.  prof. PhDr. Peter Kónya,  PhD., ktorý požiadal zostavovateľa správy prorektora pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., aby podrobnejšie predstavil uvedenú správu. 
 Doc. Ing. Peter Adamišin, PhD. informoval prítomných o postupe pri tvorbe uvedeného  dokumentu,  poukázal na zložitosť prípravy  tak rozsiahleho materiálu, ktorý čerpal z údajov jednotlivých registrov,   centrálneho registra študentov a zamestnancov,  CREPČ a CREUČ a najmä podkladov jednotlivých  pracovísk a fakúlt  univerzity. Konštatoval, že výročná správa o činnosti mapuje najvýznamnejšie aktivity v ťažiskových oblastiach univerzity a slúži aj ako podklad nielen pre zamestnancov a študentov univerzity, ale aj širokej verejnosti. 

Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík predtým ako otvoril diskusiu oboznámil prítomných s výpisom uznesenia AS PU, v ktorom sa konštatuje,  že AS PU v Prešove v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. n) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove dňa 17. mája 2017, Uznesením č. 113/17, schválil Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016. 

Postupne sa do  diskusie zapojili  viacerí členovia SR. 
Podpredseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.,  položil otázku aké opatrenia robí  univerzita na zabezpečovanie kvalifikačného rastu pedagogických a vedeckých zamestnancov, pričom poukázal na skutočnosť, že nárast počtu  profesorov je nízky, pričom ich priemerný vek vysoký. Zároveň požiadal  rektora univerzity, aby apeloval na všetkých dekanov, aby vynaložili maximálne úsilie a podporu pri  inauguráciách zamestnancov univerzity. 

MVDr. Pavel Ragáč, PhD.   sa zaujímal či, prípadne ako univerzita realizuje hodnotenie kvality vzdelávania študentov a tiež aké opatrenia univerzita realizuje z dôvodu stabilizácie počtu študentov. 

Prorektorka  pre vzdelávanie PU doc. PhDr. Martina Kášová, PhD., odpovedala, že         v súlade so zákonom o vysokých školách študenti majú možnosť vyjadriť svoj názor  na predmety štúdia a ich vyučujúcich ako aj názor na procesy a podmienky štúdia formou anonymných dotazníkov – interné hodnotenie ako aj formou externého hodnotenia.

Názory študentov vyjadrené v anketách sú distribuované  v MAIS tak, že každý hodnotený učiteľ má možnosť vidieť svoje hodnotenie, vedúci katedier majú k dispozícii prehľad o hodnotení učiteľov katedry. Dekani fakúlt a prodekani pre vzdelávanie majú k dispozícii výsledky ankiet za celú fakultu. Prorektor pre vzdelávanie má k dispozícii kompletné výsledky za univerzitu.

Táto distribúcia umožňuje analyzovať výsledky a využívať ich pri skvalitňovaní jednak práce učiteľov, ako aj optimalizovaní podmienok štúdia na PU v Prešove.

K druhej otázke sa vyjadril rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya,  PhD., ktorý uviedol, že stabilizácia počtu študentov je výsledkom mnohých marketingových aktivít a  opatrení realizovaných na úrovni univerzity a fakúlt. Konštatoval, že klesá nielen demografická krivka, ale aj dopyt po sociálnych vedách, preto je potrebné prehodnotiť otváranie týchto študijných odborov a do novej akreditácie pripraviť také študijné programy, ktoré by reagovali na požiadavky a dopyt  študentov. 


Zároveň informoval  členov správnej rady, že Prešovská univerzita v Prešove skvalitňuje svoje výskumné výsledky, čím potvrdzuje svoje právoplatné umiestnenie s na popredných priečkach v univerzitnom  vzdelávaní a výskume nielen na Slovensku, ale aj v Európe. Výsledky dlhoročnej práce PU v odbornom a vedeckom raste univerzity sa zúročili v podobe umiestnenia v celosvetovom rankingovom rebríčku Scimago Institutions Rankings (SIR), v ktorom bola univerzita historicky po prvýkrát zaradená a hneď sa umiestnila na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  
SIR je celosvetový klasifikačný systém, ktorého úlohou je tvorba rankingov univerzít a vedeckovýskumných inštitúcií v oblasti vedy a výskumu. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.   bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  
Nakoľko  nikto z prítomných nemal k Výročnej správe o činnosti doplňujúce otázky, správna rada predložený materiál vzala na vedomie.

Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. poveril predložením dokumentu kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú. 

Ing. Mária Nováková oboznámila prítomných s metodikou vypracovania správy, jej štruktúrou, ktorá je daná Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR a zároveň uviedla, že predložené  údaje boli ministerstvom verifikované. 

Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík skonštatoval, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. n) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 17. mája 2017, Uznesením č. 112/17,  schválil Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016. 

Správna rada Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016 zobrala na vedomie.

Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal zostavovateľku Rozpisu rozpočtu univerzity Ing. Máriu Novákovú, kvestorku univerzity o podrobne oboznámenie členov správnej rady s metodikou zotavenia rozpočtu. 
Ing. Mária Nováková informovala prítomných  o spôsobe rozpisu rozpočtu na rok 2017, zdôraznila, že rozpis rozpočtu  univerzity v prevažnej miere kopíruje metodiku MŠVVaŠ SR,  pričom zohľadňuje vnútorne nastavené systémy riadenia ekonomických procesov na centrálnej úrovni so zabezpečením celouniverzitných aktivít, so zameraním na priority a rozvoj univerzity. 
Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík  informoval prítomných, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. h) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 27. apríla 2017, Uznesením č. 104/17,  schválil Rozpis rozpočtu  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2017.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Rozpis rozpočtu PU v Prešove na rok 2017.


Rektor univerzity prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  požiadala kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú o vysvetlenie predloženého materiálu. 

Ing. Mária Nováková uviedla, že ide o presne určený účel týchto finančných prostriedkov. 
Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík  informoval prítomných, že AS PU Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 27. apríla 2017, Uznesením č. 105/17,  schválil Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2017.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve  na rok 2017.

Predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík predniesol Správu o činnosti SR PU v Prešove, ktorá poskytuje verný obraz o činnosti SR. 
Nakoľko  nikto z prítomných nemal k Správe o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016 pripomienky a doplňujúce otázky, správna rada uvedenú správu schválila. 

V bode rôzne predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2016. 
Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

V závere rokovania správnej rady rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., udelil  Zlatú medailu rektora univerzity MUDr. Petrovi Chudíkovi, predsedovi správnej rady, ktorá bola schválená na zasadnutí Vedeckej  rady dňa 28.11.2016  na návrh rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra  Kónyu, PhD. 
Zlatá medaila rektora univerzity bola udelená za:
· všestrannú podporu univerzity: najmä za pomoc, ktorou významne prispel k rozvoju a dobrému menu PU

ako aj

· za pestovanie dlhodobej spolupráce PSK a univerzity 

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady MUDr. Peter Chudík poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, predsedníčke akademického senátu univerzity, prorektorom a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.


Dr. h. c. prof. Peter Kónya, PhD., rektor PU dňa 4. 10. 2017 požiadal Dr. h. c. Ing. Rudolfa Schustera, PhD. zastupujúceho predsedu správnej rady o schválenie finančných prostriedkov vo výške 116 978,66 Eur na účely združenej investície predmetom, ktorej bola plánovaná rekonštrukcia infraštruktúry Univerzitného viacúčelového športového areálu Prešovskej univerzity v Prešove. 

AS PU V Prešove schválil použitie finančných prostriedkov vo výške 116 978,66 Eur z rozpočtu univerzity na rok 2018 pre účely tejto združenej investície dňa 3.10.2017 uznesením č. 115/17. 


V súlade s č. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove z dôvodu časovej tiesni nebolo možné zabezpečiť stanoviská potrebného počtu členov správnej rady formou osobnej účasti na zasadnutí, Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., zastupujúci predseda správnej rady požiadal členov o stanovisko spôsobom rokovania per rollam. 

Správna rada schválila finančné prostriedky vo výške 116 978,66 Eur na účely združenej investície predmetom, ktorej je plánovaná rekonštrukcia infraštruktúry Univerzitného viacúčelového športového areálu Prešovskej univerzity v Prešove.  
Dňa 14. decembra  2017 sa uskutočnilo druhé  zasadnutie správnej rady v roku 2017. Bolo zvolané predsedom správnej rady MUDr. Petrom Chudíkom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove,  predsedníčke akademického senátu,  prorektorke pre vzdelávanie, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, prorektorovi pre vonkajšie vzťahy a marketing a kvestorke  a s nasledovným programom:
Program :
1. Otvorenie.

2. Schválenie programu zasadnutia.

3. Voľba predsedu SR PU v Prešove.

4. Schválenie návrhu rozdelenia prostriedkov z dodatku č. 6 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2017  vo výške 253 827 Eur.

5. Schválenie návrhu rozdelenia prostriedkov z dodatku č. 6 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2017 po verifikácii vstupných údajov na umeleckú činnosť za rok 2014.

6. Schválenie návrhu použitia neúčelových finančných prostriedkov pridelených dodatkom 

č. 10 k zmluve  č. 1062/2015 zo dňa 29.12.2015.

7. Schválenie návrhu použitia neúčelových finančných prostriedkov získaných predajom nehnuteľnosti.

8. Schválenie návrhu na tvorbu Centrálneho fondu.

9. Rôzne
10. Záver
Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol podpredseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. Privítal novozvolených členov správnej rady Ing. Andreu Turčanovú, Ing. Artúra Benesa a znovuzvoleného MUDr. Petra Chudíka.  Následne privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Bc. Helenu Galdunovú., PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., prorektora pre vonkajšie vzťahy a marketing doc. Ing. Ladislava Suhányiho, PhD. MBA., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Na zasadnutí sa zúčastnilo 11 členov správnej rady, 3 sa ospravedlnili ( MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH, JUDr. Žaneta Surmajová, PhD., Mgr. Rudolf Žiak ).

Podpredseda správnej rady  Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.  oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal         k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., podpredseda správnej rady oznámil prítomným, že musí prebehnúť voľba predsedu, nakoľko ukončením funkčného  obdobia MUDr. Petra Chudíka, bola ukončená aj jeho  funkcia predsedu správnej rady.  Za predsedu správnej rady PU bol navrhnutý  Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.,  ktorý bol v tajnom hlasovaní zvolený za predsedu správnej rady PU v Prešove. Za podpredsedu správnej rady  bol  v tajnom hlasovaní zvolený Ing. Jozef Petrík.  
Rektor univerzity Dr. h. c prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. poveril predložením dokumentu kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú. 

Ing. Mária Nováková oboznámila prítomných členov správnej rady s návrhom rozdelenie prostriedkov z dodatku č. 6 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2017. Tvorba návrhu kopírovala metodiku odporúčanú MŠVVaŠ SR. Predložený návrh konzultovala aj s predsedom ZO OZ  PŠaV pri PU v Prešove. 

Akademický senát PU v Prešove schválil dňa 30. októbra 2017 Uznesením č. 125/17  Dodatok č. 6 k dotačnej zmluve na roku 2017 vo výške 253 827 Eur, podľa predloženého rozpisu. 

Správna rada PU v Prešove schválila  Dodatok č. 6 k dotačnej zmluve na rok 2017 vo výške 253 827 Eur, podľa priloženého rozpisu.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. poveril predložením dokumentu  kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú.

 Ing. Mária Nováková informovala prítomných, že Akademický senát PU v Prešove schválil dňa 29. novembra 2017 Uznesením č. 137/17 rozdelenie prostriedkov z dodatku č. 6 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2017 podľa predloženého návrhu.

Správna rada PU v Prešove schválila rozdelenie prostriedkov z dodatku č. 6 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2017 podľa predloženého návrhu.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  požiadala kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú o vysvetlenie predloženého materiálu. 

Ing. Mária Nováková uviedla, že neúčelové finančné prostriedky pridelené dodatkom č. 10 k zmluve č. 1062/2015 zo dňa 29.12.2015 vo výške 35 315 Eur sa týkajú poskytnutia dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom MŠVVaŠ SR na rok 2016, kde ide o úpravu dotácie z dodatočne doplatených finančných prostriedkov z MF SR na doktorandov. Uvedené financie navrhujeme prerozdeliť podľa počtu doktorandov na jednotlivých fakultách univerzity.

      
Akademický senát PU v Prešove schválil dňa 29. novembra 2017 Uznesením č. 134/17 v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. f) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 7 ods. 19 písm. h) Štatútu PU  schvaľuje použitie neúčelových finančných prostriedkov pridelených dodatkom č. 10 k zmluve č. 1062/2015 zo dňa 29.12.2015
Správna rada PU v Prešove v súlade s ustanovením § 41 ods. 4  zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 26 ods. 4 Štatútu PU  schválila použitie neúčelových finančných prostriedkov pridelených dodatkom č. 10 k zmluve č. 1062/2015 zo dňa 29.12.2015


Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  požiadala kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú o vysvetlenie predloženého materiálu. 


Ing. Mária Nováková oboznámila prítomných členov správnej rady s návrhom použitia neúčelových finančných prostriedkov získaných predajom nehnuteľnosti „Celouniverzitného edukačného centra Domaša“ na Domaši. 


Akademický senát PU v Prešove dňa 29. novembra 2017 Uznesením č. 133/17 v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. f) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 7 ods. 19 písm. h) Štatútu PU  schvaľuje použitie neúčelových finančných prostriedkov získaných predajom nehnuteľnosti nasledovne:

44.362,16 eur na dofinancovanie miezd prevádzkových zamestnancov (vrátanie odvodov) za obdobie 2015 - 2017 a zvyšné finančné prostriedky vo výške 188.971,17 eur budú predmetom delenia rozpočtu na rok 2018 určené na investície do majetku univerzity.

Správna rada PU v Prešove v súlade s ustanovením § 41 ods. 4 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 26 ods. 4 Štatútu PU  schválila použitie neúčelových finančných prostriedkov získaných predajom nehnuteľnosti nasledovne:

44.362,16 eur na dofinancovanie miezd prevádzkových zamestnancov (vrátanie odvodov)   za obdobie 2015-2017 a zvyšné finančné prostriedky vo výške 188.971,17 eur budú  predmetom delenia rozpočtu na rok 2018 určené na investície do majetku univerzity.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  požiadala kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú o vysvetlenie predloženého materiálu. 


Ing. Mária Nováková informovala prítomných členov správnej rady o potrebe a o návrhu novej tvorby Centrálneho fondu. Ten sa bude tvoriť odvodom v závislosti od fyzického počtu študentov, ktorý sa určuje ako súčet počtu denných a dvojnásobok počtu externých študentov. Pri výpočte počtu denných študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10.2015 pre rok 2017, so zohľadnením metodiky pre výpočet všeobecného základu použitej pri rozpise dotácie. Pri výpočte počtu externých študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10.2016 pre rok 2017.


Akademický senát PU v Prešove dňa 29. novembra 2017 Uznesením č. 136/17 schválil tvorbu Centrálneho fondu odvodom v závislosti od fyzického počtu študentov, ktorý sa určuje ako súčet počtu denných študentov a dvojnásobok počtu externých študentov. Pri výpočte počtu denných študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10.2015 pre rok 2017, so zohľadnením metodiky pre výpočet všeobecného základu použitej pri rozpise dotácie. Pri výpočte počtu externých študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10. 2016 pre rok 2017.
Správna rada PU v Prešove schválila tvorbu Centrálneho fondu odvodom v závislosti od fyzického počtu študentov, ktorý sa určuje ako súčet počtu denných študentov a dvojnásobok počtu externých študentov. Pri výpočte počtu denných študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10.2015 pre rok 2017, so zohľadnením metodiky pre výpočet všeobecného základu použitej pri rozpise dotácie. Pri výpočte počtu externých študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10. 2016 pre rok 2017.

V bode rôzne predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.  predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2017. 
Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.  sa poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, predsedníčke akademického senátu univerzity, prorektorom a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.
III. Zloženie členov správnej rady

Členovia správnej rady 1. 1. 2017:

MUDr. Peter Chudík – predseda 

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– podpredseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA. 

Ing. Peter Blizniak
MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH
JUDr. Pavel Hagyari

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

Mgr. Štefánia Cígerová (Nováková)
PaedDr. Jozef Muránsky

Ing. Jozef  Petrík 

MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

JUDr. Ing. Miloš Ronec

JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Mgr. Rudolf Žiak
Minister školstva, vedy, výskumu a športu  Slovenskej republiky, na návrh študentskej časti senátu a po vyjadrení rektora,   vymenoval  členku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove Noémi Haraszthyovú, s účinnosťou od 12. mája  2017. 
Minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky po vyjadrení rektora vymenoval Ing. Andreu Turčanovú za členku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove a na návrh rektora a po súhlasnom vyjadrení Akademického senátu PU vymenoval                  MUDr. Petra Chudíka a Ing. Artúra Benesa s účinnosťou od 16. októbra 2017.
Členovia správnej rady 31. 12. 2017:

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– predseda

Ing. Jozef  Petrík - podpredseda

Ing. Artúr Benes

PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA.
Ing. Peter Blizniak
MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH
JUDr. Pavel Hagyari

Noémi Haraszthyová

MUDr. Peter Chudík 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora
MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Ing. Andrea Turčanová

Mgr. Rudolf Žiak
IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č.  1/2017

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  2/2017

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016. 

Uznesenie č. 3/2017

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016.

Uznesenie č.  4/2017

Správna rada schvaľuje Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2017.

Uznesenie č.  5/2017

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2017.

Uznesenie č.  6/2017

Správna rada schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2016.

Uznesenie č. 7/2017

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2016.
Uznesenie č. 8/2017
Správna rada schvaľuje finančné prostriedky vo výške 116 978,66 Eur na účely združenej investície predmetom, ktorej je plánovaná rekonštrukcia infraštruktúry Univerzitného viacúčelového športového areálu Prešovskej univerzity v Prešove.  

Uznesenie č.  9/2017

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  10/2017

Správna rada schvaľuje Dr. h. c. Ing. Rudolfa Schustera, PhD.,  za predsedu Správne rady  Prešovskej univerzity v Prešove  na ďalšie volebné obdobie .

Uznesenie č. 11/2017

Správna rada schvaľuje Ing. Jozefa Petríka za podpredsedu Správne rady  Prešovskej univerzity v Prešove na ďalšie volebné obdobie. 

Uznesenie č.  12/2017

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 6 k dotačnej zmluve na rok 2017 vo výške 253 827 Eur, podľa priloženého rozpisu. 

Uznesenie č.  13/2017

Správna rada schvaľuje rozdelenie prostriedkov z dodatku č. 6 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2017 vo výške – 3 398 Eur,  podľa predloženého návrhu. 

Uznesenie č.  14/2017

Správna rada v súlade s ustanovením § 41 ods. 4 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 26 ods. 4 Štatútu PU  schvaľuje použitia neúčelových finančných prostriedkov pridelených dodatkom č. 10 k zmluve č. 1062/2015 zo dňa 29.12.2015. 

Uznesenie č. 15/2017

Správna rada v súlade s ustanovením § 41 ods. 4 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 26 ods.4  Štatútu PU  schvaľuje použitia neúčelových finančných prostriedkov získaných predajom nehnuteľnosti nasledovne:

44 362,16 eur na dofinancovanie miezd prevádzkových zamestnancov (vrátanie odvodov)   za obdobie 2015-2017 a zvyšné finančné prostriedky vo výške 188 971,17 eur budú  predmetom delenia rozpočtu na rok 2018 určené na investície do majetku univerzity.

Uznesenie č. 16/2017

Správna rada schvaľuje tvorbu Centrálneho fondu odvodom v závislosti od fyzického počtu študentov, ktorý sa určuje ako súčet počtu denných študentov a dvojnásobok počtu externých študentov. Pri výpočte počtu denných študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10.2015 pre rok 2017, so zohľadnením metodiky pre výpočet všeobecného základu použitej pri rozpise dotácie. Pri výpočte počtu externých študentov sa vychádza z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch k 31.10. 2016 pre rok 2017.

Uznesenie č. 17/2017

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2017.
V. Odporúčania

Správna rada odporúča vedeniu PU pokračovať v plnení strategických úloh, ako to bolo navrhované na predchádzajúcich zasadnutiach :

a) Zabezpečovať kvalitu vzdelávania  cez komplex synergicky pôsobiacich oblastí. Kvalitu vzdelávania projektovať a realizovať ako integrálnu súčasť budovania  značky PU v   Prešove, 
b) Edukačný proces a podmienky štúdia chápať ako priestor budovania statusu univerzity,
c) Získavať  spätné informácie od študentov a absolventov ako prostriedok zvyšovania kvality procesov edukácie,
d) Podporiť európsky rozmer vysokoškolského vzdelávania najmä pri návrhoch obsahu študijných programov, v spolupráci s domácimi a zahraničnými vysokými školami a v akademickej mobilite,

e) Odborný a kvalifikačný rast učiteľov vnímať ako podmienku zvyšovania kvality procesov edukácie,
f) Dosahovať medzinárodne akceptované výskumné výsledky, produkovať poznanie prostredníctvom výskumu, šíriť poznanie prostredníctvom vyučovania a učenia sa, šíriť poznanie prostredníctvom IKT a využívať poznanie v inováciách 

g)  Rozvíjať modernú infraštruktúru pre inštitucionálny základný i aplikovaný výskum s osobitným zreteľom na vybrané prírodovedné, humanitné a spoločenskovedné  odbory,

h) Prepojenie a integrovanie pracovísk základného a aplikovaného výskumu vo vybraných vedných odboroch v rámci univerzity s vonkajším prostredím, vrátane výrobnej sféry, zainteresovanie vonkajšieho prostredia na výskume univerzity a orientácie niektorých výskumných aktivít v súlade s potrebami podnikateľskej sféry, 
i) Rozvoj ľudských zdrojov na univerzite považovať za nástroj úspešného a kvalitného napĺňania stratégie univerzity, nástroj synergie  aktivity a tvorivosti jej intelektuálneho kapitálu a inštitucionalizujúci mechanizmus jej zmeny a rozvoja na strategickej, manažérskej a operatívnej úrovni univerzity
j) Budovať značku a kredit PU ako univerzitnej vysokej školy s vysokou národnou a medzinárodnou reputáciou.

k) V súvislosti s pretrvávajúcim záujmom o štúdium na univerzite zabezpečiť priestorový rozvoj univerzity a fakúlt tak, aby priestorové možnosti poskytovali dostatočnú možnosť pre  zvyšovanie kultúry štúdia, ubytovacích a pracovných podmienok študentov a zamestnancov, 
l) Zabezpečovať kontinuálnu reprodukciu fyzicky a morálne zastarávanej informačnej infraštruktúry
m) Budovať a rozvíjať nové centrálne informačné systémy a digitálne služby na úrovni univerzity
n) Rozvíjať zavedené informačné systémy, IKT služby a postupne integrovať centrálne informačné systémy v súlade s najnovšími trendmi a požiadavkami v oblasti rozvoja vysokého školstva a spoločnosti
o) Zabezpečiť dostatočné  finančné zdroje na činnosť univerzity,  rozvinúť model  viaczdrojového financovania
p) Zabezpečiť funkčnú a flexibilnú organizačnú štruktúru univerzity umožňujúcu plnenie poslania univerzity. Uplatňovať moderné manažérske prístupy na všetkých úrovniach riadenia. Zabezpečiť dostupnosť prvkov integrovaného informačného systému na každé pracovisko univerzity
q) Optimalizovať využívanie priestorových kapacít univerzity
r) Zvyšovať kvalitu činností vo všetkých univerzity vo všetkých oblastiach (vzdelávanie, výskum, podnikateľská činnosť) za účelom uspokojovania požiadaviek externých 
a interných odberateľov služieb univerzity a tým zvyšovanie imidžu PU
VI. Záver
Uplynulý rok sa niesol v znamení osláv 20. výročia novodobého vzniku  Prešovskej univerzity v Prešove a taktiež 350. výročia založenia vysokého školstva v Prešove. Univerzita počas svojej viac ako dvadsaťročnej novodobej existencie dokázala, že je stabilnou súčasťou a pilierom vzdelávania na Slovensku. Aj napriek prudko klesajúcej demografickej krivke je o univerzitu veľký záujem, vďaka čomu sa radí medzi najväčšie slovenské univerzity.  Univerzita svojimi úspechmi vo vede, vzdelávaní a v  ďalších oblastiach jej činnosti získala pevné miesto v systéme vysokoškolského vzdelávania i výskumu v domácom i medzinárodnom priestore. Z tých významnejších úspechov vo výskume možno spomenúť druhé miesto v rebríčku slovenských vysokých škôl v hodnotení rankingu Scimago, tiež zvýšenie počtu riešených grantových projektov, alebo získanie  grantu zo schémy Maria Currie, ako jediného na Slovensku. Univerzite podarilo úspešne ukončiť náročný proces registrácie troch vedeckých časopisov vydávaných na PU – Historia Ecclesiastica,  Ethics & Bioethics ( in Central Europe ) a Studia Philosophica Kantiana v prestížnych bibliografických a citačných databázach Scopus, resp. WoS.  Významné úspechy zaznamenáva univerzita aj v internacionalizácii vzdelávania. V súčasnosti na PU študuje takmer 600 študentov zo zahraničia. Ide najmä o študentov z Ukrajiny, ale tiež z Čiech, Poľska, Chorvátska, Maďarska, Srbska, Arménska či krajín ako Rusko, Kamerun, Etiópia a USA.  Univerzita tiež posilnila svoje ukotvenie v zahraničných vzťahoch - uzavrela ďalšie dohody o spolupráci s  partnermi v Českej republike, Maďarsku, Poľsku, Taliansku, Rusku, Švajčiarsku a na Ukrajine

Univerzita nepretržite pracuje aj na modernizácii svojich priestorov. V minulom roku bola v priestoroch Vysokoškolského areálu zrekonštruovaná aula. Začali sa realizovať práce na renovácii Športovej haly s cieľom energetickej úspory pri prevádzke a zníženia negatívneho vplyvu na životné prostredie, pripravuje sa renovácia Študentského domova na Ul. 17. novembra č. 13 zameraná na zníženie energetickej náročnosti, čoskoro sa začne s revitalizáciou vonkajšieho prostredia Vysokoškolského areálu, pokračuje postupná rekonštrukcia interiérov internátov i viaceré ďalšie menšie investície. Koncom roka 2017 sa začalo s rekonštrukciou príjazdovej komunikácie a parkoviska pred Rektorátom.   V tomto roku je naplánovaná obnova Univerzitného viacúčelového športového areálu PU, združenej investície univerzity a Prešovského samosprávneho kraja. Aktuálne univerzita participuje na  úspešnom ukončení 2. etapy  projektu Univerzitný vedecký park Technicom, pre špičkový aplikovaný výskum a vývoj a účinný transfer výsledkov výskumu v odbore environmentálneho inžinierstva.

Výsledky, ktoré tu v stručnosti prezentujeme, netvoria úplný výpočet toho, čo sa univerzite za uplynulý rok podarilo dosiahnuť. Úspech vo výsledkoch je predpokladom pre ďalšie zámery univerzity. Ich naplnenie, rovnako ako to, čo sa podarilo dosiahnuť, je výsledkom práce jej pedagogických, výskumných a ďalších zamestnancov, študentov, partnerov univerzity. Spolupráca správnej rady s vedením PU a jej ďalšími orgánmi akademickej samosprávy PU je vysoko pozitívna. Produktívna vzájomná komunikácia viedla k stabilizácii i ďalšiemu rozvoju Prešovskej univerzity v Prešove, ako národne i medzinárodne rešpektovanej vzdelávacej a výskumnej ustanovizni, plnohodnotnej verejnej vysokej škole univerzitného typu.
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