Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove
Správa o činnosti Správnej rady

Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2018
máj 2019
I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí         s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie,                 s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj rozhodnutím číslo CD-2009-25349/16588-1:sekr. zo dňa 2. júla 2009 schválil novelizovaný Štatút a Rokovací poriadok  Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

Počas bilancovaného obdobia mala správna rada 14 členov. Predsedom správnej rady  bol Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. a podpredsedom  Ing. Jozef Petrík. 
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2018 zasadala správna rada  dvakrát a to dňa 29. mája 2018 a 17. decembra 2018 a raz členovia správnej rady  v súlade s čl. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove zaslali svoje stanovisko spôsobom rokovania per rollam. 
Dňa 29. mája 2018 sa uskutočnilo prvé zasadnutie správnej rady v roku 2018. Bolo zvolané predsedom správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolfom Schusterom, PhD.  Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, predsedníčke senátu,  prorektorovi pre vedu, umenie, šport a akreditáciu., prorektorke  pre vzdelávanie, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, prorektorovi pre vonkajšie vzťahy a marketing a  kvestorke univerzite s nasledovným programom:   
Program :

1. Otvorenie.

2. Schválenie programu zasadnutia.

3. Prerokovanie Výročnej správy o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 

2017.

4. Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za

 rok 2017.

5. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na 

rok 2018.

6. Prerokovanie a schválenie Dodatku č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2018.
7. Prerokovanie a schválenie Dodatku č. 8 k dotačnej zmluve na rok 2017.

8. Návrh na schválenie budúcej zmluvy – Zmluvy o zriadení vecného bremena pre 

zemné VN a NN vedenie.

9. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity

 v Prešove za rok 2017.

10. Rôzne.

11. Záver.

Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., prorektora pre vedu, umenie, šport a akreditáciu PU prof. PhDr. Milana Portika, PhD., prorektorku  pre vzdelávanie PU doc. PhDr. Martinu Kášovú, PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., prorektora pre vonkajšie vzťahy a marketing PU doc. Ing. Ladislava Suhányiho, PhD. MBA., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Na zasadnutí sa zúčastnilo 11 členov správnej rady, 3 sa ospravedlnili ( Ing. Peter Blizniak,  Bc. Noémi Harasthyová, MUDr. Peter Chudík ). Ospravedlnila sa aj predsedníčka senátu PaedDr. Bc. Helena Galdunová, PhD. 
Ing. Peter Blizniak, a JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. sa vyjadrili per rollam v súlade s Rokovacím poriadkom Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove podľa Čl. 7.

Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017 uviedol rektor univerzity Dr. h. c.  prof. PhDr. Peter Kónya,  PhD., ktorý požiadal zostavovateľa správy prorektora pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., aby podrobnejšie predstavil uvedenú správu. 
Doc. Ing. Peter Adamišin, PhD. informoval členov Správnej rady o spôsobe prípravy Výročnej správy, na realizácii ktorej  participujú všetky súčasti univerzity.  Upozornil, že výročná správa o činnosti, vzhľadom na rozsah aktivít univerzity, nemôže obsahovať všetky aktivity univerzity a teda mapuje len najvýznamnejšie aktivity v ťažiskových oblastiach univerzity. Zároveň slúži aj ako podklad nielen pre zamestnancov a študentov univerzity, ale aj pre externé prostredie. 

Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.  predtým ako otvoril diskusiu oboznámil prítomných s výpisom uznesenia AS PU, v ktorom sa konštatuje,  že AS PU v Prešove v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. n) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove dňa 22. mája 2018, Uznesením č. 161/18, schválil Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017. 

Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., poukázal na klesajúci trend počtu študentov, pričom navrhol viac sa zamerať na zahraničných študentov. Položil zároveň otázku, či univerzita vykonáva dostatočné aktivity zamerané na zahraničný trh.    Rektor univerzity Dr. h. c.  prof. PhDr. Peter Kónya,  PhD., vysvetlil pokles študentov tým, že vyšší pokles univerzita eviduje najmä nižším záujmov  študentov o externé štúdium, pričom pokles u denných študentov monitoruje demografická krivka na celom Slovensku. Zároveň poznamenal, že Prešovská univerzita v Prešove má najnižší pokles študentov a v posledných rokoch súťaží s najväčšími univerzitami o tretie miesto najväčšej univerzity čo do počtu študentov na Slovenku pričom uviedol, že stabilizácia počtu študentov je výsledkom mnohých marketingových aktivít a  opatrení realizovaných na úrovni univerzity a fakúlt.
Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., sa zaujímal ako univerzita pokračuje v zvyšovaní kvalifikačného rastu pedagogických a vedeckých zamestnancov, pričom poukázal na vysokú vekovú štruktúru profesorov. Do diskusie sa zapojil doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA, ktorý informoval prítomných o situácií v akademickom prostredí na Slovensku, ktorá je neprajná najmä pri kvalifikačnom raste  mladých vedeckých pracovníkov.

Rektor univerzity Dr. h. c.  prof. PhDr. Peter Kónya,  PhD., konštatoval, že napriek tejto situácií, PU vyvíja maximálne úsilie pri podpore mladých vedeckých pracovníkov a doktorandov a to aj účelovo poskytnutými finančnými prostriedkami  na Agentúru, ktorá má napomôcť  publikovaniu hodnotných štúdií prípadne vedeckých monografií doktorandmi a mladými vedeckými pracovníkmi, 
rovnako vypestovať u mladých kolegov návyky podávania a riešenia výskumných projektov, v záujme prípravy novej generácie výskumníkov, ktorá sa bude ľahšie uchádzať o celoštátne a medzinárodné granty a flexibilnejšie bude reagovať na zmeny v nárokoch na publikačné aktivity, v neposlednom rade pripravovať generáciu mladých kolegov úspešne umiestňujúcich výsledky výskumov v indexovaných časopisoch.
Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.   bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít. Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  Prešovská univerzita v Prešove bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  bola historicky po prvýkrát zaradená do rankingového rebríčka SIR a umiestnila sa na druhom mieste spomedzi všetkých hodnotených slovenských univerzít.  
Nakoľko  nikto z prítomných nemal k Výročnej správe o činnosti doplňujúce otázky, správna rada predložený materiál vzala na vedomie.
Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. poveril predložením dokumentu kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú. 

Ing. Mária Nováková oboznámila prítomných s metodikou vypracovania správy, jej štruktúrou, ktorá je daná Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR a zároveň uviedla, že predložené  údaje boli ministerstvom verifikované. 
Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., skonštatoval, že v oblasti financovania by univerzita  mala skvalitniť a zvýšiť účinnosť viaczdrojového financovania s využitím všetkých dostupných zdrojov, najmä štrukturálnych fondov EU,  v oblasti spolupráce zvýšiť aktivitu fakúlt a celouniverzitných pracovísk najmä s vonkajším prostredím a v oblasti vedy a výskumu zvýšiť kvalitu vedecko-výskumnej spolupráce doma i v zahraničí. 
Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.  zároveň informoval, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. n) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 22. mája 2018, Uznesením č. 160/18,  schválil Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017. 

Správna rada Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017 zobrala na vedomie.
Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal zostavovateľku Rozpisu rozpočtu univerzity Ing. Máriu Novákovú, kvestorku univerzity o podrobne oboznámenie členov správnej rady s metodikou zotavenia rozpočtu. 

Ing. Mária Nováková oboznámila členov správnej rady s Metodikou rozpisu PU v Prešove na rok 2018. Podrobne vysvetlila jednotlivé ťažiskové body predkladaného rozpisu rozpočtu:
· celkový objem finančných prostriedkov na rok 2018 a ich štruktúra

· dotácia zo štátneho rozpočtu

· dotácia na mzdy 

· výkon fakulty, celouniverzitného pracoviska vo vzdelávaní

· dotácia na tovary a služby 

· dotácia na špecifiká

· dotácia na výskumnú, vývojovú alebo umeleckú činnosť

· dotácia na sociálnu podporu študentov  

· dotácia na kultúrne a športové aktivity
· rezervu univerzity 
Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.,  informoval prítomných, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. h) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 24. apríla 2018, Uznesením č. 152/18,  schválil Rozpis rozpočtu  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2018.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Rozpis rozpočtu PU v Prešove na rok 2018.


Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  požiadala kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú o vysvetlenie predloženého materiálu. 

Ing. Mária Nováková uviedla, že v Dodatku č. 1 sú pridelené univerzite finančné prostriedky určené na valorizáciu miezd pre nepedagogických zamestnancov a doktorandov. 
Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.   informoval prítomných, že AS PU v Prešove  dňa 24. apríla 2018, Uznesením č. 153/18,  schválil Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2018.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve  na rok 2018.

        Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  požiadala kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú o vysvetlenie predloženého materiálu. 

Ing.  Mária Nováková informovala členov správnej rady o návrhu rozdelenia finančných prostriedkov z Dodatku č. 8 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na rok 2017. Dodatkom č. 8 bola univerzite upravená bežná neúčelová dotácie o 316 062 Eur. Návrh rozdelenie: zníženie neúčelovej dotácie na rok 2017 po verifikácii vstupných údajov na umeleckú činnosť za rok 2014 a 2015 v závislosti od výkonu fakúlt a CUP, zvýšenie bežnej neúčelovej dotácie na dofinancovanie vzdelávacej činnosti fakúlt a CUP v závislosti od ich výkonu, rezerva na investovanie do majetku prostredníctvom Fondu reprodukcie a zvýšenia neúčelovej dotácie na zabezpečenie zvýšenia doktorandských štipendií. 

Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.   informoval prítomných, že AS PU Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 20. marca 2018, Uznesením č. 144/18,  schválil Dodatok č. 8 k dotačnej zmluve na rok 2017.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Dodatok č. 8 k dotačnej zmluve  na rok 2017.

            Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  vysvetlil členom správnej rady, že univerzita je vlastníkom nehnuteľnosti a na predmetnej parcele spoločnosť Východoslovenská  distribučná, a. s.  Košice pripravuje realizáciu stavby „Prešov – 17. Novembra – prekládka TS, úprava VN a NNP“, ktorej obsahom ja úprava VN vedenia. Predkladá preto návrh zmluvy  uzavretí budúcej zmluvy – zmluvy o zriadení vecného bremena na pozemku pod kioskovou trafostanicou a budúcej zmluvy na vecné bremeno pre zemné VN a NN vedenie. Jedná sa cca (3x4)m a na vecné bremeno pre zemný kábel VN a NN by sa jednalo o záber cca(100x2)m.

Keďže ide o tzv. vyšší záujem, bolo  odporúčané túto zmluvu akceptovať. 
Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.   informoval prítomných, že AS PU v Prešove dňa 24. apríla 2018, Uznesením č. 154/18 v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. i) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 12 ods. 2 zákona č. 176/2004 Z. z. o nakladaní s majetkom verejnoprávnych inštitúcií a v súlade s ustanovením čl. 7 ods. 20 písm. l) Štatútu PU v Prešove schválil súhlas na úkony podľa § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách.
Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila súhlas k zriadeniu vecného bremena pre spoločnosť Východoslovenská distribučná a. s. Košice na realizáciu stavby „Prešov – 17. Novembra – prekládka TS, úprava VN a NNP“.

Predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. predniesol Správu o činnosti SR PU v Prešove, ktorá poskytuje verný obraz o činnosti SR. 
Nakoľko  nikto z prítomných nemal k Správe o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017 pripomienky a doplňujúce otázky, správna rada uvedenú správu schválila. 

V bode rôzne predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.   predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2018. 
Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili.
Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.   poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorke, prorektorom a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Dňa 17. decembra  2018 sa uskutočnilo druhé  zasadnutie správnej rady v roku 2018. Bolo zvolané predsedom správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. ,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove,  predsedníčke akademického senátu,  prorektorke pre vzdelávanie, prorektorovi pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, prorektorovi pre vonkajšie vzťahy a marketing a kvestorke  a s nasledovným programom:
Program :

1. Otvorenie.
2. Schválenie programu zasadnutia.
3. Návrh na prerokovanie pred schválením v AS PU v Prešove, s následným schválením per rollam v súlad s čl. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady: Rozdelenie rezervy na dofinancovanie fakúlt a celouniverzitných pracovísk univerzity. 
4. Rôzne.
5. Záver.
Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., prorektora pre rozvoj, informatizáciu  a hodnotenie kvality PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., predsedníčku Akademického senátu PU  PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD. a kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú a zároveň ospravedlnil neprítomných členov správnej rady. 

Na zasadnutí sa zúčastnilo 10 členov správnej rady, 4 sa ospravedlnili ( Ing. Peter Blizniak, MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH, MUDr. Peter Chudík, JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. ).

Predseda správnej rady Dr. h .c. Ing. Rudolf Schuster, PhD. oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Rektor univerzity Dr. h. c prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. predniesol návrh na prerokovanie rozdelenia rezervy rektora pred jej schválením v AS PU v Prešove, s následným schválením per rollam v súlade s čl. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady. 

Informoval prítomných členov správnej rady, že v  rozpočte Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2018 Akademický senát PU schválil rezervu na dofinancovanie tých fakúlt, resp. celouniverzitných pracovísk, ktorých schválený rozpočet na rok 2018 vrátane jeho dodatkov a vlastné zdroje, neumožňujú vykryť zákonom stanovené platové náležitosti ich zamestnancov, bolo vydané opatrenie rektora, upravujúce podmienky poskytnutia týchto prostriedkov. Zároveň konštatoval, že  zasadnutie AS PU sa bude konať 20. decembra 2019,  preto tento návrh je potrebné prerokovať na zasadnutí správnej rady a následne schváliť až po schválení v AS PU. 

Nakoľko nikto z prítomných nemal k prednesenému návrh  žiadne pripomienky, návrh bol schválený. 

V bode rôzne predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.   predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity Dr. h. c.  prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2018. 
Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.   poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, predsedníčke akademického senátu univerzity, prorektorom a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Členovia správnej rady 1. 1. 2018:

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– predseda

Ing. Jozef  Petrík - podpredseda

doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA. 

Ing. Artúr Benes

Ing. Peter Blizniak
MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH
JUDr. Pavel Hagyari

Bc. Noémi Haraszthyová

MUDr. Peter Chudík 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

  JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Ing. Andrea Turčanová

Mgr. Rudolf Žiak
Členovia správnej rady 31. 12. 2018:

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.– predseda

Ing. Jozef  Petrík - podpredseda

Ing. Artúr Benes

PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA, LL.M
Ing. Peter Blizniak
MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH
JUDr. Pavel Hagyari

Bc, Noémi Haraszthyová

MUDr. Peter Chudík 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora
MVDr. Pavel Ragáč, CSc. 

JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Ing. Andrea Turčanová

Mgr. Rudolf Žiak
IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č.  1/2018

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  2/2018

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017. 

Uznesenie č. 3/2018

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017.

Uznesenie č.  4/2018

Správna rada schvaľuje Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2018.

Uznesenie č.  5/2018

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 1 k dotačnej zmluve na rok 2018.

Uznesenie č.  6/2018

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 8 k dotačnej zmluve na rok 2017.

Uznesenie č. 7/2018

Správna rada schvaľuje návrh budúcej zmluvy – Zmluvy o zriadení vecného bremena pre zemné VN a NN vedenie.

Uznesenie č. 8/2018

Správna rada schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2017.

Uznesenie č.  9/2018

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2018
Uznesenie č.  10/2018

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č. 11/2018

Správna rada súhlasí s návrhom na prerokovanie pred schválením  v AS PU v Prešove, s následným schválením per rollam v súlade s čl. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady:

Rozdelenie rezervy na dofinancovanie fakúlt a celouniverzitných pracovísk univerzity.

Uznesenie č.  12/2018

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2018.
Uznesenie č. 13/2018

Správna rada schvaľuje rozdelenie rezervy rektora na dofinancovanie fakúlt a celouniverzitných pracovísk  Prešovskej univerzity v Prešove.  

V. Odporúčania

Správna rada odporúča vedeniu PU pokračovať v plnení strategických úloh, ako to bolo navrhované na predchádzajúcich zasadnutiach :

a) Zabezpečovať kvalitu vzdelávania  cez komplex synergicky pôsobiacich oblastí. Kvalitu vzdelávania projektovať a realizovať ako integrálnu súčasť budovania  značky PU v   Prešove, 
b) Edukačný proces a podmienky štúdia chápať ako priestor budovania statusu univerzity,
c) Získavať  spätné informácie od študentov a absolventov ako prostriedok zvyšovania kvality procesov edukácie,
d) Podporiť európsky rozmer vysokoškolského vzdelávania najmä pri návrhoch obsahu študijných programov, v spolupráci s domácimi a zahraničnými vysokými školami a v akademickej mobilite,

e) Odborný a kvalifikačný rast učiteľov vnímať ako podmienku zvyšovania kvality procesov edukácie,
f) Dosahovať medzinárodne akceptované výskumné výsledky, produkovať poznanie prostredníctvom výskumu, šíriť poznanie prostredníctvom vyučovania a učenia sa, šíriť poznanie prostredníctvom IKT a využívať poznanie v inováciách 

g)  Rozvíjať modernú infraštruktúru pre inštitucionálny základný i aplikovaný výskum s osobitným zreteľom na vybrané prírodovedné, humanitné a spoločenskovedné  odbory,

h) Prepojenie a integrovanie pracovísk základného a aplikovaného výskumu vo vybraných vedných odboroch v rámci univerzity s vonkajším prostredím, vrátane výrobnej sféry, zainteresovanie vonkajšieho prostredia na výskume univerzity a orientácie niektorých výskumných aktivít v súlade s potrebami podnikateľskej sféry, 
i) Rozvoj ľudských zdrojov na univerzite považovať za nástroj úspešného a kvalitného napĺňania stratégie univerzity, nástroj synergie  aktivity a tvorivosti jej intelektuálneho kapitálu a inštitucionalizujúci mechanizmus jej zmeny a rozvoja na strategickej, manažérskej a operatívnej úrovni univerzity
j) Budovať značku a kredit PU ako univerzitnej vysokej školy s vysokou národnou a medzinárodnou reputáciou.

k) V súvislosti s pretrvávajúcim záujmom o štúdium na univerzite zabezpečiť priestorový rozvoj univerzity a fakúlt tak, aby priestorové možnosti poskytovali dostatočnú možnosť pre  zvyšovanie kultúry štúdia, ubytovacích a pracovných podmienok študentov a zamestnancov, 
l) Zabezpečovať kontinuálnu reprodukciu fyzicky a morálne zastarávanej informačnej infraštruktúry
m) Budovať a rozvíjať nové centrálne informačné systémy a digitálne služby na úrovni univerzity
n) Rozvíjať zavedené informačné systémy, IKT služby a postupne integrovať centrálne informačné systémy v súlade s najnovšími trendmi a požiadavkami v oblasti rozvoja vysokého školstva a spoločnosti
o) Zabezpečiť dostatočné  finančné zdroje na činnosť univerzity,  rozvinúť model  viaczdrojového financovania
p) Zabezpečiť funkčnú a flexibilnú organizačnú štruktúru univerzity umožňujúcu plnenie poslania univerzity. Uplatňovať moderné manažérske prístupy na všetkých úrovniach riadenia. Zabezpečiť dostupnosť prvkov integrovaného informačného systému na každé pracovisko univerzity
q) Optimalizovať využívanie priestorových kapacít univerzity
r) Zvyšovať kvalitu činností vo všetkých univerzity vo všetkých oblastiach (vzdelávanie, výskum, podnikateľská činnosť) za účelom uspokojovania požiadaviek externých 
a interných odberateľov služieb univerzity a tým zvyšovanie imidžu PU
VI. Záver
Prešovská univerzita v Prešove v uplynulom kalendárnom roku vstúpila do tretieho decénia svojej novodobej histórie. Okrem osláv 20. výročia sme sa aktívne prihlásili aj k 350. výročiu založenia vysokého školstva v Prešove, čo univerzita premietla aj do nového, aktualizovaného loga univerzity, v ktorom sú zvýraznené obidva významné míľniky. 
Vedenie univerzity sa snaží stále zlepšovať a modernizovať svoju infraštruktúru. Je samozrejmé, že to, čo vyhovovalo potrebám prešovských fakúlt pred štyridsiatimi, či tridsiatimi rokmi, nemôže už z veľkej časti vyhovovať potrebám dnešnej univerzity. Týka sa to rovnako výskumnej infraštruktúry, výučbových priestorov, didaktickej techniky, no rovnako študentských domovov a športovísk. Po rekonštrukcii auly vo Vysokoškolskom areáli na prahu predchádzajúceho akademického roku, sme ukončili a sprevádzkovali budovu Unipolab ako súčasť vedeckého parku Technicom, s jedinečným prístrojovým vybavením pre prírodovedné odbory. V prvých mesiacoch roku prebehla dlho očakávaná výstavba prístupovej cesty k Rektorátu univerzity s vytvorením niekoľkých desiatok parkovacích miest. Po nútenom prerušení (nie z nášho zavinenia) sa od jesene obnovila rekonštrukcia univerzitnej športovej haly. S výdatnou pomocou Prešovského samosprávneho kraja sa nám v letných mesiacoch podarilo realizovať rekonštrukciu a modernizáciu viacúčelového športového areálu s atletickou dráhou a niekoľkými ihriskami. V minulom akademickom roku získala univerzita prostriedky zo štrukturálnych fondov EÚ, na projekt parkovej úpravy námestia v campuse na Ul. 17. novembra, z vlastných prostriedkov pripravujeme nové parkovisko pri budove VŠA s výrazným nárastom parkovacích miest oproti súčasnému stavu. V priebehu leta bola realizovaná rekonštrukcia jedného osemposchodového bloku tzv. nového internátu, ako vôbec jedna z prvých ukončených modernizácií študentského domova z prostriedkov, uvoľnených vládou SR. Z rovnakých prostriedkov začala modernizácia frontálneho traktu starého internátu. Rekonštrukcie ďalších častí obidvoch študentských domovov prebiehajú aj v tomto roku. Od letných prázdnin prebieha rozsiahla prestavba, vrátane zatepľovania, výmeny strechy a rekonštrukcie fasády starého internátu realizovaná zo štrukturálnych fondov EÚ, ukončenie predpokladáme v najbližších mesiacoch. Teší nás to o to viac, že záujem o štúdium na našej univerzite patrí dlhodobo medzi najvyššie na Slovensku, čím úspešným uchádzačom budeme schopní ponúknuť popri vysokej kvalite vzdelania, aj vysokú kvalitu bývania. 
Univerzita je úspešná v internacionalizácii štúdia, keď opätovne rástol počet študentov zo zahraničia. Medziročne narástol objem zdrojov zo získaných grantov, zvýšil sa počet vedeckých časopisov vydávaných univerzitou, ktoré sú zaradené v citačných databázach. Univerzita sa systematicky umiestňuje v medzinárodných rankingoch. Týmito, i mnohými ďalšími výsledkami upevnila svoju pozíciu v systéme vysokoškolského vzdelávania i výskumu v domácom i medzinárodnom priestore.
.....







Dr. h. c. Ing. Rudolf  Schuster, PhD. 
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