Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove

Správa o činnosti Správnej rady

Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020
máj 2021
I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie, s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj rozhodnutím číslo CD-2009-25349/16588-1:sekr. zo dňa 2. júla 2009 schválil novelizovaný Štatút a Rokovací poriadok  Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

Počas bilancovaného obdobia mala správna rada 14 členov. Predsedom správnej rady  bol Ing. Jozef Petrik a podpredsedom  PaedDr. Milan Majerský, PhD.  
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2020 zasadala správna rada  dvakrát a to dňa 23. júna 2020 a 15. decembra 2020 a raz členovia správnej rady  v súlade s čl. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove zaslali svoje stanovisko spôsobom rokovania per rollam. 
Dňa 23. júna 2020 sa uskutočnilo prvé zasadnutie správnej rady v roku 2020. Bolo zvolané podpredsedom správnej rady Ing. Jozefom Petrikom.   Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorke pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality, prorektorovi pre stratégiu a marketing  a kvestorke univerzite Ing. Márie Novákovej s nasledovným programom:   
Program:

1. Otvorenie.

2. Schválenie programu zasadnutia.

3. Voľba predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 

4. Prerokovanie Výročnej správy o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019.

5. Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019.

6. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2020.

7. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019.

8. Rôzne.

9. Záver.

Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol podpredseda správnej rady Ing. Jozef Petrik. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., prorektorku pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality prof. Ing. Janu Burgerovu, PhD., prorektora pre stratégiu a marketing doc. Ing. Petra Adamišina, PhD. a kvestorku Ing. Máriu Novákovú. 

Na zasadnutí sa zúčastnilo 11 členov správnej rady.
Podpredseda správnej rady Ing. Jozef Petrik oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Ing. Jozef Petrik, podpredseda správnej rady oznámil prítomným, že musí prebehnúť voľba predsedu, nakoľko ukončením funkčného obdobia Dr. h. c. Ing. Rudolfa Schustera, PhD, bola ukončená aj jeho funkcia predsedu správnej rady. Za predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove bol navrhnutý Ing. Jozef Petrik, ktorý bol v tajnom hlasovaní zvolený za predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove.

Ing. Jozef Petrik, poďakoval prítomným za prejavenú dôveru a  navrhol, aby prebehla aj voľba podpredsedu správnej rady, nakoľko túto funkciu doposiaľ vykonával on. Zároveň navrhol za podpredsedu správnej rady PaedDr. Milana Majerského, PhD., ktorý bol v tajnom hlasovaní zvolený za podpredsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 

Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019 uviedol rektor univerzity Dr. h. c.  prof. PhDr. Peter Kónya,  PhD., ktorý požiadal zostavovateľku správy prorektorku pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality prof. Ing. Janu Burgerovú, PhD., aby podrobnejšie predstavila uvedenú správu. 

Prof. Ing. Jana Burgerová, PhD. predstavila Výročnú správu o činnosti PU v Prešove za rok 2019 a jej jednotlivé body.  Predmetná správa bola vypracovaná na základe metodiky MŠVVaŠ SR a bola tvorená v spolupráci s jednotlivými fakultami a pracoviskami univerzity. 

Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  predtým ako otvoril diskusiu oboznámil prítomných s výpisom uznesenia AS PU, v ktorom sa konštatuje,  že AS PU v Prešove v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. k)  zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  dňa 18. júna 2020, Uznesením č. 64/20, schválil Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019. 

Správna rada Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019 zobrala na vedomie.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. poveril predložením dokumentu kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú. 

Ing. Mária Nováková  predstavila predloženú Výročnú správu o hospodárení PU v Prešove za rok 2019. Tento návrh bol spracovaný na základe predpísaného vzoru MŠVVaŠ SR a zároveň uviedla, že predložené  údaje boli ministerstvom verifikované. 
Predseda správnej rady  Ing. Jozef Petrik zároveň informoval, že AS PU v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. k) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení  niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  dňa 18. júna 2020, Uznesením č. 65/20,  schválil Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019. 

Správna rada Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019 zobrala na vedomie.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal zostavovateľku Rozpisu rozpočtu univerzity Ing. Máriu Novákovú, kvestorku univerzity o  oboznámenie členov správnej rady s metodikou zotavenia rozpočtu. 

Ing. Mária Nováková členom  správnej rady  priblížila dokument rozpočtu, ktorý   vychádzal z metodiky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR.  Jeho tvorba podliehala určeným nápočtom schváleným Akademickým senátom Prešovskej univerzity v Prešove, rovnako verifikovaným údajom jednotlivých prorektorov a bol prerokovaný na porade tajomníkov jednotlivých fakúlt, vedenia univerzity a  dekanov. S osobitnou pozornosťou kvestorka predstavila návrh financovania Didaktického parku, ktorý má byť financovaný prostredníctvom Universitaes Prešov, n. o., avšak až po refundácii pričom realizácia sa má uskutočniť do štyroch mesiacov. Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik prejavil záujem o informáciu, či univerzita má v rozpočte alokované finančné prostriedky na úhradu splátok za úver, ktorým dofinancovala rekonštrukciu študentských domovov,  v nadväznosti na karanténne opatrenia v súvislosti s COVID 19. Ing. Nováková skonštatovala, že napriek výpadku príjmov za ubytovanie, univerzita bude mať dostatok finančných prostriedkov na úhradu predmetných  splátok za poskytnutý úver. 

Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  informoval prítomných, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. h) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 25. mája 2020, Uznesením č. 58/20,  schválil Rozpis rozpočtu  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2020.

Správna rada Prešovskej univerzity PU schválila Rozpis rozpočtu PU v Prešove na rok 2020.


Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik predniesol Správu o činnosti SR PU v Prešove, ktorá poskytuje verný obraz o činnosti SR. Požiadal rektora, aby poskytol informáciu, ako vedenie univerzity plní úlohu zvyšovania kvalifikačného rastu zamestnancov. Rektor univerzity informoval prítomných o tom, že univerzita neustále podporuje kvalifikačný rast zamestnancov, čoho je aj navýšenie počtu profesorov oproti predchádzajúcemu bilancovanému obdobiu.
Nakoľko  nikto z prítomných nemal k Správe o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019 pripomienky a doplňujúce otázky, správna rada uvedenú správu schválila. 

V bode rôzne predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2020.
Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorke, prorektorovi a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Dňa 18. novembra 2020 sa uskutočnilo stretnutie Ing. Jozefa Petrika, predsedu správnej rady, Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., rektora univerzity a Ing. Márie Novákovej, PhD. tajomníčky správnej rady. 

Program:

1. Otvorenie.

2. Informácia ku hlasovaniu formou per rollam.

3. Prerokovanie a schválenie Žiadosti o schválenie poskytnutia finančných prostriedkov na úhradu investičnej akcie „Rekonštrukcia podkrovia objektu č. 2 na FZO PU v Prešove“.

4. Prerokovanie Žiadosti o schválenie finančných prostriedkov na zabezpečenie Wi-Fi siete.

5. Prerokovanie a schválenie Žiadosti o presun finančných prostriedkov a Universitaes Prešov n. o.

6. Prerokovanie a schválenie Žiadosti o udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách.

7. Záver.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal predsedu správnej rady Ing. Jozefa Petrika o hlasovanie členov správnej rady formou per rollam z dôvodu súčasnej epidemiologickej situácie, ktorá je na Slovensku v spojitosti so šírením koronavírusu Covid 19. Požiadal, aby tajomníčka správnej rady Ing. Mária Nováková, PhD. informovala predsedu správnej rady Ing. Jozefa Petrika o jednotlivých predložených materiáloch. Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik sa po oboznámení s materiálmi následne vyjadri, či súhlasí ku jednotlivým predloženým materiálom s hlasovaním členov správnej rady formou per rollam.

Prerokovanie a schválenie Žiadosti o schválenie poskytnutia finančných prostriedkov na úhradu investičnej akcie „Rekonštrukcia podkrovia objektu č. 2 na FZO PU v Prešove“.
Ing. Mária Nováková, PhD., tajomníčka správnej rady informovala o predloženom materiáli predsedu správnej rady Ing. Jozefa Petrika. Uviedla dôvody potreby rozšírenia priestorov FZO. FZO začínala s dvom katedrami a v súčasnosti je ich 6. Výrazne sa zvýšil počet študentov, o čom svedčí vysoký záujem o štúdium na danej fakulte. V minulosti sa počítalo s priestormi vo Fakultnej nemocnici kde by sa realizovali semináre, ale skutočnosť je iná. Na fakulte je akreditovaný jedinečný študijný program „Dentálna hygiena“, ktorý sa vyučuje v nevyhovujúcich priestoroch.

Oboznámila predsedu správnej rady s výpisom uznesenia AS PU, v ktorom sa konštatuje, že AS PU v Prešove v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. k) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov dňa 3. novembra 2020, Uznesením č. 75/20, schválil žiadosť na poskytnutie finančných prostriedkov na úhradu investičnej akcie „Rekonštrukcia podkrovia objektu č. 2 na FZO PU v Prešove a to použitím neúčelových finančných prostriedkov získaných predajom „Celouniverzitného edukačného centra Domaša vo výške 150 000 Eur a zvyšná časť financií do vysúťaženej sumy, bude uhrádzaná v 36 splátkach.

Ing. Jozef Petrik, predseda správnej rady súhlasil, aby o tomto bode programu hlasovali členovia správnej rady formou per rollam.

Prerokovanie Žiadosti o schválenie finančných prostriedkov na zabezpečenie Wi-Fi siete.

Ing. Mária Nováková, PhD., tajomníčka správnej rady informovala o predloženom materiáli predsedu správnej rady Ing. Jozefa Petrika. Skonštatovala, že stav Wi-Fi siete na súčasné pomery je nevyhovujúca. Výučba kombinovanou a dištančnou formou je v tejto dobe prioritou.

Oboznámila predsedu správnej rady s výpisom uznesenia AS PU, v ktorom sa konštatuje, že AS PU v Prešove v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. k) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov dňa 3. novembra 2020, Uznesením č. 76/20 schvaľuje žiadosť o poskytnutie finančných prostriedkov vo výške 50 000 eur na zabezpečenie Wi-Fi siete na univerzite. Finančné prostriedky vo výške 25 000 Eur budú poskytnuté zo zníženej čiastky na energie a 25 000 eur bude ako fixný výdavok v rozpočte na rok 2021.

Ing. Jozef Petrik, predseda správnej rady súhlasil, aby o tomto bode programu hlasovali členovia správnej rady formou per rollam.

Prerokovanie Žiadosti o presun finančných prostriedkov na Universitaes Prešov n.o.

Ing. Mária Nováková, PhD., tajomníčka správnej rady informovala o predloženom materiáli predsedu správnej rady Ing. Jozefa Petrika. Informovala o problémoch pri zabezpečení tlače vo Vydavateľstve PU v Prešove, ohrozená je kvalita a indexácia publikačných výstupov. Zdôraznila potrebu presunu financií na neziskovú organizáciu Universitaes Prešov n.o. a výhodách spočívajúcich v tlači publikácii od iných univerzitných subjektoch.

Oboznámila predsedu správnej rady s výpisom uznesenia AS PU, v ktorom sa konštatuje, že AS PU v Prešove v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. k) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov dňa 3. novembra 2020, Uznesením č. 77/20 schválil presun finančných prostriedkov vo výške 70 000 eur schválených v rozpočte pre Vydavateľstvo PU na neziskovú organizáciu Universitaes Prešov n.o. na činnosť vydavateľstva.

Ing. Jozef Petrik, predseda správnej rady súhlasil, aby o tomto bode programu hlasovali členovia správnej rady formou per rollam.

Prerokovanie Žiadosti o udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách.
Ing. Mária Nováková, PhD., tajomníčka správnej rady informovala o predloženom materiáli predsedu správnej rady Ing. Jozefa Petrika. Uviedla, že je vo verejnom záujme vyhovieť žiadosti Slovak Telekom a.s. vzhľadom na položenie optických káblov cez pozemok areálu PU v Prešove v dĺžke 7 m.

Oboznámila predsedu správnej rady s výpisom uznesenia AS PU, v ktorom sa konštatuje, že AS PU v Prešove v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. k) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 12 ods. 2 zákona č. 176/2004 Z. z. o nakladaní s majetkom verejnoprávnych inštitúcií v znení neskorších predpisov a čl. 7 ods ods. 20 písm. l Štatútu PU v Prešove dňa 3. novembra 2020, Uznesením č. 78/20 schválil žiadosť na úkony podľa §41 ods. 1 písm. c) zákona č. 131/1002 Z. z. o vysokých školách spoločnosti Slovak Telekom a s. na realizáciu optickej prípojky verejnej telekomunikačnej a elektrickej siete na nehnuteľnosti zapísanej na LV č. 14574 v kat. úz. Prešov, ktorej vlastníkom je PU v Prešove.

Ing. Jozef Petrik, predseda správnej rady súhlasil, aby o tomto bode programu hlasovali členovia správnej rady formou per rollam.

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik poďakoval rektorovi univerzity a  tajomníčke správnej rady za spoluprácu pri príprave materiálov.
Hlasovanie členov správnej rady per rollam. 

Hlasovali: 
Ing. Jozef Petrik, doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA, LL.M, Ing. Artúr Benes, PaedDr. Mgr. Helena Galdunová PhD,, JUDr. Pavel Hagyari, PhD. MBA, MUDr. Peter Chudík, JUDr. Ing. Jaroslav Komora, JUDr. Ján Luterán, PaedDr. Milan Majerský, PhD., Ing. Ján Molnár, PhDr. Miroslav Osifčin, Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., Ing. Andrea Turčanová, JUDr. Marcel Vysocký, PhD.

Program:

1. Prerokovanie a schválenie Žiadosti o schválenie poskytnutia finančných prostriedkov na úhradu investičnej akcie „Rekonštrukcia podkrovia objektu č. 2 na FZO PU v Prešove“.

2. Prerokovanie Žiadosti o schválenie finančných prostriedkov na zabezpečenie Wi-Fi siete.

3. Prerokovanie a schválenie Žiadosti o presun finančných prostriedkov a Universitaes Prešov n. o.

4. Prerokovanie a schválenie Žiadosti o udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách.

5. Záver.

Bod 1 – Prerokovanie a schválenie Žiadosti o schválenie poskytnutia finančných prostriedkov na úhradu investičnej akcie „Rekonštrukcia podkrovia objektu č. 2 na FZO PU v Prešove“.

Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 13 členmi správnej rady.
Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.

Zdržal sa l člen správnej rady.

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove súhlasí so Žiadosťou o schválenie poskytnutia finančných prostriedkov na úhradu investičnej akcie „Rekonštrukcia podkrovia objektu č. 2 na FZO PU v Prešove“.

Bod 2 – Prerokovanie Žiadosti o schválenie finančných prostriedkov na zabezpečenie Wi-Fi siete.

Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 13 členmi správnej rady.

Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.

Zdržal sa l člen správnej rady.

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove súhlasí so Žiadosťou o schválenie finančných prostriedkov na zabezpečenie Wi-Fi siete.

Bod 3 - Prerokovanie Žiadosti o presun finančných prostriedkov na Universitaes Prešov n.o.

Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 14 členmi správnej rady.

Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.
Nedržal sa žiaden člen správnej rady.

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove súhlasí so Žiadosťou o presun finančných prostriedkov na Universitaes Prešov n.o.

Bod 4 - Prerokovanie Žiadosti o udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách

Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 13 členmi správnej rady.

Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.

Zdržal sa jeden člen správnej rady.

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove súhlasí so Žiadosťou o udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách.
Dňa 15. decembra 2020 sa uskutočnilo druhé  zasadnutie správnej rady v roku 2020. Bolo zvolané predsedom správnej rady Ing. Jozefom Petrikom,  pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vonkajšie vzťahy a marketing a kvestorke s nasledovným programom:
Program:

1.  Otvorenie.

2.  Schválenie programu zasadnutia.

3.  Informácia z hlasovania per rollam.

4.  Informácia o návrhu rozpočtu na rok 2021. 
5.  Rôzne.

6.  Záver.

Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik. Privítal novozvoleného člena správnej rady JUDr. Jána Luterána a informoval prítomných, že sú noví  členovia správnej rady a to  PhDr. Miroslav Osifčin a JUDr. Marcel Vysocký, PhD., ktorí sa ospravedlnili. Zároveň privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., prorektora pre stratégiu a marketing PU doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD. a ospravedlnil  neprítomných členov správnej rady. 

 
Na zasadnutí sa zúčastnilo 10 členov správnej rady, 4 sa ospravedlnili (PhDr. Miroslav Osifčin, Dr.h.c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., Ing. Andrea Turčanová, JUDr. Marcel Vysocký, PhD.).
Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik požiadal  tajomníčku správnej rady Ing. Máriu Novákovú, PhD., aby oboznámila  prítomných s výsledkom hlasovania per rollam zo dňa 18. novembra 2020 a s prijatými uzneseniami.
Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove vzala na vedomie prijaté uznesenia na základe hlasovania formou per rollam. 


Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik požiadal rektora univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. o informáciu k návrhu rozpočtu na rok 2021 pre Prešovskú univerzitu v Prešove. 
 
Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónya, PhD., informoval prítomných o návrhu rozpočtu na rok 2021 pre verejné vysoké školy, ktorý má byť znížený oproti predchádzajúcemu roku o 18,2 mil.  eur. Ďalej informoval, že Prešovská univerzity v Prešove v súvislosti  so zmenou metodiky pre rozpis dotácie zo štátneho rozpočtu  bude mať deficit finančných prostriedkov  cca 1 mil.  eur oproti roku 2020, ktorý sa bude podľa avizovaných informácií v ďalšom období ešte navyšovať. Zároveň konštatoval, že univerzita už v tomto období prijíma racionalizačné opatrenia na zmiernenie dopadov zníženia rozpočtu. 

V bode rôzne predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za prácu  vykonanú nad rámec pracovných činností a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2020.   

Navrhnutú odmenu členovia správnej rady jednomyseľne schválili. 

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorovi a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Členovia správnej rady 1. 1. 2020:

Ing. Jozef  Petrik - predseda

doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA., LL.M. 

Ing. Artúr Benes

MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH

PaedDr. Mgr. Helena Galdunová, PhD.

JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA
MUDr. Peter Chudík 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

PaedDr. Milan Majerský, PhD. 

Ing. Ján Molnár

JUDr. Žaneta Surmajová, PhD. 

Ing. Andrea Turčanová

Mgr. Rudolf Žiak

Členovia správnej rady 31. 12. 2020:

Ing. Jozef  Petrik - predseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA, LL.M.
Ing. Artúr Benes

PhDr. Mgr. Helena Galdunová, PhD.

JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA
MUDr. Peter Chudík 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora
JUDr. Ján Luterán

PaedDr. Milan Majerský, PhD.

Ing. Ján Molnár

PhDr. Miroslav Osifčin

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.

Ing. Andrea Turčanová

JUDr. Marcel Vysocký PhD. 

IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č.  1/2020

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  2/2020

Správna rada schvaľuje Ing. Jozefa Petrika za predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove na ďalšie  volebné obdobie. 

Uznesenie č. 3/2020

Správna rada schvaľuje PaedDr. Milana Majerského, PhD. za podpredsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove na ďalšie volebné obdobie. 

Uznesenie č. 4/2020

Správna rada  berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019.

Uznesenie č. 5/2020

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019.

Uznesenie č.  6/2020

Správna rada schvaľuje Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2020.

Uznesenie č. 7/2020
Správna rada schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2019.

Uznesenie č. 8/2020
Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne, za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove.
Uznesenie č.  9/2020

Správna rada v súlade s ustanovením § 41 ods. 4 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov schvaľuje žiadosť na poskytnutie finančných prostriedkov na úhradu investičnej akcie „Rekonštrukcia podkrovia objektu č.2 na FZO PU v Prešove“, a to použitím neúčelových finančných prostriedkov získaných predajom „Celouniverzitného edukačného centra Domaša“ vo výške 150 000 EUR a zvyšná časť financií do vysúťaženej sumy, bude uhrádzaná v 36 splátkach.

Uznesenie č.  10/2020

Správna rada v súlade s ustanovením § 41 ods. 4 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov schvaľuje žiadosť na poskytnutie finančných prostriedkov vo výške 50 000 EUR na zabezpečenie Wi-Fi siete na univerzite. Finančné prostriedky vo výške  25 000 EUR  budú poskytnuté zo zníženej čiastky na energie a 25 000 EUR bude ako fixný výdavok v rozpočte na rok 2021.

Uznesenie č.  11/2020

Správna rada v súlade s ustanovením § 41 ods. 4 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov schvaľuje presun finančných prostriedkov vo výške 70 000 EUR schválených v rozpočte pre Vydavateľstvo PU na neziskovú organizáciu Universitaes Prešov n.o. na činnosť Vydavateľstva.

Uznesenie č. 12/2020

Správna rada v súlade s ustanovením § 41 ods. 1 písm. c) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a čl. 26 ods.1 písm. c) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove schvaľuje žiadosť spoločnosti Slovak Telekom, a.s. na realizáciu optickej prípojky verejnej telekomunikačnej a elektrickej siete na nehnuteľnosti zapísanej na LV č. 14574 v kat. úz. Prešov, ktorej vlastníkom je PU v Prešove.

Uznesenie č.  13/2020

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  14/2020

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za prácu vykonanú nad rámec pracovných činností a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2020.   

V. Odporúčania

            Správna rada odporúča vedeniu PU pokračovať v plnení strategických úloh, ako to bolo navrhované na predchádzajúcich zasadnutiach:

· na základe vytvoreného a funkčného vnútorného systému kvality (VSK) rozvíjať a zdokonaľovať dokumentovanú systémovú štruktúru procesov PU a v ich rámci aplikovať ďalšie efektívne metódy a techniky,

· realizovať štúdium v zmysle zosúlaďovania študijných programov so štandardmi SAAVŠ,

· kontinuálne zvyšovať povedomie o PU cez komplex synergicky pôsobiacich oblastí (prezentácia, propagácia, spolupráca,...). Kvalitu vzdelávania projektovať a realizovať  ako integrálnu súčasť budovania značky, 
· edukačný proces a podmienky štúdia chápať ako priestor budovania statusu univerzity a získavanie kompetentností od študentov pre uplatnenie v spoločnosti, 
· získavať  spätné informácie od študentov a absolventov ako prostriedok zvyšovania kvality procesov edukácie,
· zintenzívniť účasť zainteresovaných strán vo vzdelávacom procese,

· napĺňať stratégiu internacionalizácie PU, ktorá je zameraná na posilnenie medzinárodnej dimenzie aktivít univerzity, dynamizovanie produktívnych medzinárodných vzťahov   na   univerzite, kooperovanie s externými zahraničnými partnermi za účelom zvýšenia kvality vzdelávacej a výskumnej činnosti.
· odborný a kvalifikačný rast učiteľov vnímať ako podmienku zvyšovania kvality procesov edukácie,
· dosahovať medzinárodne akceptované výskumné výsledky, produkovať poznanie prostredníctvom výskumu, šíriť poznanie prostredníctvom vyučovania a učenia sa, šíriť poznanie prostredníctvom IKT a využívať poznanie v inováciách,
· rozvíjať modernú infraštruktúru pre inštitucionálny základný a aplikovaný výskum, realizovať prepojenie a integrovanie pracovísk základného a aplikovaného výskumu vo vybraných vedných odboroch v rámci univerzity s vonkajším prostredím, vrátane výrobnej sféry, zainteresovanie vonkajšieho prostredia na výskume univerzity a orientácie niektorých výskumných aktivít v súlade s potrebami podnikateľskej sféry, 
· rozvoj ľudských zdrojov na univerzite považovať za nástroj úspešného a kvalitného napĺňania stratégie univerzity, nástroj synergie  aktivity a tvorivosti jej intelektuálneho kapitálu a inštitucionalizujúci mechanizmus jej zmeny a rozvoja na strategickej, manažérskej a operatívnej úrovni univerzity,
· budovať značku a kredit PU ako univerzitnej vysokej školy s vysokou národnou a medzinárodnou reputáciou,
· v súvislosti s pretrvávajúcim záujmom o štúdium na univerzite zabezpečiť priestorový rozvoj univerzity a fakúlt tak, aby priestorové možnosti poskytovali dostatočnú možnosť pre  zvyšovanie kultúry štúdia, ubytovacích a pracovných podmienok študentov a zamestnancov, 
· zabezpečovať kontinuálnu reprodukciu fyzicky a morálne zastaralej informačnej infraštruktúry,
· budovať a rozvíjať nové centrálne informačné systémy a digitálne služby na úrovni univerzity,
· digitalizovať a optimalizovať rutinné činnosti na PU,

· zabezpečiť dostatočné  finančné zdroje na činnosť univerzity,  
· zabezpečiť funkčnú a flexibilnú organizačnú štruktúru univerzity umožňujúcu plnenie poslania univerzity, uplatňovať moderné manažérske prístupy na všetkých úrovniach riadenia, 

· optimalizovať využívanie priestorových kapacít univerzity,
· zvyšovať kvalitu činností vo všetkých univerzity vo všetkých oblastiach (vzdelávanie, výskum, podnikateľská činnosť) za účelom uspokojovania požiadaviek externých a interných odberateľov služieb univerzity a tým zvyšovanie imidžu PU.
VI. Záver
Prešovská univerzita v Prešove pokračuje vo fungovaní ako etablovaná verejná vysoká škola s víziou neustále zlepšovať kvalitu poskytovaného vzdelávania v kontexte s vedecko-výskumným zameraním a tvorivou činnosťou. 

Vedenie univerzity v spolupráci s fakultami a súčasťami univerzity sa snaží neustále zlepšovať a modernizovať všetky procesy prebiehajúce na univerzite. Potreby dnešnej univerzity sa dynamicky menia s meniacimi sa podmienkami a zmenami v dnešnej spoločnosti. Týka sa to vzdelávacích podmienok, výskumnej infraštruktúry, výučbových priestorov, didaktickej techniky, no rovnako študentských domovov a športovísk. 

Tento rok nám výrazným spôsobom do životov a aj do života univerzity zasiahla pandémia COVID 19. Zasiahla väčšinu procesov prebiehajúcich na univerzite, najmarkantnejšie sa dotkla procesu vzdelávania. Aj keď na univerzite, na fakultách už mnoho rokov používame technológie na sprostredkovanie obsahu vzdelávania, máme inštalované integrované výučbové softvéry a podporné prostriedky prioritne určené na blended learning, prekvapila nás úplná absencia prezenčnej výučby a okamžitý prechod na výučbu dištančnú. Za pochodu sme prijímali nové opatrenia, nové metodické predpisy a riadili procesy s maximálnym úsilím zachovať kvalitu poskytovaných služieb. 

Aj študentské domovy zažili úplne nové aktivity – poskytovali sme karanténu zahraničným študentom a nastavili systém ubytovania v období pandémie. Prázdne interiérové aj exteriérové priestory sme naďalej rekonštruovali, zrevitalizovali sa najmä externé priestory areálov pred hlavnými budovami PU, ktoré slúžia zatiaľ na relax obyvateľov priľahlých štvrtí, ale po návrate študentov budú spríjemňovať ich životné prostredie s dôrazom na environmentálnu stratégiu univerzity. 

Pandémia ovplyvnila podujatia, domáce i medzinárodné, tie sa presunuli do online priestoru. Rovnako mobility zamestnancov a študentov čakajú na svoju realizáciu. 

Obdobie roka 2020 bolo intenzívne venované budovaniu vnútorného systému kvality s plnou mierou uvedomenia si poslania univerzity a jej akretibility. Napriek neštandardným vonkajším podmienkach sa univerzite podarilo udržať úroveň všetkých kľúčových činností prebiehajúcich na PU v súlade s požiadavkami externého prostredia. 

Prešovská univerzita v Prešove v roku 2020 hospodárila s poskytnutými finančnými prostriedkami v súlade so zásadami hospodárnosti, efektívnosti a účelnosti. 

Výsledok hospodárenia bol dosiahnutý efektívnym vynakladaním finančných prostriedkov získaných nielen zo štátneho rozpočtu, školného a poplatkov spojených so štúdiom, ale aj aktívnou účasťou univerzity na riešení projektov a grantov a hospodárnym využívaním majetku. 

Výsledky univerzity za ostatný rok premietnuté v predloženej Výročnej správe podrobne

prezentujú dosiahnuté výsledky.








 
       PaedDr. Milan Majerský, PhD. 








       podpredseda Správnej rady 

                       Prešovskej univerzity v Prešove
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