Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove

Správa o činnosti Správnej rady

Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2021
máj 2022
I. Úvod

Správna rada  (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie, s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania.

Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený ministrom školstva SR rozhodnutím číslo 238/2003-sekr. Zo dňa 28. februára 2003. Podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj rozhodnutím číslo CD-2009-25349/16588-1:sekr. zo dňa 2. júla 2009 schválil novelizovaný Štatút a Rokovací poriadok  Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 
Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 29. apríla 2003.  Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov,  šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol navrhnutý akademickým senátom. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k  voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Stanislav Čorej a podpredsedom MUDr. Peter Chudík. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia  s výnimkou člena správnej rady, ktorý bol navrhnutý zamestnaneckou časťou akademického senátu  a ktorého dĺžka funkčného obdobia bola zo zákona štvorročná. 

Počas bilancovaného obdobia mala správna rada 14 členov. Predsedom správnej rady  bol Ing. Jozef Petrik a podpredsedom  PaedDr. Milan Majerský, PhD.  
II. Informácia o zasadnutí

V roku 2021 zasadala správna rada  dvakrát a to dňa 4. mája 2021 a 7. decembra 2021 a raz členovia správnej rady  v súlade s čl. 7 Rokovacieho poriadku Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove zaslali svoje stanovisko spôsobom rokovania per rollam. 
Dňa 4. mája 2021 sa uskutočnilo prvé zasadnutie správnej rady v roku 2021. Bolo zvolané predsedom správnej rady Ing. Jozefom Petrikom.   Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre stratégiu a marketing  a kvestorke univerzite Ing. Márie Novákovej, PhD. s nasledovným programom:   
Program :

1. Otvorenie.

2. Schválenie programu zasadnutia.

3. Prerokovanie a schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2021.

4. Prerokovanie a schválenie udelenia súhlasu na zámenu pozemkov. 
5. Rôzne.

Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik. Privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., prorektora pre stratégiu a marketing doc. Ing. Petra Adamišina, PhD. a  kvestorku  Ing. Máriu Novákovú, PhD.  

Na zasadnutí sa zúčastnilo 12 členov správne rady. 
O slovo požiadal rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD, ktorý vysvetlil dôvod konania správnej rady, nakoľko trom členom správnej rady uplynie onedlho mandát člena Správnej rady PU a mohla by nastať situácia, že správna rada by nebola uznášaniaschopná. Rozpočet univerzity je dôležitý dokument pre zabezpečenie plynulého chodu a rozvoja univerzity, z uvedeného dôvodu je nevyhnutné ho schváliť. 

Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady a nakoľko nikto z prítomných nemal k  programu pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.  oboznámil členov správnej rady s úlohou rozpočtu, ktorý má zabezpečiť chod univerzity a jednotlivých fakúlt. Konštatoval, že na základe zníženia financovania vysokých škôl, tento fakt sa prejavil aj na znížení objemu financií pre tvorbu rozpisu rozpočtu na rok 2021 pre PU.  Rozpočet nebude výkonový ale solidárny, bude garantovať minimum na mzdy. Univerzita bude musieť postupne pristúpiť na racionalizačné opatrenia, t.j. poklesu stavu administratívnych pracovníkov a učiteľov. Rozpočet bol prerokovaný na rôznych grémiách, kolégiu rektora a zasadnutí tajomníkov.  

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal zostavovateľku Rozpisu rozpočtu univerzity Ing. Máriu Novákovú, PhD., kvestorku univerzity o  oboznámenie členov správnej rady s metodikou zostavenia rozpočtu. 

Ing. Mária Nováková, PhD.  členom  správnej rady  priblížila dokument rozpočtu, ktorý   vychádzal z metodiky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR.  Jeho tvorba podliehala určeným nápočtom schváleným Akademickým senátom Prešovskej univerzity v Prešove, rovnako verifikovaným údajom jednotlivých prorektorov a bol prerokovaný na porade tajomníkov jednotlivých fakúlt, vedenia univerzity a dekanov fakúlt. 
Vysvetlila jednotlivé ťažiskové body predkladaného rozpisu rozpočtu:

· celkový objem finančných prostriedkov na rok 2021 a ich štruktúra

· dotácia zo štátneho rozpočtu

· dotácia na mzdy 

· výkon fakulty, celouniverzitného pracoviska vo vzdelávaní

· dotácia na tovary a služby 

· dotácia na špecifiká

· dotácia na výskumnú, vývojovú alebo umeleckú činnosť

· dotácia na sociálnu podporu študentov  

· dotácia na kultúrne a športové aktivity

· rezervu univerzity 
Postupne sa do diskusie zapojili doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA, LL.M, PhDr. Miroslav Osifčin, JUDr. Marcel Vysocký, PhD. Ing. Ján  Molnár, MUDr. Peter Chudík, PaedDr. Mgr. Helena Galdunová, PhD. s podnetnými pripomienkami a návrhmi pre  ďalší rozvoj univerzity. 
Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  informoval prítomných, že AS PU v súlade s čl. 7 ods. 20 písm. h) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove  dňa 26. apríla  2021, Uznesením č. 92/21,  schválil Rozpis rozpočtu  Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2021.

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove schválila Rozpis rozpočtu PU v Prešove na rok 2021.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. predložil požiadavku Mesta Prešov o zámene pozemkov. Predmetom zámeny sú pozemky univerzity na ul. Obrancov mieru a Mesta Prešov v areáli univerzity na Ul. 17. novembra. 
 
Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  informoval prítomných, že AS PU v súlade s  § 9 ods. 1 písm. i) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 12 ods. 2 zákona č. 176/2004 Z. z. o nakladaní s majetkom verejnoprávnych inštitúcií v znení neskorších predpisov a čl. 7 ods. 20 písm. l) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove udeľuje súhlas na vysporiadanie pozemku formou zámeny. Ide o zámenu časti pozemku približne 60 m2, ktorí bude odčlenená z parc. Č. KNC 8430 o výmere 5051 m2 s pozemkom Mesta Prešov – pozemok parc. Č. KNC 5833/8 o výmere 800 m2, prípadne za symbolickú cenu 1 Eur/m2 dňa 8. marca 2021 Uznesením č. 84/21,  udelil súhlas na vysporiadanie pozemku formou zámeny. 
Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove schválila zámenu pozemkov. 
V bode rôzne predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  predniesol návrh na  udelenie čestného predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešov Dr. h. c. Ing. Rudolfovi Schusterovi, PhD., za jeho neopomenuteľný prínos pre Prešovskú univerzitu v Prešove. 

Správna rada predložený návrh jednomyseľne schválila.

Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2021.
Navrhnutú odmenu členovia správnej rady  schválili. 

Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.


Dňa 28. júna 2021 sa uskutočnilo hlasovanie členov správnej rady per rollam   
Hlasovali:  Ing. Jozef Petrik, doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA, LL.M, Ing. Artúr Benes,


      PaedDr. Mgr. Helena Galdunová PhD,, JUDr. Pavel Hagyari, PhD. MBA, 

                  MUDr. Peter Chudík,, JUDr. Ján Luterán, PaedDr. Milan Majerský, PhD.,

                  Ing. Ján Molnár, PhDr. Miroslav Osifčin, Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD., 

                  Ing. Andrea Turčanová 

Nehlasoval: JUDr. Marcel Vysocký, PhD.

Program:

1.  Prerokovanie Výročnej správy o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.

2.  Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020. 

3.  Prerokovanie vyhodnotenia Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove

na 2014-2020 s výhľadom do roku 2022.
4.  Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za 
     rok 2020.

5.  Záver
Bod 1 - Prerokovanie Výročnej správy o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.
Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 12 členmi správnej rady.
Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.

Nehlasoval l člen správnej rady. 
Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove prerokovala Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.
Bod 2 – Prerokovanie Výročnej správy o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.

Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 12 členmi správnej rady.
Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.

Nehlasoval l člen správnej rady. 
Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove prerokovala Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove. 
Bod 3 - Prerokovanie vyhodnotenia Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove na 2014-2020 s výhľadom do roku 2022.

Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 12 členmi správnej rady.
Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.

Nehlasoval 1 člen správnej rady. 
Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove prerokovala vyhodnotenie Dlhodobého
zámeru Prešovskej univerzity v Prešove na 2014-2020 s výhľadom do roku 2022.
Bod 4 - Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.

Súhlasné stanovisko bolo písomne predložené 12 členmi správnej rady.
Nesúhlasné stanovisko nebolo predložené.

Nehlasoval 1 člen správnej rady. 
Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.
Bod 5 -  Záver

Na základe hlasovania per rollam PaedDr. Milan Majerský, PhD. podpredseda správnej rady spracoval uznesenia, ktoré tvoria prílohu zápisnice. 

Dňa 7. decembra 2021sa uskutočnilo druhé zasadnutie správnej rady v roku 2021. Bolo zvolané podpredsedom správnej rady PaedDr. Milanom Majerským, PhD. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU v Prešove, prorektorovi pre vonkajšie vzťahy a marketing a kvestorke s nasledovným programom. 
Program :

1. Otvorenie.

2. Schválenie programu zasadnutia.
3. Voľba predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove.

4. Prerokovanie  Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2029.

5. Prerokovanie a schválenie žiadosti o udelenie súhlasu na úkony podľa §41 ods. 1 zákona č. 131/2002 o vysokých školách. 

6. Schválenie Dodatku č. 8/2019.

7. Schválenie Dodatku č. 9/2020.

8. Schválenie Dodatku č. 6/2021.

9. Rôzne.
Zasadnutie správnej rady otvoril a viedol podpredseda správnej rady PaedDr. Milan Majerský, PhD.. Privítal novozvolených členov správnej rady Ing. Jozefa Petríka, PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD. a JUDr. Ing. Jaroslava Komoru. Zároveň privítal prítomných členov správnej rady, rektora Prešovskej univerzity v Prešove ( ďalej len PU )  Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu,  PhD., prorektora pre stratégiu a marketing doc. Ing. Petra Adamišina, PhD. a  kvestorku  Ing. Máriu Novákovú, PhD.  


Na zasadnutí sa zúčastnilo 11 členov správnej rady. 
Podpredseda správnej rady PaedDr. Milan Majerský, PhD.  oboznámil prítomných s programom zasadnutia správnej rady. Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., rektor univerzity požiadal o zaradenie do programu rokovania návrh na podmienečné schválenie   Dodatku č. 6 k zmluve o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2021.  Nikto z prítomných nemal k  programu ďalšie pripomienky, program zasadnutia správnej rady bol schválený. 

PaedDr. Milan Majerský, PhD., podpredseda správnej rady oznámil prítomným, že keďže už sú menovaní všetci členovia správnej rady  prebehne voľba predsedu. Za predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove bol navrhnutý Ing. Jozef Petrik, ktorý bol v tajnom hlasovaní zvolený za predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove.

Ing. Jozef Petrik, poďakoval prítomným za prejavenú dôveru.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal o informáciu k Dlhodobému zámeru Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2029 prorektora pre stratégiu a marketing doc. Ing. Petra Adamišina, PhD., ktorý uvedený materiál pripravoval. Prorektor podrobne informoval o  predloženom materiáli a zároveň oznámil, že po prerokovaní tohto materiálu v správnej rade bude predložený na schválenie Akademickému senátu PU v Prešove. 

Predseda správnej rady Ing. Petrik poďakoval za informácie a zároveň vyjadril presvedčenie, že uvedený materiál plne korešponduje s cieľmi Prešovskej univerzity vo vzťahu k rozvoju ľudského potenciálu, zvyšovaniu vzdelanostnej úrovne a materiálneho vybavenia, ktoré sú totožné s potrebami celej našej spoločnosti.
Ing. Andrea Turčanová v diskusii vyjadrila podporné stanovisko, pričom konštatovala, že Dlhodobý zámer Prešovskej univerzity v Prešove je ambiciózny a vyvážený.  

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove Dlhodobý zámer Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2029 zobrala na vedomie.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. informoval, že už od roku 2009 sa riešia majetkovoprávne vzťahy Mesta Prešov a PU v Prešove, ohľadom pozemkov. V areáli univerzity sa nachádza časť mestského pozemku, ktorý chce Mesto Prešov zameniť a došlo by tak k sceleniu pozemku pod univerzitou. 

Čo je na základe prejedávaných m2   pre univerzitu výhodné. Mesto Prešov by malo na základe projektu zlepšiť vzhľad a využiteľnosť pozemkov, ktoré lemujú areál univerzity, čo nepriamo zvýši aj hodnotu majetku PU a využitie bude aj pre študentov.


Predseda správnej rady Ing. Petrik informoval prítomných, že AS PU v Prešove v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 písm. i) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 12 ods.2 zákona č. 176/2004 Z. z. o nakladaní s majetkom verejnoprávnych inštitúcií v znení neskorších predpisov a čl.7 ods. 20 písm. l) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove dňa 2. novembra 2021 Uznesenie č. 111/21udelil súhlas na vysporiadanie pozemku formou zámeny. 

 Predmetom zámeny sú pozemky univerzity v k.ú. Prešov, LV 1413: 

· pozemok parc. č. KNC 9724/17 o výmere 81 m2 ( ostatná plocha ), vytvorený GP č. 112/2021 zo dňa 7.9.2021, lokalita 17. novembra, Prešov

· pozemok parc. č. KNC 5833/18 o výmere 412 m2 ( ostatná plocha ), vytvorený GP č. 112/2021 zo dňa 7.9.2021, lokalita 17. novembra, Prešov 

· pozemok parc. č. KNC 5833/17 o výmere 202 m2 ( zastavané plochy a nádvorie ), vytvorený GP č. 112/2021 zo dňa 7.9.2021, lokalita 17. novembra, Prešov

Spolu o výmere 695 m2.

Pozemok Mesta Prešov: 

· pozemok parc. č. KNC 5833/8 o výmere 800 m2 ( zastavaná plocha a nádvorie )  

Predseda správnej rady Ing. Petrík otvoril diskusiu k tomuto bodu programu. Ing. 

Turčanová vyjadrila podporné stanovisko k tejto zámene pozemkov. 

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove schválila zámenu pozemkov. 

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú, PhD. o informáciu k Dodatku č. 8/2019 k zmluve č. 0122/2019. Kvestorka univerzity podrobne oboznámila prítomných členov správnej rady s materiálom a  zároveň informovala, že pre fakulty, ktoré dostali finančné prostriedky z rezervy na dofinancovanie fakúlt sa tieto finančné prostriedky neprerozdeľovali. Uvedený materiál bude predložený v decembri 2021 na schválenie AS PU v Prešove, preto tento súhlas bude udelený správnou radou podmienečne.

Predseda správnej rady Ing. Petrík poďakoval za informácie k tomuto materiálu.  

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove súhlasila so schválením Dodatku č. 8/2019 k zmluve č. 0122/2019.

Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú, PhD. o informáciu k Dodatku č. 9/2020 k zmluve č. 0115/2020. Kvestorka univerzity podrobne oboznámila prítomných členov správnej rady s materiálom a  zároveň informovala, že pre fakulty, ktoré dostali finančné prostriedky z rezervy na dofinancovanie fakúlt sa tieto finančné prostriedky neprerozdeľovali. Uvedený materiál bude predložený v decembri 2021 na schválenie AS PU v Prešove, preto tento súhlas bude udelený správnou radou podmienečne.

Predseda správnej rady Ing. Petrík poďakoval za informácie k tomuto materiálu.  

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove súhlasila so schválením Dodatku č. 9 k zmluve č. 0115/2020.
      Rektor univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. požiadal kvestorku univerzity Ing. Máriu Novákovú, PhD. o informáciu k Dodatku č. 6/2021 k zmluve č. 0097/2021. Kvestorka univerzity podrobne oboznámila prítomných členov správnej rady s materiálom. Informovala, že ide o finančné prostriedky určené na vyplatenie  odmeny v zmysle uzatvorenej kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2021 pre zamestnávateľov, ktorí pri odmeňovaní postupujú podľa zákona č.  553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme. Uvedený materiál bude predložený v decembri 2021 na schválenie AS PU v Prešove, preto tento súhlas bude udelený správnou radou podmienečne.

Predseda správnej rady Ing. Petrík poďakoval za informácie k tomuto materiálu.  

Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove súhlasila so schválením Dodatku č. 6 k zmluve č. 0097/2021.

Predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik  predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2021.
Navrhnutú odmenu členovia Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove schválili. 

            Na záver zasadnutia sa predseda správnej rady Ing. Jozef Petrik poďakoval prítomným členom správnej rady ako aj rektorovi, prorektorovi a kvestorke za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie správnej rady ukončil.

Členovia správnej rady 1. 1. 2021:

Ing. Jozef  Petrik - predseda

doc. PhDr. Radovan Bačík, PhD. MBA., LL.M. 

Ing. Artúr Benes

PaedDr. Mgr. Helena Galdunová, PhD.

JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA
MUDr. Peter Chudík 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora

JUDr. Ján Luterán

PaedDr. Milan Majerský, PhD. 

Ing. Ján Molnár

PhDr. Miroslav Osifčin

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.

Ing. Andrea Turčanová

JUDr. Marcel Vysocký PhD. 

Členovia správnej rady 31. 12. 2021:

Ing. Jozef  Petrik - predseda

PhDr. Radovan Bačík, PhD., MBA, LL.M.
Ing. Artúr Benes

PhDr. Mgr. Helena Galdunová, PhD.

JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA
MUDr. Peter Chudík 

JUDr. Ing. Jaroslav Komora
JUDr. Ján Luterán

PaedDr. Milan Majerský, PhD.

Ing. Ján Molnár

PhDr. Miroslav Osifčin

Dr. h. c. Ing. Rudolf Schuster, PhD.

Ing. Andrea Turčanová

JUDr. Marcel Vysocký PhD. 

IV. Uznesenia správnej rady
Uznesenie č.  1/2021

Správna rada  program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č.  2/2021

Správna rada schvaľuje Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2021.

Uznesenie č. 3/2021

Správna rada v súlade s ustanovením § 41 ods. 1 písm. a) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 12 ods.2 zákona č. 176/2004 Z.z. o nakladaní s majetkom verejnoprávnych inštitúcií v znení neskorších predpisov a čl.7 ods. 20 písm. l) Štatútu Prešovskej univerzity v Prešove udeľuje súhlas na vyporiadanie pozemku formou zámeny. Ide o zámenu časti pozemku, približne 60m2, ktorá bude odčlenená z parc. č. KNC 8430 o výmere 5051m2 s pozemkom Mesta Prešov - pozemok parc.č. KNC 5833/8 o výmere 800m2, prípadne za symbolickú cenu 1€/ m2. 
Uznesenie č. 4/2021

Správna rada schvaľuje Dr. h. c. Ing. Rudolfa Schustera, PhD. za čestného predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove. 

Uznesenie č. 5/2021

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne, za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove.
Uznesenie č.  6/2021

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o činnosti Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.

Uznesenie č.  7/2021

Správna rada berie na vedomie Výročnú správu o hospodárení Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2021.

Uznesenie č.  8/2021
Správna rada prerokovala vyhodnotenie Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove za roky 2014-2020 s výhľadom do roku 2022.

Uznesenie č. 9/2021

Správna rada  schvaľuje Správu o činnosti Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2020.

Uznesenie č.  10/2021

Správna rada program zasadnutia schvaľuje.

Uznesenie č. 11/2021

Správna rada schvaľuje Ing. Jozefa Petrika za predsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove na ďalšie volebné obdobie.

Uznesenie č. 12/2021

Správna rada berie na vedomie  Dlhodobý zámer Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2021 – 2027 s výhľadom do roku 2029. 

Uznesenie č. 13/2021 
Správna rada v súlade s § 41 ods. 1  zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách udeľuje 

súhlas na zámenu pozemkov.

Uznesenie č. 14/2021

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 8 k zmluve č. 0122/2019.

Uznesenie č. 15/2021

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 9 k zmluve č. 0115/2020.

Uznesenie č. 16/2021

Správna rada schvaľuje Dodatok č. 6 k zmluve č. 0097/2021.

Uznesenie č. 17/2021

Správna rada schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne, za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove.
V. Odporúčania

            Správna rada odporúča vedeniu PU pokračovať v plnení strategických úloh, ako to bolo navrhované na predchádzajúcich zasadnutiach:

· na základe vytvoreného a funkčného vnútorného systému kvality (VSK) rozvíjať a zdokonaľovať dokumentovanú systémovú štruktúru procesov PU a v ich rámci aplikovať ďalšie efektívne metódy a techniky,

· realizovať štúdium v zmysle zosúlaďovania študijných programov so štandardmi SAAVŠ,

· kontinuálne zvyšovať povedomie o PU cez komplex synergicky pôsobiacich oblastí (prezentácia, propagácia, spolupráca,...). Kvalitu vzdelávania projektovať a realizovať  ako integrálnu súčasť budovania značky, 
· edukačný proces a podmienky štúdia chápať ako priestor budovania statusu univerzity a získavanie kompetentností od študentov pre uplatnenie v spoločnosti, 
· získavať  spätné informácie od študentov a absolventov ako prostriedok zvyšovania kvality procesov edukácie,
· zintenzívniť účasť zainteresovaných strán vo vzdelávacom procese,

· napĺňať stratégiu internacionalizácie PU, ktorá je zameraná na posilnenie medzinárodnej dimenzie aktivít univerzity, dynamizovanie produktívnych medzinárodných vzťahov   na   univerzite, kooperovanie s externými zahraničnými partnermi za účelom zvýšenia kvality vzdelávacej a výskumnej činnosti.
· odborný a kvalifikačný rast učiteľov vnímať ako podmienku zvyšovania kvality procesov edukácie,
· dosahovať medzinárodne akceptované výskumné výsledky, produkovať poznanie prostredníctvom výskumu, šíriť poznanie prostredníctvom vyučovania a učenia sa, šíriť poznanie prostredníctvom IKT a využívať poznanie v inováciách,
· rozvíjať modernú infraštruktúru pre inštitucionálny základný a aplikovaný výskum, realizovať prepojenie a integrovanie pracovísk základného a aplikovaného výskumu vo vybraných vedných odboroch v rámci univerzity s vonkajším prostredím, vrátane výrobnej sféry, zainteresovanie vonkajšieho prostredia na výskume univerzity a orientácie niektorých výskumných aktivít v súlade s potrebami podnikateľskej sféry, 
· rozvoj ľudských zdrojov na univerzite považovať za nástroj úspešného a kvalitného napĺňania stratégie univerzity, nástroj synergie  aktivity a tvorivosti jej intelektuálneho kapitálu a inštitucionalizujúci mechanizmus jej zmeny a rozvoja na strategickej, manažérskej a operatívnej úrovni univerzity,
· budovať značku a kredit PU ako univerzitnej vysokej školy s vysokou národnou a medzinárodnou reputáciou,
· v súvislosti s pretrvávajúcim záujmom o štúdium na univerzite zabezpečiť priestorový rozvoj univerzity a fakúlt tak, aby priestorové možnosti poskytovali dostatočnú možnosť pre  zvyšovanie kultúry štúdia, ubytovacích a pracovných podmienok študentov a zamestnancov, 
· zabezpečovať kontinuálnu reprodukciu fyzicky a morálne zastaralej informačnej infraštruktúry,
· budovať a rozvíjať nové centrálne informačné systémy a digitálne služby na úrovni univerzity,
· digitalizovať a optimalizovať rutinné činnosti na PU,

· zabezpečiť dostatočné  finančné zdroje na činnosť univerzity,  
· zabezpečiť funkčnú a flexibilnú organizačnú štruktúru univerzity umožňujúcu plnenie poslania univerzity, uplatňovať moderné manažérske prístupy na všetkých úrovniach riadenia, 

· optimalizovať využívanie priestorových kapacít univerzity,
· zvyšovať kvalitu činností vo všetkých univerzity vo všetkých oblastiach (vzdelávanie, výskum, podnikateľská činnosť) za účelom uspokojovania požiadaviek externých a interných odberateľov služieb univerzity a tým zvyšovanie imidžu PU.
VI. Záver
            Prešovská univerzita v Prešove rovnako ako ostatné verejné vysoké školy na Slovensku prežila hektický rok 2021. Na jednej strane zvyšujúce sa nároky na kvalitu, implementácia štandardov SAAVŠ, vytvorenie a hlavne systematické fungovanie vnútorného systému kvality, zvyšujúce sa nároky na publikačnú, tvorivú a projektovú činnosť, to všetko spojené s pandémiou Covid-19 a na druhej strane demotivačné správy, reálne dopady rozpočtu verejných vysokých škôl, miestami ohrozujúce už samotné fungovanie dobre spravovaných procesov.
            Tento rok nám výrazným spôsobom do životov a aj do života univerzity zasiahla pokračujúca pandémia Covid-19, no s porovnaním v roku 2020 sme boli pripravení urgentne riešiť problémy a reagovať na meniace sa podmienky. Vzdelávanie, konferencie, zasadnutia rád ai. sa konali online, resp. hybridnou formou, vzdelávanie prebiehalo v e-learningových prostrediach, resp. v MS Teams, čo prirodzene nenahradzovalo prezenčnú výučbu, no prinieslo rozvoj počítačových a komunikačných zručnosti zainteresovaných strán. „Za pochodu“ sme prijímali nové opatrenia, nové metodické predpisy a riadili procesy s maximálnym úsilím zachovať kvalitu poskytovaných služieb. 
            Aj študentské domovy mali náročné obdobie, ale po roku 2020, v ktorom sme poskytovali karanténu zahraničným študentom a nastavili systém ubytovania v období pandémie, bol rok 2021 stabilnejším. Napriek pandémii sme pokračovali v aktivitách debyrokratizácie procesov, či už išlo o elektronické prihlášky na študentské domovy, dochádzkový systém, prepojenie informačných systémov cez IDM. 
            Veľké úsilie vyvinula univerzita pri revitalizácii priestorov univerzity. V roku 2021 sa ukončila implementácia viacerých väčších infraštruktúrych projektov: revitalizácia študentského domova - tzv. Starý internát, revitalizácia Športovej haly, úprava priestorov pred VŠA, či Didaktický park. Uvedené investície, ktoré boli dominantne financované zo štrukturálnych fondov, boli doplnené o ďalšie, financované z vlastných zdrojov a zdrojov MŠVVaŠ SR. Obnovila sa odstavná plocha za tzv. Starým internátom, začalo sa s interiérovými rekonštrukciami v ŠD na Námestí mládeže, s rekonštrukciou podkrovia na FZO a tiež sa zrekonštruovala jedna z ául v budove VŠA.
            Pandémia aj v roku 2021 ovplyvnila podujatia, domáce i medzinárodné, ktoré sa presunuli do online priestoru. Rovnako mobility zamestnancov a študentov čakali na svoju realizáciu. 
            Obdobie roka 2021 pokračovalo v intenzívnom budovaní vnútorného systému kvality s plnou mierou uvedomenia si poslania univerzity a jej akretibility. Napriek neštandardným vonkajším podmienkach sa nám podarilo udržať úroveň všetkých kľúčových činností prebiehajúcich na PU v súlade s požiadavkami externého prostredia, prijať kľúčové predpisy fungujúceho vnútorného systému kvality, kreovať orgány, osloviť zainteresované strany, hodnotiteľov a začať zosúlaďovanie študijných programov a habilitačných a inauguračných konaní pestovaných na univerzite.
            Výsledky univerzity za ostatný rok  premietnuté v predloženej Výročnej správe podrobne prezentujú dosiahnuté výsledky v kvantitatívnych aj kvalitatívnych ukazovateľoch.








  Ing. Jozef Petrik
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