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I. Úvod
Správna rada (ďalej len „správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe § 40 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie, s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania. Podporuje posilňovanie väzby verejnej vysokej školy a spoločnosti v súlade s poslaním vysokej školy. Správna rada uplatňuje a presadzuje verejný záujem v činnosti verejnej vysokej školy.
Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky podľa § 40 ods. 12 a § 103 zákona o vysokých školách rozhodnutím číslo 2023/4952:1-D2810 zo dňa 17. januára 2023. 

Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 18. apríla 2023. Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešov, šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol zvolený tajným hlasovaním ostatných členov správnej rady. Na ustanovujúcom zasadnutí správnej rady došlo k voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Jozef Petrik a podpredsedom PaedDr. Milan Majerský, PhD. Zároveň členovia správnej rady žrebovali dĺžku svojho funkčného obdobia. 

II. Informácia o zasadnutí
V roku 2023 zasadala Správna rada štyrikrát a to dňa 18. apríla 2023; 23. mája 2023; 12. júla 2023 a 27. novembra 2023. 
Dňa 18. apríla 2023 bolo zvolané ustanovujúce zasadnutie správnej rady rektorom PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petrom Kónyom, PhD. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, predsedníčke AS PU PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. a kvestorke univerzity Ing. Márii Novákovej, PhD., s nasledovným programom.

Program:   

1. Otvorenie Správnej rady PU rektorom PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petrom Kónyom, PhD.
2. Voľba predsedu Správnej rady 
3. Voľba podpredsedu Správnej rady 
4. Žrebovanie dĺžky funkčného obdobia jednotlivých členov Správnej rady PU
5. Návrh na trinásteho člena Správnej rady PU
6. Voľba trinásteho člena Správnej rady PU
7. Voľba zástupcu do výberovej komisie pre voľbu dekanov fakúlt PU v Prešove
8. Rôzne
9. Záver
 

Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady PU otvoril rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., ktorý v úvode privítal prítomných členov Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove (ďalej len PU), kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD., a predsedníčku AS PU PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD.

Následne rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., poďakoval prítomným členom Správnej rady PU za prijatie nominácie do Správnej rady PU a spolu s predsedníčkou PaedDr. Mgr. Helenou Galdunovou, PhD., odovzdal členom Správnej rady PU menovacie dekréty.

Po odovzdaní menovacích dekrétov nasledovalo schválenie programu zasadnutia Správnej rady PU, ku ktorému členovia Správnej rady PU nemali žiadne pripomienky. 
Zasadnutia SR PU sa zúčastnilo 10 členov Správnej rady PU.
Rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., predstavil druhý bod programu a vyzval prítomných k predneseniu návrhov na predsedu Správnej rady PU. 

JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA navrhol na predsedu Správnej rady PU Ing. Jozefa Petrika. Predmetný návrh podporil prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD.

Prítomným členom boli rozdané hlasovacie lístky. 

V tajnom hlasovaní bol za predsedu Správnej rady PU jednomyseľne zvolený Ing. Jozef Petrik.

Výsledky tajného hlasovania verifikovala doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA a Ing. Mária Nováková, PhD.
Zvolený predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik, poďakoval prítomným za prejavenú dôveru a pokračoval na zasadnutí ďalším bodom rokovania, ktorým bola voľba podpredsedu Správnej rady PU. Za podpredsedu Správnej rady PU navrhol predsedu PSK PaedDr. Milana Majerského, PhD.

Prítomným členom boli rozdané hlasovacie lístky. 

Tajné hlasovanie SR PU na voľbu podpredsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove prebehlo so súhlasným stanoviskom: 9; zdržal sa hlasovania: 1.

Výsledky tajného hlasovania verifikovala doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA a Ing. Mária Nováková, PhD.
Predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik informoval o žrebovaní dĺžky funkčného obdobia jednotlivých členov Správnej rady PU. 

V tajnom hlasovaní si členovia Správnej rady PU vyžrebovali nasledujúce funkčné obdobie:

· Ing. Artúr Benes – 2 roky funkčného obdobia

· JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA – 2 roky funkčného obdobia

· Ing. Juraj Hudáč – 5 rokov funkčného obdobia
· prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD. – 5 rokov funkčného obdobia
· PaedDr. Milan Majerský, PhD. – 2 roky funkčného obdobia

· doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA – 2 roky funkčného obdobia

· Ing. Jozef Petrik – 5 rokov funkčného obdobia
· MUDr. Jozef Pribula, PhD., MBA – 5 rokov funkčného obdobia
· MUDr. Pavol Rusnák, MBA – 5 rokov funkčného obdobia
· Ing. Miroslav Warhol – 2 roky funkčného obdobia

Výsledky tajného hlasovania verifikovala doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA a Ing. Mária Nováková, PhD.

Predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik požiadal členov Správnej rady PU, aby predniesli svoj návrh na trinásteho člena Správnej rady PU.

JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA navrhol na trinásteho člena Správnej rady PU Ing. Jána Ragana, primátora mesta Vranov nad Topľou a poslanca Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja. Prítomní členovia Správnej rady PU k návrhu nemali žiadne pripomienky.

Predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik vyzval prítomných k tajnému hlasovaniu. 

V tajnom hlasovaní bol jednomyseľne zvolený za trinásteho člena Správnej rady PU Ing. Ján Ragan.

Výsledky tajného hlasovania verifikovala doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA a Ing. Mária Nováková, PhD.
Predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik informoval prítomných o voľbe do výberovej komisie pre voľbu dekanov fakúlt PU v Prešove a zároveň navrhol prof. Mgr. Kamila Kardisa, PhD., ako zástupcu do VK pre voľbu dekanov. 

Rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., predmetný návrh podporil a súčasne informoval prítomných o voľbe dekana podľa Zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov a sedemčlennej výberovej komisie pre výberové konanie na obsadenie funkcie dekana. Podľa spomenutého zákona: „Troch členov výberovej komisie volí a odvoláva kolektívny samosprávny orgán fakulty určený štatútom verejnej vysokej školy, ak je zriadený, inak ich volia a odvolávajú členovia akademickej obce fakulty; najmenej jedným z nich je zástupca študentov. Dvoch členov výberovej komisie vymenúva a odvoláva rektor. Jedného člena výberovej komisie volí a odvoláva akademický senát verejnej vysokej školy z osôb, ktoré nie sú členmi akademickej obce príslušnej fakulty. Jedného člena výberovej komisie vymenúva a odvoláva správna rada verejnej vysokej školy.“ 

Keďže zo strany členov Správnej rady PU nedošlo k žiadnym pripomienkam predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik vyzval členov Správnej rady PU k tajnému hlasovaniu.

V tajnom hlasovaní bol jednomyseľne zvolený za zástupcu do výberovej komisie pre voľbu dekanov fakúlt PU v Prešove prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD.

Výsledky tajného hlasovania verifikovala doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA a Ing. Mária Nováková, PhD.
Dňa 23. mája 2023 bolo zvolané zasadnutie Správnej rady predsedom Správnej rady Ing. Jozefom Petrikom. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom Správnej rady, rektorovi PU Dr. h. c. prof. Petrovi Kónyovi, PhD., prorektorke pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality prof. Ing. Jane Burgerovej, PhD., prorektorovi pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petrovi Adamišinovi, PhD., predsedníčke AS PU PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. a kvestorke univerzity Ing. Márii Novákovej, PhD., s nasledovným programom.

Program:

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Žrebovanie dĺžky funkčného obdobia troch členov Správnej rady PU

4. Rokovací poriadok Správnej rady PU v Prešove

5. Výročná správa o činnosti PU v Prešove

6. Výročná správa o hospodárení PU v Prešove

7. Výročná správa o činnosti Správnej rady PU v Prešove

8. Súhlas s návrhom rektora na odpredaj účelového zariadenia Batizovce na úkony podľa § 41 ods. 3 písm. a) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách

9. Schválenie merateľných ukazovateľov a cieľov pre udelenie odmeny rektorovi 

10. Vyjadrenie k návrhu rektora Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., k platu novozvolenej dekanky FZO doc. PhDr. Štefánie Andraščíkovej, PhD., MPH

11. Rôzne

12. Záver

Zasadnutie Správnej rady PU otvoril predseda Správnej rady Ing. Jozef Petrik, ktorý v úvode privítal prítomných členov Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove (ďalej len PU), rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD., prorektorku pre  rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality prof. Ing. Janu Burgerovú, PhD. a prorektora pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petra Adamišina, PhD.

Následne po úvodnom privítaní predseda SR Ing. Jozef Petrik spolu s rektorom PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petrom Kónyom, PhD., odovzdal trom členom Správnej rady PU menovacie dekréty – Mgr. Denise Fedákovej, PhD., Ing. Martinovi Liptákovi a Ing. Jánovi Raganovi, ktorý bol na ustanovujúcom zasadnutí zvolený za trinásteho člena SR PU.

Po odovzdaní menovacích dekrétov sa Ing. Ján Ragan poďakoval za prejavenú dôveru všetkým členom SR.
Zasadnutia SR PU sa zúčastnilo 12 členov Správnej rady.

Následne predseda SR Ing. Jozef Petrik oboznámil členov SR s programom zasadnutia SR, ku ktorému členovia SR nemali žiadne pripomienky.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik informoval o žrebovaní dĺžky funkčného obdobia troch členov SR, ktorým boli odovzdané menovacie dekréty.  

V tajnom hlasovaní si členovia SR vyžrebovali nasledujúce funkčné obdobie:

· Mgr. Denisa Fedáková, PhD. – 2 roky funkčného obdobia.

· Ing. Martin Lipták – 5 rokov funkčného obdobia.
· Ing. Ján Ragan – 2 roky funkčného obdobia.

Výsledky tajného hlasovania verifikovala Ing. Mária Nováková, PhD.
Predseda SR Ing. Jozef Petrik informoval o Rokovacom poriadku Správnej rady PU, ktorý členovia SR obdržali spolu s pozvánkou na zasadnutie Správnej rady PU. K rokovaciemu poriadku SR PU mal predseda SR Ing. Jozef Petrik pripomienku, a to v zmysle určenia tajomníka SR. Z toho dôvodu vyzval rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD. k predneseniu návrhu na tajomníka SR. 

Rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., navrhol za tajomníčku SR kvestorku Ing. Máriu Novákovú, PhD., ktorá návrh rektora prijala. Členovia SR súhlasili s predneseným návrhom, ktorého súčasťou bolo zvolenie asistentky tajomníčky SR PhDr. Martiny Šipovej, PhD.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik vyzval vedenie PU k poskytnutiu informácií o spracovanej Výročnej správe PU v Prešove. Rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., požiadal prorektorku pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality PU prof. Ing. Janu Burgerovú, PhD., aby členov SR oboznámila s činnosťou PU za rok 2022.

Pani prorektorka v úvode poznamenala, že Výročná správa a jej štruktúra je predpísaná MŠVVaŠ SR. Následne prešla k definovaniu jednotlivých kapitol Výročnej správy.

Predseda SR otvoril k uvedenému bodu rozpravu. Do rozpravy sa prihlásili Ing. Martin Lipták, Mgr. Denisa Fedáková, PhD., prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD.  a doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA.

Nakoľko k tomuto bodu neboli žiadne pripomienky predseda SR skonštatoval, že sa SR vyjadruje k Výročnej správe o činnosti PU za rok 2022 bez pripomienok.

Výročnú správu o hospodárení PU v Prešove predstavila tajomníčka SR Ing. Mária Nováková, PhD., ktorá poznamenala, že podobne, ako pri Výročnej správe PU, tak aj pri Výročnej správe o hospodárení PU sú stanovené tabuľky, ktoré sú kontrolované MŠVVaŠ SR v krížovej kontrole. Následne predstavila Výročnú správu o hospodárení PU. Na záver podaných informácií tajomníčka SR konštatovala, že PU hospodárila so ziskom.

Predseda SR k uvedenému bodu otvoril rozpravu. V rámci diskusie vystúpili Ing. Martin Lipták, Mgr. Denisa Fedáková, PhD., Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. a PaedDr. Milan Majerský, PhD.

Nakoľko k tomuto bodu neboli žiadne pripomienky predseda SR skonštatoval, že sa SR vyjadruje k Výročnej správe o hospodárení PU za rok 2022 bez pripomienok.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik predstavil Výročnú správu o činnosti SR PU. Požiadal tajomníčku SR o oboznámenie členov SR s doplneným textom do Výročnej správy o činnosti SR. Tajomníčka SR následne prečítala doplnený text: „Najvýznamnejšou udalosťou v činnosti SR PU v bilancovanom roku boli voľby kandidáta na rektora PU v Prešove na funkčné obdobie 2023-2027. Samotný volebný akt prebehol na zasadnutí dňa 24. októbra 2022, kde volebné zhromaždenie tvorili okrem členov AS PU v Prešove prvýkrát aj členova SR PU v Prešove. Na zasadnutí sa zúčastnilo všetkých 14 členov SR PU. Nakoľko dvaja z nich boli aj členovia AS PU, hlasovacie právo za SR PU malo 12 členov SR PU. Opätovnú dôveru a podporu voličov získal Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., ktorý bol úspešný a tak povedie univerzitu nasledujúce štyri roky.“ 
Predseda SR vyzval členov SR k vyjadreniu prednesenej správy.

Nakoľko k uvedenému bodu neboli žiadne pripomienky predseda SR skonštatoval, že SR sa vyjadruje k Výročnej správe o činnosti SR PU za rok 2022 bez pripomienok.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik vyzval rektora PU Dr. h. c. prof. Petra Kónyu, PhD., aby informoval členov SR o odpredaji účelového zariadenia Batizovce. 

Rektor PU oboznámil členov SR s nehnuteľnosťou účelového zariadenia Batizove. PU je vlastníkom nehnuteľností-pozemky a stavby:

· pozemok – parcelné číslo 1489/3, zastavané plochy a nádvoria, výmera 647 m2,

· pozemok – parcelné číslo 1489/4, zastavané plochy a nádvoria, výmera 147 m2,

· pozemok – parcelné číslo 1489/5, zastavané plochy a nádvoria, výmera 76 m2,

· stavba – účelové výcvikové zariadenie s príslušenstvom, súpisné číslo 306, na parcele č. 1489/4,

· stavba – príručný sklad, kôlňa, súpisné číslo 660, na parcele č. 1489/5.

Uvedený nehnuteľný majetok je pre PU v Prešove nepotrebný, pretože neslúži ani v budúcnosti nebude slúžiť na zabezpečenie plnenia jej základných úloh. Prevádzka a údržba rekreačného zariadenia je nerentabilná, záujem o rekreáciu, či iné využitie zariadenia nie je postačujúce na pokrytie nákladov na jeho údržbu a potrebnú investíciu do opráv.

O slovo sa prihlásila tajomníčka SR informáciou o vypracovanom znaleckom posudku zo dňa 17. 05. 2022, ktorého hodnota týchto nehnuteľností je stanovená na sumu 711 000 €.

Predseda SR k uvedenému bodu otvoril rozpravu. V rámci diskusie vystúpili prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD. a Ing. Jozef Petrik.

Nakoľko neboli žiadne ďalšie otázky, predseda SR vyzval na hlasovanie.

Z prítomných 12-stich členov SR: za odpredaj hlasovalo 11 členov SR a zdržal sa hlasovania 1 člen SR.

Tajomníčka SR Ing. Mária Nováková, PhD., informovala členov SR o § 41 bod 8 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, v ktorom sa píše, že „Rektorovi možno poskytnúť odmenu podľa osobitného predpisu len z dôvodu plnenia merateľných ukazovateľov a cieľov vopred dohodnutých medzi správnou radou verejnej vysokej školy a rektorom...“
Následne predseda SR Ing. Jozef Petrik predstavil merateľné ukazovatele a ciele pre udelenie odmeny rektorovi: 

1. Zosúladenie vnútorných predpisov univerzity do 31. augusta 2023.

2. Dosiahnutie kladného výsledku hospodárenia univerzity za rok 2023.

3. Zabezpečenie ďalšieho rozvoja univerzity, jej priestorovej, informačnej a vedeckovýskumnej infraštruktúry s využitím externých zdrojov.

K uvedenému bodu predseda SR otvoril rozpravu, v ktorej vystúpili Ing. Martin Lipták a Ing. Mária Nováková, PhD.

Po ukončení rozpravy predseda SR vyzval k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením merateľných ukazovateľov a cieľov pre udelenie odmeny rektorovi.
Návrh platu novozvolenej dekanky FZO predstavil rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., v zmysle § 10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Predseda SR vyzval členov SR do rozpravy. V rámci diskusie vystúpili Ing. Mária Nováková, PhD., Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD. a Ing. Jozef Petrik.

Po ukončení diskusie vyzval predseda SR členov SR k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s návrhom rektora.

Tajomníčka SR Ing. Mária Nováková, PhD., oboznámila členov SR o prebiehajúcich výberových konaniach na obsadenie funkcie dekana. Tajomníčka SR navrhla prijatie uznesenia, že SR PU súhlasí s prípadným budúcim zvýšením osobných platov dekanov fakúlt  o zákonom  a interných predpisov stanovenú sumu z dôvodu zvýšenia stupnice platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme z dôvodu dosiahnutia vyššieho platového stupňa, z dôvodu zmeny podmienok na určenie príplatku za riadenie v zmene počtu študentov, ktorých má PU v platovom poriadku.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s prijatím predneseného uznesenia.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity  Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2022. 

Navrhnutú odmenu členovia SR jednomyseľne schválili. 

Dňa 12. júla 2023 bolo zvolané zasadnutie Správnej rady predsedom Správnej rady Ing. Jozefom Petrikom. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom správnej rady, rektorovi PU Dr. h. c. prof. Petrovi Kónyovi, PhD., prorektorovi pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petrovi Adamišinovi, PhD., predsedníčke AS PU PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. a kvestorke univerzity Ing. Márii Novákovej, PhD., s nasledovným programom.

Program:

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Návrh rektora PU na schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023

4. Návrh rektora PU na schválenie Metodiky rozpisu dotácie Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023

5. Návrh rektora PU na schválenie Rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023

6. Návrh rektora PU na schválenie Rozdelenia dotácie podľa Dodatkov č. 8 a č. 10 k zmluve č. 0097/2021 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2021

7. Návrh rektora PU na schválenie Rozdelenia dotácie podľa Dodatku č. 7 k zmluve č. 0157/2022 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2022

8. Vyjadrenie k návrhu rektora Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., k platu novozvolenej dekanky PF PU doc. RNDr. Ivety Scholtzovej, PhD.

9. Vyjadrenie k návrhu rektora Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., k platu novozvolenej dekanky FF PU prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., MBA.

10. Vyjadrenie k návrhu rektora Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., k platu novozvoleného dekana PBF PU doc. ThDr. Štefana Pružinského, PhD.

11. Vyjadrenie k návrhu rektora Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., k platu novozvoleného dekana GTF PU doc. ThDr. Petra Tirpáka, PhD.

12. Vyjadrenie k návrhu rektora Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., k platu novozvolenej dekanky FHPV PU prof. MVDr. Janky Poráčovej, PhD., MBA.

13. Rôzne

14. Záver

Zasadnutie Správnej rady PU otvoril predseda Správnej rady Ing. Jozef Petrik, ktorý v úvode privítal prítomných členov Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove (ďalej len PU), rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., pre stratégiu a marketing PU prof. Ing. Petra Adamišina, PhD., predsedníčku AS PU PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD. a kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD.
Zasadnutia SR PU sa zúčastnilo 10 členov Správnej rady.

Následne predseda SR Ing. Petrik oboznámil členov SR s programom zasadnutia SR, ku ktorému členovia SR nemali žiadne pripomienky.

Predseda SR Ing. Petrik skonštatoval, že nakoľko bod č. 3, 4 a 5 na seba navzájom nadväzujú navrhuje, aby sa spoločne prerokovali v jednom bode. Členovia SR súhlasili s predneseným návrhom. Predseda SR požiadal členov vedenia PU o poskytnutie informácií k rozpisu rozpočtu PU v Prešove na rok 2023, k Metodike rozpisu dotácie PU v Prešove na rok 2023 a Rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu PU v Prešove na rok 2023. 

K spomenutým bodom sa ako prvý prihlásil o slovo rektor prof. Kónya, ktorý konštatoval, že v kompetencií SR PU je aj schválenie Rozpisu rozpočtu PU po jeho schválení v AS PU, ktorý rozpis rozpočtu schválil na svojom zasadnutí dňa 4. júla 2023. Následne rektor prof. Kónya požiadal kvestorku dr. Novákovú, aby poskytla bližšie informácie ohľadom spomínaného rozpočtu. 

Kvestorka dr. Nováková v úvode spomenula, že materiál týkajúci sa rozpisu rozpočtu PU bol členom SR PU poslaný elektronickou formou spolu s pozvánkou k zasadnutiu SR PU. Následne bližšie špecifikovala, že Metodika rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023 obsahuje.
K Metodike rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023 kvestorka dr. Nováková uviedla, že výpočet výkonu fakúlt a celouniverzitných pracovísk vo vzdelávaní je delený nasledovne: 84,86 % sa rozpisuje podľa počtu študentov a absolventov, 17,76 % podľa publikačnej činnosti a 0,46 % podľa umeleckej činnosti. Percentuálne podiely zohľadňujú podiel pridelených finančných prostriedkov, ktoré získala univerzita na základe výkonov v jednotlivých oblastiach. Kvestorka dr. Nováková pripomenula, že súčasťou tohto rozpisu je aj dodatok č. 1 k zmluve č. 0914/2022, z ktorých finančné prostriedky boli použité napr. na rekonštrukciu stúpačiek a sociálnych zariadení na FŠ PU.

K rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu PU v Prešove na rok 2023 kvestorka dr. Nováková podrobne prezentovala jednotlivé tabuľky.
Predstavený materiál týkajúci sa dotácií bol verifikovaný tajomníkmi jednotlivých fakúlt, schválený Kolégiom rektora PU a Akademickým senátom PU.

Predseda SR Ing. Petrik sa poďakoval za prednesené informácie a otvoril k týmto bodom diskusiu. Nakoľko boli otázky priebežne zodpovedané členovia SR na záver poskytnutých informácií nemali žiadne otázky a z toho dôvodu predseda SR vyzval členov SR k hlasovaniu k jednotlivým bodom.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023.
Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Metodiky rozpisu dotácie Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023.
Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023.

Následne predseda SR Ing. Petrik opätovne požiadal členov vedenia o spojenie 6. a 7. bodu.
Kvestorka dr. Nováková členom SR PU poskytla informáciu o rozdelení rezervy MŠVVaŠ SR.

Rozdelenie finančných prostriedkov z roku 2021 prebehlo na základe schválenej metodiky na rok 2021 AS PU a SR PU. Rozdelenie finančných prostriedkov z roku 2022 prebehlo na základe schválenej metodiky na rok 2022 AS PU a SR PU.

Predseda SR Ing. Petrik sa poďakoval za prednesené informácie a vyzval členov SR PU k diskusii.
V rámci diskusie vystúpil Ing. Lipták.

Po ukončení diskusie predseda SR vyzval k hlasovaniu k jednotlivým bodom.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Rozdelenia dotácie podľa Dodatkov č. 8 a č. 10 k zmluve č. 0097/2021 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2021.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Rozdelenia dotácie podľa Dodatku č. 7 k zmluve č. 0157/2022 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2022.

Predseda SR Ing. Petrik vyzval rektora prof. Kónyu, aby predniesol návrh k platu dekanky PF PU doc. Scholtzovej. Rektor prof. Kónya sa poďakoval za udelené slovo a vzápätí navrhol, že predstaví dekanky a dekanov fakúlt v jednom bode aj s návrhom osobných platov jednotlivých dekanov. Členovia SR súhlasili s touto myšlienkou.

Návrh platu novozvolenej dekanky PF PU doc. Scholtzovej predstavil rektor prof. Kónya v zmysle § 10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Predseda SR Ing. Petrik vyzval členov SR k diskusii, v ktorej vystúpil dr. Rusnák, Ing. Hudáč a Ing. Lipták. Po ukončení diskusie vyzval predseda SR členov SR k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s návrhom rektora.

Návrh platu novozvolenej dekanky FF PU prof. Balogovej predstavil rektor prof. Kónya v zmysle § 10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Po ukončení diskusie vyzval predseda SR členov SR k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s návrhom rektora.

Návrh platu novozvoleného dekana PBF PU doc. Pružinského predstavil rektor prof. Kónya v zmysle § 10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Po ukončení diskusie vyzval predseda SR členov SR k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s návrhom rektora.

Návrh platu novozvoleného dekana GTF PU doc. Tirpáka predstavil rektor prof. Kónya v zmysle § 10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Po ukončení diskusie vyzval predseda SR členov SR k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s návrhom rektora.

Návrh platu novozvolenej dekanky FHPV PU prof. Poráčovej predstavil rektor prof. Kónya v zmysle § 10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Po ukončení diskusie vyzval predseda SR členov SR k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s návrhom rektora.

Predseda SR Ing. Petrik vyzval hostí SR, aby sa vzdialili z rokovania SR, nakoľko malo dôjsť k predneseniu návrhu na určenie platu rektora PU prof. Kónyu.

Po prednesení návrhu a ukončení diskusie vyzval predseda SR Ing. Petrik členov SR k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili a určili plat rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD.                     
Predseda SR Ing. Petrik predložil návrh o odmeňovaní týkajúci sa členov SR a zmluvy o výkone funkcie člena SR vysokej školy, o ktorom dal aklamačne hlasovať. 

Hlasovanie: 

Súhlasné stanovisko: 2

Nesúhlasné stanovisko: 4

Zdržali sa hlasovania: 4

Správna rada PU neschvaľuje návrh predsedu SR Ing. Petrika o zmene odmeňovania členov SR PU.

Dňa 27. novembra 2023 bolo zvolané zasadnutie Správnej rady predsedom Správnej rady Ing. Jozefom Petrikom. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom Správnej rady, rektorovi PU Dr. h. c. prof. Petrovi Kónyovi, PhD., prorektorovi pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petrovi Adamišinovi, PhD., predsedníčke AS PU PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. a kvestorke univerzity Ing. Márii Novákovej, PhD., s nasledovným programom.

Program:

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Informácie v súvislosti s návštevou pracovnej skupiny SAAVŠ

4. Zníženie ceny za odpredaj nehnuteľnosti účelového zariadenia Batizovce

5. Príprava výročného zasadnutia SR

6. Rôzne

7. Záver

Zasadnutie Správnej rady PU otvoril predseda Správnej rady Ing. Jozef Petrik, ktorý v úvode privítal prítomných členov Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove (ďalej len PU), rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD., prorektora pre stratégiu a marketing PU prof. Ing. Petra Adamišina, PhD. a predsedníčku AS PU PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD.

Predseda SR konštatoval, že SR PU je uznášaniaschopná.
Zasadnutia SR PU sa zúčastnilo 9 členov Správnej rady. 

Predseda SR Ing. Petrik oboznámil členov SR s programom zasadnutia SR, ku ktorému členovia SR nemali žiadne pripomienky.

Predseda SR Ing. Petrik vyzval rektora PU Dr. h. c. prof. Petra Kónyu, PhD., aby informoval členov SR o návšteve pracovnej skupiny SAAVŠ na PU. 

Rektor prof. Kónya poskytol podrobnejšie informácie o návšteve pracovnej skupiny zo SAAVŠ na PU, ktorá prebiehala od 23. 10. 2023 do 30. 10. 2023. 

V tejto súvislosti rektor ďalej oboznámil členov SR so zisteniami pracovnej skupiny SAAVŠ posudzovania na mieste. Rektor prof. Kónya skonštatoval, že bol zabezpečený vynikajúci manažment všetkých súčasti univerzity na príchod pracovných skupín zo SAAVŠ.
Rektor prof. Kónya predniesol požiadavku v zmysle zákona na zníženie ceny za odpredaj nehnuteľnosti účelového zariadenia Batizovce z dôvodu, že doposiaľ nebol záujem o jeho kúpu.

Kvestorka Ing. Mária Nováková, PhD., v tejto súvislosti podotkla, že účelové zariadenie Batizovce bolo 2x v súťaži za prvotnú cenu. Vedenie PU navrhlo podľa zákona zníženie ceny za odpredaj zariadenia Batizovce o 30 %. Napriek tomu sa do obchodnej verejnej súťaže nikto neprihlásil.

V tejto súvislosti riaditeľ Ing. Artúr Benes podotkol, že ak sa nepodarí PU odpredať účelové zariadenie, navrhuje osloviť VUC nakoľko v rámci nového programového obdobia budú podporované deinštucionalizácie veľkých zariadení a budú sa budovať nízko kapacitné zariadenia do 12 klientov. 

Členovia SR súhlasili s návrhom Ing. Benesa a jednomyseľne súhlasili so schválením postupu pri predaji majetku (Batizovce), t. j. so znížením ceny nehnuteľností v obchodnej verejnej súťaži.
Rektor prof. Kónya informoval členov SR, že na najbližšom zasadnutí AS PU prednesie návrh týkajúci sa odmeňovania členov SR.

Výšku odmeny pre predsedu SR PU za jedno zasadnutie SR PU navrhuje stanoviť predsedovi SR PU vo výške 25 % priemernej mesačnej nominálnej mzdy v Slovenskej republike podľa údajov Štatistického úradu SR za predchádzajúci kalendárny rok.

Výšku odmeny pre člena SR PU za jedno zasadnutie SR PU navrhuje stanoviť členovi SR PU vo výške 20 % priemernej mesačnej nominálnej mzdy v Slovenskej republike podľa údajov Štatistického úradu SR za predchádzajúci kalendárny rok.

Následne po poskytnutí danej informácie predseda SR Ing. Petrik vyzval hostí SR, aby sa vzdialili z rokovania SR. Predseda SR predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2023. 

Navrhnutú odmenu členovia SR jednomyseľne schválili. 
Členovia Správnej rady
Člen zvolený tajným hlasovaním


Dátum vymenovania/Dátum ukončenia
Ing. Ján Ragan




19. 03. 2023
Mestský úrad Vranov nad Topľou

Členovia vymenovaní ministrom školstva:

Dátum vymenovania/Dátum ukončenia 
Mgr. Denisa Fedáková, PhD.



15. 04. 2023/

SAV, Bratislava

PaedDr. Milan Majerský, PhD., podpredseda SR
15. 04. 2023/16. 11. 2023

od 18. 04. 2023


Prešovský samosprávny kraj Prešov





doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA

15. 04. 2023/

Technická univerzita Košice, verejná vysoká škola

MUDr. Jozef Pribula, PhD., MBA


15. 04. 2023/
Nemocnica AGEL SK, a. s., Košice-Šaca
MUDr. Pavol Rusnák, PhD.



15. 04. 2023/

Nemocnica AGEL SK, a. s., Košice-Šaca
Ing. Miroslav Warhol




15. 04. 2023/

Mores Resort, a. s., Hotel Lomnica

Členovia zvolení akademickým senátom:

Dátum vymenovania/Dátum ukončenia 
Ing. Jozef Petrik, predseda SR od 18. 04. 2023

20. 12. 2022/
JUST s. r. o. – člen skupiny Respect Slovakia

Ing. Artúr Benes




20. 12. 2022/
Agentúra regionálneho rozvoja PSK Prešov

JUDr. Pavol Hagyari, PhD., MBA


20. 12. 2022/
Ing. Martin Lipták




20. 12. 2022/

PRELIKA, a. s. Prešov

prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD.


20. 12. 2022/
Prešovská univerzita v Prešove, verejná vysoká škola 
Ing. Juraj Hudáč




20. 12. 2022/
Sociálna poisťovňa, Prešov
Tajomníčka:

Ing. Mária Nováková, PhD. 

Prešovská univerzita v Prešove, verejná vysoká škola 

IV. Uznesenia Správnej rady
Uznesenie č. 1/1/2023 

SR PU schvaľuje program zasadnutia.

Uznesenie č. 2/1/2023 

SR PU schválila voľbu predsedu SR PU Ing. Jozefa Petrika.

Uznesenie č. 3/1/2023 

SR PU schválila voľbu podpredsedu SR PU PaedDr. Milana Majerského, PhD.
Uznesenie č. 4/1/2023 

SR PU schvaľuje dĺžku funkčných období jednotlivých členov SR PU.
Uznesenie č. 5/1/2023 

SR PU schválila trinásteho člena SR PU Ing. Jána Ragana.
Uznesenie č. 6/1/2023 

SR PU schválila zástupcu do výberovej komisie pre voľbu dekanov fakúlt PU prof. Mgr. Kamila Kardisa, 

PhD.
Uznesenie č. 1/2/2023 

SR PU schvaľuje program zasadnutia.

Uznesenie č. 2/2/2023 

SR PU schvaľuje dĺžku funkčných období troch členov SR PU.
Uznesenie č. 3/2/2023 

SR PU schvaľuje Rokovací poriadok SR PU.

Uznesenie č. 4/2/2023 

SR PU sa vyjadruje k Výročnej správe o činnosti PU za rok 2022.

· bez pripomienok

Uznesenie č. 5/2/2023 

SR PU sa vyjadruje k Výročnej správe o hospodárení PU za rok 2022, vrátane rozdelenia hospodárskych

výsledkov.

· bez pripomienok

Uznesenie č. 6/2/2023 

SR PU sa vyjadruje k Výročnej správe o činnosti Správnej rady PU za rok 2022.

· bez pripomienok

Uznesenie č. 7/2/2023 

SR PU schvaľuje odpredaj účelového zariadenia Batizovce.
Uznesenie č. 8/2/2023 

SR PU schvaľuje merateľné ukazovatele a ciele pre udelenie odmeny rektorovi.
Uznesenie č. 9/2/2023 

SR PU súhlasí v zmysle §10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a dopnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s návrhom rektora na určenie osobného platu dekanke FZO PU doc. PhDr. Štefánii Andraščíkovej, PhD., MPH.
Uznesenie č. 10/2/2023

SR PU v zmysle §10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov súhlasí s úpravou platov dekanov fakúlt PU o sumu stanovenú zákonmi o odmeňovaní, ich novelizáciami a internými predpismi PU. 

Uznesenie č. 11/2/2023

SR PU v zmysle § 41 ods. 8 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov súhlasí s úpravou platu rektora o sumu stanovenú zákonmi o odmeňovaní, ich novelizáciami a internými predpismi PU. 
Uznesenie č. 1/3/2023 

SR PU schvaľuje program zasadnutia.
Uznesenie č. 2/3/2023 

SR PU schvaľuje v zmysle §41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023.

Uznesenie č. 3/3/2023 

SR PU schvaľuje v zmysle §41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Metodiku rozpisu dotácie Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023.

Uznesenie č. 4/3/2023 

SR PU schvaľuje v zmysle §41 ods. 2 zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Rozpis dotácie zo štátneho rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2023.

Uznesenie č. 5/3/2023 

SR PU schvaľuje v zmysle §41 ods. 2 zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Rozdelenie dotácie podľa Dodatkov č. 8 a č. 10 k zmluve č. 0097/2021 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2021.

Uznesenie č. 6/3/2023 

SR PU schvaľuje v zmysle §41 ods. 2 zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Rozdelenie dotácie podľa Dodatku č. 7 k zmluve č. 0157/2022 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaŠ SR na rok 2022.

Uznesenie č. 7/3/2023 

SR PU súhlasí v zmysle §10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s návrhom rektora na určenie osobného platu dekanke PF PU doc. RNDr. Ivete Scholtzovej, PhD.

Uznesenie č. 8/3/2023 

SR PU súhlasí v zmysle §10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s návrhom rektora na určenie osobného platu dekanke FF PU prof. PhDr. Beáte Balogovej, PhD., MBA.

Uznesenie č. 9/3/2023 

SR PU súhlasí v zmysle §10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s návrhom rektora na určenie osobného platu dekanovi PBF PU doc. ThDr. Štefanovi Pružinskému, PhD.

Uznesenie č. 10/3/2023 

SR PU súhlasí v zmysle §10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s návrhom rektora na určenie osobného platu dekanovi GTF PU doc. ThDr. Petrovi Tirpákovi, PhD.

Uznesenie č. 11/3/2023 

SR PU súhlasí v zmysle §10a ods. 1 písm. h) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s návrhom rektora na určenie osobného platu dekanke FHPV PU prof. MVDr. Janke Poráčovej, PhD., MBA.

Uznesenie č. 12/3/2023 

SR PU v zmysle § 41 ods. 8 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov určuje plat rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD.                     

Uznesenie č. 1/4/2023 

SR PU schvaľuje program zasadnutia.

Uznesenie č. 2/4/2023 
SR PU schvaľuje postup pri predaji majetku (Batizovce) – zníženie ceny nehnuteľností v obchodnej verejnej súťaži.
Uznesenie č. 3/4/2023 

SR PU v zmysle § 41 ods. 8 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov súhlasí s úpravou platu rektora o sumu stanovenú zákonmi o odmeňovaní, ich novelizáciami a internými predpismi PU. 
V. Odporúčania
Správna rada odporúča vedeniu PU pokračovať v plnení strategických úloh, ako to bolo navrhované na predchádzajúcich zasadnutiach:

· na základe vytvoreného vnútorného systému kvality (VSK) rozvíjať a zdokonaľovať dokumentovanú systémovú štruktúru procesov PU a v ich rámci aplikovať ďalšie efektívne metódy a techniky,

· ponúkať a realizovať štúdium v zmysle zosúladených študijných programov, v zmysle zosúladených odborov habilitačných a inauguračných konaní umožňovať kvalifikačné postupy,
· kontinuálne zvyšovať povedomie o PU cez komplex synergicky pôsobiacich oblastí (prezentácia, propagácia, spolupráca,...). Kvalitu vzdelávania projektovať a realizovať ako integrálnu súčasť budovania značky, 
· edukačný proces a podmienky štúdia chápať ako priestor budovania statusu univerzity a získavanie kompetentností od študentov pre uplatnenie v spoločnosti, 
· získavať spätné informácie od študentov a absolventov ako prostriedok zvyšovania kvality procesov edukácie,
· zintenzívniť účasť zainteresovaných strán vo vzdelávacom procese,

· podporiť študentov pri zvládnutí ich prechodu na vysokoškolské vzdelávanie,

· napĺňať stratégiu internacionalizácie PU, ktorá je zameraná na posilnenie medzinárodnej dimenzie aktivít univerzity, dynamizovanie produktívnych medzinárodných vzťahov na   univerzite, kooperovanie s externými zahraničnými partnermi za účelom zvýšenia kvality vzdelávacej a výskumnej činnosti,
· odborný a kvalifikačný rast učiteľov vnímať ako podmienku zvyšovania kvality procesov edukácie,
· zvyšovať didaktické kompetencie vyučujúcich v oblasti inovatívnych metód vzdelávania,

· podporovať interdisciplinárny charakter vzdelávania, rozšíriť ponuku študijných programov s možnosťou výučby v anglickom jazyku, 
· dosahovať medzinárodne akceptované výskumné výsledky, produkovať poznanie prostredníctvom výskumu, šíriť poznanie prostredníctvom vyučovania a učenia sa, šíriť poznanie prostredníctvom IKT a využívať poznanie v inováciách,
· rozvíjať modernú infraštruktúru pre inštitucionálny základný a aplikovaný výskum, realizovať prepojenie a integrovanie pracovísk základného a aplikovaného výskumu vo vybraných vedných odboroch v rámci univerzity s vonkajším prostredím, vrátane výrobnej sféry, zainteresovanie vonkajšieho prostredia na výskume univerzity a orientácie niektorých výskumných aktivít v súlade s potrebami podnikateľskej sféry, 
· rozvoj ľudských zdrojov na univerzite považovať za nástroj úspešného a kvalitného napĺňania stratégie univerzity, nástroj synergie aktivity a tvorivosti jej intelektuálneho kapitálu a inštitucionalizujúci mechanizmus jej zmeny a rozvoja na strategickej, manažérskej a operatívnej úrovni univerzity,
· budovať značku a kredit PU ako univerzitnej vysokej školy s vysokou národnou a medzinárodnou reputáciou,
· zvyšovať účasť pracovísk univerzity na riešení zahraničných grantov a grantových úloh zameraných na vedu, výskum a inovácie, 

· v súvislosti s pretrvávajúcim záujmom o štúdium na univerzite zabezpečiť priestorový rozvoj univerzity a fakúlt tak, aby priestorové možnosti poskytovali dostatočnú možnosť pre  zvyšovanie kultúry štúdia, ubytovacích a pracovných podmienok študentov a zamestnancov, 
· zabezpečovať kontinuálnu reprodukciu fyzicky a morálne zastaralej informačnej infraštruktúry,
· budovať a rozvíjať nové centrálne informačné systémy a digitálne služby na úrovni univerzity,
· pokračovať v digitalizácii  a optimalizácii rutinných činností na PU,

· zabezpečiť dostatočné finančné zdroje na činnosť univerzity,  
· zabezpečiť funkčnú a flexibilnú organizačnú štruktúru univerzity umožňujúcu plnenie poslania univerzity, uplatňovať moderné manažérske prístupy na všetkých úrovniach riadenia, 

· optimalizovať využívanie priestorových kapacít univerzity,
· zvyšovať kvalitu činností vo všetkých oblastiach univerzity (vzdelávanie, výskum, podnikateľská činnosť) za účelom uspokojovania požiadaviek externých a interných odberateľov služieb univerzity a tým zvyšovanie imidžu PU.
VI. Záver
Prešovská univerzita v Prešove je etablovanou verejnou vysokou školou s víziou neustále zlepšovať kvalitu poskytovaného vzdelávania v kontexte s vedecko-výskumným zameraním a tvorivou činnosťou. 

Rok 2023 bol ďalším náročným, ale aj úspešným rokom pre Prešovskú univerzitu v Prešove. Procesy na univerzite sa stabilizovali po rokoch covidu a napredovali najmä v  kľúčovej aktivite – zosúlaďovaní študijných programov, odborov habilitačných a inauguračných konaní a v zosúlaďovaní vnútorného systému kvality. Keďže tento proces vrcholil 31. 12. 2022 odoslaním Hodnotiacej správy vnútorného systému kvality na PU na SAAVŠ, v roku 2023 sme očakávali návštevu posudzovateľov na mieste a konečný verdikt o vnútornom systéme kvality a o právach realizovať zosúladené študijné programy. Návšteva posudzovateľov sa uskutočnila v októbri 2023 a jej priebeh bol vďaka spolupráci všetkých súčastí PU bezproblémový priebeh.

PU má permanentnú snahu plniť zvyšujúce sa nároky na kvalitu, realizovať implementáciu štandardov SAAVŠ, vytvárať a hlavne zabezpečovať systematické fungovanie vnútorného systému kvality, pričom reaguje na zvyšujúce sa nároky na publikačnú, tvorivú a projektovú činnosť. Implementácia výkonnostných zmlúv a zmeny v rozpočte PU boli jednou z kľúčových rozhodnutí PU.

Pozitívny je nárast počtu študentov, študentov odchádzajúcich na mobilitu, úspešné projekty, cez ktoré sa nám darí revitalizovať exteriéry PU, ale aj vnútorné priestory (plavecký bazén, parkovacie plochy, parky apod.). Pozitívne, aj keď náročné, boli rekonštrukcie študentských domovov, jednak zatepľovanie budov, alternatívne energetické zdroje, ale aj rekonštrukcia interiérov, nákup vybavenia a nábytku, modernizácia spoločných priestorov, všetko s cieľom posunutia starostlivosti o študentov na vyšší štandard.

Správna rada v spolupráci s vedením univerzity vyvíja maximálne úsilie neustále sa zlepšovať a modernizovať všetky procesy prebiehajúce na univerzite. Potreby dnešnej univerzity sa dynamicky menia s meniacimi sa podmienkami a zmenami v dnešnej spoločnosti. Zároveň sa v súlade s novým zákonom č. 131/2002 Z. z. Zákon o vysokých školách a o zmene a doplnení́ niektorých zákonov v znení́ neskorších predpisov menili aj povinnosti členov Správnej rady.

Činnosť Správnej rady PU v Prešove za bilancované obdobie je prezentovaná v predloženej správe. 








  
         Ing. Jozef Petrik, v. r.
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