Správna rada Prešovskej univerzity v Prešove

Správa o činnosti Správnej rady

Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2024
Máj 2025
I. Úvod

Správna rada (ďalej len „Správna rada“) je orgán, ktorý je ustanovený na základe § 40 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon“). Vznik správnej rady bezprostredne súvisí s transformáciou vysokých škôl z rozpočtových organizácií na verejnoprávne inštitúcie, s prechodom vlastníctva majetku štátu do vlastníctva verejných vysokých škôl a s ich prechodom na systém viac zdrojového financovania. Podporuje posilňovanie väzby verejnej vysokej školy a spoločnosti v súlade s poslaním vysokej školy. Správna rada uplatňuje a presadzuje verejný záujem v činnosti verejnej vysokej školy.
Správna rada sa vo svojej činnosti riadila Štatútom a Rokovacím poriadkom Správnej rady, ktorý bol schválený Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky podľa § 40 ods. 13 a § 103 zákona o vysokých školách rozhodnutím číslo 2023/4952:1-D2810 zo dňa 17. januára 2023. 

Ustanovujúce zasadnutie Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove sa konalo dňa 18. apríla 2023. Správna rada mala 13 členov, z toho šesť členov bolo na návrh rektora so súhlasom Akademického senátu Prešovskej univerzity v Prešove, šesť členov na návrh ministra po súhlasnom vyjadrení rektora a jeden člen bol zvolený tajným hlasovaním ostatných členov Správnej rady. Na ustanovujúcom zasadnutí Správnej rady došlo k voľbe jej predsedu a podpredsedu. Predsedom sa stal Ing. Jozef Petrik a podpredsedom PaedDr. Milan Majerský, PhD. 
Počas bilancovaného obdobia mala Správna rada 13 členov. Predsedom Správnej rady bol Ing. Jozef Petrik a podpredsedom JUDr. Pavel Hagyari, PhD.
II. Informácia o zasadnutí
V roku 2024 zasadala Správna rada trikrát a to dňa 7. februára 2024; 27. mája 2024 a 26. novembra 2024. 
Dňa 7. februára 2024 bolo zvolané výjazdové zasadnutie Správnej rady predsedom Správnej rady Ing. Jozefom Petrikom. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom Správnej rady, rektorovi PU Dr. h. c. prof. Petrovi Kónyovi, PhD., prorektorovi pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petrovi Adamišinovi, PhD., predsedníčke AS PU PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. a kvestorke univerzity Ing. Márii Novákovej, PhD., s nasledovným programom.

Program:

O 9:00 – 9:30 hod.
Stretnutie v budove Rektorátu, Ul. 17. novembra č. 15, Prešov,
2. poschodie, kancelária rektora PU v Prešove

O 9:30 hod. 

Odchod do Kalocsy

O 13:00 – 14:00 hod.
Návšteva arcibiskupstva v Kalocsy a prehliadka historických priestorov

O 14:00 – 15:00 hod.
Obed v Kalocsy

O 15:00 – 16:30 hod.
Presun do Szekszárdu a ubytovanie v hoteli Merops Meszáros,




https://www.meszarosborhaz.com/

O 16:30 hod.

Rokovanie členov SR PU v Szekszárde

O 17:30 – 18:30 hod.
Prehliadka vinárstva Fekete spojená s prednáškou o minulej a súčasnej vinnej kultúry v Szekszárde 

O 18:30 hod.
Spoločenské posedenie, večera

Zasadnutie Správnej rady PU otvoril predseda Správnej rady Ing. Jozef Petrik, ktorý v úvode privítal prítomných členov Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove (ďalej len PU), rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD. a predsedníčku AS PU PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD.

Predseda Správnej rady, Ing. Jozef Petrik, oboznámil členov SR s programom zasadnutia, ku ktorému neboli vznesené žiadne pripomienky. Následne vyjadril svoju vďaku členom SR za ich prácu počas celého funkčného obdobia a zároveň sa poďakoval rektorovi a vedeniu Prešovskej univerzity za ich konštruktívnu spoluprácu.
Po ukončení formálnej časti zasadnutia pokračovali členovia SR a zástupcovia vedenia univerzity v riadení sa podrobným programom, ktorý bol uvedený v oficiálnej pozvánke na stretnutie.

Dňa 27. mája 2024 bolo zvolané zasadnutie Správnej rady predsedom Správnej rady Ing. Jozefom Petrikom. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom Správnej rady, rektorovi PU Dr. h. c. prof. Petrovi Kónyovi, PhD., prorektorke pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality prof. Ing. Jane Burgerovej, PhD., prorektorovi pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petrovi Adamišinovi, PhD., predsedníčke AS PU PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. a kvestorke univerzity Ing. Márii Novákovej, PhD., s nasledovným programom.

Program:

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Výročná správa o činnosti PU v Prešove za rok 2023

4. Výročná správa o hospodárení PU v Prešove za rok 2023

5. Výročná správa o činnosti Správnej rady PU v Prešove za rok 2023

6. Návrh rektora PU na schválenie Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024

7. Návrh rektora PU na schválenie Metodiky rozpisu dotácie Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024

8. Návrh rektora PU na schválenie Rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024

9. Predloženie návrhu rektora na nájom nehnuteľnej veci na 10 rokov 

10. Predloženie návrhu na merateľné ukazovatele a ciele pre udelenie odmeny rektorovi na rok 2024

11. Rôzne

12. Záver

Zasadnutie Správnej rady PU otvoril predseda Správnej rady Ing. Jozef Petrik, ktorý v úvode privítal prítomných členov Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove (ďalej len PU), rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD., prorektorku pre  rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality prof. Ing. Janu Burgerovú, PhD., prorektora pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petra Adamišina, PhD. a predsedníčku AS PU PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD.

Následne po úvodnom privítaní predseda SR Ing. Jozef Petrik spolu s rektorom PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petrom Kónyom, PhD., privítali nového člena Správnej rady PU – Mgr. Ľuboša Micheľa, ktorý bol nominovaný do SR PU Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR. Dĺžka funkčného obdobia Mgr. Micheľa v SR PU je päť rokov. 

Po privítaní nového člena SR predseda SR navrhol doplniť do programu zasadnutia SR nasledujúci bod: voľbu podpredsedu SR PU. 

Za podpredsedu SR bol navrhnutý JUDr. Pavel Hagyari, PhD. Predmetný návrh podporili všetci prítomní členovia SR.

Predseda SR informoval o postupe voľby podpredsedu SR, ktorá by mala prebiehať tajným hlasovaním. Členovia SR sa zhodli na voľbe podpredsedu SR aklamačným hlasovaním. 

Aklamačné hlasovanie SR PU na voľbu podpredsedu Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove prebehlo so súhlasným stanoviskom: 11; zdržal sa hlasovania: 1.

Novozvolený podpredseda SR JUDr. Pavel Hagyari, PhD., sa poďakoval prítomný členom SR za prejavenú dôveru.

Zasadnutia SR PU sa zúčastnilo 12 členov Správnej rady.

Následne predseda SR Ing. Jozef Petrik oboznámil členov SR s programom zasadnutia SR, ku ktorému členovia SR nemali žiadne pripomienky.

V tomto bode predseda SR Ing. Jozef Petrik vyzval vedenie PU k poskytnutiu informácií o spracovanej Výročnej správe PU v Prešove. Rektor PU Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., požiadal prorektorku pre rozvoj, informatizáciu a hodnotenie kvality PU prof. Ing. Janu Burgerovú, PhD., aby členov SR oboznámila s činnosťou PU za rok 2023.

Pani prorektorka sa vyjadrila k štruktúre VS, ktorá je daná MŠVVaM. Následne predstavila prítomným členom SR jednotlivé kapitoly Výročnej správy. 

Predseda SR otvoril k uvedenému bodu rozpravu. 

Nakoľko k tomuto bodu neboli žiadne pripomienky predseda SR skonštatoval, že SR sa vyjadruje k Výročnej správe o činnosti PU za rok 2023 bez pripomienok.

Výročnú správu o hospodárení PU v Prešove predstavila kvestorka Ing. Mária Nováková, PhD., ktorá poznamenala, že podobne, ako pri Výročnej správe PU, tak aj pri Výročnej správe o hospodárení PU sú stanovené tabuľky, ktoré sú kontrolované MŠVVaM. Následne predstavila Výročnú správu o hospodárení PU. Na záver podaných informácií kvestorka konštatovala, že PU hospodárila so ziskom.

Nakoľko k tomuto bodu neboli žiadne pripomienky predseda SR skonštatoval, že SR sa vyjadruje k Výročnej správe o hospodárení PU za rok 2023 bez pripomienok.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik predstavil Výročnú správu o činnosti SR PU. Hovoril o kreovaní SR, schvaľovaní rozpočtu a prijatých uzneseniach SR v roku 2023. Následne požiadal tajomníčku SR o poskytnutie doplňujúcich informácií o činnosti SR PU.

Predseda SR vyzval členov SR k vyjadreniu k Výročnej správe o činnosti SR.

Nakoľko k uvedenému bodu neboli žiadne pripomienky predseda SR skonštatoval, že SR sa vyjadruje k Výročnej správe o činnosti SR PU za rok 2023 bez pripomienok.

Predseda SR Ing. Petrik skonštatoval, že nakoľko bod č. 6, 7 a 8 na seba navzájom nadväzujú navrhuje, aby sa spoločne prerokovali v jednom bode. Členovia SR súhlasili s predneseným návrhom. Predseda SR požiadal členov vedenia PU o poskytnutie informácií k rozpisu rozpočtu PU v Prešove na rok 2024, k Metodike rozpisu dotácie PU v Prešove na rok 2024 a Rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu PU v Prešove na rok 2024.

Predseda SR vyzval rektora prof. Kónyu k poskytnutiu bližších informácií k spomenutým bodom. Rektor konštatoval, že v kompetencii SR PU je aj schválenie Rozpisu rozpočtu PU. Ďalej rektor pripomenul, že rozpočet je rozšírený o výkonnostné zmluvy. Následne rektor prof. Kónya požiadal kvestorku dr. Novákovú, aby poskytla bližšie informácie ohľadom spomínaného rozpočtu. 

Kvestorka prítomným pripomenula, že predstavený materiál týkajúci sa dotácií bol verifikovaný tajomníkmi jednotlivých fakúlt, schválený Kolégiom rektora PU a Akademickým senátom PU.

K rozpisu rozpočtu PU v Prešove na rok 2024 kvestorka dr. Nováková podrobne prezentovala jednotlivé tabuľky.
Predseda SR Ing. Petrik sa poďakoval za prednesené informácie a otvoril k týmto bodom diskusiu. 

Nakoľko boli otázky priebežne zodpovedané predseda SR vyzval členov SR k hlasovaniu k jednotlivým bodom.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Rozpisu rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Metodiky rozpisu dotácie Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením Rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024.
Rektor prof. Kónya informoval členov SR, že PU má uzavretú zmluvu so spoločnosťou CETIN, s. r. o. na dobu určitú jeden rok do 18. marca 2025. Zmluva je uzavretá na prenájom miesta na zariadenie telekomunikačnej siete – O2. 

K predloženému návrhu predseda SR vyzval členov SR k diskusii.

Správna rada súhlasí s predloženým návrhom rektora na nájom nehnuteľnej veci na 10 rokov.

Z prítomných 12-stich členov SR: 11 členov SR súhlasilo s nájmom nehnuteľnosti veci na 10 rokov a zdržal sa hlasovania 1 člen SR.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik predstavil merateľné ukazovatele a ciele pre udelenie odmeny rektorovi prof. Kónyovi: 

1. Implementácia výkonnostných zmlúv do fungovania univerzity, rozdelenie úloh vyplývajúcich z merateľných ukazovateľov výkonnostných zmlúv na jednotlivé súčasti univerzity, kontrola ich plnenia minimálne raz za semester s prevzatím zodpovednosti za plnenie vybraných ukazovateľov.

2. Dosiahnutie kladného výsledku hospodárenia univerzity za rok 2024.

3. Zabezpečenie ďalšieho rozvoja univerzity, jej priestorovej, informačnej a vedeckovýskumnej infraštruktúry s využitím externých zdrojov.

K uvedenému bodu predseda SR otvoril rozpravu.

Po ukončení rozpravy predseda SR vyzval k hlasovaniu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili so schválením merateľných ukazovateľov a cieľov pre udelenie odmeny rektorovi.

Následne predseda SR PU požiadal hostí, aby sa vzdialili z rokovacej miestnosti, aby mohol predniesť návrh na odmenu rektorovi univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2023. 

Navrhnutú odmenu členovia SR jednomyseľne schválili. 

V bode rôzne rektor prof. Kónya členov SR informoval o rozhodnutí Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo vo veci účastníka konania Prešovskej univerzity. SAAVŠ rozhodla, že vnútorný systém účastníka konania a jeho implementácia je v súlade so Štandardmi pre vnútorný systém. 

V závere bodu rôzne rektor prof. Kónya informoval o schválenom projekte z Plánu obnovy v hodnote 10 mil. €., z ktorého sa zrealizuje zateplenie a výmena tepelného hospodárstva na VŠA. 

Na záver zasadnutia sa predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik poďakoval prítomným členom Správnej rady PU, ako aj rektorovi, kvestorke, prorektorke, prorektorovi a predsedníčke AS za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie Správnej rady PU ukončil.

Dňa 26. novembra 2024 bolo zvolané zasadnutie Správnej rady predsedom Správnej rady Ing. Jozefom Petrikom. Pozvánka bola adresovaná všetkým členom Správnej rady, rektorovi PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., prorektorovi pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petrovi Adamišinovi, PhD., predsedníčke AS PU PaedDr. Mgr. Helene Galdunovej, PhD. a kvestorke univerzity Ing. Márii Novákovej, PhD., s nasledovným programom.

Program:

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia

3. Predloženie žiadosti rektora o udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 3 písm. a) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách – zámena pozemkov

4. Predloženie žiadosti rektora o udelenie súhlasu na nájom nehnuteľnej veci na dobu dlhšiu ako 1 rok a o schválenie pôžičky finančných prostriedkov

5. Prerozdelenie dotácie podľa Dodatku č. 4 k zmluve č. 0010/2024 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaM SR na rok 2024

6. Rôzne

7. Záver

Zasadnutie Správnej rady PU otvoril predseda Správnej rady Ing. Jozef Petrik, ktorý v úvode privítal prítomných členov Správnej rady Prešovskej univerzity v Prešove, rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., kvestorku PU Ing. Máriu Novákovú, PhD., prorektora pre stratégiu a marketing prof. Ing. Petra Adamišina, PhD. a predsedníčku AS PU PaedDr. Mgr. Helenu Galdunovú, PhD.

Následne predseda SR Ing. Jozef Petrik oboznámil členov SR s programom zasadnutia SR, ku ktorému členovia SR nemali žiadne pripomienky.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik, požiadal rektora Prešovskej univerzity, Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., aby informoval členov SR o plánovanej výmene pozemkov. Pán rektor následne odovzdal slovo kvestorke Ing. Márii Novákovej, PhD., ktorá uviedla, že predmetom tejto výmeny je požiadavka Mesta Prešov.

Mesto Prešov prevedie vlastníctvo nehnuteľnosti – pozemku v k. ú. Prešov, LV č. 6492 na Prešovskú univerzitu v Prešove:

· parc. č. KNC  6616/117 o výmere  139 m2 zast. plocha a nádvorie, ktorý bol vytvorený GP č. 16/2024 zo dňa 17. 3. 2024, vyhotoveného spoločnosťou Progres GEO s.r.o., Masarykova 16,  Prešov, úradne overeným dňa 22. 4. 2024 pod číslom GI – 607/2024 odčlenením z pozemku parc. č. KNC 6616/4 o výmere 2 584 m2, zast. plocha a nádvorie, LV č. 6492,  k. ú. Prešov.                                                                                                                                                                                                

Prešovská univerzita v Prešove prevedie vlastníctvo nehnuteľností – pozemky v k. ú. Prešov, LV č. 1413 na Mesto Prešov:                                                                                                                                                                                               

· parc. č. KNC  8430/3 o výmere 62 m2 zast. plocha a nádvorie, ktorý bol vytvorený GP č. 116/2021 zo dňa 7. 9. 2021, vyhotoveného spoločnosťou GEODAT REAl s.r.o., Vansovej 1788/53, 064 01 Stará Ľubovňa, úradne overeným dňa 16. 9. 2021 pod číslom GI – 1852/2021 odčlenením z pozemku parc. č. KNC 8430 o výmere 5 051 m2, zast. plocha a nádvorie, LV č. 1413,  k. ú. Prešov,

· parc. č. KNC  5833/23 o výmere 51 m2 zast. plocha a nádvorie, ktorý bol vytvorený GP č. 17/2024 zo dňa 18. 3. 2024, vyhotoveného spoločnosťou Progres GEO s.r.o., Masarykova 16,  Prešov, úradne overeným dňa 22. 4. 2024 pod číslom GI – 608/2024 odčlenením z pozemku parc. č. KNC 5833/1 o výmere 33 714 m2, zast. plocha a nádvorie, LV č. 1413,  k. ú. Prešov,

· parc. č. KNC  5833/5 o výmere  47 m2 zast. plocha a nádvorie, LV č. 1413, k. ú. Prešov.
Členovia SR jednomyseľne súhlasili s udelením súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 3 písm. a) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách – zámena pozemkov.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik požiadal rektora PU Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., aby informoval členov SR o udelení súhlasu s nájmom nehnuteľnej veci na dobu dlhšiu ako 1 rok a o schválenie pôžičky finančných prostriedkov. Pán rektor následne odovzdal slovo prorektorovi prof. Ing. Petrovi Adamišinovi, PhD., ktorý poskytol vysvetlenie a podrobnosti k danej problematike. Prešovská univerzita v Prešove má záujem prostredníctvom Universitaes Prešov n. o. žiadať o nenávratný finančný príspevok pre zamýšľaný projekt, a to vybudovanie malého amfiteátra v priestore medzi objektom VŠA a riekou Torysa. Na základe uvedeného je potrebné uzavrieť nájomnú zmluvu, ktorej predmetom bude nájom tejto časti pozemku vo vlastníctve univerzity pre výstavbu. Predpokladaná doba realizácie projektu je 1 rok a udržateľnosť projektu je 5 rokov od ukončenia. Finančné prostriedky vo výške 210 000 € zahŕňajú aj spoluúčasť žiadateľa vo výške 17 000 €. Finančné prostriedky budú následne univerzite vrátené po zrefundovaní nákladov. Je potrebné uviesť, že sa jedná o predpokladanú hodnotu, výsledná suma závisí aj od akceptácie oprávnenosti výdavkov zo strany poskytovateľa grantu.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s udelením súhlasu na nájom nehnuteľnej veci na dobu dlhšiu ako 1 rok a schválenie pôžičky finančných prostriedkov.

Predseda SR Ing. Jozef Petrik požiadal rektora univerzity o poskytnutie informácií týkajúcich sa dodatku č. 4 k zmluve č. 0010/2024. Rektor prof. Kónya následne odovzdal slovo kvestorke Ing. Márii Novákovej, PhD. s úlohou informovať členov SR o tejto záležitosti. Pani kvestorka predstavila návrh rozdelenia prostriedkov z dodatku č. 4 k zmluve č. 0010/2024 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaM SR na rok 2024.

Členovia SR jednomyseľne súhlasili s prerozdelením dotácie podľa Dodatku č. 4 k zmluve č. 0010/2024 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaM SR na rok 2024.

V bode rôzne sa predseda SR Ing. Jozef Petrik zaujímal o splnenie nasledujúcich merateľných ukazovateľov a cieľov pre udelenie odmeny rektorovi prof. Kónyovi: 

1. Implementácia výkonnostných zmlúv do fungovania univerzity, rozdelenie úloh vyplývajúcich z merateľných ukazovateľov výkonnostných zmlúv na jednotlivé súčasti univerzity, kontrola ich plnenia minimálne raz za semester s prevzatím zodpovednosti za plnenie vybraných ukazovateľov.
2. Dosiahnutie kladného výsledku hospodárenia univerzity za rok 2024.
3. Zabezpečenie ďalšieho rozvoja univerzity, jej priestorovej, informačnej a vedeckovýskumnej infraštruktúry s využitím externých zdrojov.

V tejto veci sa slova ujal prorektor prof. Adamišin, ktorý informoval o návšteve z MŠVVaM SR pod vedením prof. Mgr. Martina Kanovského, PhD., riaditeľa Odboru stratégií vysokých škôl dňa 19. 11. 2024, ktorý vyjadril spokojnosť s plnením kritérií výkonnostných zmlúv Prešovskej univerzity.

Následne pán prorektor spomenul rozsiahlu rekonštrukciu budovy Vysokoškolského areálu, rekonštrukciu bazéna a finalizovanie rekonštrukcie sociálnych zariadení VŠA.

Po poskytnutých informáciách predseda SR Ing. Jozef Petrik predniesol návrh na odmenu rektorovi univerzity Dr. h. c. prof. PhDr. Petrovi Kónyovi, PhD., za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne a za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove za rok 2024. 

Navrhnutú odmenu členovia SR jednomyseľne schválili. 

Na záver zasadnutia sa predseda Správnej rady PU Ing. Jozef Petrik poďakoval prítomným členom Správnej rady PU, ako aj rektorovi, kvestorke, prorektorovi a predsedníčke AS za aktívnu účasť na zasadnutí a zasadnutie Správnej rady PU ukončil.

Členovia Správnej rady
Člen zvolený tajným hlasovaním


Dátum vymenovania/Dátum ukončenia
Ing. Ján Ragan




19. 03. 2023
Mestský úrad Vranov nad Topľou

Členovia vymenovaní ministrom školstva:

Dátum vymenovania/Dátum ukončenia 
Mgr. Denisa Fedáková, PhD.



15. 04. 2023/

SAV, Bratislava

Mgr. Ľuboš Micheľ 




1. 05. 2024/
TOBIX, s. r. o.





doc. Ing. Darina Matisková, PhD., MBA

15. 04. 2023/

Technická univerzita Košice, verejná vysoká škola

MUDr. Jozef Pribula, PhD., MBA


15. 04. 2023/
Nemocnica AGEL SK, a. s., Košice-Šaca
MUDr. Pavol Rusnák, PhD.



15. 04. 2023/

Nemocnica AGEL SK, a. s., Košice-Šaca
Ing. Miroslav Warhol




15. 04. 2023/

Mores Resort, a. s., Hotel Lomnica

Členovia zvolení akademickým senátom:

Dátum vymenovania/Dátum ukončenia 
Ing. Jozef Petrik, predseda SR od 18. 04. 2023

20. 12. 2022/
JUST s. r. o. – člen skupiny Respect Slovakia

Ing. Artúr Benes




20. 12. 2022/
Agentúra regionálneho rozvoja PSK Prešov

JUDr. Pavol Hagyari, PhD., MBA


20. 12. 2022/
Ing. Martin Lipták




20. 12. 2022/

PRELIKA, a. s. Prešov

prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD.


20. 12. 2022/
Prešovská univerzita v Prešove, verejná vysoká škola 
Ing. Juraj Hudáč




20. 12. 2022/
Sociálna poisťovňa, Prešov
Tajomníčka:

Ing. Mária Nováková, PhD. 

Prešovská univerzita v Prešove, verejná vysoká škola 

IV. Uznesenia Správnej rady
Uznesenie č. 1/1/2024 



SR PU schvaľuje program zasadnutia.

Uznesenie č. 1/2/2024 



SR PU schválila voľbu podpredsedu SR PU JUDr. Pavla Hagyariho, PhD., MBA.

Uznesenie č. 2/2/2024 


SR PU schvaľuje program zasadnutia.

Uznesenie č. 3/2/2024 


SR PU sa vyjadruje k Výročnej správe o činnosti PU za rok 2023.

· bez pripomienok

Uznesenie č. 4/2/2024 


SR PU sa vyjadruje k Výročnej správe o hospodárení PU za rok 2023, vrátane rozdelenia hospodárskych výsledkov.

· bez pripomienok

Uznesenie č. 5/2/2024 


SR PU sa vyjadruje k Výročnej správe o činnosti Správnej rady PU za rok 2023.

· bez pripomienok

Uznesenie č. 6/2/2024 


SR PU schvaľuje v zmysle § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Rozpis rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024.

Uznesenie č. 7/2/2024 


SR PU schvaľuje v zmysle § 41 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Metodiku rozpisu dotácie Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024.
Uznesenie č. 8/2/2024 


SR PU schvaľuje v zmysle § 41 ods. 2 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Rozpis dotácie zo štátneho rozpočtu Prešovskej univerzity v Prešove na rok 2024.

Uznesenie č. 9/2/2024 


SR PU v Prešove v súlade s § 17 ods.1 písm. b) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 13 ods. 1 písm. h) zákona č. 176/2004 Z. z. o nakladaní s majetkom verejných inštitúcií v znení neskorších predpisov súhlasí s nájmom nehnuteľnej veci – nájmom plochy na streche študentského domova na Ul. 17.novembra 11, Prešov tak, ako je to uvedené v zmluve z 24. 05. 2007 s firmou CETIN Networks, s.r.o. na dobu 10 rokov, s možnosťou výpovede bez sankcií.

Uznesenie č. 10/2/2024 


SR PU schvaľuje merateľné ukazovatele a ciele pre udelenie odmeny rektorovi.                                     
Uznesenie č. 11/2/2024


SR PU schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne, za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v roku 2023.
Uznesenie č. 1/3/2024 

SR PU schvaľuje program zasadnutia.

Uznesenie č. 2/3/2024 


SR PU schvaľuje udelenie súhlasu na úkony podľa § 41 ods. 3 písm. a) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách – zámena pozemkov.

Uznesenie č. 3/3/2024 


SR PU schvaľuje
 udelenie súhlasu na nájom nehnuteľnej veci na dobu dlhšiu ako 1 rok a schválenie pôžičky finančných prostriedkov.

Uznesenie č. 4/3/2024 


SR PU schvaľuje prerozdelenie dotácie podľa Dodatku č. 4 k zmluve č. 0010/2024 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu MŠVVaM SR na rok 2024.

Uznesenie č. 5/3/2024 


SR PU schvaľuje odmenu rektora za práce vykonané nad rámec pracovnej náplne, za dosiahnutie dobrých výsledkov Prešovskej univerzity v Prešove.
V. Odporúčania

Správna rada odporúča vedeniu PU pokračovať v plnení strategických úloh, ako to bolo navrhované na predchádzajúcich zasadnutiach:

· na základe vytvoreného vnútorného systému kvality (VSK) rozvíjať a zdokonaľovať dokumentovanú systémovú štruktúru procesov PU a v ich rámci aplikovať ďalšie efektívne metódy a techniky,

· ponúkať a realizovať štúdium v zmysle zosúladených študijných programov, v zmysle zosúladených odborov habilitačných a inauguračných konaní umožňovať kvalifikačné postupy,
· kontinuálne zvyšovať povedomie o PU cez komplex synergicky pôsobiacich oblastí (prezentácia, propagácia, spolupráca,...). Kvalitu vzdelávania projektovať a realizovať ako integrálnu súčasť budovania značky, 
· podporiť študentov pri zvládnutí ich prechodu na vysokoškolské vzdelávanie,

· napĺňať stratégiu internacionalizácie PU, ktorá je zameraná na posilnenie medzinárodnej dimenzie aktivít univerzity, dynamizovanie produktívnych medzinárodných vzťahov na   univerzite, kooperovanie s externými zahraničnými partnermi za účelom zvýšenia kvality vzdelávacej a výskumnej činnosti,
· podporovať interdisciplinárny charakter vzdelávania, rozšíriť ponuku študijných programov s možnosťou výučby v anglickom jazyku, 
· rozvíjať modernú infraštruktúru pre inštitucionálny základný a aplikovaný výskum, realizovať prepojenie a integrovanie pracovísk základného a aplikovaného výskumu vo vybraných vedných odboroch v rámci univerzity s vonkajším prostredím, vrátane výrobnej sféry, zainteresovanie vonkajšieho prostredia na výskume univerzity a orientácie niektorých výskumných aktivít v súlade s potrebami podnikateľskej sféry, 
· v súvislosti s pretrvávajúcim záujmom o štúdium na univerzite zabezpečiť priestorový rozvoj univerzity a fakúlt tak, aby priestorové možnosti poskytovali dostatočnú možnosť pre  zvyšovanie kultúry štúdia, ubytovacích a pracovných podmienok študentov a zamestnancov, 
· budovať a rozvíjať nové centrálne informačné systémy a digitálne služby na úrovni univerzity,
· zabezpečiť dostatočné finančné zdroje na činnosť univerzity,  
· optimalizovať využívanie priestorových kapacít univerzity,
· zvyšovať kvalitu činností vo všetkých oblastiach univerzity (vzdelávanie, výskum, podnikateľská činnosť) za účelom uspokojovania požiadaviek externých a interných odberateľov služieb univerzity a tým zvyšovanie imidžu PU.
VI. Záver
Rok 2024 znamenal pre PU v Prešove jej ďalší rozvoj a potvrdenie jej kvality naprieč procesmi, ktoré sa na PU realizujú. Rozhodnutie SAAVŠ o súlade vnútorného systému kvality so štandardami SAAVŠ znamená možnosť vytvárať, schvaľovať a realizovať študijné programy novým spôsobom samoakreditácie. Aj keď tento spôsob kladie nové nároky na činnosti a rozhodovacie procesy, ktoré univerzita nikdy predtým nerobila, prináša širšie možnosti aj v reakcii na potreby praxe, v reakcii na potreby a spätné väzby študentov i samotných učiteľov. V tomto kontexte má PU permanentnú snahu plniť zvyšujúce sa nároky na kvalitu, naďalej realizovať implementáciu štandardov SAAVŠ, vytvárať a hlavne zabezpečovať systematické fungovanie vnútorného systému kvality, pričom reaguje na zvyšujúce sa nároky na publikačnú, tvorivú a projektovú činnosť.

Pozitívny, aj keď mierny je nárast počtu študentov, študentov odchádzajúcich na mobilitu, úspešné projekty, cez ktoré sa nám darí revitalizovať exteriéry PU, ale aj vnútorné priestory (plavecký bazén, parkovacie plochy, parky apod.). V roku 2024 PU začala najvýznamnejšiu, najzložitejšiu aj finančne najviac dotovanú rekonštrukciu jednej z jej hlavných budov, areálu VŠA. Pozitívne sú ďalšie rekonštrukcie študentských domovov, parkovísk, športovísk, budovanie alternatívnych energetických zdrojov, ale aj rekonštrukcia interiérov, nákup vybavenia a nábytku, modernizácia spoločných priestorov, všetko s cieľom posunutia starostlivosti o študentov na vyšší štandard.

Rok 2024 bol významný aj z pohľadu informatizácie – PU naďalej rozvíja v tejto oblasti svoje služby a akcentom na kybernetickú bezpečnosť.

V oblasti internacionalizácie PU aktívne podporovala mobility študentov aj zamestnancov. V rámci programu Erasmus+ eviduje PU výrazný nárast počtu mobilít za účelom štúdia (prijatých a vyslaných študentov), čo spôsobila implementácia nového typu mobility – krátkodobých študijných pobytov za účelom participácie na Zmiešaných intenzívnych programoch (BIP) na partnerských zahraničných univerzitách. Výzvou je zvyšovať diverzitu krajín pôvodu prijatých študentov. V rámci zamestnaneckých mobilít došlo k ich v rapídnemu nárastu. V oblasti projektovej činnosti PU získala nové zahraničné projekty, výzvou do budúcna je zvyšovať ich počet tak, aby sa PU zapojila do medzinárodných výskumných sietí a zvýšila svoju vedeckú prestíž. Mierny pokles zaznamenal počet grantových projektov, potešujúci je nárast publikačnej činnosti, vrátane rastu vykazovania výstupov v umeleckej oblasti.
Správna rada v spolupráci s vedením univerzity vyvíja maximálne úsilie neustále sa zlepšovať a modernizovať všetky procesy prebiehajúce na univerzite. Potreby dnešnej univerzity sa dynamicky menia s meniacimi sa podmienkami a zmenami v dnešnej spoločnosti. Zároveň sa v súlade s novým zákonom č. 131/2002 Z. z. Zákon o vysokých školách a o zmene a doplnení́ niektorých zákonov v znení́ neskorších predpisov menili aj povinnosti členov Správnej rady.

Činnosť Správnej rady PU v Prešove za bilancované obdobie je prezentovaná v predloženej správe. 








  
         Ing. Jozef Petrik, v. r.
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