ČLOVEK PRED ZÁKONOM  - podstata zákona (de natura legis)

Zo vzťahu zhodnosti alebo rozpornosti ľudského skutku s mravnou normou vyplýva morálna špecifikácia ľudského konania. Je zrejmé, že niektoré skutky sú mravne dobré a práve tak je zrejmé, že iné ľudské skutky sú mravne zlé. Evidentné je aj to, že mravne dobré skutky je dovolené konať, môžu sa konať, alebo sa majú konať, alebo sa musia konať; zlé skutky však nie je dovolené konať.

Na základné stanovenie a potom na presné odlíšenie toho, čo sa smie a čo sa nesmie, musí byt voľajaké pravidlo, voľajaká smernica, ktorá by mala všeobecnú platnosť a ktorá by rozumne riadila ľudskú aktivitu, čiže ktorá by správne a s kodifikovaným poriadkom zhodné skutky oprávnene prikazovala a zároveň, ktorá by nesprávne skutky oprávnene zakazovala. Takouto pozitívne riadiacou, reálnou smernicou je zákon.

Podľa etymologického významu termín zákon vyjadruje vlastne podstatu ním vyjadreného pojmu - to, čo niečo zakazuje alebo to, čo niečo prikazuje, čiže to, čo ukladá človekovi voľajakú povinnosť, voľajakú zaviazanosť. Podobne aj latinský termín lex sa odvodzuje buď zo slova ligare –zväzovať, zaväzovať k plneniu povinnosti, alebo zo slova legare - úlohou poveriť, odkázať.

V nevlastnom zmysle zákonmi sa nazývajú aj rôzne poučky, zásady a pravdy, vyjadrené vo vetách, najmä ak ide o zdôraznenie ich stabilnej, nezvrátiteľnej platnosti. Takými sú aj ľudové úslovia, ako napríklad "bližšia je košeľa ako kabát“, "lepší vrabec v hrsti, ako zajac v chrasti", "nijaký strom do neba nerastie“, ale aj matematické pravdy a poznatky prírodných vied a zákony prírody, presne nedefinované. Všeobecne zákonom sa nazýva riadiace a záväzné pravidlo, ktoré usmerňuje voľajakú činnosť tak, aby dosiahla svoj determinovaný cieľ.

Vo vlastnom a najširšom zmysle zákonom sa rozumie pravidlo (regula - pravítko, zásada), čiže to, čo ukazuje právo alebo správnosť či poriadok v konaní predovšetkým prírodných síl. Preto v najširšom zmysle zákonmi sú aj fyzické, naturálne zákony, ako napríklad presne definované biologické, psychologické, fyziologické zákony a podobne.

Vo vlastnom a širokom zmysle zákonom je pravidlo alebo lepšie (norma - uholnica, meradlo, predpis), podľa ktorej sa hodnotia ľudské skutky hlavne z hľadiska ich blízkych cieľov. 

Vo vlastnom a presnom zmysle zákon je špecifické pravidlo, usmerňujúce, prikazujúce alebo zakazujúce určité ľudské skutky z hľadiska dosiahnutia posledného cieľa človeka.

Zákonom vo vlastnom zmysle a v presnom význame je teda prirodzený mravný zákon. Preto sv. Tomáš Akvinský definuje zákon takto: rozumné riadenie ku všeobecnému dobru, vyhlásené tým, kto má na starosti spoločnosť ("rationis ordinatio ad bonum commune, et ab eo qui curam communitatis habet, promulgata" S.th. 1,2 qu 90 a 4 c).

Formálna podstata zákona (causa f'ormalis legis) spočíva v tom, že je "rozumovým riadením". 

Zákon teda, ako "rozumové nariadenie", je konkrétnym a praktickým pravidlom, v ktorom je obsiahnutý tak prvok racionálny ako aj prvok vôľový.  Racionálny prvok spočíva v zosúladení činnosti podľa potrieb koncepcie univerzálneho poriadku. Vôľový prvok je obsiahnutý v riadiacej, usmerňujúcej funkcii zákona, ktorý nie je len pravdou, ani nie iba radou, ale ktorý obsahuje v sebe záväznosť, ktorý ukladá povinnosť.

Zákon je rozumové riadenie k cieľu. Keďže ľudský skutok podstatne smeruje k dosiahnutiu posledného cieľa, samotné ľudské konanie sa hodnotí a teda aj zákon ho usmerňuje zo stanoviska dosiahnutia konečného cieľa človeka (sub specie aeternitatis). Cieľom ľudských skutkov je dobro, cieľom ľudského konania je najvyššie dobro. Zákon preto vedie ľudské skutky k dosiahnutiu všeobecného dobra. Týmito slovami sa vyjadruje cieľ ľudskej aktivity a v tomto zároveň tiež spočíva finálna podstata zákona (causa finalis 1egis).

Cieľom každého ľudského skutku, nakoľko je ľudský, je voľajaké dobro a spoločným cieľom operácii všetkých bytí univerza, medzi. ktoré zrejme patrí aj človek, je všeobecné, spoločné dobro celého univerza, čiže sám Boh. Vedenie k všeobecnému dobru sa vzťahuje tak na iracionálne a neslobodné bytia, ako aj na človeka. Vedenie neslobodných bytí sa realizuje, konkretizuje vo forme prírodného zákona; vedenie ľudí sa uskutočňuje vo forme prirodzeného mravné ho zákona.

Nerozumné a neslobodné bytia svojou existenciou a aj svojimi operáciami síce len materiálne participujú ne spoločnom dobre, avšak univerzálny poriadok, ktorý ani nepoznajú, prirodzene zachovávajú, a zároveň verne sledujú svoj cieľ, ktorý tiež ako cieľ im zostáva neznámy. K dosiahnutiu tohoto cieľa smerujú tieto bytia neomylne, keď vždy vlastnými prirodzenými náklonnosťami nezvratne a presne udržujú stabilné a rovnaké spôsoby svojho určeného jestvovania a konania. Rozumné a slobodné bytia, akými sú ľudia, participujú na všeobecnom dobre nielen materiálne ale aj formálne, keď rozumom najprv poznávajú cieľ svojho jestvovania a svojho konania a vidia ho v dosiahnutí blaženosti, a keď potom aj úkonom vlastného vôľového praktického sebaurčenia sa rozhodujú pre vlastnú aktivitu, pre zacielené smerovanie k dosiahnutiu tohoto dobra blaženosti, a to na tomto svete ešte nedokonalej, ale v druhom živote vo všetkej plnosti dokonalej.

Zákon je vyhlásená riadenie. Vo vyhlásení zákona spočíva jeho materiálna základňa (causa meterialis), a samotné vyhlásenie -promulgácia -je nevyhnutná podmienka platnosti zákona. Vyhlásenie sa deje spôsobom, ktorý primerane zaručuje, aby tí, ktorým sa ukladá povinné plnenie zákona, mohli zákon dostatočne poznať, alebo aby sa mohli s nim náležíte oboznámiť.

K platnosti a ani k záväznosti zákona nie je však potrebné, aby ho skutočne a doopravdy poznali všetci, na ktorých sa vzťahuje - stačí keď ho môžu poznať. Neznalosť zákona neoslobodzuje od povinnosti, ktorá zo zákona vyplýva. Zákon vyhlasuje ten kto má na starosti spoločnosť. Spoločnosť má na starosti ten, kto je hlava, alebo predstavený, alebo vedúci spoločnosti - on je z dôvodu svojho postavenia potom zákonodarcom, čiže v ňom spočíva účinná príčina zákona (causa efficiens legis).

Starosť zákonodarcu a promulgátora smeruje k tomu, aby členovia nim vedenej spoločnosti dosiahli im prirodzene patriacu blaženosť. K dosiahnutiu dokonalej blaženosti svojim riadením, čiže prostredníctvom svojich zákonov vedie sám Boh. K dosiahnutiu nedokonalej blaženosti, nasmerovanej však na dosiahnutie dokonalej blaženosti, svojimi zákonmi, závislými na božom zákone vedú ľudia, ktorí sú legitimnými zákonodarcami, čiže hlavní predstavení dokonalých ľudských spoločenstiev.

2. Vlastnosti zákona (de proprietatibus legis)
Z vlastnej podstaty zákona ako rozumového, zaväzujúceho a k cieľu riadiaceho pravidla vyplývajú jeho základné vlastnosti.

Zákon musí pochádzať od legitimného zákonodarcu.

Zákon musí záväzne platiť pre zákonom zaviazaných subjektov.

Zákon musí byť vyjadrený externým znakom.

Zákon musí byť užitočný, spravodlivý, stály a zachovávanie zákona musí byť možné.

Zákon vzniká aktívne v intelekte zákonodarcu a dotvára sa v jeho vôli. Svojím rozumom zákonodarca najprv pochopí správnosť a vhodnosť nového zákona, vôľou sa rozhodne svojich podriadených novým zákonným nariadením zaviazať k plneniu určitej povinnosti, a túto svoju vôľu im potom vo forme svojho rozhodnutia vhodným spôsobom oznámi.

Podriadení predstaveného ním vyhlásený zákon pasívne prijímajú, uznávajú ho. Týmto prijatím zákon je plne kompletizovaný.

Oznámenie zákona sa môže uskutočniť voľajakým vnútorným alebo vonkajším spôsobom; podstatné je, aby to bol spôsob dostatočný na to, aby sa mohol dostať do vedomia podriadených. Spravidla má však zákon svoje externé vyjadrenie v zrozumiteľných znakoch, ako napríklad v slovách, v píšme alebo podobne, a nimi býva vtedy aj promulgovaný, napríklad ústnym vyhlásením, verejnými listinami, uverejnením v tlači atd. No externé znaky nie sú nevyhnutnou podmienkou alebo podstatou zákona alebo jeho platnosti, ako je napríklad zrejmé aj z existencie prirodzeného mravného zákona, ktorý je známy všetkým normálnym ľudom, a ktorý je promulgovaný priamo vo svedomí a vedomí každého jednotlivého človeka.

Základnou vlastnosťou zákona je jeho spôsobilosť k realizácii, je jeho súcosť, aby mohol byt skutočne zachovávaný - pretože k nemožnému nikto nemôže byt donútený (ad imposibilia nemo obligatur). A bolo by to aj proti rozumu - a proti po state zákona ako rozumového nariadenia - ak by obsahoval také ustanovenia, ktoré sa nedajú reálne zachovať. Zákon má byt užitočný a preto má funkčne prispievať k dosiahnutiu všeobecného, ale aj partikulárneho dobra, inak by bol nezmyselný a aj iracionálny. Sv. Tomáš Akvinský vyslovene uvádza, že cieľom zákona je užitočnosť ("finis autem humanae legis est utilitas" S.th. 1,2 qu 95 a 3 c).

Podstatným charakterom zákona je spravodlivosť založená na rozumovom poznaní, pretože práve potreba spravodlivosti je jedným z najvnútornejších zdôvodnení existencie zákona. Pojem "nespravodlivý zákon" je čosi protirozumové, vnútorne rozporné, protikladné.

Sv. Tomáš tvrdí, že zákon, ktorý by bol nespravodlivý, nebol by zákonom, pretože každý ľudský zákon sa musí odvodzovať od prirodzeného zákona, ktorý je prvým pravidlom rozumu ("lex vero non sit quae justa non fuerit; necessum est a lege naturali, quae prima est rationis regule, omnem humanam legem derivari" S.th. 1,2 qu 95 a 2 c). Môže sa však vyskytnúť, že zákonodarca v násilnom a iracionálnom odpútaní sa od večného zákona božieho sa stane pôvodcom nariadenia, ktoré je vecne nespravodlivé, ktoré narúša distributívnu spravodlivosť, a ktoré zároveň vytvára akúsi novú len externú "legálnu spravodlivosť".

Ďalšou podstatnou vlastnosťou zákona je jeho stálosť, spočívajúca v jeho pomernej časovej nemeniteľnosti a v univerzalite prípadov a priestorov, na ktoré sa vzťahuje. Stálosťou sa zákon odlišuje od rozkazu alebo od prikázania, ktoré vydáva nie najvyšší predstavený, alebo ktoré sa vzťahuje len na partikulárnu oblasť, alebo len na vymedzený užší okruh činnosti, len na singulárne prípady, alebo ktoré je určené len pre vyčlenené, menšie spoločenstvá.

Sv. Tomáš Akv. ešte vyžaduje a zdôrazňuje, aby každý pozitívny ľudský zákon bol možný podľa prirodzenosti, podľa zvyklosti vlasti, aby bol primeraný miestu a času, a aby bol nutný na odstraňovanie zla (Omnem humanam seu positivam legem necesse est... possibilem secundum naturem, secundum patriae consuetudinem, loco temporique convenientem, necessariam ...conscriptam esse ...ut necessitas referatur ad remotionem malorum" S.th. 1,2 qu 95 a 3 c).

Z podstaty, cieľa a z vlastnosti zákona vyplývajú aj jeho úlohy a jeho účinky. Bezprostredným účinkom zákona je jeho z neho pochádzajúca a na ňom založená povinnosť alebo záväznosť. Záväznosť zákona je nutná - bez nej zákon by nebol zákonom. Bol by len radou, návodom, nanajvýš smernicou, upozornením. Nutnosť záväznosti zákona pochádza z vnútornej determinácie prirodzenosti. Nutnosť však môže byť fyzická alebo morálna.

Fyzická nutnosť je nezvrátiteľná, absolútna, osudová, inštinktívna. Fyzickou nutnosťou zachovávajú všetky bytia, na ktoré sa vzťahujú prírodné zákony, dôsledne a presne tieto zákony vždy a všade, ba ani ich nemôžu nezachovávať.

Morálna nutnosť je tiež absolútna, pretože vôľa je subjektom zákona, ktorý je zdrojom záväznosti, avšak táto nutnosť nie je fyzická, pretože vyplýva z podstaty prirodzeného zákona, ktorý svojou povahou je určený len pre racionálne a slobodné bytia.

Akokoľvek je však prirodzený zákon nezávislý na miere racionálneho poznania a na stupni slobody vôľového rozhodnutia subjekta, a akokoľvek ani morálna nutnosť povinnosti zachovať tento zákon nepochádza z vnútornej determinácie prirodzenosti subjekta, predsa sa len v ňom predpokladá tak jeho rozumová schopnosť uznať nutnosť zo zákona pochádzajúcej povinnosti, ako aj jeho vôľové slobodné rozhodnutie podriadiť sa zmyslu zákona a podľa vlastného rozhodnutia vziať na seba plnenie tejto povinnosti. To znamená, že človek nemôže byť sám sebe zákonodarcom, pretože absolútne nemôže sám sebe uložiť povinnosť, ale môže sa z vlastnej slobodnej vôle podriadiť záväznosti existujúceho zákona, alebo sa môže proti nej aj vzoprieť - no nijakým spôsobom a nikdy ju nemôže zrušiť.

Konečným účinkom zákona je komplexná príprava človeka tomu, aby v zhode s vôľou zákonodarcu a pod jeho vedením neomylne smeroval k dosiahnutiu svojho finálneho cieľa, k dosiahnutiu stavu dokonalej blaženosti.

3. Rozdelenie zákonov (divisio legum)

Je len jeden najvyšší Zákonodarca -je aj len jeden, najvyšší a večný zákon, jedna zvrchovaná vôľa tohoto Zákonodarcu. Preto aj sv. Tomáš Akvinský píše a vysvetľuje, že ako hovoríme, že chlapec a muž je ten istý človek, tak tiež vravíme, že starý zákon a nový zákon je ten istý boží zákon ("Sicuti eumdem dicimus hominem puerum et virum, sic veterem legem et legem novam, tantum unam esse legem divinam, secundum imperfectum et perfectum divisam, dicimus" S.th. 1,2 qu 91 a 5 c). Tento boží zákon, riadiaci činnosť všetkých bytí univerza, je absolútne suverénna vôľa najvyššieho Bytia, ktoré je princípom i finálnym cieľom, teda najvyšším dobrom všetkých bytí.  Tento zákon je večný, ako je večný aj najdokonalejší Rozum.

Kdeže však rozličné bytia v rozličných spôsoboch svojho jestvovania a svojho konania participujú rozlične na podobnosti prvého Bytia, tak sú tieto bytia subjektami tiež roz1ičných zákonov, ktoré participujú na večnom zákone a z neho sú odvodené, a ktoré rozlične riadia operácie týchto bytí k dosiahnutiu ich vlastných cieľov a aj k dosiahnutiu spoločného cieľa celého univerza. Sv. Tomáš Akvinský toto rozlíšenie zákonov vysvetľuje príkladom, keď tvrdí, že ako otec rodiny v dome iné príkazy dáva chlapcom a iné dospelým, tak aj jeden kráľ Boh v jednom svojom kráľovstve iný zákon vydal pre ešte nedokonalých ľudí a iný dokonalejší pre tých, ktorí sú už prvým zákonom vedení k väčšej schopnosti chápať' božie veci ("sicut paterfamilias in domo alia mandata proponit pueris, et alia adultis; ita etiam unus rex Deus in uno suo regno aliam legem dedit hominibus adhuc imperfectis existentibus, et aliam perfectiorem jam manuductis per priorem legem ad majorem capacitatem divinorum" S.th. 1,2 qu 91 a 5 ad l).

Tieto rozličné zákony sa rozdeľujú podľa postupu, ako sa derivujú z večného zákona.

Večný zákon (lex aeterna) - podľa sv. Tomáša Akvinského - je nad celým svetom vládnúca moc, ktorá jestvuje v božej mysli ("Est aliqua lex aeterna, ratio videlicet gubernativa totius universi in mente divina existens" S.- h. 1,2 qu 8l, a 1 c); tomuto zákonu sú podrobené všetky bytia, kontingentné i nutné (cfr.S. ' th. 1,2 qu 93 a 4 c); tento zákon je nutný k neomylnému vedeniu človeka k jeho nadprirodzenému cieľu, ktorým je večná blaženosť' (cfr.S.th. 1,2 qu 91 a 4 c). Ďalej Tomáš uvádza, že cieľom večného zákona je sám Boh a teda tento zákon nie je nič iné ako on sám ("Sed finis divinae gubernationis est ipse Deus; ejus lex est aliud ab ipso" S.th. 1,2 qu 91 l ad 3), čiže večný zákon všetko riadi k najvyššiemu dobru, k oslave Boha.

Večný zákon vládne nad všetkými bytiami kontingentného sveta, ktorý celý vznikol v čase; keďže však Boh nič neustanovuje v čase, ale koncept všetkého, čo akýmkoľvek spôsobom existuje, je u Boha večný, aj jeho nad celým univerzom vládnúci zákon je svojou podstatou večný.

Ako na božom jestvovaní, tak aj na večnom božom zákone, ktorý bol promulgovaný v čase, participujú analogicky a nedokonale všetky bytia, nie však rovnakým spôsobom. Preto bol tento zákon promulgovaný v čase ako prírodný zákon; ako prirodzený zákon a ako pozitívny boží zákon.

Nad neslobodnými a nerozumnými bytiami sa večný zákon prejavuje vo forme prirodného zákona (lex naturae). Sv. Tomáš Akv. učí, že aj naturálne kontingentné bytia sú podriadené večnému zákonu, pretože Boh do všetkých prírodných vecí vložil akési pudy, ktoré ich unášajú k ich cieľom ("Cum Deus omnibus rebus naturalibus quosdam instinctus, quibus in suos fines ferentur, impresserit; etiam naturalia contingentia aeternae legi subesse perepicuum est" S.th. 1,2 qu 93 a 5 c). Tieto kontingentné neslobodné bytia zachovávajú prírodný zákon neuvedomene; vedené pudmi, ktoré sú do nich vložené, zachovávajú ich mechanicky. osudovo, pretože ich dokonale ovládajú fyzické zákony a ich prirodzené sklony. Takto bezpečne a určite smerujú k svojmu poslednému cieľu. 

Nad slobodnými a rozumnými bytiami, akými sú ľudia, vládne prirodzený mravný zákon (lex naturalis), a pozitívny boží zákon (lex divine positive). Tomáš dosvedčuje, že vo všetkých ľuďoch je prirodzený zákon ako participácia večného zákona, podľa ktorého ľudia rozlišujú dobro a zlo ("Est in hominibus lex quaedem naturali~, participatio videlicet legie aeternae, se- cundum quam bonum et malum discernunt" S.th. 1,2 qu 91 a 2 c).

Prirodzený mravný zákon sa promulgoval svetlom prirodzeného ľudského rozumu, dostatočne a adekvátne poznávajúceho podstatu existujúceho mravného poriadku v univerze. Rozum poznáva tento zákon v jeho nemeniteľnosti, nadčasovosti a univerzálnosti. Prirodzený mravný zákon sa dotýka všetkých tých objektov, ktoré sú vnútorne alebo morálne dobré, alebo morálne zlé.

Pretože prirodzený zákon je vložený do ľudskej prirodzenosti a je neomylne poznateľný prirodzeným ľudským rozumom a takto je zároveň aj základom naturálnej mravnosti, nazýva sa aj zákonom prirodzeným.

Formálne sa totiž prirodzený zákon prejavuje ako ukazovateľ zhodnosti alebo rozpornosti ľudských skutkov s morálnou normou ktorá je v zdravom ľudskom rozume alebo v čistej ľudskej prirodzenosti.

Pozitívny boží zákon tvorí základ nadprirodzenej morálnosti a jeho cieľ je presnejšou determináciou a jasnejším vyjadrením umožniť' človekovi jasnejšie, bezpečnejšie a istejšie poznanie prirodzeného a večného zákona. Sv. Tomáš Akv. dôvodí, že je potrebné, aby bol človek vedený k poslednému nadprirodzenému cieľu vyšším spôsobom, a preto mu bol pridaný božským spôsobom zjavený zákon (nSed oportet ut altiori modo dirigatur homo in ultimum f'inem supernaturalem. Et ideo superadditur lex divinitus data" S.th. 1,2 qu 91 a 4 ad 

Takto Boh doplnil mravné vedomie ľudského pokolenia zjavenými pravdami, vyjadrenými nadprirodzenými faktami, javmi alebo znakmi, ktorým človek mohol porozumieť, ako sa konkrétne stalo napríklad pri vyhlásení dekalóga.

Tomáš vysvetľuje charakter pozitívneho božieho zákona, keď tvrdí, že sa nemá rozumieť tak, akoby všetko, čo je v zákone a v evanjeliu, bolo zo zákona prírody, pretože tu sa podáva aj mnoho takých vecí, ktoré prevyšujú prírodu ("non est sia intelligendum, quasi omnia,quae in lege et in Evangelio continentur, sint de lege naturae, cum multa tracantur ibi supra naturam" S.th. 1,2 qu 94 a 4 ad l).

Okrem vysvetľujúcej a spresňujúcej funkcie pozitívny boží zákon obsahuje aj sankcie zákone.

Popri pozitívnom božom zákone jestvuje aj pozitívny ľudský zákon, vydaný legitimnou zákonodarnou ľudskou autoritou. Takouto zákonodarnou autoritou môže byt' príslušná vrchnosť v Cirkvi, ak ide o cirkevný zákon, alebo príslušná občianska vrchnosť' v štáte, ak ide o občiansky zákon.

Pozitívny ľudský zákon sa môže týkať objektov mravne dobrých alebo mravne zlých, ale môže sa vzťahovať' aj na objekty, ktoré nie sú mravne ani dobré, ani zlé, ktoré sú mravne indiferentné. Pozitívny ľudský zákon svojou povahou nie je nemeniteľný, aj keď podľa svojej prirodzenosti musí mat' určitú, relatívnu stálosť. Každý pozitívny ľudský zákon vznikol totiž v čase a v čase môže zaniknúť, a zásadne a v nijakom zmysle nemá charakter univerzality. Pozitívny ľudský zákon sa promulguje vždy externými. zmyslovo vnímateľnými znakmi.

Všetky pozitívne ľudské zákony sa majú odvodzovať z prirodzeného zákona, ktorý je prvým rozumovým pravidlom.("necessum est a lege naturali, quae prima est rationis regule, omnem humanam legem derivari" S.th. 1,2 qu 95 a 2 c).

Pozitívny ľudský zákon, ktorý bol by v rozpore s prirodzeným zákonom, nutne by bol v rozpore aj s dobrom a s cieľom človeka, bol by teda v protiklade k jeho rozumu, a preto by nebol zákonom a ani by nevyplývala z neho nijaká záväznosť.

4. Všeobecnosť prirodzeného zákona (universalitas legis naturalis)

Bežná a dennodenná experiencia dosvedčuje, že každý človek, uvažujúci svojím prirodzeným rozumom, bezpečne, iste a nezvratne posudzuje niektoré svoje vlastná skutky ako aj skutky iných ľudí, ako mravne dobré a iné ako mravne zlé, o niektorých súdi, že sú nešťastím a hanbou človeka a každý človek sa ich má preto chrániť, iné zase že sú slávou, cťou a šťastím človeka, a preto ich má konať.

Toto vnútorné presvedčenie o mravnej hodnote ľudských skutkov a o mravnej povinnosti niečo za každých okolností konať a niečoho sa zase za každých okolností chrániť, nijako nezávisí na racionálnom poznaní alebo na vôli človeka, ani nie na rozhodnutí akejkoľvek ľudskej autority. Sudcom mravnej kvality skutku je vnútorný hlas svedomia každého človeka, a keby sa za niektorý hanebný svoj čin človek nemusel strachovať pred nijakým ľudským súdom alebo ľudským trestom, alebo keby o tomto jeho mravne zlom čine nikto nevedel a ani nikomu z ľudí by nezáležalo na tom, či skutok bol vôbec spáchaný alebo nie, páchateľ predsa má obavu a to pred sudcom, ktorému neunikne, ktorý je v ňom samom, pred vlastným svedomím.

Vedomie o mravnej hodnote konania, ako vidno zo svedectiev historikov, etnografov, zemepiscov, sociológov, archeológov atď., je rovnaké u všetkých národov všetkých čias. To dosvedčuje, že všetci ľudia, pretože majú jednu ľudskú prirodzenosť, majú v sebe jeden prirodzený mravný zákon. Tento zákon je zrejmým prejavom veľkej múdrosti a veľkej dobroty Boha, starostlivo pomáhajúceho človekovi práve týmto zákonom, aby bezpečne mohol dospieť k svojmu prirodzenému cieľu. Všetky bytia smerujú k dosiahnutiu svojho cieľa, zakiaľ však neslobodné bytia fyzickou nutnosťou, ktorá je vložená do ich prirodzenosti rozumovým zákonodarcom, človek morálnou nutnosťou, založenou na jeho vlastnom slobodnom a rozumovom rozhodnutí. Na podopretie ľudskej slobody pre dobro, ktoré je v poslednom jeho cieli, ustanovil Boh prirodzený mravný zákon.

Sv. Tomáš Akv. vyhlasuje, že v ľuďoch je akýsi prirodzený zákon, totiž participácia večného zákona, podľa ktorého rozoznávajú dobro a zlo ("Est in hominibus lex quaedam naturalis, participatio videlicet egis aeternae, secundum quam bonum et malum discernunt" S.th. 1,2 qu 9} a 3 c). Tento zákon, keďže pochádza od Boha a má usmerňovať človeka v jeho konaní na dosiahnutie finálneho cieľa, je svojou povahou univerzálny a jednotný, stabilný a nemeniteľný, a má charakter jednoznačne zaväzujúci, sily, vnášajúcej povinnosť nie hypoteticky, ale absolútne a kategoricky.

Prirodzený morálny zákon je skutočným zákonom so všetkými náležitými znakmi zákona ako takého - má vnútornú spôsobilosť aby mohol byť zachovávaný, je užitočný pre subjekt, ktorou je určený, je spravodlivý podľa svojho pôvodu, podľa svojho cieľa a aj podľa svojho určenia,  je stabilný, pretože sa viaže na nemeniteľnú podstatu ľudského bytia.

Všeobecný charakter prirodzeného zákona spočíva v jeho základných princípoch a v jeho cieli, a potom tiež v spôsobe jeho promulgácie. Pre všetkých ľudí platí len jeden jediný prirodzený zákon, ktorý je všetkým ľuďom dostatočne známy vo svojich prvých princípoch, pretože všetkým ľuďom bol náležite promulgovaný svetlom prirodzeného ľudského rozumu, takže cez poznanie svojej vlastnej prirodzenosti a, cez poznanie toho, čo je pre túto prirodzenosť dobré a čo zlé, každý človek je náležite a primerane oboznámený s obsahom prirodzeného zákona.

Najvšeobecnejšie a základné princípy tohoto zákona, ktoré vlastne tvoria mravný poriadok, sú natoľko dokonale zrejmé vo svojej podstate i v pojmoch, že je nemysliteľné, aby boli ktorémukoľvek normálne vyvinutému človekovi neznáme či už prekonateľnou alebo neprekonateľnou nevedomosťou. Poznanie najzákladnejších morálnych noriem je kore1ativne so samotným ľudským intelektom, a práve týmto poznaním sa človek odlišuje od iracioná1nych a neslobodných bytí. Takýmito najzákladnejšími, primárnymi morálnymi pravidlami, zásadami sú:

Konaj dobré skutky - chráň sa konania zla.

Čo nechceš, aby tebe iní robili - nerob ani ty iným.

Rodičov si treba ctiť.

Neslobodno zradiť priateľa.
Sekundárnymi najvšeobecnejšími morálnymi princípmi sú tie normy, ktoré riadnym racionálnym usudzovaním možno zákonite dedukovať z najzákladnejších primárnych pravidiel, a ktoré sú známe tak z hlasu vlastného svedomia človeka, ako aj, poväčšine, ako učí sv. Tomáš Akv., z dekalóga, keď tvrdí, že všetky mravné predpisy zákona možno zhrnúť' do desatora ("omnia moralia legis praecepta ad decem decalogi a1iqua ratione reduci possunt" S.;th. 1,2 qu 100 a 3 c).

Sekundárne morálne princípy napríklad sú:

Neslobodno dopustiť' sa vraždy.

Nie je dovolené kradnúť, 1úpit, klamať', podvádzať.

Krivé prísaha, falošné svedectvo - to sú mravné zlá.

Treba zachovávať vernosť'.

Rodičov je nutné milovať'.

Človek má žiť rozumne a striedmo.

Je nutné žiť spravodlivo a p1nit' si svoje povinnosti.

Všeobecne sú ľuďom známe aj tieto sekundárne základné mravné normy, a to všetkým normálne vyvinutým ľuďom, takže sa nedá o nikom predpokladať', že by ich v podstate nepoznal, pretože riadne vyvinuté usudzovanie schopnosti rozumu sú spôsobilé poznať' ich buď priamo, alebo ich poznať v ich derivácii z najuniverzálnejších mravných zásad. No predsa môžu byť v ojedinelých prípadoch neznáme. Avšak aj v týchto prípadoch sa ozýva káravý hlas vlastného svedomia, ktorý svedčí o tom, že morálny príkaz nie je subjektovi úplne neznámy. Takto napríklad antickí filozofi, aj keď zdôvodňovali stav otroctva zrejmou nutnosťou existujúcich potrieb denného života slobodných občanov (Aristoteles), predsa zdôrazňovali ich ľudskú prirodzenosť' a doporučovali lásku a aj zhovievavosť a miernosť k nm ako k ľuďom.

Terciárne morálne normy logicky vyplývajú z primárnych a sekundárnych a dedukujú sa niekedy zložitým usudzovaním, a teda ich adekvátne poznanie nie je už pre každého človeka priamo a ľahko dostupné, najmä ak sa majú vzťahovať' a aplikovať' na celkom partikulárne alebo dokonca ojedinelé a výnimočné prípady, nie zriedka viazané na celkom zvláštne okolnosti.

Terciárnymi mravnými princípmi napríklad sú:

Za nijakých okolnosti nie je dovolené luhať.

Nikdy nie je možné ospravedlniť pomstu, krvnú pomstu, súboj.

Treba vždy zachovať' manželskú vernosť.

Rozvod je proti prirodzenosti manželstva.

Nerozlučiteľnosť je podstatná známka manželstva.

Jasnosť, zreteľnosť a odlišnosť poznania pri týchto morálnych princípoch niekedy závisí vo veľkej miere od okolností a podmienok osobných, ale aj vecných, ktoré často silne sťažujú možnosť tvorby správneho úsudku. Avšak pri náležitej rozumovej rozvahe, pri úprimnom vôľovom rozhodnutí oslobodiť sa od predsudkov každého druhu, pri prihliadaní aj na múdrosť a mienku skúsenejších a vzdelanejších a pri vyvinutí primeraného úsilia svetlo intelektu umožní poznať mravný zákon vedúci k dobru, pretože človek už svojimi vlohami je vždy náklonný k dobru primeranému jeho prirodzenosti.

