Karol Wojtyla 
Hlavný predstaviteľ' súčasnej katolíckej etiky, Karol Wojtyla (od roku 1978 pápež Ján Pavol II.), sa svojou filozofickou koncepciou v súčasnosti zaraďuje do personalisticky orientovaného tomisticko- fenomenologického myšlienkového smeru. Vo svojich dielach sa ako teológ, filozof a etik zaoberá predovšetkým antropologickou a etickou problematikou. K najvýznamnejším prácam tematicky venovaným filozofii človeka patria: Zhodnotenie možnosti vytvorenia kresťanskej etiky na základe etického systému Maxa Schelera; Láska a zodpovednosť:. Osoba a čin; Osoba -subjekt a spoločentvo; ;Etický šlabikár a ďalšie. .

Pre osvetlenie filozofického myslenia K. Wojtylu je dôležité uviesť, že dominujúce východiská a metodologické základy jeho uvažovania a personalistickej koncepcie spočívajú v učeniach tomizmu a fenomenológie. Wojtyla sa nepokúša ani o maximalistické spojenie tomizmu a fenomenológie, teda o vytvorenie jednej metafilozofie či metafyziky týchto dvoch smerov, aj keď snaha prepojiť tieto dve filozofické orientácie je zreteľná a tiež v jeho etike artikulovaná.

Ako etik sa výlučne zameral na otázky človeka a v tomto zmysle bol presvedčený o možnosti zjednotenia personalistickej problematiky tomizmu a fenomenologickej metódy pri skúmaní a analýze etických faktov v ich javovej a skúsenostnej rovine. V etickej problematike to boli predovšetkým otázky späté s analýzou aktov vedomia, morálnej aktivity človeka, jeho prirodzenosti a vnútornej skúsenosti, osobnostnej dokonalosti, hlbokého prežívania, ale i ľudskej slobody, lásky a zodpovednosti; ktoré nakoniec vyústili do metafyzickej koncepcie osoby.

Antropologické úvahy Wojtylu a najmä objasnenie problematiky ľudskej existencie sú prepojené s personalistickou koncepciou skúsenosti a s prehodnotením kategórie ľudského činu. V etickej rovine jeho úvah ide najmä o skúsenosť morálnu, teda o prežívanie morálneho dobra a zla. Základnou črtou takejto koncepcie skúsenosti je jej personalistický charakter, nakoľko ide o čin ľudskej osoby a tiež aj charakter axiologický, pretože sa vzťahuje k hodnotám.

Fenomenológia činu

V práci Osoba a čin, v ktorej analyzuje uvedenú problematiku vychádza z interpretácie ľudskej aktivity; tvorivosti, dynamizmu človeka. Rozlišuje medzi jeho aktívnou a pasívnou formou (agere a pati). V kontexte tohto rozlíšenia upozorňuje na rozdiel medzi chápaním faktu "Ja konám" či "Človek koná" a faktu "Niečo sa vo mne deje" či "Niečo sa deje v človeku". Napríklad výraz "Bolí ma hlava", poukazuje na to, že ja som miestom, terénom tejto aktivity, nie jej subjektom, tvorcom. Procesy, ktoré sa v človeku dejú, môžeme síce prežívať, vnímať a uvedomovať si, ale nemôžeme ich chápať ako čin. Je to skôr činnosť, ktorej človek podlieha, ale nie je jej tvorcom.

Pasívny dynamizmus sa predovšetkým spája so somatickou sférou ľudskej prirodzenosti, v ktorej je človek predmetom prežívania, ale nie jeho iniciátorom. Patrí sem aj emocionálny dynamizmus, pudovo- emocionálna sféra, sexuálny inštinkt.

Na rozdiel od pasívneho dynamizmu, aktívny dynamizmus zahŕňa všetky vedomé a slobodné činnosti človeka. Činom teda nazývame v etike iba tie činnosti, ktoré človek vykonáva ako vedomý a slobodný subjekt, tvorca hodnoty. Iba v čine sa človek prejavuje ako osoba. Je subjektom, ktorý vedome a slobodne o sebe rozhoduje a ktorý "sám seba prežíva ako subjekt".

Prostredníctvom alebo cez prizmu kategórie činu autor preniká do hlbšej štruktúry osobného ľudského bytia. Ak berieme do úvahy fakt, že človek je zodpovedný iba za činy, ktoré vykoná, znamená to, že nemôže byť zodpovedný za niečo, čo nemá pod svojou kontrolou. Platí to dokonca aj vtedy, keď naše správanie niekedy vyzerá ako čin, ale činom v skutočnosti nie je (správanie sa námesačného človeka, prípadne činnosť pod vplyvom hypnózy).

Hoci definíciu činu je možno vyjadriť pomerne jednoducho ako jednotu vedomej a dobrovoľnej činnosti človeka, samotný čin je svojou podstatou oveľa zložitejší Naviac, za morálne dobrý sa pokladá taký čin, ktorý ustanovuje akt afirmácie osoby pre ňu samotnú. Afirmácia osoby znamená tiež to, že "v čine sa osoba sama analyzuje", čiže vykonáva úlohu samo-postihovania, seba-poznania a samo-ovládania. Vedomý a slobodný čin človeka, ktorý je osobou prežívaný, umožňuje zodpovednú účasť na živote, poukazuje na prirodzenú dôstojnosť a hodnotu človeka.

Vedomie a sebapoznanie 

Wojtyla pokladá vedomie človeka za fundamentálny rozmer ľudskej existencie, za podstatný element ľudskej aktivity, ale jeho analýzy sa vzdiaľujú tak od tradičného tomizmu, ako aj od husserlovskej fenomenológie. Predovšetkým rozlišuje medzi vedomím a sebapoznaním. Vedomie síce spája najmä s poznávacou funkciou, a teda i s reflexiou, ale poníma ho aj ako odzrkadlenie, odrážanie toho, čo "sa deje" v človeku, v jeho existenciálnom vnútri. Vedomie stanoví korelát jeho prežívania a vzťahu k vonkajšiemu svetu. Napriek tomu však nemá intenciálne zameranie a nespĺňa aktívnu úlohu v poznávacej rovine. Táto úloha je práve prerogatívum sebapoznania. Vedomie je subjektivizácia toho, čo je objektívne. Ľudská osoba a jej čin tvoria objektívnu skutočnosť, avšak v jednotlivom vedomí človeka sú prežívané subjektívne.

Samotný dynamizmus človeka (v aktívnej i pasívnej forme) spĺňa ako epistemologickú, tak aj ontologickú funkciu. Rôzne formy ľudskej aktivity vytvárajú neustále obohacovanie osoby. Zvláštnu úlohu v procese samorealizácie ľudskej osoby zohrávajú predovšetkým tie činnosti, ktoré sú spojené s mocou slobody.

Vedomie a sloboda vzhľadom na ľudské činy majú tiež stupňujúci sa charakter a vzhľadom k tomu aj stupňujúcu sa zodpovednosť. Miera zodpovednosti je úmerná slobode. Umocňovanie slobody je tak neodmysliteľnou stránkou umocňovania našej ľudskosti.

Sloboda a svedomie

Sloboda je základom stávania sa človeka dobrým alebo zlým prostredníctvom činu, cez čin. Subjektívne prežívanie slobody je vyjadrené v "môžem", "nemusím", "chcem". Rozmerom slobody je "sebaovládanie", ktoré je vlastne pre človeka úlohou. Vďaka slobode človek nad sebou vládne, vládne sebe. Sloboda demonštruje samotnú existenciu ľudskej osoby. Človek je vo svojej činnosti slobodný vtedy, ak vedomým spôsobom usmerňuje a kontroluje sám seba. V základe slobodnej činnosti je aj element poznania pravdy.

Tieto úvahy o "stávaní sa" a "sebaovládaní" človeka už prekračujú fenomenologický rámec a vstupujú na terén metafyziky. K metafyzickým úvahám patria tvrdenia o transcendencii človeka ako slobodnej osoby voči svojmu konaniu, o autodeterminizme ako základe morálky a podobne. Pracuje aj s pojmom svedomia, vďaka ktorému sa človek "napĺňa" ako osoba a ktorý je hlasom "normatívnej pravdy". Morálne povinnosti, ktoré svedomie formuluje, nerušia slobodu osoby. Hoci medzi objektívnou morálnou normou a subjektívnou slobodou existuje napätie, rieši sa prostredníctvom pravdy, ktorá dozrela v štruktúre ľudskej osoby.

Pravda a láska

Na základe slobody človeka sa objavuje láska, ktorá je najvyšším kritériom dôstojnosti človeka. Ak ide o lásku vo vzťahu medzi mužom a ženou, môžeme hovoriť o jej dvoch rozmeroch: psychologickom a etickom. Psychologický rozmer sa vzťahuje k ponímaniu lásky ako určitej situácie z hľadiska psychologického významu bez prijatia nejakej normy. Etický rozmer je spätý s určitou normou. Je to norma personalistická, ktorej vyjadrením je príkaz lásky. Láska je tiež príkazom Evanjelia i rozmerom Ľudskej existencie. Je najdokonalejšou formou samorealizácie, rešpektuje a priamo predpokladá aktivitu človeka ako osoby.

Wojtyla hovorí dokonca o civilizácii lásky a ako ochranca ľudskej dôstojnosti a práv ľudskej osoby sformuloval štyri základné princípy civilizácie lásky, ktoré charakterizujú primát najvyšších hodnôt:

]. Primát byť pred mať.

2. Primát osoby pred vecou.

3. Primát etiky pred technikou.

4. Primát milosrdenstva pred spravodlivosťou.

Tieto princípy boli vlastne explikované v celkovom jeho učení, ktorého určujúcou súčasťou je aj etika. Ako vlastne Wojtyla poníma samotnú etiku, jej predmet a niektoré jej fundamentálne otázky?

Podstata etiky ako normatívnej vedy

Etika je normatívna veda. Normy vytvárajú špecifikum etiky, sú pre ňu tým, čo ju odlišuje od iných vied. Základnou otázkou v tomto zmysle potom vystupuje pôvod morálnych noriem. Často sa pôvod noriem "nadprirodzených" (v náboženskej etike) dáva do protikladu s ich pôvodom prirodzeným (v laickej etike). Pod prirodzeným pôvodom sa tu predovšetkým myslí ich spoločenský pôvod: morálne normy vznikali a rozvíjali sa z potrieb a v procese spoločenského života. Pre odstránenie určitých nedorozumení v tejto problematike sa Wojtyla pokúsil bližšie sprecizovať chápanie označenia "nadprirodzeného" pôvodu noriem.

Vo všeobecnosti panuje zhoda v tom, že prameňom týchto noriem, ich žriedlom je Boh. V tomto zmysle sú teda nadprirodzené, avšak z hľadiska spôsobu ich pôvodu sú prirodzené. "Kresťanská etika tvrdí, že morálne normy, podobne ako zákony stvorenej prírody pochádzajú od Stvoriteľa, ale spôsob pôvodu veľkej väčšiny týchto noriem je prirodzený: človek si ich uvedomuje jednoducho svojím rozumom". Znamená to, že si ich uvedomuje každý normálny človek na základe svojej prirodzenosti, teda i človek, ktorý nepozná Zjavenia a sv. Písmo. V nich však človek nachádza akoby dodatočné a nadprirodzené svetlo a základ pre uznanie týchto noriem a morálnych ideálov. Človek ich nemôže neuznať za zhodné so svojím rozumom, hoci ich môže považovať za ťažké a nesplniteľné.

Prameňom poznania morálnych zásad je prirodzená schopnosť , rozumu poznávať pravdu a o túto jeho schopnosť sa opiera aj normotvorná činnosť, v základe ktorej leží toto poznanie. "Rozum poznáva pravdu o morálnom dobre vo vzťahu k tomu, čo je predmetom ľudských činov, ako aj vo vzťahu k samotným činom". Samotná pravda o morálnom dobre sa opiera o chápanie ľudskej prirodzenosti a aj cieľov človeka, takže ako dobré vystupuje to, čo zodpovedá povahe a prirodzenosti s ohľadom na ciel' samotnej existencie. Z tohto dôvodu sú tak všetky morálne zásady, obsiahnuté v sv. Písme a v Evanjeliách; zásadami ľudského správania, pokiaľ' sú spoznané rozumom ako zhodné s prirodzenosťou človeka, jeho snahami, ašpiráciami, ako aj prirodzenými možnosťami, Nijaká z vyjavených morálnych noriem nemôže byť ani proti rozumu, ani proti prirodzenosti. Správne pochopiť "nadprirodzený" pôvod morálnych noriem znamená, podľa Wojtylu, dôkladne vysvetliť prirodzený spôsob ich poznania, K tomu zaväzuje i sv. Písmo, ktoré je pre veriaceho prameňom nadprirodzenej pravdy a pre neveriaceho prameňom, ktorému -za predpokladu dobrej vôle -môže porozumieť.

