Aristotelés: Kategórie (I. kapitola)
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Stejnojmennými (homónyma) se nazývají věci, které mají společné pouze jméno, kdežto podstatný pojem, který je jménem označen, je různý. Tak např. živočichem se nazývá jak skutečný člověk, tak namalovaný. Neboť obojí má společné pouze jméno, kdežto podstatný pojem, který je jménem označen, je různý. Neboť chceme-li udat, co u každého z nich znamená „být živočichem“, udáme u každého jeho zvláštní pojem.

Souznačnými (synónyma) se nazývají věci, u nichž je společné jak jméno, tak podstatný pojem, který je jménem označen. Tak se např. živočichem nazývá jak člověk, tak býk. Neboť člověk a býk se označují společným jménem „živočich“ a zároveň podstatný pojem je tu týž. Vždyť chceme-li udat pojem obou, co u každého z nich je „být živočichem“, udáme tentýž pojem.
Odvozenými (parónyma) se nazývají všechny věci, které se sice liší od něčeho mluvnickým tvarem, ale jsou pojmenovány podle jeho jména. Tak je např. gramatik pojmenován podle gramatiky a zmužilý od zmužilosti.

Tomáš Akvinský: De principiis naturae (§6)
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Jsou tři způsoby, jak se něco vypovídá o mnohém, totiž jednoznačně, víceznačně a analogicky. Jednoznačně (univoce) se vypovídá podle téhož jména a podle téhož pojmu, t.j. definice, např. smyslově vnímajíci bytost“ o člověku a o oslu. Víceznačně (aequivoce) se vypovídá to, co se o věcech vypovídá podle téhož jména, ale odlišného pojmu, např. „pes“ o štěkavci a o souhvězdí. Analogicky (analogice) se něco vypovídá o více věcech, jejichž pojmy a definice se různí, avšak jsou vztaženy k jednomu a témuž.
