Zápisnica č. 13
zo zasadnutia rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 12. 2. 2014
I. 

Prítomní:   

                     doc. RNDr. Iveta Boroňová, PhD., PhDr. Branislav Frk, PhD., prof. RNDr. Robert Ištok, PhD., doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., Nikola Kušniráková, Mgr. Mária Majherová, PhD., Bc. Jana Meričková, Mgr. Bibiána Miščíková, Bc. Mariana Olejníková, doc. PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. RNDr. Andrej Pavúk, PhD., Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD. 
Ospravedlnení: doc. Mgr. Martin  Hromada, PhD.,

Hostia:               doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD.
II. Program rokovania

1. Otvorenie.

2. Kontrola plnenia uznesení.

3. Vyhlásenie doplňujúcich volieb do študentskej časti Akademického senátu FHPV PU v Prešove.  

4. Prerokovanie a schválenie návrhu zmeny Organizačného poriadku FHPV PU Prešovskej univerzity v Prešove. 

5. Rozličnosti.

6. Záver.

III. Priebeh zasadnutia

K bodu 1 programu rokovania:

Zasadnutie otvoril a viedol predseda AS FHPV PU v Prešove, prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. Privítal členov AS FHPV PU v novom kalendárnom roku a zaželal im vedľa úspechov v súkromnom i pracovnom živote. Privítal na zasadnutí AS FHPV PU jeho novú členku Mgr. Bibiánu Miščíkovú, ktorá bola zvolená doplňujúcimi voľbami do študentskej časti AS. 

V úvode predložil na schválenie návrh programu zasadnutia AS FHPV PU. Tento návrh bol schválený hlasovaním členov AS FHPV PU nasledovne:   

POČET PRÍTOMNÝCH: 13, ZA: 13, PROTI: 0, ZDRŽALI SA: 0
K bodu 2 programu rokovania:
Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. konštatoval, že všetky uznesenia, prijaté na predchádzajúcom zasadnutí AS FHPV PU boli splnené, resp. priebežne sa plnia. 

K bodu 3 programu rokovania:

Vzhľadom na ukončenie štúdia a strate statusu člena akademickej obce Mgr. Miloslava Michalka je potrebné v súlade s platnými legislatívnymi dokumentmi, o. i. Zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách, Štatútu Fakulty humanitných a prírodných vied PU, ako aj Zásad volieb do AS FHPV PU, realizovať doplňujúce voľby do študentskej časti AS FHPV PU.

Keďže ide o voľby do študentskej časti AS FHPV PU, predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. navrhol, aby volebná a mandátová komisia pozostávala z členov študentskej časti akademickej obce FHPV PU. O tomto návrhu dal hlasovať. 

POČET PRÍTOMNÝCH: 13, ZA: 13, PROTI: 0, ZDRŽALI SA: 0
Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. vyzval členov AS FHPV PU na predkladanie  návrhov na členov volebnej a mandátovej komisie k voľbám do študentskej časti AS a otvoril rozpravu k tomuto bodu. 

V priebehu rozpravy členovia AS FHPV PU navrhli za členov volebnej a mandátovej komisie k voľbám do študentskej časti AS nasledovných členov študentskej časti akademickej obce FHPV PU: Ing. Mgr. Silviu Slivkovú, Mgr. Václava Hudečka, Mgr. Bibiánu Miščíkovú a Mgr. Darinu Ondrijovú.
Zároveň AS FHPV PU v súlade s platnými legislatívnymi dokumentmi vyhlásil doplňujúce voľby do študentskej časti AS. 
Predseda AS FHPV dal hlasovať o návrhu uznesenia č. 50.
K bodu 4 programu rokovania:
Podľa platných legislatívnych dokumentov, o. i. Zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách, AS fakulty schvaľuje na návrh dekana vnútorné predpisy fakulty,  medzi ktoré patrí aj organizačný poriadok.

Predseda AS FHPV PU privítal na zasadnutí AS dekanku fakulty doc. PhDr. Nadeždu Krajčovú, PhD. Dekanka predniesla návrh na premenovanie názvu Katedry geografie a regionálneho rozvoja, iniciovaný vedením katedry. Na základe tohto návrhu by mal nový názov katedry znieť „Katedra geografie a aplikovanej geoinformatiky“. 

                     Tento návrh v rámci rozpravy podporil doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., člen AS FHPV  PU a vedúci katedry. K uvedenej problematike vystúpili Mgr. Mária Majherová, PhD.,  doc. RNDr. Andrej Pavúk, PhD., Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD., prof. RNDr. Robert Ištok, PhD., ako aj dekanka fakulty doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD.
Po skončení rozpravy dal   Predseda AS FHPV dal hlasovať o návrhu uznesenia č. 51.
K bodu 5 programu rokovania:
                     Doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD. oboznámil prítomných s výsledkami anketového prieskumu, realizovaného medzi účastníkmi Dňa otvorených dverí na Prešovskej univerzite, ktorý sa konal 11. 2. 2014. V rozprave vystúpili viacerí členovia AS, ako aj dekanka fakulty doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD. 

K bodu 6 programu rokovania:
Predseda AS FHPV PU navrhol za rokovací termín AS FHPV PU v letnom semestri utorok v čase 13.00 hod. Tento termín bol členmi AS FHPV PU akceptovaný. Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. následne rokovanie AS FHPV PU ukončil. 

Návrhy na uznesenia z rokovania:
Uznesenie č. 50: 

AS FHPV PU na svojom riadnom zasadnutí 12. 2. 2014 vyhlásil doplňujúce voľby do študentskej časti AS FHPV a schválil volebnú a mandátovú komisiu v zložení: Ing. Mgr. Silviu Slivková, Mgr. Václav Hudeček, Mgr. Bibiána Miščíková a Mgr. Darina Ondrijová.
POČET PRÍTOMNÝCH: 13, ZA: 13, PROTI: 0, ZDRŽALI SA: 0
Uznesenie č. 51:

AS FHPV PU na svojom riadnom zasadnutí 12. 2. 2014 schválil zmenu znenia Organizačného poriadku Fakulty humanitných a prírodných vied PU v Prešove v jeho druhej časti, článku 5, bod 1. 

Pôvodné znenie: 

„Na fakulte sú zriadené tieto katedry:  

a) Katedra biológie,

b) Katedra ekológie,

c) Katedra geograﬁe a regionálneho rozvoja, 

d) Katedra fyziky, matematiky a techniky.“

Nové znenie:

„Na fakulte sú zriadené tieto katedry:  

a)
Katedra biológie,

b)
Katedra ekológie,

c)
Katedra geograﬁe a aplikovanej geoinformatiky, 

d)
Katedra fyziky, matematiky a techniky.“

POČET PRÍTOMNÝCH: 13, ZA: 13, PROTI: 0, ZDRŽALI SA: 0
Prešov, 13. februára 2014
Zapísal: Prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. 

Overili: Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD. 

             Mgr. Bibiána Miščíková
                                                                                               Prof. RNDr. Robert Ištok, PhD.

                                                                                                     predseda AS FHPV PU

