Zápisnica č. 3

zo zasadnutia Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 23. 6. 2011

I. Prítomní:PhDr. Branislav Frk, PhD., prof. RNDr. Robert Ištok, PhD., doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. RNDr. Andrej Pavúk, PhD., doc. RNDr. Marián Reiffers, DrSc., Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD., Jana Meričková, Bc. Peter Mocák, Mgr. Miloslav Michalko

Ospravedlnení:  Mgr. Martin Hromada, PhD., Mariana Olejníková

Neprítomní:  Mgr. Lucia Zajacová

Hostia:          Doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD., Ing. Emília Martinková      

II. Program rokovania 

1. Otvorenie

2. Kontrola plnenia uznesení

3. Prerokovanie a schválenie Výročnej správy o hospodárení FHPV PU za rok 2010

4. Schválenie zloženia komisií AS FHPV PU

5. Správa zo zasadnutia Rady vysokých škôl SR

6. Rozličnosti

7. Záver   

III. Priebeh rokovania

K bodu 1 programu rokovania

Zasadnutie otvoril a viedol predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD., napísaním zápisnice zo zasadnutia bol poverený Mgr. Miloslav Michalko.

K bodu 2 programu rokovania

Predseda AS FHPV PU konštatoval, že uznesenia, schválené na predošlých zasadnutiach AS FHPV PU boli splnené.
K bodu 3 programu rokovania

Na pozvanie predsedu AS FHPV PU prof. RNDr. Roberta Ištoka, PhD. bola prizvaná na zasadnutie tajomníčka FHPV Ing. Emília Martinková, aby prezentovala AS FHPV PU  základné informácie, týkajúce sa Výročnej správy o hospodárení FHPV PU za rok 2010. 
Po ukončení prezentácie predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. vyzval Dr. h. c., doc. PaedDr. Vladimíra Šebeňa, PhD., predsedu ekonomickej komisie AS FHPV PU, aby podal správu zo zasadnutia komisie, ktoré sa konalo dňa 22. 6. 2011 a ktoré bolo zvolané na základe podnetu, prijatého na zasadnutí AS FHPV PU, konaného 31. 5. 2011. Dr. h. c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD. zhodnotil priebeh zasadnutia komisie a prečítal zápisnicu z rokovania komisie s tajomníčkou fakulty, ktoré sa týkalo Výročnej správy o hospodárení FHPV PU za rok 2010. Po vysvetlení niektorých pripomienok členov ekonomickej komisie p. Ing. Emíliou Martinkovou, tajomníčkou FHPV PU na spoločnom stretnutí odporúčal Výročnú správu o hospodárení FHPV PU schváliť.
Predseda AS FHPV PU dal hlasovať o návrhu uznesenia č. 7.

K bodu 4 programu rokovania

Predseda AS FHPV PU vyzval predsedov jednotlivých komisií aby predniesli návrh na ich  zloženie. 
Dr. h. c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD., predseda ekonomickej komisie, oznámil AS FHPV PU návrh zloženia komisie, pričom za jej členov navrhol doc. RNDr. Mariána Reiffersa, DrSc., doc. RNDr. Radoslava Klamára, PhD. a Mgr. Miloslava Michalka. 
PhDr. Branislav Frk, PhD., predseda legislatívnej komisie, navrhol za členov komisie PaedDr. Lenku Pasternákovú, PhD., Mgr. Luciu Zajacovú a Marianu Olejníkovú. 
Doc. RNDr. Iveta Boroňová, PhD., predsedníčka sociálnej komisie, za členov komisie navrhla doc. RNDr. Andreja Pavúka, PhD., RNDr. Máriu Csatáryovú, PhD. a Janu Meričkovú. 
Doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., predsedníčka sociálnej komisie, navrhla AS FHPV PU za členov komisie PaedDr. Alenu Madzikovú, PhD., Mgr. Martina Angeloviča a Bc. Petra Mocáka. Za členku tejto komisie dodatočne Dr. h. c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD. navrhol Mgr. Máriu Majherovú, PhD. 

Predseda AS FHPV PU dal hlasovať o návrhu uznesenia č. 8.

K bodu 5 programu rokovania

Zástupca FHPV v RVŠ SR Dr. h. c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD. podal informáciu o priebehu a obsahu zasadnutia Rady vysokých škôl SR, ktoré sa konalo 21. 6. 2011 v Bratislave. V diskusii vystúpili doc. RNDr. Andrej Pavúk, PhD., RNDr. Marián Reiffers, DrSc. a doc. RNDr. Iveta Boroňová, PhD..
K bodu č. 6. programu zasadnutia

Predseda AS FHPV PU vyzval PhDr. Branislava Frka, PhD., predsedu legislatívnej komisie, aby informoval AS FHPV PU o rokovaní s právničkou JUDr. Boženou Pancurákovou o legislatívnom riešení návrhu na skrátenie funkčného obdobia súčasného AS FHPV PU na 3,5 roka. PhDr. Branislav Frk, PhD. tlmočil stanovisko JUDr. Boženy Pancurákovej, ktorá navrhuje dve možnosti riešenia v podobe úpravy dokumentu Zásad volieb do AS FHPV PU. Prvou možnosťou je schválenie zmeny znenia článku. 2 tohto dokumentu, druhou alternatívou je schválenie dodatku k Zásadám volieb do AS FHPV PU. 
Po krátkej diskusii predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. navrhol realizáciu druhej alternatívy, teda schválenia dodatku, ktorý upraví dĺžku funkčného obdobia AS FHPV a ktorého znenia pripraví Koordinačná rada AS FHPV v spolupráci s predsedom legislatívnej komisie AS FHPV PU a právničkou PU v termíne do najbližšieho riadneho zasadnutia AS FHPV PU.  
Predseda AS FHPV PU dal hlasovať o návrhu uznesenia č. 9.

Doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD., ktorá bola prizvaná na zasadnutie AS FHPV PU oboznámila jeho členov o svojom ďalšom postupe po prevzatí funkcie dekanky FHPV, ktorá sa týkala fungovania vedenia FHPV počas letných dovoleniek a prázdnin. V tomto období poverí funkciou prodekanov dvoch učiteľov fakulty. 
K bodu č. 7. programu rokovania

Predseda AS FHPV PU ukončil riadne zasadnutie AS FHPV. 

Návrhy na uznesenia z rokovania:

Uznesenie č. 7:

AS FHPV PU na svojom riadnom zasadnutí dňa 23. júna 2011 schválil s pripomienkami Výročnú správu o hospodárení FHPV PU za rok 2010.

ZA: 11 hlasov, PROTI: 0, ZDRŽALI SA: 0

Uznesenie č. 8:

AS FHPV PU na svojom riadnom zasadnutí dňa 23. júna. 2011 schválil členov komisií AS FHPV PU, tieto komisie budú pracovať v tomto zložení:

· ekonomická komisia AS FHPV PU: Dr. h. c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD. (predseda), doc. RNDr. Marián Reiffers, DrSc., doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., Mgr. Miloslav Michalko (členovia)

· legislatívna komisia AS FHPV PU: PhDr. Branislav Frk, PhD. (predseda), PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., Mgr. Lucia Zajacová a Mariana Olejníková (členovia)

· sociálna komisia AS FHPV PU: doc. RNDr. Iveta Boroňová, PhD. (predsedníčka), doc. RNDr. Andrej Pavúk, PhD., RNDr. Maria Csatáryová, PhD., Jana Meričková (členovia)

· študijná komisia AS FHPV PU: doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD. (predsedníčka), PaedDr. Alena Madziková, PhD., Mgr. Martin Angelovič, Bc. Peter Mocák, Mgr. Mária Majherová, PhD. (členovia)

ZA: 11 hlasov, PROTI: 0, ZDRŽALI SA: 0

Uznesenie č. 9: 

AS FHPV PU na svojom riadnom zasadnutí dňa 23. júna. 2011 poveruje Koordinačnú radu FHPV PU a predsedu LK AS FHPV sformulovať dodatok k Zásadám volieb do AS FHPV a jeho prerokovanie s právničkou PU JUDr. Boženou Pancurákovou. 
Termín: do najbližšieho riadneho zasadnutia AS FHPV PU.
ZA: 10 hlasov, PROTI: 0, ZDRŽALI SA: 0

Prešov, 27. júna 2011

Zapísal: Mgr. Miloslav Michalko

Overili:  Doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD.

              Jana Meričková

                                                                                               Prof. RNDr. Robert Ištok, PhD.

                                                                                                     predseda AS FHPV PU

