Zápisnica č. 6
Z riadneho zasadnutia Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 27. 02. 2012
I. Prítomní:doc. RNDr. Iveta Boroňová, PhD., PhDr. Branislav Frk, PhD., Mgr. Martin Hromada, prof. RNDr. Robert Ištok, PhD., doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., Mgr. Mária Majherová, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. RNDr. Andrej Pavúk, PhD., Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD., Jana Meričková, Mgr. Miloslav Michalko, Bc. Peter Mocák, Mariana Olejníková, Mgr. Lucia Zajacová
Neprítomní: -      
Hostia: prof. PhDr. Igor Kominarec, PhD., PaedDr. Janka Ferencová, PhD.
II. Program rokovania

1. Otvorenie

2. Kontrola plnenia uznesení

3. Prerokovanie a schválenie Štatútu ústavu pedagogiky, andragogiky a psychológie

    FHPV PU v Prešove
4. Aktualizácia študijných programov uskutočňovaných FHPV PU
5. Rozličnosti

6. Záver

III. Priebeh zasadnutia

K bodu 1 programu rokovania:

Zasadnutie otvoril a viedol predseda AS FHPV PU v Prešove prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. Oboznámil prítomných s programom, ku ktorému neboli žiadne doplňujúce návrhy. Navrhovaný program bol schválený.
K bodu 2 programu rokovania:
Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. konštatoval, že na predchádzajúcom zasadnutí neboli uložené žiadne termínované uznesenia, u ktorých by sa požadovalo plnenie. Zároveň privítal novú členku senátu za 3. volebný okrsok Mgr. Máriu Majherovú, PhD., ktorá nastúpila na uvoľnené miesto po prof. RNDr. Mariánovi Reiffersovi, DrSc.

K bodu 3 programu rokovania:

Riaditeľ Ústavu pedagogiky, andragogiky a psychológie FHPV PU v Prešove (ďalej ústav) prof. PhDr. Igor Kominarec, PhD. predložil a okomentoval návrh nového štatútu ústavu. Oboznámil členov AS FHPV PU s úpravami, ktoré súvisia a vyplynuli z organizačných zmien fakúlt PU a s novými úlohami ústavu. S predkladaným materiálom boli členovia AS FHPV PU oboznámení prostredníctvom elektronickej pošty. 
V rozprave k prerokúvanému vystúpila doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., ktorá diskutovala k problematike funkčnej štruktúry vedenia ústavu a Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD., ktorý konštatoval nejednotnosť v štruktúre pracovísk FHPV. Na základe iniciatívy členov AS FHPV PU bol sformulovaný návrh znenia uznesenia č. 23.

V súvislosti s prerokovaným bodom dal predseda AS FHPV PU hlasovať o schválení  uznesení. 22 a č. 23.
K bodu 4 programu rokovania:

Materiál k aktualizácii študijných programov predložila prodekanka pre vzdelávanie PaedDr. Janka Ferencová, PhD. Odôvodnila potrebu aktualizácie v súvislosti s akreditáciou nového študijného programu matematika, ktorý bol akreditovaný po zverejnení možnosti štúdia na FHPV PU na akademický rok 2012/2013. Ďalšie zmeny súviseli s pridelenou akreditáciou tým študijným programom, ktoré boli na FHPV PU, po organizačných zmenách ich však  zabezpečujú katedry na iných fakultách PU. Posledná zmena sa týkala zrušenia obmedzenia prijímania študentov na študijný program technická výchova v magisterskom stupni štúdia, v jeho externej forme. S predkladaným materiálom boli členovia AS FHPV PU oboznámení prostredníctvom elektronickej pošty. 

V rozprave vystúpila Mgr. Mária Majherová, PhD., ktorá sa informovala o možnosti študijného programu matematika – telesná výchova. 
K danému bodu bolo prijaté uznesenie č. 24.
K bodu 5 programu rokovania:
PhDr. Branislav Frk, PhD. požiadal členov AS FHPV PU o propagáciu publikovania v univerzitnom časopise NA PULZE za účelom skvalitnenia propagácie FHPV PU z hľadiska edukačnej a výskumnej činnosti. 
Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. informoval o situácii na Ostravskej univerzite v kontexte navrhovaných legislatívnych zmien vo vzťahu k vysokým školám v Českej republike.
K bodu 6 programu rokovania:
Predseda AS FHPV PU  prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. zasadnutie AS FHPV PU ukončil.
Najbližšie riadne zasadnutie AS FHPV PU je v harmonograme plánované na 30. 4. 2012.

Návrhy na uznesenia z rokovania:

Uznesenie č. 22:
AS FHPV PU na svojom riadnom zasadnutí 27. 2. 2012 schválil verejným hlasovaním návrh Štatútu Ústavu pedagogiky, andragogiky a psychológie FHPV PU v Prešove.  
PLATNÝCH HLASOV: 14
ZA: 14
PROTI: 0
ZDRŽAL SA: 0

Uznesenie č. 23:
AS FHPV PU žiada dekanku FHPV PU o predloženie koncepcie organizačnej štruktúry FHPV PU.
PLATNÝCH HLASOV: 14
ZA: 13
PROTI: 0
ZDRŽAL SA: 1

Uznesenie č. 24:
AS FHPV PU na svojom riadnom zasadnutí 27. 2. 2012 schválil verejným hlasovaním aktualizovaný materiál Možnosti štúdia na FHPV v akademickom roku 2012/2013.
PLATNÝCH HLASOV: 14
ZA: 14
PROTI: 0
ZDRŽAL SA: 0
Prešov, 29. februára 2012
Zapísala: Mgr. Mária Majherová, PhD.
prof. RNDr. Robert Ištok, PhD.
                                                                                                predseda AS FHPV PU

Overili: Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD.

             Mgr. Miloslav Michalko 

