Zápisnica č. 5
zo zasadnutia rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 8.11. 2011

I. Prítomní:doc. RNDr. Iveta Boroňová, PhD., PhDr. Branislav Frk, PhD., Mgr. Martin Hromada, prof. RNDr. Robert Ištok, PhD., doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. RNDr. Andrej Pavúk, PhD., Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD., Jana Meričková, Mgr. Miloslav Michalko, Bc. Peter Mocák, Mariana Olejníková

Ospravedlnení:  Mgr. Mária Majherová, PhD.

Neprítomní:       Mgr. Lucia Zajacová

Hostia:                doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD., Ing. Emília Martinková

II. Program rokovania

1. Otvorenie

2. Kontrola plnenia uznesení

3. Prerokovanie a schválenie Návrhu rozpočtu FHPV PU v Prešove na rok 2011

4. Rozličnosti

5. Záver

III. Priebeh zasadnutia

K bodu 1 programu rokovania:

Zasadnutie otvoril a viedol predseda AS FHPV PU v Prešove – prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. Oboznámil prítomných, že mimoriadne zasadnutie AS FHPV PU sa koná na žiadosť dekanky FHPV PU. Program zasadnutia, navrhovaný predsedom AS FHPV PU bol schválený.
K bodu 2 programu rokovania:
Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. konštatoval, že všetky uznesenia, prijaté na predchádzajúcom zasadnutí AS FHPV PU boli splnené. 
Oboznámil prítomných s výsledkami volieb člena AS FHPV PU vo volebnom obvode č. 3 zamestnaneckej časti. Voľby sa konali dňa 21. 10. 2011, predsedom volebnej komisie bol Mgr. Ján Brajerčík, PhD., členmi RNDr. Monika Ivanová, PhD. a PaedDr. Jaroslav Šoltés, PhD. Z priebehu volieb bola spracovaná zápisnica. Za členku AS FHPV PU bola 12 hlasmi zvolená Mgr. Mária Majherová, PhD.
K bodu 3 programu rokovania:

Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. oboznámil prítomných, že akademický senát fakulty podľa platného Zákona o vysokých školách (§ 27, odst. 1, pís. e) schvaľuje návrh rozpočtu fakulty, ktorý predkladá dekan. Príslušné materiály mali členovia AS FHPV PU k dispozícii prostredníctvom elektronickej pošty. 

Predseda AS FHPV PU privítal na zasadnutí AS FHPV PU dekanku FHPV PU doc. PhDr. Nadeždu Krajčovú, PhD. a tajomníčku FHPV PU Ing. Emíliu Martinkovú. 

Dekanka a tajomníčka fakulty oboznámili prítomných s postupom vytvárania rozpočtu fakulty na rok 2011. Celý proces prebiehal v špecifických podmienkach rozpočtového provizória, ako aj zmeny vo vedení fakulty. Predkladaný rozpočet v časti, zameranej na pridelenie finančných prostriedkov na pracoviská fakulty bol prerokovaný s Ekonomickou komisiou AS FHPV PU v prítomnosti predsedu AS FHPV PU. 
Predseda Ekonomickej komisie AS FHPV PU Dr. h. c. doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD. prezentoval členom AS stanovisko komisie, ktorá odporúča návrh rozpočtu FHPV PU na rok 2011 schváliť. 
K návrhu rozpočtu FHPV PU na rok 2011 prebehla rozprava. Vystúpili v nej prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. a Dr. h. c. doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD.
Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. dal hlasovať o schválení Návrhu rozpočtu FHPV PU na rok 2011 v znení uznesenia č. 19.

K bodu 4 programu rokovania:

Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. oboznámil prítomných s potrebou doplnenia členov Ekonomickej komisie AS FHPV PU. Za člena komisie bol navrhnutý PhDr. Marek Lukáč, PhD. Predseda AS FHPV PU prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. dal hlasovať o kooptovaní PhDr. Mareka Lukáča, PhD. za člena Ekonomickej komisie AS FHPV v znení uznesenia č. 20.

Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD., zástupca FHPV PU v Rade vysokých škôl SR oboznámil prítomných s obsahom jej rokovania 25. 10. 2011., ktoré sa týkalo o. i. metodiky tvorby rozpočtu. 

V rozprave vystúpili Bc. Peter Mocák, Mgr. Miloslav Michalko, dekanka FHPV PU doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD. a tajomníčka FHPV PU Ing. Emília Martinková. 

K bodu 5 programu rokovania:
Predseda AS FHPV PU  prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. zasadnutie AS FHPV PU ukončil. 

Návrhy na uznesenia z rokovania:

Uznesenie č. 19:

AS FHPV PU na svojom mimoriadnom zasadnutí 8. 11. 2011 schválil verejným hlasovaním návrh rozpočtu FHPV PU na rok 2011, predložený dekankou FHPV PU. 

PLATNÝCH HLASOV: 13        ZA: 13           PROTI: 0          ZDRŽAL SA: 0

Uznesenie č. 20:

AS FHPV PU na svojom mimoriadnom zasadnutí 8. 11. 2011 schválil za člena Ekonomickej komisie AS FHPV PU PhDr. Mareka Lukáča, PhD.
PLATNÝCH HLASOV: 12        ZA: 12           PROTI: 0          ZDRŽAL SA: 0

Prešov, 14. november 2011

Zapísal: prof. RNDr. Robert Ištok, PhD.

            prof. RNDr. Robert Ištok, PhD. 

                predseda AS FHPV PU

Overili: Dr.h.c., doc. PaedDr. Vladimír Šebeň, PhD.

             Mgr. Miloslav Michalko 

