Zápisnica č. 24

z rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 13. 9. 2010 

I. Prítomní: 
Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., CSc., doc. PhDr. Marta Germušková PhD., PaedDr. Jozef Hrušovský, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., Mgr. Martin Angelovič, Mgr. Miloslav Michalko, Jana Antušová, Marianna Olejníková

Ospravedlnení: 
doc. PhDr. Irena Antoničová, PhD., doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD.,

Neprítomní: 
 ---

Hostia:
doc. PhDr. Peter Beisetser, PhD.



Ing. Emília Martinková 

II. Program rokovania
1. Kontrola plnenia uznesení.

2. Prerokovanie a schválenie Organizačného poriadku FHPV.

3. Prerokovanie a schválenie Dodatku č. 1 k Zásadám volieb do AS FHPV.

4. Rozličnosti.


III. Priebeh rokovania
Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka AS FHPV PU v Prešove - doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. Napísaním zápisnice zo zasadnutia bola poverená doc. PhDr. Marta Germušková PhD. Predsedníčka uviedla dôvod zvolania zasadnutia AS. V následnom hlasovaní bol program rokovania jednomyseľne schválený.

K bodu 1 programu rokovania
Predsedníčka AS FHPV pri kontrole uznesení skonštatovala, že prijaté uznesenia sú splnené, uznesenie č.67 trvá.

K bodu 2 programu rokovania
Prodekan pre rozvoj FHPV PU v Prešove doc. Peter Beisetzer, PhD., predložil z poverenia vedenia fakulty Návrh organizačného poriadku, uviedol dôvody jeho predloženia, ktoré súvisia s organizačnými zmenami na PU. V diskusii vystúpili doc. Jaroslav Kušnír, doc. Marta Germušková, PaedDr. Jozef Hrušovský, ktorí navrhli proces schvaľovania organizačného poriadku skoordinovať s FF. doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., upozornila na nutnosť kontroly predloženého návrhu Právnym oddelením PU. 

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 3 programu rokovania
Predsedníčka AS FHPV PU v Prešove - doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., predložila na schválenie Dodatok č. 1 k Zásadám volieb do AS FHPV. K predloženému návrhu neboli vznesené žiadne pripomienky. 

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 4 programu rokovania
doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., upozornila na využitie špecifík na laboratórnu výučbu na katedre ekológie, na základe informácií uvedených v Zápisnici č. 3, zo zasadnutia katedry ekológie FHPV PU v Prešove, konaného dňa 3.6.2010, v ktorej v bode 6 sa uvádza „Čo sa týka špecifikácií pre rok 2010 sa suma pridelených financií na fakultu pohybuje na úrovni 27 000 €. Predmetný objem sa nebude deliť na jednotlivé katedry, prioritne sa uprednostní financovanie zabehnutie fungovania prístrojovej techniky centier excelentnosti. Samozrejme pri dôvodnej naliehavosti použitia sa budú môcť po konzultácii s tajomníčkou fakulty predmetné finančné prostriedky použiť aj inde“.

Po diskusii bolo prijate uznesenie.  

IV. Návrhy na uznesenia z rokovania
Uznesenie č. 68: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí 13.9.2010 sa zaoberal pripravovanými organizačnými zmenami na FHPV a navrhuje proces schvaľovania Organizačného poriadku fakulty skoordinovať s FF PU. 

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 69:

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí 13.9.2010 schválil Dodatok č.1 k Zásadám volieb do AS FHPV.

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 70:

AS FHPV PU žiada vedenie fakulty, aby k zápisu uvedeného v Zápisnici č. 3, zo zasadnutie katedry ekológie zo dňa 3.6.2010 pod bodom 6. Rozpočet katedry ekológie na rok 2010, zaujal stanovisko.

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Prešov 27. september 2010

Zapísal: doc. PhDr. Marta Germušková PhD.,
doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.

predsedníčka AS FHPV PU

Overili: 
doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., 


Mgr. Martin Angelovič

