Zápisnica č. 25

napísaná z rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 30. 9. 2010 

I. Prítomní: 
doc. PhDr. Irena Antoničová, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., doc. PhDr. Marta Germušková, CSc., PaedDr. Jozef Hrušovský, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD., doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., Mgr. Martin Angelovič, Jana Antušová, Marianna Olejníková
Ospravedlnení: doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD., Mgr. Miloslav Michalko
Neprítomný: 
---

Hostia:
prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc.

II. Program rokovania
1. Kontrola plnenia uznesení.

2. Návrh dekana na zrušenie pracovísk.

3. Návrh dekana na zriadenie pracoviska. 

4. Prerokovanie a schválenie Organizačného poriadku FHPV.

5. Personálny návrh dekana. 

6. Prerokovanie návrhu študijných programov prijímacieho konania na 

    akademický rok 2011/2012. 

7. Vyhlásenie doplňujúcich volieb do AS FHPV.

8. Rozličnosti.


III. Priebeh rokovania
Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka AS FHPV PU v Prešove - doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. Napísaním zápisnice zo zasadnutia bol poverený Mgr. Martin Angelovič. Predsedníčka uviedla dôvod zvolania zasadnutia AS. V následnom hlasovaní bol program rokovania jednomyseľne schválený.

K bodu 1 programu rokovania
Predsedníčka AS FHPV pri kontrole uznesení skonštatovala, že uznesenia sú splnené, uznesenie č. 70 trvá. 

K bodu 2 programu rokovania
Dekan fakulty prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc., predložil AS Návrh na zrušenie pracovísk, zároveň zdôvodnil nevyhnutnosť tohto kroku spojeného s procesom organizačných zmien na PU. 

ZA – 10 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 1

K bodu 3 programu rokovania
Dekan fakulty prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc., predložil AS Návrh na zriadenie nového pracoviska. Opätovne uviedol, že predložený návrh súvisí s organizačnými zmenami na PU. Navrhol zriadiť Katedru andragogiky a jej začlenenie do Ústavu pedagogiky a psychológie pod novým názvom Ústav pedagogiky, andragogiky a psychológie. 

V diskusii doc. PhDr. Marta Germušková, CSc., ocenila ústretovosť FHPV v procese začlenenia pracoviska z FF do organizačnej štruktúry FHPV.  
ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 4 programu rokovania
Dekan prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc., predložil AS FHPV na prerokovanie a schválenie Organizačný poriadok FHPV. Uviedol, že predloženie nového návrhu Organizačného poriadku súvisí s organizačnými zmenami na fakulte. Dekan sa poďakoval predsedníčke AS FHPV doc. Ing. Danici Fazekašovej, PhD. za profesionalitu pri tvorbe nového organizačného poriadku. 

Následne predsedníčka legislatívnej komisie doc. Šutiaková odporučila predložený návrh schváliť po zapracovaní formálnych nepresností, ktoré vyznačila priamo v texte. 

ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 5 programu rokovania
Dekan prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc., predložil AS personálny návrh na funkciu prodekana pre zahraničie. Uviedol dôvody potreby schválenia nového prodekana a stručne predstavil kandidátku na funkciu RNDr. Danu Gabríkovú, PhD. 

V rozprave k tomuto bodu zaznela požiadavka členov AS (Mgr. Angelovič, PaedDr. Pasternáková, Ing. Burger, PaedDr. Hrušovský), ktorá sa týkala verejného predstavenia kandidáta na funkciu prodekana. Z uvedeného dôvodu členovia AS navrhli rokovať o prednesenom návrhu dekana až po osobnom verejnom predstavení kandidáta pred AS.  

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 6 programu rokovania

Predsedníčka AS FHPV PU, na základe požiadania vedenia FHPV, predložila členom AS Návrh študijných programov prijímacieho konania na akademický rok 2011/2012. 

K predloženému návrhu neboli vznesené žiadne pripomienky. 

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 7 programu rokovania

AS vyhlásil doplňujúce voľby do AS FHPV PU a prerokoval a schválil návrhy členov volebnej komisie pre doplňujúce voľby za zamestnaneckú časť a za študentskú časť. 

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

IV. Návrhy na uznesenia z rokovania
Uznesenie č. 71: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí 30.9.2010 prerokoval Návrh dekana na zrušenie pracovísk: Katedra knižničných a slovakistických štúdií, Katedra výtvarnej výchovy a umenia, Katedra občianskej a etickej výchovy, Katedra hudby, Katedra anglického jazyka a literatúry a súhlasí so zrušením uvedených pracovísk.

ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 72:

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí 30.9.2010 prerokoval Návrh dekana na zriadenie Katedry andragogiky a jej začlenení do Ústavu pedagogiky a psychológie s novým názvom: Ústav pedagogiky, andragogiky a psychológie.

ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 73:

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí 30.9.2010 prerokoval a schválil Organizačný poriadok FHPV PU s pripomienkami uvedenými v rozprave k bodu 4.

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 74:

AS FHPV PU v Prešove žiada dekana FHPV na základe rozpravy uvedenej v bode č.5, aby zabezpečil verejné predstavenie kandidáta pred AS na funkciu prodekana. 

ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 1

Uznesenie č. 75:

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí 30.9.2010 prerokoval a schválil Návrh študijných programov prijímacieho konania na akademický rok 2011/2012 

ZA –12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 76

AS FHPV PU V Prešove na svojom zasadnutí 30.9.2010 vyhlásil doplňujúce voľby do AS za zamestnaneckú časť a za študentskú časť.

ZA –11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 77

AS FHPV PU V Prešove na svojom zasadnutí 30.9.2010 schválil:

a) volebnú komisiu pre doplňujúce voľby do AS FHPV PU za zamestnaneckú časť: doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., prof. RNDr. Robert Ištok, PhD.

b) volebnú komisiu pre doplňujúce voľby do AS FHPV PU za študentskú časť: Ing. Lenka Bobuľská, Mgr. Martin Angelovič, Mariana Olejníková.

ZA –11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Prešov 30. september 2010

Zapísal: Mgr. Martin Angelovič
doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.

predsedníčka AS FHPV PU

Overili: 
doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., 


Mariana Olejníková 
