Zápisnica č. 21

zo zasadnutia rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 16. 2. 2010

I. Prítomní: 
doc. PhDr. Irena Antoničová, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., doc. PhDr. Marta Germušková, CSc., PaedDr. Jozef Hrušovský, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD., Bc. Jana Andrašková, Mgr. Martin Angelovič, Mgr. Miloslav Michalko, 
Ospravedlnení: 
Bc. Alena Steranková, prof. RNDr. Jozef Terek, PhD.,


Neprítomní: 
Jana Antušová, Marianna Olejníková
Hostia:
doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD.

II. Program rokovania

1. Kontrola plnenia uznesení.

2. Návrh na zlúčenie Katedry fyziky, Katedry matematiky, Katedry techniky a digitálnych kompetencií FHPV PU.

3. Návrh na zriadenie Oddelenia implementácie projektov na FHPV PU.

4. Rozličnosti.

III. Priebeh rokovania

Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka AS FHPV PU v Prešove - doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. Napísaním zápisnice zo zasadnutia bol poverený Mgr. Miloslav Michalko. V následnom hlasovaní bol program rokovania jednomyseľne schválený.   

K bodu 1 programu rokovania
Doc. PhDr. Andraj Sičák, PhD. konštatoval, že uznesenie č. 54 trvá, ostatné prijaté uznesenia sú splnené. 

K bodu 2 programu rokovania
Predsedníčka senátu doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. bola listom zo dňa 1.2.2010 požiadaná dekanom fakulty o vyjadrenie AS k Návrhu na zlúčenie Katedry fyziky, Katedry matematiky, Katedry techniky a digitálnych kompetencií FHPV PU. Následne požiadala predkladateľa, v zastúpení pána dekana, doc. PhDr. Nadeždu Krajčovu, PhD., o zdôvodnenie návrhu.

V rozprave vystúpil Ing. Vladimír Burger, PhD., ktorý predniesol písomné vyjadrenie dotknutých katedier. Vyjadrenie obsahovalo opatrný súhlas katedier s návrhom o zlúčení, kde na Katedre fyziky prevláda obava z negatívnych dopadov na priestorové podmienky a personálne obsadenie katedry. 

Predsedníčka senátu doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. dala hlasovať o Návrhu dekana na zlúčenie Katedry fyziky, Katedry matematiky, Katedry techniky a digitálnych kompetencií FHPV PU

ZA – 11 hlasov, PROTI –2, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 3 programu rokovania

Predsedníčka senátu doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. bola listom zo dňa 1.2.2010 požiadaná dekanom fakulty o vyjadrenie AS k Návrhu na zriadenie oddelenia implementácie projektov na FHPV PU. Následne požiadala predkladateľa, v zastúpení pána dekana, doc. PhDr. Nadeždu Krajčovu, PhD., o zdôvodnenie návrhu.

V rozprave vystúpila RNDr. Irena Šutiaková, PhD., ktorá vzniesla dotaz týkajúci sa náplni práce pracovných síl na spomínanom oddelení. Ďalej doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. predniesla písomné stanovisko prof. RNDr. Jozefa Tereka, PhD., z ktorého vyplynulo, že navrhované zmeny týkajúce sa katedier biológie a ekológie negatívne prispejú k plneniu aktivít na katedre ekológie. Prof. RNDr. Jozef Terek, PhD. v uvedenom stanovisku navrhuje, aby sa plánované zmeny nedotkli katedry ekológie. Následne doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. predložila doplňujúce informácie o fungovaní katedry a dala hlasovať o predloženej pripomienke.

ZA – 10 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 3
K bodu 4 programu rokovania

Doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD. a doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. požiadali  doc. PhDr. Nadeždu Krajčovú, PhD., aby ozrejmila stav riešenia integrácie identických katedier. Následne doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD. informovala o zasadnutí komisie PU pre riešenie identických študijných programov a zároveň konštatovala, že stanovisko vedenia PU nemôže vedenie FHPV akceptovať. Vedenie FHPV pripravilo iný návrh riešenia identických študijných programov, ktorý bol odoslaný komisii a pracoviskám FHPV. Písomný návrh vedenia FHPV PU bol predložený komisii a zároveň s ním bola oboznámená aj akademická obec (AO) prostredníctvom vedúcich katedier. Na to PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD. navrhla iniciovať zvolanie AO.

IV. Návrhy na uznesenia z rokovania
Uznesenie č. 55: 
AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 16.2.2010 prerokoval Návrh dekana na zlúčenie Katedry fyziky, Katedry matematiky, Katedry techniky a digitálnych kompetencií FHPV PU a súhlasí s predloženým návrhom. 

ZA – 13 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 56: 
AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 16.2.2010 prerokoval Návrh dekana na zriadenie oddelenia implementácie projektov na FHPV PU a  súhlasí s predloženým návrhom a zároveň odporúča zaoberať sa pripomienkou uvedenou v bode 3.

ZA – 13 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Prešov 23. februára 2010

Zapísal: Mgr. Miloslav Michalko
doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.

predsedníčka AS FHPV PU

Overili: 
doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., 


Mgr. Martin Angelovič

