Zápisnica č. 22

zo zasadnutia rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 2. 6. 2010

I. Prítomní: 
doc. PhDr. Irena Antoničová, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., PaedDr. Jozef Hrušovský, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD., prof. RNDr. Jozef Terek, PhD., Mgr. Martin Angelovič, Jana Antušová, Mgr. Miloslav Michalko 
Ospravedlnení: 
Bc. Alena Steranková


Neprítomní: 
Marianna Olejníková, doc. PhDr. Marta Germušková, CSc.

Hostia:
 doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD.



 prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc.

                           doc. PaedDr. Peter Beisetzer, PhD.


Ing. Emília Martinková
II. Program rokovania

1. Kontrola plnenia uznesení.

2. Správa o činnosti FHPV PU za rok 2009.

3. Správa o hospodárení FHPV PU za rok 2009.

4. Návrh rozpočtu na rok 2010.

5. Informácia vedenia FHPV PU o pripravovaných organizačných

    zmenách.

6. Správa o činnosti AS FHPV PU za predchádzajúce obdobie.

7. Rozličnosti.  

III. Priebeh rokovania

Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka AS FHPV PU v Prešove - doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. Napísaním zápisnice zo zasadnutia bol poverený Mgr. Miloslav Michalko. V následnom hlasovaní bol program rokovania jednomyseľne schválený.   

K bodu 1 programu rokovania
Uznesenie č. 55 bolo splnené. Uznesenie č. 56 nebolo splnené, pripomienka nebola zohľadnená.

K bodu 2 programu rokovania
Doc. PaedDr. Peter Beisetzer, PhD. predložil Správu o činnosti FHPV PU za rok 2009, zdôraznil jej štruktúru, ktorá vychádza z pokynov Ministerstva školstva SR. Doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. upozornila na formálne chyby v texte správy a na organizačnú štruktúru uvedenú v správe, ktorá nie je v súlade s platným Organizačným poriadkom FHPV. Akademický senát Uznesením č. 54 požiadal dekana FHPV o aktualizáciu organizačného poriadku, tak ako to vyplýva § 33 ods. 5 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách. 

ZA – 11 hlasov, PROTI –0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 3 programu rokovania

Ing. Emília Martinková informovala o hospodárení FHPV PU za rok 2009. V rozprave nevystúpil žiaden člen AS. 

ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 1
K bodu 4 programu rokovania

Ing. Emília Martinková, v zastúpení dekana fakulty, predstavila Rozpočet FHPV PU pre rok 2010. Predsedníčka AS FHPV PU požiadala Ing. Vladimíra Burgera, PhD., predsedu Ekonomickej komisie AS FHPV PU, aby uviedol stanovisko EK AS FHPV PU k predloženému dokumentu: Ing. Vladimír Burger, PhD. - predložil písomné stanovisko EK AS FHPV PU, v ktorom sa odporúča schváliť rozpočet FHPV pre rok 2010. Predsedníčka AS FHPV PU otvorila rozpravu k danému bodu rokovania. Ing. Vladimír Burger, PhD. sa pýtal aká metodika bola použitá na prepočty. 

Mgr. Martin Angelovič položil otázku ohľadom vytvorenia fondov pre marketing. 

Doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. požiadala o upresnenie prerozdelenia finančných prostriedkov určených na špecifiká praktickej výučby. 
Po rozprave predsedníčka AS FHPV PU dala hlasovať za predložený návrh rozpočtu FHPV PU pre rok 2010. 

Výsledky hlasovania:

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0
K bodu 5 programu rokovania

Doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., zdôvodnila zaradenie uvedeného problému na rokovanie AS po dohode s dekanom fakulty a zároveň konštatovala, že AS nebol informovaný a nemal možnosť sa vyjadriť k pripravovaným organizačným zmenám, tak ako to vyplýva z § 27 ods. 1 písmeno j) zákona č.131. Informovala o zasadnutí KD zo dňa 12. 5. 2010, na ktorom boli prezentované stanoviská dekana fakulty a rektora PU k organizačným zmenám. Následne požiadala dekana fakulty, aby informoval AS o pripravovaných organizačných zmenách.   

Dekan fakulty vysvetlil postup a kroky, ktoré smerujú k integrácii duplicitných odborov, zároveň uviedol aj stanovisko vedenia FHPV. 

V rozprave vystúpil doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD., ktorý vyjadril nespokojnosť, ako aj nemožnosť vyjadriť sa ku organizačným zmenám. 

Mgr. Martin Angelovič sa opýtal na študentov, ktorí odídu z FHPV PU na FF PU a zapochyboval o následnej konkurencieschopnosti FHPV PU. 

PaedDr. Jozef Hrušovský, PhD.  považuje proces integrácie za veľmi zložitý a následne prečítal stanovisko katedry hudby. Stanovisko je priložené v zápisnici. 

doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. vyjadrila spokojnosť s profiláciou na prírodné vedy, aj keď sa obáva o konkurenciu zo strany PrF UPJŠ v Košiciach. Ďalej vyjadrila požiadavku podrobnej analýzy týkajúcej sa schválenej integrácie. 

Dekan FHPV PU na záver rozpravy zdôraznil, že organizačné zmeny sú v záujme univerzity a ubezpečil AS, že FHPV PU ostane konkurencieschopnou a vyzval na zintenzívnenie práce v oblasti vedy. 

AS k uvedenému bodu prijal uznesenie č. 60. 

ZA – 13 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0
K bodu 6 programu rokovania

Členovia AS FHPV PU obdržali Správu o činnosti AS FHPV PU v elektronickej forme. Doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., podala informáciu k jednotlivým bodom správy. 
ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 7 programu rokovania

Doc. PhDr. Nadežda krajčová, PhD. predložila návrh na úpravu harmonogramu akademického roka 2010/2011. Uvedený návrh sa týkal potvrdenia výberu tém záverečnej práce na príslušnom vedecko-pedagogickom pracovisku do 7. 2. 2011.
ZA – 13 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

IV. Návrhy na uznesenia z rokovania
Uznesenie č. 57: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 2.6.2010 schválil s pripomienkami Správu o činnosti FHPV PU za rok 2009. 

ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 58: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 2.6.2010 schválil Správa o hospodárení FHPV PU za rok 2009.
ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 1

Uznesenie č. 59: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 2.6.2010 schválil Návrh rozpočtu FHPV PU pre rok 2010. 
ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 60: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 2.6.2010 sa zaoberal informáciou vedenia fakulty o pripravovaných organizačných zmenách a žiada vedenie FHPV PU o predloženie analýzy vplyvu organizačných zmien na ďalšiu existenciu fakulty. 

ZA – 13 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 61: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 2.6.2010 schválil Správa o činnosti AS FHPV PU za obdobie od 19. mája 2009 do 2. júna 2010.

ZA – 12 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 62: 

AS FHPV PU v Prešove na svojom zasadnutí dňa 2.6.2010 schválil Návrh na úpravu harmonogramu akademického roka 2010/2011.

ZA – 13 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Prešov 10. júna 2010

Zapísal: Mgr. Miloslav Michalko
doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.

predsedníčka AS FHPV PU

Overili: 
doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., 


Mgr. Martin Angelovič

