Zápisnica č. 20

napísaná z mimoriadneho rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 27. 1. 2010 

I. Prítomní: 
doc. PhDr. Irena Antoničová, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., doc. PhDr. Marta Germušková, CSc., PaedDr. Jozef Hrušovský, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD., prof. RNDr. Jozef Terek, PhD., Bc. Alena Steranková, Mgr. Martin Angelovič, Mgr. Miloslav Michalko, Marianna Olejníková 

Ospravedlnení: 
Bc. Jana Andrašková, Jana Antušová 


Neprítomní: 
doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD. 

Hostia:
doc. PhDr. Nadežda Krajčová, Phd.



Ing. Emília Martinková


II. Program rokovania
1. Prekovanie opatrenia dekana č.2/2010

III. Priebeh rokovania
Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka AS FHPV PU v Prešove - doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. Napísaním zápisnice zo zasadnutia bol poverený Mgr. Martin Angelovič. Predsedníčka uviedla dôvod zvolania mimoriadneho zasadnutia AS na základe požiadavky členov AS. V následnom hlasovaní bol program rokovania jednomyseľne schválený.   

Predsedníčka AS FHPV vysvetlila postupnosť krokov, ktoré nastali odo dňa doručenia materiálu „Optimalizácia pracovných činností na FHPV“. S uvedeným materiálom boli členovia AS oboznámení na neformálnom stretnutí a následne bol prerokovaný v Koordinačnej rade AS, z ktorého vzišlo stanovisko (viď príloha), v ktorom sa konštatuje, že ustanovenie § 27 ods. 1 písm. j) zákona č. 131 o vysokých školách neupravuje pôsobnosť AS v oblasti pracovných činností. Podľa uvedeného paragrafu sa AS vyjadruje o návrhu dekana na zriadenie, zlúčenie, splynutie, rozdelenie alebo zrušenie pracovísk fakulty. Zároveň sa v stanovisku uvádza, že v Organizačnom poriadku Fakulty humanitných a prírodných vied, ktorý podľa § 33 ods. 5 zákona schvaľuje senát, sú ustanovenia, ktoré nie sú aktuálne a nezodpovedajú skutočnému stavu na fakulte.  

Pri osobnom stretnutí s vedením uviedla, že je potrebné vypracovať dva návrhy a to návrh na zlúčenie pracovísk a návrh na vznik nového pracoviska s odôvodnením a projektom rozvoja uvedených pracovísk. Návrhy neobdržala a preto nebolo zvolané zasadnutie AS FHPV v tejto veci. Na stretnutí p. dekana s vedúcimi katedier, ktorých sa tieto zmeny týkajú odznela informácia, že vedenie FHPV má stanovisko od AS FHPV k týmto zmenám. Týmto vzniklo podozrenie, že predsedníčka AS podpísala súhlasné stanovisko bez vedomia členov AS. Predsedníčka jednoznačne uviedla, že k žiadnym návrhom, ktoré jej údajne boli doručené sa nevyjadrila. Následne predsedníčka AS oboznámila prítomných s opatrením dekana č.2/2010, ktorým sa zlučujú tri katedry FHPV, Katedra Matematiky, Fyziky, Technickej výchovy a digitálnych kompetencií a vytvára sa nové pracovisko Oddelenie implementácie projektov. Konštatovala, že Opatrenie dekana č. 2/2010 nie je v súlade so zákonom, pretože potrebné dokumenty neboli prerokované na zasadnutí AS podľa § 27 ods. 1 písm. j) zákona. 

Následne reagovali za vedenie fakulty doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD. a Ing. Emília Martinková. Oponovali tým, že na hore uvedené kroky majú stanovisko AS. 

V rozprave vystúpil podpredseda AS FHPV Mgr. Martin Angelovič, ktorý upozornil, že ide o nedorozumenie, pretože sa nejedná o stanovisko AS, ale iba o vyjadrenie Koordinačnej rady AS FHPV k materiálu Optimalizácia pracovných činností. 

V rozprave ďalej vystúpili doc. PhDr. Jaroslav Kušnír, PhD., ktorý apeloval smerom k vedeniu fakulty, aby plánované organizačné zmeny uskutočnilo vedenie až po vyjadrení pracovných komisií, o ktorých hovoril Rektor PU na stretnutí s AO PU. Ďalej v rozprave vystúpili prof. RNDr. Jozef Terek, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., ktorí sa zhodli v tom, že došlo k nedorozumeniu a predmetné vyjadrenie AS sa netýka uvedených skutočností spájania jednotlivých katedier a vytvorenia nového pracoviska na FHPV, ale ide o vyjadrenie koordinačnej rady AS FHPV k predloženému dokumentu Optimalizácia pracovných činností, a preto je toto vyjadrenie v danej veci bezpredmetné. AS preto apeloval na vedenie fakulty za skorú nápravu vecí v súlade so zákonom o vysokých školách a predloženie potrebných materiálov k uvedeným organizačným zmenám na FHPV.

IV. Návrhy na uznesenia z rokovania
Uznesenie č. 53: 

AS FHPV PU na svojom zasadnutí 27. 1. 2010 prerokoval Opatrenie dekana č. 2/2010, týkajúce sa organizačných zmien na fakulte. AS konštatuje, že Opatrenie dekana č. 2/2010 nie je vydané v súlade so zákonom, pretože k zriadeniu Oddelenia implementácie projektov a zlúčeniu Katedier Matematiky, Fyziky, Technickej výchovy a digitálnych kompetencií sa AS nevyjadril podľa § 27 odsek 1 písm. j) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách, pretože mu neboli doručené potrebné materiály.

ZA – 14 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Uznesenie č. 54: 

AS žiada dekana FHPV, aby predložil na schválenie aktualizovaný organizačný poriadok k termínu účinnosti navrhovaných organizačných zmien v zmysle § 33 ods. 5 zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách. 

ZA – 14 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Prešov 27. január 2010

Zapísal: Mgr. Martin Angelovič
doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.

predsedníčka AS FHPV PU

Overili: 
doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD., 


Mgr. Miloslav Michalko 

Akademický senát Fakulty humanitných a prírodných vied PU
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Titl. 

prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc. 

dekan FHPV PU v Prešove

Vec 

Stanovisko AS k predloženému materiálu 

Koordinačná rada AS sa na svojom zasadnutí 14.12.2009 zaoberala predloženým materiálom „Optimalizácia pracovných činností na FHPV“ a konštatuje, že ustanovenie § 27 ods. 1 písm. j) zákona neupravuje pôsobnosť AS v oblasti pracovných činností. Podľa uvedeného paragrafu sa AS vyjadruje o návrhu dekana na zriadenie, zlúčenie, splynutie, rozdelenie alebo zrušenie pracovísk fakulty. 

Zároveň Vás upozorňujeme, že v Organizačnom poriadku Fakulty humanitných a prírodných vied, ktorý podľa § 33 ods. 5 zákona schvaľuje senát, sú ustanovenia, ktoré nie sú aktuálne a nezodpovedajú skutočnému stavu na fakulte. 

Prešov 14.12.2009 




doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. 








predsedníčka AS FHPV PU v Prešove

Koordinačná rada Akademického senátu FHPV:

doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.
doc. PhDr. Andrej Sičák, PhD.
Mgr. Martin Angelovič
