Zápisnica č. 31

zo zasadnutia Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 31. 3. 2011

I. Prítomní: doc. PhDr. Irena Antoničová, PhD., doc. RNDr. Iveta Boroňová, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhDr. Branislav Frk, PhD., doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., Dr. h. c. doc. PaedDr.Vladimír Šebeň, PhD., doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD., Mgr. Martin Angelovič, Bc. Ján KOŽÁR, Mariana Olejníková Jana Meričková, Mgr. Miloslav Michalko, 

II. Program rokovania

1.  Voľba kandidáta na dekana FHPV

III. Priebeh rokovania

Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka AS FHPV PU v Prešove doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. Napísaním zápisnice zo zasadnutia bol poverený PhDr. Branislav Frk, PhD.

Hlasovanie k programu zasadnutia : 

ZA – 15 hlasov, PROTI –0, ZDRŽALI SA – 0

Program rokovania bol jednomyseľne schválený.   

K bodu 1 programu rokovania
Doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. odovzdala slovo Dr. h. c. doc. PaedDr.Vladimírovi Šebeňovi, PhD., predsedovi volebnej komisie pre voľby kandidáta na dekana, ktorý informoval členov AS o aktivitách volebnej komisie, ako aj o priebehu volieb. Voľby prebehli bez problémov, nikto z členov akademického senátu nemal žiadne pripomienky k priebehu voľby.

Výsledok tajnej voľby kandidáta na dekana FHPV: kandidátka doc. PhDr. Nadežda Krajčová, PhD.,

ZA – 13 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 2

Diskusia : 

V diskusii vystúpili: doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., Dr. h. c. doc. PaedDr.Vladimír Šebeň, PhD. Predsedníčka AS FHPV PU v Prešove doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., poďakovala predsedovi a členom volebnej komisie za organizáciu a priebeh volieb. Dr. h. c. doc. PaedDr.Vladimír Šebeň, PhD., v súvislosti s voľbami do AS FHPV v najbližšom období, sa vyslovil za zmenu volebných obvodov a zmenu systému volieb do senátu, ktorá by zabezpečila zastúpenie všetkých katedier v senáte. 

IV. Návrhy na uznesenia z rokovania
Uznesenie č. 87: 

AS FHPV PU v Prešove konštatuje, že voľby kandidáta na dekana FHPV prebehli v súlade so Zásadami volieb kandidáta na dekana FHPV a výsledky volieb sú právoplatné.

Hlasovanie:

ZA – 15 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽALI SA – 0

Prešov 31. marec 2011

Zapísal: PhDr. Branislav FRK, PhD.

      doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.

            predsedníčka AS FHPV PU

Overili: 
doc.RNDr. Irena Šutiaková, PhD. 


Mgr. Martin Angelovič 

