Zápisnica č. 32

zo zasadnutia rokovania Akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove

zo dňa 13. 4. 2011

I. Prítomní: 
doc. Iveta Boroňová, PhD., Ing. Vladimír Burger, PhD., doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., PhDr. Branislav Frk, PhD., doc. PhDr. Ľuba Končeková, PhD., doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD., PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., Jana Merčíková, Mariana Olejníková, Mgr. Martin Angelovič, Mgr. Miloslav Michalko, Bc. Ján Kožár, 
Ospravedlnení: 
doc. PhDr. Irena Antoničová, doc. RNDr. Irena Šutiaková, PhD.,


Neprítomní: 
Dr. h. c. doc. PaedDr. Vladimír šebeň, PhD.,

II. Program rokovania

1. Prerokovanie a schválenie Dodatku č. 2 k Zásadám volieb do AS FHPV.

2. Vyhlásenie volieb do AS FHPV.

3. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti AS HFPV.

III. Priebeh rokovania

Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka AS FHPV PU v Prešove - doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. Písaním zápisnice zo zasadnutia bol poverený doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD. 

Pred rokovaním doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. podala návrh na doplnenie programu rokovania o bod 3. Prerokovanie a schválenie Správy o činnosti akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove, o ktorom sa hlasovalo. 

ZA – 12 hlasov, PROTI –0, ZDRŽALI SA – 0

K bodu 1 programu rokovania
doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. predložila návrh Dodatku č. 2. k Zásadám volieb do AS, v ktorom sa upravuje počet volebných obvodov. V diskusii vystúpil Mgr. Martin Angelovič, ktorý   predložil druhý návrh vypracovaný spolu s Dr. h. c. doc. PaedDr. Vladimírom šebeňom, PhD. Do diskusie k obom návrhom sa zapojili doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD., Mgr. Martin Angelovič, PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., PhDr. Branislav FRK, PhD. a Mgr. Miloslav Michalko. Následne doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. stiahla Návrh Dodatku č. 2 z rokovania. Po dohode členov senátu sa Návrh Dodatku č. 2 od prekladateľov Dr. h. c. doc. PaedDr. Vladimíra šebeňa, PhD. a Mgr. Martina Angeloviča. posunul do ďalšieho rokovania AS FHPV PU s podmienkou doplnenia pripomienok po konzultácii s právnikom.       

K bodu 2 programu rokovania
Z dôvodu neschválenia Dodatku č. 2. k Zásadám volieb do AS, bol bod programu stiahnutý z rokovania AS.  
K bodu 3 programu rokovania

Predsedníčka senátu doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD. predložila Správu o činnosti AS FHPV za obdobie od 2. júna 2010 do 13. apríla 2011. V diskusii nevystúpil nikto. 

ZA – 11 hlasov, PROTI – 0, ZDRŽAL SA – 1

IV. Návrhy na uznesenia z rokovania
Uznesenie č. 88: AS FHPV na svojom zasadaní 13.4.2011 schválil Správu o činnosti akademického senátu Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove za obdobie od 2. júna 2010 do 13. apríla 2011. 

ZA – 11 hlasov, PROTI – 1, ZDRŽAL SA – 0

Prešov 13. apríla 2011

Zapísal: doc. RNDr. Radoslav Klamár, PhD.,

doc. Ing. Danica Fazekašová, PhD.

      predsedníčka AS FHPV PU

Overili: 
Mgr. Martin Angelovič 

doc. Iveta Boroňová, PhD.,

