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ÚVOD

     
Tvorba dokumentu Dlhodobý zámer Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove na roky 2008 – 2013 (ďalej len „dlhodobý zámer“) vychádza zo zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách  a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o VŠ“), Dlhodobého zámeru Prešovskej univerzity v Prešove i z koncepčných materiálov na národnej i medzinárodnej úrovni.  
Dlhodobý zámer anticipuje vývoj fakulty v súvislosti s trendmi spoločenského vývoja, reflektuje prebiehajúce zmeny vo vonkajšom prostredí fakulty a reaguje na výsledky diagnostiky interného prostredia. Ide o základný programový dokument pre fungovanie fakulty a jej katedier na vymedzené obdobie. Poskytuje komplexný pohľad na súčasný stav, definuje rozvojové priority a spôsob ich dosiahnutia. Obsahuje ciele, stratégiu a s tým spojený implementačný rámec.

    
Dlhodobý zámer je vypracovaný s cieľom zvýšiť úroveň plnenia základného poslania Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove v súlade s programovými dokumentmi Prešovskej univerzity v Prešove.


Dlhodobý zámer je priebežne aktualizovaný v súlade s vývojom Fakulty manažmentu PU v Prešove, a prípadnými korekciami reflektuje dynamiku vývoja interného a externého prostredia, v ktorom sa fakulta nachádza.

1 Analýza  súčasného stavu  na Fakulte manažmentu

     
Prešovská univerzita v Prešove bola zriadená na základe (zákona č. 361/1996 Z. z. o rozdelení Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach s účinnosťou od 1. januára 1997). Fakulta manažmentu je jej súčasťou v rovnocennom zväzku s ostatnými fakultami Prešovskej univerzity v Prešove. Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove bola po vykonaní všetkých zákonných postupov (na základe kladného vyjadrenia Akreditačnej komisie, poradného orgánu Vlády SR dňa 23.6.2004 a schválenia Akademickým senátom Prešovskej univerzity v Prešove zo dňa 27.9.2004 a pod.) zriadená rektorom Prešovskej univerzity v Prešove zriaďovacou listinou zo dňa  27.9.2004 s účinnosťou od 1.10.2004.

     
Fakulta manažmentu vznikla ako výsledok dlhodobého procesu prirodzeného vývoja vnútri Prešovskej univerzity začínajúceho sa od zmeny spoločenských podmienok v akademickom roku 1989/1990, v súvislosti s meniacim sa externým i interným prostredím. Jej vznik je zároveň odozvou na potreby regiónu – Prešovského samosprávneho kraja. Manažérske študijné špecializácie vznikali (v počiatkoch ešte na prešovskej Filozofickej fakulte UPJŠ Košice) postupne: personálny manažment od r.1990, manažment turizmu a hotelierstva od r. 1993 a manažment verejnej správy od r. 1997. 

Fakulta manažmentu ako organizačná  jednotka vznikla 1.10.2004 integráciou troch zakladajúcich katedier, z ktorých ktoré dve pôvodne patrili do štruktúry Filozofickej fakulty PU v Prešove (od r. 1996 existujúca katedra manažmentu a inštitút turizmu a hotelového manažmentu) a jedna pôvodne patrila do štruktúry Fakulty humanitných a prírodných vied PU v Prešove (od r. 2001 existujúca katedra verejnej správy).  

Prešovská univerzita v Prešove je verejnoprávna inštitúcia, ktorej integrálnou súčasťou je Fakulta manažmentu PU v Prešove. 
     
Pedagogicko-výskumným zameraním je fakulta orientovaná na oblasť ekonomických a manažérskych vied. Jej ambíciou je naďalej rozširovať svoj výskumný potenciál a súvisiacu ponuku vzdelávacích programov v reflexii na potreby regiónu aj v celoslovenskom rozsahu. 

Jedným z dominantných cieľov je zároveň pokračovať v rozširovaní zapájania do rozvíjajúceho sa európskeho výskumného a vzdelávacieho priestoru a postupne najmä výskumne rozširovať ďalej hranice svojho pôsobenia.

V procese integrácie SR do EÚ v rámci povstupových procesov chce zintenzívniť existujúcu medzinárodnú spoluprácu a v jej rámci poskytovať čoraz bohatšie možnosti štúdia našim študentom v zahraničí a zároveň zahraničným záujemcom v našich podmienkach.

V ďalších častiach je stručne charakterizovaný stav v jednotlivých oblastiach.

Oblasť vzdelávania

     
Fakulta manažmentu PU v Prešove v akademickom roku 2007/2008 na základe akreditácie poskytuje vzdelávanie v 1., 2. a 3. stupni štúdia v študijných programoch študijného odboru 3.3.15 Manažment. Zároveň fakulta dokončuje vzdelávanie v dobiehajúcich dvoch 5-ročných študijných odboroch Ekonomika a manažment podniku a Manažment v 3 špecializáciách. 

V súčasnosti má Fakulta manažmentu PU v Prešove akreditované nasledujúce štandardné študijné programy: 

· 3-ročný študijný program Manažment 1. stupňa (bakalársky) v študijnom odbore 3.3.15 Manažment v dennej a externej forme štúdia, ktorého štúdium sa začalo realizovať od akademického roku 2005/2006,

· 2-ročný študijný program 2. stupňa Manažment (magisterský) v študijnom odbore 3.3.15 Manažment v dennej a externej forme štúdia, ktorého štúdium nadväzuje na bakalárske štúdium, ktorého štúdium sa začalo realizovať od akademického roku 2007/2008, 

· 3 (5) - ročný študijný program Manažment v terciárnej sfére (doktorandský) v študijnom odbore 3.3.15 Manažment  (3 - ročné denné štúdium,  5 - ročné externé štúdium), ktorého štúdium sa začalo realizovať od akademického roku 2006/2007. 

Zároveň Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove poskytuje vzdelávanie v dobiehajúcich a postupne zanikajúcich dvoch 5-ročných magisterských študijných odboroch v troch špecializáciách, v ktorých má fakulta v akademickom roku 2007/2008 študentov 4. a 5. ročníka:

· 5-ročný zanikajúci študijný odbor Ekonomika a manažment podniku v špecializáciách Personálny manažment a Manažment turizmu a hotelierstva; štandardná doba tohto štúdia bude ukončená v akademickom roku 2008/2009 

· 5-ročný zanikajúci študijný odbor Manažment v špecializácii Manažment verejnej správy a regiónov; štandardná doba tohto štúdia bude ukončená v akademickom roku 2008/2009. 

Fakulta má v právo konať v dobiehajúcich 5-ročných magisterských odboroch a špecializáciách rigorózne skúšky (PhDr.). Všetky študijné programy sú akreditované v dennej aj externej forme štúdia.

Vzdelávacie aktivity sa na fakulte realizujú na základe tvorivého vedeckého bádania vysokoškolských učiteľov a sú orientované na oblasť ekonomických a ďalších spoločenských  vied (dominantné disciplíny sú ekonómia a ekonomika, všeobecný, operačný aj strategický manažment, disciplíny z oblasti financií a účtovníctva, z oblasti marketingu, a v oblastiach manažmentu ľudských zdrojov, manažmentu turizmu a hotelierstva, atď). 

Demografickú základňu študujúcich na fakulte tvorí v prevažujúcej miere východoslovenský región. K 31. 10. 2007 študuje na fakulte 2391 študentov, s prevažujúcim počtom študentov v dennej forme štúdia.
Študenti sú vzdelávaní fakultou, ktorá od r. 2005 do r. 2007 prešla reštrukturalizáciou, z pôvodných 3 zakladajúcich katedier zostali dve, jedna bola zrušená a pribudlo 6 nových katedier. K vzdelávaciemu profilu študenta a absolventa fakulty prispieva gestorovanými predmetmi v súčasnosti 8 katedier:
· Katedra ekonómie ekonomiky a ekonomiky

· Katedra financií a účtovníctva

· Katedra kvantitatívnych metód a manažérskej informatiky

· Katedra manažmentu

· Katedra manažérskej psychológie

· Katedra marketingu a medzinárodného obchodu

· Katedra práva

· Katedra turizmu a hotelového manažmentu.
Podrobne sú analyzované a taxatívne uvedené hlavné súčasné klady a nedostatky vzdelávania na Fakulte manažmentu PU v Prešove v SWOT -analýze na s. 11-16, a to v každej zo 4 skupín faktorov vždy v prvej časti.

 Oblasť vedeckovýskumnej činnosti
1.2.1 Veda a výskum

Odo dňa vzniku Fakulty manažmentu sú v rámci jej pracovísk riešené grantové projekty VEGA, medzinárodné finančné projekty podporované nadáciami, inštitucionálne projekty rezortu MŠ, projekty medzinárodnej spolupráce a projekty v rámci Európskeho sociálneho fondu. 

Uvedené projekty nadväzujú na úspešne ukončené a s kladnými výsledkami vyhodnotené grantové výskumné projekty (VEGA, ESF, Phare CBC, atď.), ktoré obhájili členovia kolektívu Fakulty manažmentu PU pred jej vznikom.

    
Na Fakulte manažmentu PU v Prešove boli úspešne vyriešené a v súčasnosti sú riešené tieto grantové projekty VEGA, medzinárodné projekty, projekt KEGA, ESF a inštitucionálne projekty: 

VEGA 1/4638/07  
Výskum determinantov a aktivizujúcich prvkov akcelerácie regionálneho rozvoja a návrh znalostného modelu vedúceho k zvýšeniu konkurenčnosti regiónu s podporou špecifického marketingového inštrumentária
Vedúci projektu: Prof. Ing. Dr. Róbert Štefko, PhD.
Zástupca: Ing. Ladislav Sojka, CSc.
VEGA 1/1406/04 

Názov: Analýza vzdelávacích, sociálnych, psychologických a  ekonomických faktorov regionálneho rozvoja zaostalých oblastí

Vedúci projektu: Prof. Ing. Dr. Róbert Štefko, PhD.

Zástupca: Ing. Ladislav Sojka, CSc.

VEGA 1/3662/06  

Názov: Strach ako faktor motivačnej orientácie

Vedúci projektu: PhDr. Ján Juhás

VEGA 1/3829/06 

Názov: Konkurencieschopnosť Prešovského samosprávneho kraja  -  východiská a prístupy k revitalizácii regiónu

Vedúci projektu: doc. Ing. Peter Kuzmišin, DrSc. 

Zástupca: Ing. Juraj Tej, PhD.

VEGA  1/3659/06  

Názov: Osobnostné a situačné koreláty hodnotenia kvality života nezamestnanými

Vedúci projektu: doc. PhDr. Miroslav Frankovský, CSc.

Zástupca:
Mgr. Michal Kentoš, PhD. a  Mgr. Gabriela Kravčáková, PhD. 

KEGA 3/2106/04 

Názov: Selektívny rozhovor v personálnej praxi

Vedúci projektu: PhDr. Ján Juhás

CENTRUM  EXCELENTNOSTI  „CEVKOG“

Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove ako organizácia je v súčasnosti (od 1.1.2007) súčasťou centra excelentnosti SAV s názvom „Centrum excelentnosti výskumu kognícií (CEVKOG)“ na základe Uznesenia č. 588 Predsedníctva Slovenskej akadémie vied (zo dňa 12.12.2006). 

V Centre excelentnosti CEVKOG fakultu zastupuje:

prof.  Ing. Róbert Štefko, PhD. a   doc. PhDr. Miroslav Frankovský, CSc. 

Ďalej BOLI riešené medzinárodné projekty finančne podporované nadáciami Cooperative research on rural development in central-eastern Europe (USA, Slovensko, Maďarsko, Poľsko); Inštitucionálne projekty v rezorte MŠ, Aplikácie matematiky v ekonómii a technike. Riešenie systémov nelineárnych diferenciálnych rovníc a Lipník – kultúrne, prírodné a historické dedičstvo; projekt medzinárodno-vedeckej spolupráce Projekt Labquality 2003 – manažment kvality v zdravotníctve (Slovensko, Fínsko) a projekt ESF, Vzdelávanie a príprava uchádzačov o zamestnanie v PSK. 

Pracovníci fakulty sú členmi mnohých odborných a vedeckých grémií - vedeckých rád, domácich a zahraničných redakčných rád, spoločných odborových komisií, stavovských organizácií, zahraničných vedeckých komisií a domácich odborných komisií.

Na Fakulte manažmentu je v súčasnosti nasledovná celková charakteristika kvalifikačnej štruktúry:

Profesori zamestnaní na ustanovený týždenný pracovný čas: 5
Profesor zamestnaný na čiastočný úväzok (45%): 1

Docenti zamestnaní na ustanovený týždenný pracovný čas: 5

Docent zamestnaný na čiastočný úväzok (50%): 1

Spolu zamestnanci na ustanovený týždenný pracovný čas: 60

Z toho interní pedagogickí pracovníci na ustanovený týždenný pracovný čas: 46.
a administratívni zamestnanci na ustanovený týždenný pracovný čas: 14.

Externí učitelia fakulty:  priemerne 25. 

1.2.2 Publikačná činnosť  

     
Výsledky publikačnej činnosti v sledovanom období má jednoznačne rastúci trend – pozri výkaz publikačnej činnosti Univerzitnej knižnice PU v Prešove. 

Pracovníci Fakulty manažmentu PU v Prešove sú členmi redakčných rád odborných časopisov, členmi vedeckých a odborných spoločností, pracovných skupín Akreditačnej komisie, poradného orgánu Vlády SR, odbornej komisie grantovej agentúry VEGA, atď. Zúčastňujú sa a prezentujú fakultu na zahraničných vedeckých kongresoch, vedeckých konferenciách, domácich medzinárodných konferenciách a seminároch.

    
Analýza oblasti vedeckovýskumnej činnosti Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity poukázala na tri kritické nedostatky, riešenie ktorých úzko súvisí. Sú to:

· Prvým kritickým miestom sú rezervy v počte získaných a riešených grantových a iných projektov od rozhodujúcich agentúr (VEGA, KEGA, Štátne programy, medzinárodné projekty). 

· Druhý rizikový faktor odráža oproti očakávaniam pretrvávajúcu relatívne pomalú akceleráciu  počtu publikačných výstupov v karentovaných časopisoch. 

Podrobne sú analyzované a taxatívne uvedené hlavné súčasné klady a nedostatky vedeckovýskumnej činnosti na Fakulte manažmentu PU v Prešove v SWOT -analýze na s. 11-16, a to v každej zo 4 skupín faktorov vždy v druhej časti v poradí.

Oblasť medzinárodných stykov a medzinárodnej spolupráce

Oblasť medzinárodnej spolupráce patrí na Fakulte manažmentu PU v Prešove k tým  úsekom činností, ktorým sa venuje vo vedení fakulty stála pozornosť. Zviditeľňovanie fakulty v akademickej komunite doma i v zahraničí je náročnou, prioritnou úlohou aj pre jednotlivé pracoviská fakulty. Širokospektrálna štruktúra univerzity a existujúce prvky medzinárodnej spolupráce, ktorých nositeľmi sú momentálne aj jednotlivé katedry fakulty, sú jedným z vhodných predpokladov na to, aby sa fakulta plne začlenila do európskeho vysokoškolského priestoru, bez ktorého v súčasnosti nemôže mať zabezpečenú svoju ďalšiu prosperitu. Úroveň medzinárodnej spolupráce je po vstupe Slovenska do Európskej únie dôležitým meradlom pri hodnotení úrovne a kvality každej fakulty.

     
Vedenie fakulty si uvedomuje dôležitosť a nevyhnutnosť spolupráce a snaží sa o zintenzívnenie existujúcich kontaktov ako aj o využitie ďalších možností spolupráce v kontexte existujúcich bilaterálnych medzivládnych dohôd i rezortných zmluvných dokumentov, ako aj dohôd na úrovni univerzity. 

     
Bilaterálne zmluvy umožňujú spoluprácu v nasledovných krajinách: 
· Francúzsko (Université de Savoie, Chambéry; Université d’Artois, Arras); 
· Belgicko (Haute Ecole Lucia de Brouckére, Bruxelles)aute
· Malta (Institut of Tourism Studies)

· Grécko (Technological Educational Institut, Thessaloniky); 
· Poľská republika (College of Economics, Tourism and Social Scientes; Akademia Rolniczea, Kraków, Wydzial Rolniczo-ekonomiczny); 
· Srbsko (College of Hotel Management Belehrad), 
· Česká republika (Ekonomická fakulta Technické univerzity Vysoké školy báňské v Ostrave, Vysoká škola obchodní Praha, Sociálně-ekonomická fakulta Univerzity J. E. Purkyně v Ústi nad Labem);
· Ukrajina (Inštitút regionálneho výskumu pri Národnej akadémii vied, Ľvov). 
Členovia fakulty sú v redakčných radách dvoch zahraničných periodík: HOTEL link (Srbsko, Belehrad) a Tourism Yesterday and Today, Praha (ČR).


Medzinárodná spolupráca sa realizuje v rámci študijných pedagogických a vedecko-výskumných pobytov vysokoškolských učiteľov na zahraničných inštitúciách, najmä vo forme krátkych vedecko-výskumných, prednáškových pobytov, návštev či vystúpení na konferenciách a spoločných publikačných aktivít. 

     
Mobility študentov sa realizujú na základe bilaterálnych medzivládnych a rezortných zmluvných dokumentov, ako študijné pobyty, stáže a medzinárodné výmenné praxe, v ktorých zohráva fakulta a univerzita aktívnu úlohu. 

Podrobne sú analyzované a taxatívne uvedené hlavné súčasné klady a nedostatky v oblasti medzinárodných stykov a medzinárodnej spolupráce na Fakulte manažmentu PU v Prešove v SWOT -analýze na s. 11-16, a to v každej zo 4 skupín faktorov vždy približne v tretej časti.

Oblasť ľudských zdrojov

Riadenie ľudských zdrojov, najmä zvyšovanie ich kvalifikačnej štruktúry, je v neustálej pozornosti vedenia fakulty. Ťažisko úloh je postavené na plnení úloh v oblasti kvalifikačného rastu, plnenia výkonových parametrov. 

Dominantou je zosúlaďovanie štruktúry pracovníkov z hľadiska počtu, odborného zamerania a kvalifikácie vysokoškolských vedecko-pedagogických pracovníkov a ďalších zamestnancov s potrebami v súčasnosti realizovaného akreditovaného štúdia nového študijného programov všetkých troch stupňov v študijnom odbore 3.3.15 Manažment.

Ďalším sledovaným trendom je zvyšovanie vybraných kompetencií (v súlade s plánom univerzity) a na základe auditu zaradenia a zmien v oblasti finančného ohodnotenia vysokoškolských učiteľov podľa aktuálnych predpisov. Proces prípravy obsadzovania funkčných miest docentov a profesorov prebieha na základe zásad schválených univerzitnou a fakultnou vedeckou radou.
     
Absolútne dominantná je snaha vedenia fakulty manažmentu urýchlene skvalitňovať kvalifikačnú štruktúru vedecko-pedagogických pracovníkov fakulty. Stimuláciu vedúcu k zmene v tejto oblasti vykonáva v súlade s možnosťami fakulty. 

     
Zároveň je nutné konštatovať problémy v oblasti systému vzájomného započítavania výkonov pre vysokoškolského učiteľa na univerzite. Stanovenie normatívu výkonu so započítaním všetkých zložiek, ktorými sú charakteristické jednotlivé študijné odbory a študijné programy (odborné a diplomové praxe, vedenie záverečných a diplomových prác, skúšanie študentov ako súčasť priameho kontaktu, štátne skúšky, konzultácie), pretože doterajšia prax nie vždy zohľadňovala nielen kvalifikačné, ale najmä kvantifikačné kritérium v uvedených oblastiach výkonu.

Oblasť ľudských zdrojov Fakulte manažmentu PU v Prešove je skúmaná aj v SWOT –analýze uvedenej  na s. 11-16, a to v každej zo 4 skupín faktorov vždy v prvej a druhej časti v poradí, dominantne najmä v súvislosti so vzdelávacou a vedeckovýskumnou činnosťou.

Materiálno-technická oblasť

     
Pretrvávajú problémy vo vybavení priestorov pre výučbu, ktoré boli oddelimitované fakulte manažmentu, s dôrazom na súčasné požiadavky voči kvalite a modernizácii didaktického prostredia.


Fakulta existuje v relatívne stiesnených priestoroch (miestnosti pracovníkov, dekanátu aj vyučovacích miestností) v očakávaní riešenia tejto oblasti problémov v rámci plánovaného rozvoja univerzity (prípadne náhradných operatívnych riešení).

Informačný systém fakulty sa buduje v súlade so schválenou architektúrou univerzity. 

Zdroje financovania

     
Fakulta manažmentu ako súčasť verejnej vysokej školy je z hospodársko-právneho hľadiska osobitný typ organizácie, ktorá bola zriadená zákonom. Ide o verejnoprávnu inštitúciu neziskového charakteru, ktorá je financovaná prevažne zo štátneho rozpočtu prostredníctvom dotácií. Hospodárenie sa riadi metodickými pokynmi MŠ SR a platnými legislatívnymi predpismi.

     
Celkové hospodárenie fakulty bolo ovplyvnené hlavne organizačnými, legislatívnymi  a ekonomickými zmenami, ktoré sa výrazne podpísali pod riadiacu a organizačnú náročnosť hospodárskych procesov.

Možno na základe analýzy konštatovať, že pre dosiahnutie stabilizovaného prostredia je potrebné sústrediť pozornosť na riešenie nasledujúcich problémov v rámci fakultných možností:

· Problém nutnosti zmeny kritérií tvorby rozpočtu Fakulty manažmentu PU v Prešove z rozpočtu Prešovskej univerzity. 

· problém zabezpečovania dostatočných a trvalých zdrojov na plnenie poslania fakulty ako prirodzenej súčasti univerzity,

· problém viaczdrojového financovania v zmysle platných predpisov ako súčasti celo-univerzitného systému,

· problematika čo najefektívnejšieho využívania doterajších dostupných zdrojov s osobitným zreteľom na znižovane neproduktívnych nákladov, 

· problém akcelerácie pozitívneho vývoja v personálnej oblasti (predovšetkým vo vzťahu k výskumu a k prioritnému zabezpečeniu akreditovaných nových aj dobiehajúcich študijných programov, vývoja stavu všetkých zamestnancov v súlade so zámermi fakulty s obojsmernými implikáciami voči mzdovým nákladom,

· sústrediť sa na štrukturálne fondy EÚ a im podobné vedecké a odborné fondy doma i v zahraničí, aby sa stali ďalším zdrojom rozvoja fakulty.

Oblasť komunikácie fakulty ako organizácie, vrátane zahraničných stykov, oblasť organizačnej štruktúry, oblasť informatiky, materiálno-technická a finančná oblasť sú analyzované v SWOT -analýze na s. 11-16, a to v každej zo 4 skupín faktorov vždy v záverečnej časti v poradí.

 SWOT -analýza Fakulty manažmentu PU v Prešove


V nasledujúcej S W O T -analýze Fakulty manažmentu PU v Prešove sú uvádzané analyzované a dominantne sledované oblasti v  postupnosti v zásade takto:

· oblasť vzdelávania,

· oblasť vedecko-výskumná (a súvisiace oblasti ľudských zdrojov),

· oblasť komunikácie fakulty ako organizácie, vrátane zahraničných stykov 

· oblasť organizačnej štruktúry, 

· oblasť informatiky, materiálno-technická a finančná oblasť. 

       1.7.1   Hlavné silné stránky fakulty – STRENGTHS

 

       

· Akreditované sú všetky stupne študijných programov v študijnom odbore 3.3.15 Manažment (bakalárskeho, magisterského a  doktorandského štúdia) na Fakulte manažmentu PU Prešove. Možnosť študovať postupne vo všetkých 3 stupňoch  štúdia silne zvyšuje konkurenčnú schopnosť a atraktivitu fakulty a vytvára konkurenčnú výhodu. 

· Fakulta má od 12.3.2007 priznané práva habilitačných konaní a konaní na vymenúvanie profesorov v odbore 3.3.15 Manažment.

· Centrum excelentnosti CEVKOG fakulty.

· Etablovanosť Fakulty manažmentu PU v Prešove v prostredí fakúlt ekonomického a manažérskeho typu v Slovenskej republike a vybraných krajinách.

· Realizované výskumné granty fakulty. 

· Dynamicky sa rozvíjajúce študijné programy v súlade s novými poznatkami teórie, potrebami praxe a s využitím interdisciplinárneho prístupu - s uznaním bazality ekonomických vied.

· Mimoriadne vysoký záujem uchádzačov o štúdium (11,8 - násobný záujem o denné štúdium v r. 2007 oproti kapacitám fakulty a plánovanému počtu prijímania) jediného bakalárskeho študijného programu manažmentu na fakulte, ktorý dlhodobo presahuje kapacitné možnosti inštitúcie a ktorý je umocňovaný možnosťou študovať vo všetkých 3 stupňoch vysokoškolského štúdia. Záujem o štúdium jediného programu na FM PU je najvyšší zo všetkých odborov na Prešovskej univerzite.
· Vyvíjajúca a kompletizujúca sa ponuka ďalších oblastí vnútornej profilácie študijných programov reagujúcich na priority regiónu, na jeho relevantné požiadavky, ktoré smerujú k prehĺbeniu vzdelanostnej úrovne obyvateľstva v regióne.

· Rast atraktivity fakulty pre kvalitných mladých budúcich vedecko-pedagogických pracovníkov fakulty - najmä vo vzťahu k možnostiam doktorandského štúdia.

· Atraktívna ponuka študijných programov a v nich okrem povinných predmetov tvoriacich „jednotky jadra študijného odboru 3.3.15 Manažment“ aj ponuky povinne voliteľných blokov predmetov vnútorne profilujúcich študentov pre rôzne oblasti praxe, ako aj ponuky ďalších výberových predmetov. 

· Razantný a efektívny manažment fakulty – predovšetkým vo vzťahu k pozitívnemu doterajšiemu vývoju akreditácií, k pozitívnemu rozvoju štruktúry fakulty, k rastu atraktivity fakulty, image, a pod.

· Vybudovaná sieť zahraničných vzťahov a s príbuznými zahraničnými vysokoškolskými pracoviskami a významné medzinárodné kontakty viacerých vedecko-pedagogických pracovníkov  fakulty.  

· Schopnosť fakulty zapájania sa do medzinárodných študentských mobilít.

· Etablovaný orgán „EPR FM PU“, t.j. Expertná podnikateľská rada Fakulty manažmentu PU v Prešove ako jeden z predpokladov pre rozvíjanie prepojenie fakulty s hospodárskou sférou. 

· Rozvinutá komunikácia a prepojenie fakulty s municipálnou sférou, s orgánmi mesta a regiónu.

· Etablovaných 8 katedier fakulty gestorujúcich predmety. 

1.7.2 Hlavné slabé stránky fakulty – WEAKNESSES


         
· Oproti potrebám relatívne nízky počet vedecko-pedagogických pracovníkov fakulty.

· Externí učitelia, ktorí neparticipujú na vedeckovýskumných aktivitách fakulty.
· V niektorých predmetoch relatívne nízky podiel vlastnej odbornej študijnej literatúry určenej pre študentov fakulty z celého rozsahu študijnej literatúry.

· Zmluvne zabezpečený vedecký výskum fakulty ako organizácie a jej pracovísk v prepojení so zahraničnými pracoviskami (katedrami) najmä západných vyspelých fakúlt a univerzít u vedecko-pedagogických pracovníkov Fakulty manažmentu PU v Prešove relatívne zatiaľ málo rozvinutý, signalizuje to budúce problémy pri začleňovaní sa fakulty a jej pracovísk do európskeho výskumného priestoru. Dominantne ide najmä o granty typu  7. rámcového programu a pod.

· Vysoké pracovné zaťaženie vysokoškolských učiteľov pedagogickými povinnosťami a narastajúcimi administratívnymi povinnosťami, čo negatívne pôsobí na tvorivý výskumný potenciál. 

· Doterajšie nerealizovanie formy dištančného vzdelávania na fakulte, e-learningu (prípadne aj doterajšia neexistencia ponuky študijných programov fakulty formou tzv. univerzity tretieho veku).

· Rezervy v spolupráci fakulty (a komunikácii) s praxou, predovšetkým podnikových organizácií ako hlavných budúcich odberateľov:

· odborných praxí študentov, 

· tém diplomových prác definovaných podnikmi a ďalšími organizáciami z praxe, 

· v  zameraní a v modifikácii zamerania (ďalších profilácií) študijných špecializácií (aj v oblasti povinne výberových blokov predmetov a ďalších predmetov), 

· v ponuke samostatných prednášok excelentnými odborníkmi z praxe, atď. 

· Nízky počet výmenných pobytov vedecko-pedagogických pracovníkov na príbuzných zahraničných univerzitných pracoviskách vyspelej časti sveta v oblasti súčasného managementu, najmä v krajinách, odkiaľ management pochádza, má v nich tradíciu a prednáša sa vo svojej štandardnej  a rozvinutej podobe.

· Ako štrukturálny predpoklad efektívneho novo akreditujúceho sa doktorandského štúdia na fakulte nie je vybudované pracovisko typu “centra doktorandských štúdií“, ktoré koncentruje všetkých doktorandov fakulty. Zároveň riadi a koordinuje ich vedecký vývoj, ich štúdium vybraných povinných všeobecných disciplín (vrátane skúšok), ktoré eviduje a vyhodnocuje ich publikačné aktivity (a prideľuje za ne doktorandom kredity), organizuje doktorandské konferencie, ktoré koordinuje všetky ich výkony a aktivity až po obhajoby dizertačných prác, ako je to zvykom na iných (vyspelých) fakultách, napr. aj v ČR a ďalších krajinách.

· Nedostatočná implementácia Akademického informačného systému (AIS) a jeho slabé stránky (vrátane zatiaľ pomerne pracnej a zaostávajúcej administrácie), zatiaľ relatívne málo rozvinuté predpoklady v oblasti informatiky (a komunikačných technológií) pre čo najkvalitnejší výskum a pedagogickú  činnosť.

· Pretrvávajúce relatívne malé kapacity niektorých vyučovacích priestorov – auly, učebne, študovne, ubytovacie kapacity, zariadenia pre využitie voľného času.

· Pretrvávajúce relatívne nie dostatočné technické vybavenie niektorých učební didaktickou - najmä audiovizuálnou technikou a integrovaným systémom aj v porovnaní so štandardom európskych a svetových univerzít, chýbajúce špecializované učebne pre manažment. 
· Dosiaľ nepravidelný kontakt zástupcov fakulty so študentmi stredných škôl, ako našich „dodávateľov“, najmä gymnázií.

1.7.3 Hlavné príležitosti fakulty – OPPORTUNITIES
· Trend rastúcej intenzity vnímania vzdelania ako významnej hodnoty, ako stabilného faktora úspechu človeka do budúcnosti, ako mimoriadne významnej súčasti ľudského kapitálu, aj v kontexte nášho členstva v Európskej únii.

· Východisková pozícia fakulty v jej bezprostrednom okolí - skutočnosť, že fakulta manažmentu je jednou z ôsmich fakúlt Prešovskej univerzity v Prešove a tá je považovaná za prirodzené vzdelanostné centrum regiónu.

· Možnosť participácie v efektívnom využívaní dosiaľ vybudovanej infraštruktúry Prešovskej univerzity vo VŠA, v rámci už dosiaľ vybudovanej komplexnej ponuky Prešovskej univerzity, výhoda blízkosti internátov, jedálne, kníhkupectiev, centra študentských služieb, bufetu, bazénu, športovísk... , čo môže spoluvytvárať ďalšie potencionálne zdroje atraktivity fakulty ako jej pridaná hodnota k jej vzdelávacej ponuke.

· Mimoriadne vysoký záujem o vysokoškolské vzdelanie v manažmente v prešovskom regióne aj v širšom teritóriu a pretrvávajúci vysoký záujem konkrétne o študijné programy v študijnom odbore 3.3.15 Manažment ponúkané fakultou.

· Významná pozícia fakulty manažmentu v oblasti možností uplatnenia jej absolventov a v ich rozvíjaní a  rozširovaní. Pramení z diferenciačnej charakteristiky ekonomicko-manažérskych študijných programov ako takých (najmä v odbore 3.3.15 Manažment), kde ich absolventi popri možnosti uplatnenia sa na trhu práce v tzv. závislej činnosti, t.j.  ako zamestnanci organizácií, majú predpoklady kvalifikovaného uplatňovania sa v procese manažmentu aj vytvárania nových podnikov. Pozitívne implikácie pri znižovaní nezamestnanosti v regióne sú zrejmé.

· Pozícia Fakulty manažmentu PU v Prešove ako jediného „univerzitného“ producenta kvalifikovaných odborníkov pre oblasti ekonomických činností (so všetkými 3 stupňami štúdia Bc., Mgr., PhD.) na prešovskom teritoriálnom trhu práce, relatívny deficit odborníkov tohto typu v prešovskom regióne.

· Celosvetový trend rozširovania dištančného vzdelávania na univerzitách a rast záujmu o celoživotné vzdelávanie.

· Budovanie a rozširovanie európskeho výskumného priestoru, ktoré je príležitosťou pre výskum a následný kvalifikačný rast pracovníkov fakulty, medzinárodné výskumné programy, granty, medzinárodné vedecké konferencie, výskumné semináre, atď.

· Reálna autonómia vysokých škôl a akademické slobody ako priestor na tvorivosť v oblasti vedeckého výskumu, sloboda bádania aj aplikácie výsledkov vlastného výskumu vo výučbe.

· Trendy informačných komunikačných technológií, rozvíjania databáz, internetu a priamy prístup k bytostne dôležitým, najmä vedecko-výskumným informáciám.

· Oživovanie trhu krajín na východ od našej fakulty, ktoré nepatria do Európskej únie, rozvíjanie sa krajín na východ od sídla Fakulty manažmentu PU v Prešove a ich vysokých škôl. Pre fakulty (univerzity) týchto krajín, aj vysoké školy ďalších krajín nepatriacich do Európskej únie je Fakulta manažmentu PU v Prešove mimoriadne atraktívnou.
· Pripravované zväčšenie možností neobmedzenej mobility (zrušenie akýchkoľvek obmedzení), nelimitovanej pružnej komunikácie vo vzťahu k príbuzným fakultám a univerzitám v krajinách vyspelej časti sveta ukončením implementácie opatrení a predpisov vyplývajúcich zo Schengenskej dohody.
· Prirodzené teritoriálne - často endemické - danosti najmä Prešovského kraja (jedinečné prírodné krásy, kultúrno-historické pamiatky, štruktúra z hľadiska národností a náboženstiev a súvisiacich pamiatok, potenciál kraja). Sú výzvou pre rozvoj istých študijných programov Fakulty manažmentu PU v Prešove, najmä v oblasti turizmu, hotelierstva a pod.

· Fondy Európskej únie a ich možnosť využitia pre rozvoj univerzity a fakúlt, ale aj efekty spojené s integráciou Slovenskej republiky do Európskej únie, v oblasti rozvoja fakulty. Možná participácia na projektoch aj z odborného hľadiska zamerania študentov (predmety z oblasti projektového manažmentu patria do študijného programu).

· Možnosti efektívneho a zmysluplného využitia potencionálnych ďalších priestorových kapacít, ktoré pre svoju fakultu manažmentu vytvára Prešovská univerzita v Prešove v súvislosti s najnovším vývojom v oblasti plánovaných investícií).

· Možnosti  vzdelávacej činnosti fakulty v oblasti celoživotného vzdelávania.

· Možnosti a podpora vytvárania verejnoprávnych partnerstiev, ale najmä v rozširovaní spolupráce s regionálnymi aktérmi pri znižovaní regionálnej nezamestnanosti.

· Pozitívne dôsledky novovytvorených zákonných možností spoplatnenia vysokoškolského štúdia vo zvyšovaní zdrojov organizácie od r.2008. 
· Možnosti identifikovania a realizácie ťažko imitovateľných oblastí a diferenciačných charakteristík Fakulty manažmentu PU v Prešove (ťažko imitovateľných konkurenčnými vysokými školami a fakultami.
1.7.4 Hlavné ohrozenia fakulty –THREATS




         
· Vznik ďalších (konkurenčných) vysokých škôl a konkurenčných študijných programov  v prešovskom regióne (aj v susediacom košickom regióne), 
· Súkromné vysoké školy s ponukou podobných študijných programov. 
· Priama konkurencia fakúlt (príbuzného zamerania) českých a slovenských vysokých škôl v prípadoch študijných programov ekonomicko-manažérskeho typu. 

· Nepriaznivý populačný vývoj v regióne aj v SR, nepriaznivá demografická perspektíva – znižovanie prirodzeného prírastku obyvateľov (nepriaznivo sa vyvíjajúci „populačný strom“ aj v samotnom Prešove). 
· Meniace sa a niekedy nejednoznačné kritériá spôsobilosti konať študijný program a štandardy posudzovania kvality v akademickom vzdelávacom priestore.
· Možné odlákanie najkvalitnejších akademických osobností garantujúcich študijné programy z Fakulty manažmentu PU na iné vysoké školy - ako ohrozenie existencie študijných programov a tým aj existencie fakulty manažmentu v Prešove.

· Značne vyššie úväzkové zaťaženie učiteľov Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove oproti fakultám podobného typu na iných vysokých školách a s tým súvisiace menšie časové možnosti pre ich vedecko-výskumné, publikačné a ďalšie akademické aktivity, čo je aj zrejmá konkurenčná nevýhoda.

· Relatívne nízke platy vysokoškolských učiteľov FM PU oproti špičkovým odborníkom v hospodárskej praxi (ale na konkurenčných, najmä súkromných vysokých školách) z čoho vyplýva hrozba možnosti odchodu odborníkov z fakulty 

· Stupeň neistoty v oblasti legislatívy v oblasti VŠ vzdelávania, legislatívne bariéry – pomalé novelizovanie a nie vždy kvalitné právne normy.

· Nízko nastavený alokačný kľúč financií zo štátneho rozpočtu pre verejné vysoké školy a ich fakulty na Slovensku.

· Rast bežných nákladov súvisiacich s prevádzkou fakulty a Prešovskej univerzity.

2 Stratégia Fakulty Manažmentu Prešovskej univerzity NA obdobie rokov 2008 – 2013
2.1  Poslanie a hlavné úlohy fakulty

Poslaním Fakulty manažmentu PU v Prešove je v súlade s poslaním univerzity rozvíjať vlastný výskum v oblasti ekonomických a manažérskych vied a v súlade s ním zabezpečovať na vysokých akademických štandardoch založenú pedagogickú činnosť v akreditovaných študijných programoch. U študentov rozvíjať ich osobnosť, vedomosti, múdrosť, dobro, tvorivosť a ďalšie pozitívne vlastnosti, prispievať k rozvoju vedy a vzdelanosti pre blaho celej spoločnosti a rovnako plnenie regionálnych potrieb. 

     
Poslaním Fakulty manažmentu PU v Prešove je zároveň realizácia požiadaviek inovácií a zmien prebiehajúcich v spoločnosti založenej na vedomostiach. Vyvíjanie maximálneho úsilia, aby absolventi jej študijných programov a študijných odborov dosahovali vysoký stupeň adaptability, kreativity a individuálnej iniciatívy, schopnosti vzájomnej spolupráce na úrovni organizácie i jednotlivca, aby boli schopní samostatne a invenčne riešiť problémy a prevziať zodpovednosť za úlohy v tíme, dôsledne využívať získané odborné, manažérsko-komunikačné a informačné kompetencie v európskom vedecko-výskumnom priestore a trhu práce. 

Zároveň fakulta dôsledne napĺňa nový obsah vysokoškolského vzdelávania, ktorý vychádza z faktu, že rozvoj spoločnosti a zamestnanosti je založený nielen na kontinuálnom vedecko-technickom rozvoji a súvisiacej vysokej úrovni využívania znalostí a informácií. Významným faktorom je rozvoj vysokej miery tvorivosti, pestovanie najvyšších ľudských hodnôt aj tradícií demokracie, vedenie študentov k tolerancii, ku schopnosti kritického a nezávislého myslenia, k rozvíjaniu národnej i  regionálnej identity a hrdosti v kontexte kultúrneho pluralizmu a diverzity.

2.2 Strategické ciele a potrebné aktivity

      Strategické ciele fakulty korešpondujú s cieľmi univerzity.:

1. Trvalo zabezpečovať a rozvíjať vlastnú identitu ako vedeckej a vzdelávacej ustanovizne medzinárodnej úrovne, dosahovať vynikajúce výsledky v oblasti vedy pri uskutočňovaní študijných programov všetkých stupňov a tak sa trvalo zaradiť medzi fakulty výskumného typu.

2. Zabezpečiť prípravu vlastných kvalitných absolventov v doktorandskom štúdiu tak, aby spĺňajúc vysoké akademické štandardy reprezentovali fakultu a priamo sa podieľali na plnení vedecko-výskumných, vzdelávacích, a kultúrnych cieľov fakulty, univerzity aj celej spoločnosti. 

3. Pri formovaní výskumnej a vzdelávacej ponuky fakulty rešpektovať viaceré dimenzie obsiahnuté v rozhodujúcich dokumentoch z oblasti vzdelania, vedy a regionálneho rozvoja v domácom i medzinárodnom kontexte, zároveň v súvislosti s výzvami európskeho univerzitného priestoru. Spomedzi nich je potrebné spomenúť najmä:

· zvýšený dopyt po vysokoškolskom vzdelaní ako jednej z najvyšších hodnôt  v krajinách vyspelej časti sveta,

· uspokojovanie potrieb výskumu a všetkých foriem vzdelávania a výchovy vyplývajúcich z požiadaviek spoločnosti založenej na vedomostiach,

· internacionalizácia vedeckého výskumu  a vzdelávania,

· prispievanie k budovaniu konkurencieschopnej ekonomiky v ponímaní regionálnom, celoslovenskom aj európskom, 

· podpora kompetencií pre informačnú spoločnosť,

· rozvoj efektívnych a produktívnych partnerstiev, zvyšovanie kvality miest, kde sa vytvárajú poznatky,

· rozširovanie možností operovania a adekvátneho uplatnenia sa absolventov fakulty na európskom aj celosvetovom trhu práce.
4. Vytvárať v súlade s aktuálnymi možnosťami fakulty kvalitné podmienky pre zamestnancov a študentov tak, aby spoločne s tvorivou atmosférou na báze konštruktívnych medziľudských vzťahov umožňovali trvalo dosahovať ciele v oblasti zvyšovania kvality ľudských zdrojov.

5. V kreujúcom sa európskom výskumnom a vzdelávacom priestore rozvíjať vlastný inovačný potenciál v súlade so možnosťami skvalitňovania spolupráce s fakultami európskych vysokých škôl. 

6. V súlade s možnosťami fakulty ako súčasti ekonomického organizmu (a právnickej osoby) Prešovskej univerzity podieľať sa na spoluvytváraní podmienok pre uplatnenie modelu viaczdrojového financovania pre zabezpečovanie čo najväčších finančných zdrojov na krytie bežných a rozvojových potrieb fakulty a na plnenie jej cieľov. Organizačné usporiadanie, kvalitu ľudských zdrojov, rozvoj informačno-komunikačných technológií a materiálno-technické zabezpečenie považovať za kľúčové oblasti v smere napĺňania strategických vízií univerzity a fakulty.

7. Modifikácia ponuky študijných programov v súlade s vývojom trhu vysokoškolského vzdelávania a trhu práce na báze analýzy ich vývojových trendov.

2.2.1 Oblasť vzdelávania

     Na základe vývoja Európskeho vysokoškolského priestoru rozvíjať medzinárodnú dimenziu fakulty ako uznávanej a akceptovateľnej ustanovizne.

Strategický cieľ:
Optimalizovať vzdelávanie na fakulte prostredníctvom:
· akreditovaných študijných programov, pri realizácii ktorých budú dynamicky zavádzané najnovšie poznatky vedy a relevantné požiadavky praxe, 
· aplikácie kompetenčno-odborného modelu vzdelávania s uplatnením vysokých akademických štandardov, v súlade s  maximalizáciou možnosti študenta uplatniť sa na regionálnom, celonárodnom i medzinárodnom trhu práce,
· efektívnej organizácie štúdia tak, aby bolo poskytované flexibilné vzdelanie aj vo vzťahu k zavedeniu ďalších progresívnych foriem vzdelávania (dištančná forma vzdelávania, a pod.)
Prioritné aktivity:

· Vytvoriť podmienky pre rozvinutie dištančnej formy štúdia a e-learningu.
· Rozšíriť ponuku študijných programov (prípadne povinne voliteľných blokov  predmetov) o environmentálny manažment.
· Katalyzovať postupné splnenie kritérií habilitačného a profesorského menovacieho konania zo strany pracovníkov fakulty.
· Vytvorenie medzifakultných študijných programov s inými fakultami PU zintenzívnením koordinovania edukačných procesov.

· Znižovanie počtov hodín priameho kontaktu študentov a pedagógov v prospech samostatnej práce študentov a rozvoja ich tvorivého potenciálu a v prospech vytvárania priestoru na plnohodnotnú sebarealizáciu pedagógov i študentov.

· Vytvoriť podmienky pre zavedenie modelu monitorovania uplatniteľnosti sa absolventov na trhu práce.
· Zjednotiť systém uznávania skúšok z predmetov a študentských aktivít absolvovaných v zahraničí.

· Naďalej pokračovať v zintenzívňovaní marketingu fakulty tak, aby fakulta bola atraktívnou pre najlepších absolventov stredoškolského štúdia s maturitou.
· Podieľať sa na zvýšení profilovania absolventa ako kvalifikovaného odborníka s rozvinutými jazykovými a digitálnymi kompetentnosťami.

· Maximálne rozvinúť spoluprácu fakulty v oblasti vzdelávania s praxou, predovšetkým v oblasti:

· odborných praxí študentov, 

· tém diplomových prác definovaných podnikmi a ďalšími organizáciami z praxe, 

· zamerania a modifikácie zamerania (ďalších profilácií) študijných programov (aj v oblasti povinne výberových blokov predmetov a ďalších predmetov), 

· v ponuke samostatných prednášok excelentnými odborníkmi z praxe na pôde fakulty. 

Podieľať sa na profilácii absolventa jednotlivých študijných programov ako kvalifikovaného odborníka s rozvinutými jazykovými (v svetovom neslovanskom jazyku) a digitálnymi kompetentnosťami, v súlade s modelom kompetenčno-odborného vzdelávania na univerzite a v tomto zmysle skvalitniť tvorbu, realizáciu a evaluácie obsahových aspektov študijných programov.

2.2.2 Oblasť vedeckovýskumnej činnosti

Strategický cieľ:
Etablovať fakultu v slovenskom a európskom vedecko-výskumnom priestore tak, aby zodpovedala hodnotiacim kritériám excelentnosti a bola medzinárodne akceptovaná. Koncepcia zohľadňuje (a v niektorých prípadoch je aj odpoveďou) nasledovné základné požiadavky:

· Stratégia rozvoja poznatkovej ekonomiky.

· Vízia rozvoja vedy na Slovensku.

· Úsilie rozvíjať Fakultu manažmentu PU v Prešove ako pedagogicko-výskumné pracovisko. 
· Finančné zabezpečenie rozvoja Fakulty manažmentu na základe podielu tvoreného výsledkami vedeckého výskumu.

· Kvalifikačný rast učiteľov Fakulty manažmentu PU v Prešove ako základný predpoklad jej ďalšej existencie a existencie (akreditácie) jej študijných programov.

· Regionálne potreby a trendy vývoja regionálneho trhu práce.

· Riešenie aktuálnych spoločenských problémov.

· Excelentnosť a medzinárodná komunikatívnosť výsledkov výskumu.

Prioritné aktivity:

· Vybudovanie garančných línií (smerom k ďalším akreditáciám študijných programov), vrátane prepojenia s ďalšími špičkovými akademickými pracovníkmi v rámci komisií. 

· Rozvíjať  výskumné zameranie z hľadiska otázok akcelerácie konkurencieschopnosti zaostávajúcich regiónov. Z tohto pohľadu stoja pred fakultou manažmentu významné výzvy v regionálnom rozvoji, regionálnom výskume, vrátane akcentov na znižovanie nezamestnanosti a v prispievaní fakulty k naštartovaniu regionálneho ekonomického rastu. 

· Fakulta bude zohrávať významnú úlohu vo vytváraní rozvojových partnerstiev, a to tak v rámci Slovenskej republiky, ako aj vytváraním medzinárodných partnerstiev. Zároveň Fakulta manažmentu bude naďalej zvyšovať predpoklady pre koordináciu činností medzi týmito subjektami.

· Vyvinúť tlak na ďalšie zvýšenie akcelerácie rozvoja vedecko-výskumnej činnosti fakulty manažmentu s maximálnym zdôraznením  jeho úzkeho prepojenia s rozvojom kvalifikačného rastu jej učiteľov. 
· Sústrediť maximálnu pozornosť učiteľov fakulty na získavanie ďalších grantových projektov v rámci pestrej mozaiky existujúcej ponuky, najmä v rámci grantovej agentúry VEGA, grantovej agentúry APVV,  medzinárodných výskumných projektov, napr. prostredníctvom Európskych štrukturálnych fondov zameraných na vedu a výskum. 

· Využiť spoluprácu v Centre excelentnosti CEVKOG pre zapojenie sa do 7. rámcového programu.

· Premietnuť model financovania univerzity (pedagogické výkony vs. vedecké výkony) do odmeňovania každého zamestnanca fakulty.

· Pre rozvoj partnerstiev s hospodárskou praxou navrhujeme nasledovné témy:

- Príprava manažérov pre potreby praxe – analýza potrieb spoločenskej praxe a komparácia s obsahom vzdelávacieho programu na univerzite. Výsledkom tejto spolupráce by mohlo byť vymedzenie profilov manažérov pre jednotlivé oblasti praxe. 

- Analýza podnikateľského prostredia - dôraz položený na analýzu vzťahu k   možnostiam a potenciálu regiónu.

- Komplexná analýza rozvoja regiónu – pozornosť sústredená na komplex vzdelávacích, ekonomických, psychologických a sociálnych faktorov a možností rozvoja regiónu a na komparatívne výhody a nevýhody regiónu a súvislosti s potenciálnymi možnosťami dosahovania konkurenčných výhod regiónu aj v súvislosti s budovaním euroregiónov.

- Udržanie a rozvoj kvality pracovnej sily – dôsledky obmedzených možností zamestnania v regióne na znižovanie kvality pracovnej sily s dôrazom na problematiku dlhodobo nezamestnaných, nezamestnaných absolventov, nízkokvalifikovaných nezamestnaných a postavenie žien na trhu práce.

· Manažment ľudských zdrojov pre vybrané potenciálne efektívne oblasti –  príprava a manažment ľudských zdrojov pre oblasti, v ktorých má región vysoký potenciál (turizmus, obchod, predovšetkým oblasti terciárnej sféry), resp. pre oblasti, do ktorých sa očakáva prílev zahraničných investícií (sofistikovaná výroba).

· Znalostná ekonomika a regionálny rozvoj – možnosti aplikácie znalostných modelov pre rozvoj regiónov s dôrazom na zaostávajúce regióny.
2.2.3 Oblasť medzinárodných stykov a medzinárodnej spolupráce

     V rámci vytvárania európskeho výskumného a vzdelávacieho priestoru chápeme rozvíjanie medzinárodnej dimenzie fakulty ako uznávanej, akceptovateľnej a reálne akceptovanej akademickej ustanovizne.

Strategický cieľ:
Optimalizovať medzinárodné vzťahy prostredníctvom:

· rozšírenia mobility zamestnancov a študentov fakulty, 
· rozvíjania medzinárodných vzťahov na báze multilaterálnych zmlúv a dohôd so zreteľom na výskumnú spoluprácu, projektovú spoluprácu, profesnú prípravu a štúdium zahraničných študentov na fakulte,
· vytvárať nadnárodné vedecko-výskumné spoločenstvá so štátmi EU aj štátmi, ktoré čakajú na vstup do EU, v oblastiach turizmu, regionálneho rozvoja, znalostnej ekonomiky.
· aplikácie trendov internacionalizácie obsahu vzdelávania a nadnárodného vzdelávania v podmienkach fakulty,
Prioritné aktivity:

· Dohodnúť zmluvne spoluprácu s orientáciou na európsky priestor, realizáciou na fakulte existujúcich medzinárodných projektov Sokrates podľa aktuálnych možností (Česká republika, Nemecko, Rakúsko, Belgicko, Írsko, Francúzsko, Anglicko, Grécko, Poľsko), ale aj podľa možností v širšom rozsahu (USA, Kanada, Ázia). 
· Zvýšiť propagáciu mobility študentov, akademického a administratívneho personálu na princípoch európskeho výskumného a vysokoškolského priestoru.

· Podieľať sa na rozvíjaní finančných a materiálnych dispozícií Prešovskou univerzitou v Prešove v oblasti tvorby a účasti na medzinárodných vzdelávacích a vedecko-výskumných projektoch.

· Rozšíriť možnosti spolupráce so zahraničnými inštitúciami v spojitosti s možnosťou spoločného publikovania významných výsledkov pedagogickej a vedecko-výskumnej činnosti, členstva v redakčných radách a zahraničných inštitúciách.

· Vytvárať podmienky pre významných profesorov a docentov zo zahraničia na ich pedagogické a vedecko-výskumné pôsobenie na Fakulte manažmentu PU v Prešove.

· Vytvoriť podmienky ďalšej stabilizácie spolupráce medzi FM PU a zahraničnou podnikateľskou sférou (najmä Grécko, Francúzsko, Malta).

· Poskytnúť väčší priestor požiadavkám praxe a regiónu pri dohodách o zahraničnej (v rámci nej  aj cezhraničnej) spolupráci.

· Pripraviť špeciálnu ponuku študijných predmetov pre zahraničných študentov.

2.2.4 Oblasť ľudských zdrojov

     Strategický cieľ:
· Rozvíjať ďalšie pozitívne zmeny v myslení pracovníkov v záujme fakulty ako organizácie aj v ich najvlastnejšom záujme.

· Prehlbovať identifikovanie sa pracovníkov fakulty s jej cieľmi ako organizácie.

· Dosiahnuť v prípade fakulty manažmentu, aby ľudské zdroje predstavovali nástroj synergie v aktivitách a tvorivosti intelektuálneho kapitálu fakulty, ale aj inštitucionálny mechanizmus zmien a rozvoja na strategickej, manažérskej a operatívnej úrovni.

Prioritné aktivity:

· Dosiahnuť u všetkých pracovníkov fakulty dominanciu chápania ich kvalifikačného rozvoja ako absolútne najvýznamnejšiu podmienku úspešného a kvalitného napĺňania stratégie nielen fakulty, ale aj ich samých. 

· Vytvoriť maximálne priaznivé podmienky pre zabezpečenie trvalého a kontinuálneho rozvoja ľudských zdrojov fakulty v náväznosti na jej poslanie, zámery, priority, ciele a úlohy, predovšetkým podmienky pre akceleráciu rozvoja v dimenziách vedeckého výskumu, pre vývoj smerom k maximálnej  graduovanosti pedagógov (doktorov typu PhD. , domácich habilitovaných docentov, domácich riadnych profesorov).

· Zaviesť TQM v podmienkach fakulty manažmentu.  

· Zamerať úsilie na vytváranie modelu riadenia pracovného výkonu procesom hodnotenia, odmeňovania a cieľavedomého plánovania spolu s komparáciou rovnomerného zaťaženia zamestnancov.

· Implementovať kritériá výkonov zamestnancov najmä z hľadiska vedecko-výskumnej a vzdelávacej zložky profilu pracovného miesta a potrieb fakulty.

· V spolupráci s univerzitnými útvarmi podieľať sa na fakulte ako súčasti univerzity na zavádzaní systému objektívneho hodnotenia výkonu jednotlivcov, v súlade s univerzitnými kritériami a pravidlami, tak aby bolo základom čo najobjektívnejšieho a spravodlivého odmeňovania.

· Dbať o to, aby fakulta umožňovala trvalý rozvoj vedomostí, schopností a zručností zamestnancov.

· Personálnu štruktúru posilňovať podľa potreby a aktuálnych možností hlavne absolventmi ekonomických a manažérskych fakúlt univerzít.

· Budovať a udržiavať pozitívnu pracovnú klímu na základe funkčnej organizačnej a riadiacej štruktúry, konštruktívnych medziľudských vzťahov a organizačnej kultúry.

2.2.5 Materiálno-technická oblasť a informatizácia

Strategický cieľ:
· Spolupodieľať sa s manažmentom Prešovskej univerzity na rozvíjaní priestorových podmienok, vnútorného vybavenia, zabezpečenia modernej didaktickej techniky a príslušnej edukačnej infraštruktúry, sledovať túto oblasť ako predmet trvalého záujmu orgánov fakulty.

· Podieľať sa na dobudovaní integrovaného informačného systému univerzity tak, aby spájal ľudí na fakulte s vonkajším regionálnym, výskumným a vysokoškolským priestorom.

Prioritné aktivity:

· Ďalšie zdokonaľovanie priestorového a materiálno-technického vybavenia jednotlivých pracovísk tak, aby dokázali ako celok plniť ciele stanovené manažmentom fakulty tak, aby bolo adekvátne požiadavkám výučby, výchovy, vedy, výskumu a služieb.

· Dobudovanie ďalších priestorových kapacít fakulty.

· V spolupráci s manažmentom univerzity podieľať sa na dobudovaní a rozvíjaní modernej komunikačnej infraštruktúry s následnou väzbou na regionálne a celoslovenské aktivity.

· Ako súčasť univerzity rozvíjať fakultu manažmentu v súlade s trendmi informačnej a vedomostnej spoločnosti.

· Zapojiť sa do systému budovania „otvorených“ edukačných internetovo-multimediálnych učební a pracovísk univerzity pre všetkých študentov fakulty.

· V kontexte univerzity podieľať sa na rozvíjaní digitálnych kompetencií študentov a zamestnancov fakulty a považovať to za nevyhnutnú zložku celkového rozvoja osobnosti. 

· Prispievať  k rozvoju a efektívnemu využívaniu jednotlivých podsystémov integrovaného informačného systému univerzity.

2.2.6 Finančná oblasť

Strategický cieľ:

· Cieľom fakulty manažmentu ako organickej súčasti štruktúry Prešovskej univerzity ako organizácie s právnou subjektivitou je v čo najväčšom rozsahu podieľať sa na zabezpečení dostatočných a trvalých zdrojov potrebných pre plnenie poslania fakulty (vo všetkých oblastiach) a na ich efektívnom využití. 
Prioritné aktivity:

· Ako súčasť univerzity podieľať sa na aplikovaní modelu viazdrojového financovania v zmysle platnej legislatívy.

· Okrem verejných finančných zdrojov pomáhať získavať ako súčasť univerzity ďalšie zdroje z mimorozpočtovej oblasti, najmä prostredníctvom voľnej súťaže – grantov, podnikateľskej činnosti, z poplatkov spojených so štúdiom – v rámci platnej legislatívy.

· Sústrediť pozornosť tvorivých pracovníkov (v súlade s možnosťami fakulty a s rešpektovaním vyťaženosti pracovníkov) na vedecké a odborné fondy doma i v zahraničí, ako aj na štrukturálne fondy EÚ, aby sa stali ďalším zdrojom rozvoja fakulty.

· Spoluvytvárať s manažmentom univerzity ekonomické podmienky pre permanentnú modernizáciu materiálno-technickej základne s dôrazom na informačno-komunikačné technológie.

2.2.7 Oblasť organizácie a riadenia

Strategický cieľ:

· Uplatňovať moderné manažérske prístupy na všetkých úrovniach riadenia.

Prioritné aktivity:

· Realizovať také zlepšenia, vývoj v organizačnej štruktúre fakulty, ktoré zoptimalizujú plnenie poslania fakulty, čo najefektívnejšie zabezpečia pedagogický proces v akreditovaných študijných programoch a odboroch, ale tiež také zmeny, ktoré zlepšia podmienky pre skvalitnenie stavu vedy a výskumu na fakulte. 

· Rozšíriť a podporovať spoluprácu s praxou v  regióne Prešovského samosprávneho kraja, s možnými pracoviskami na realizáciu odbornej praxe študentov (v súlade s aktivitou uvedenou v závere časti „2.2.1 Oblasť vzdelávania“). 

· Posilňovať postupne vybavenosť fakulty dostatkom printových, elektronických informačných zdrojov, posilniť elektronické publikovanie.

· Pôsobiť pozitívne na vzájomnú komunikáciu a spoluprácu jednotlivých organizačných útvarov a pracovísk fakulty pri posilňovaní celkovej súdržnosti fakulty, zvýšenie sebavedomia pracovníkov a budovania interného imidžu.

· Vytvárať podmienky pre postupnú implementáciu ISO noriem kvality riadenia.

2.2.8 Oblasť vzťahov s verejnosťou

Strategický cieľ:

· Vytvoriť a posilňovať vo vonkajšom aj vnútornom prostredí pozíciu Fakulty manažmentu PU v Prešove ako modernej vzdelávacej a vedeckovýskumnej ustanovizne s kvalitnými vedecko-pedagogickými pracovníkmi inštitúcie spĺňajúcej vysoké akademické štandardy.

· Zabezpečiť a udržať pozíciu fakulty ako funkčného organizmu v rozvoji regiónu a mesta, schopného pružne napĺňať požiadavky teórie i praxe, aj v regionálnom kontexte.

Prioritné aktivity:

· Rozvíjať mechanizmus spolupráce s podnikateľskou sférou, orgánmi regionálnej a mestskej samosprávy, štátnej správy, ale aj tretím sektorom v prospech rozvoja fakulty.

· Spolupracovať s ďalšími ekonomickými a manažérskymi fakultami vysokých škôl, pracoviskami vedecko-výskumnej sféry, SAV a tak prispieť k plneniu cieľov fakulty.

· Zvýšiť informovanosť verejnosti a médií o odborných úspechoch špičkových osobností fakulty, najmä cez aktivity public relations, predovšetkým cez publicitu, spoločenské podujatia, odborné podujatia a recenzie, o postavení, výsledkoch a zámeroch fakulty.

· Zabezpečiť obojstranné prepojenie fakulty so strednými školami, najmä gymnáziami, zintenzívniť spoluprácu s nimi (aj akciami ako Dni otvorených dverí...).

· Podľa aktuálnych možností rozvíjať spoluprácu s inštitúciami, ktoré sú aktérmi lokálneho a regionálneho rozvoja formou tvorby formálnych a neformálnych kooperačných štruktúr.

· Prispieť ku vzniku centra poznatkov na regionálnej úrovni (Klub regionalistov, Klub manažérov....), v ktorom sa využije mechanizmus regionálnej siete produkcie a prenosu poznatkov.

· Posilniť pozíciu fakulty manažmentu v rámci univerzity i regiónu ako nástroja regionálneho rozvoja v rámci jeho autonómnych, sprostredkovaných a indukovaných rastových procesov.

· Spoluvytvárať podmienky pre zapájanie študentov a pracovísk fakulty orientovaných na služby a regionálny rozvoj do existujúcich sietí, pracovísk a štruktúr regiónov.

· Zapojiť predstaviteľov neakademických regionálnych i nadregionálnych štruktúr do systému fakultného manažmentu a správy.

· Uvedomujúc si imidžotvorné dôsledky v rámci regiónu aj celého Slovenska, ktoré prináša existencia reálnych garantov študijných programov pre zabezpečenie stability fakulty podporovať prezentovanie odborného kvalifikačného rastu učiteľov fakulty - garantov.

· Informovať verejnosť cez tlačové konferencie s médiami o prioritách, aktivitách, úspechoch fakulty.

3 Dlhodobý zámer – implementácia, kontrola a jeho inštitucionálny rámec

· Dlhodobý zámer je spracovaný na základe zákona  VŠ, základných dokumentov univerzity, fakulty, Koncepcie ďalšieho rozvoja vysokého školstva na Slovensku pre 21. storočie, dokumentov EÚ pre oblasť vysokého školstva, doterajšieho dlhodobého zámeru PU, Národného rozvojového plánu SR, dokumentu MILÉNIUM – Národný program výchovy a vzdelávania v SR a podkladov doterajších pracovísk fakulty.

· Hodnotenie priebežného plnenia dlhodobého zámeru obsahuje pravidelná správa o činnosti a výročná správa o hospodárení v zmysle zákona o VŠ. Plnenie dlhodobého zámeru je predmetom rokovania AS raz ročne po predchádzajúcom prerokovaní vo vedení fakulty, kolégiu dekana a vedeckej rady fakulty.

Termín: ročne

· Zverejňovanie informácií o dlhodobom zámere, jeho hodnotení, plnení opatrení a aktualizácie sú súčasťou oblasti vzťahov s verejnosťou.

Termín:  ročne

· Počet zamestnancov, štruktúra, kvalifikačná úroveň a alokácia ľudských zdrojov bude podriadená prioritám dlhodobého zámeru, ktorých naplnenie umožní zvýšiť kvalitu a imidž či renomé fakulty ako súčasti vysokoškolskej vzdelávacej inštitúcie.

      Termín:  ročne

· Rozhodujúcou pre realizáciu dlhodobého zámeru je kvalita ľudských zdrojov. 

ZáVER

Dlhodobý zámer Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove je otvorený dokument, ktorého aktualizácia bude zodpovedať vývoju externého a interného prostredia. Tento dokument plne rešpektuje rozhodujúce legislatívne dokumenty v oblasti vysokého školstva, nosné trendy v rámci Európskeho výskumného priestoru, potrieb rozvoja spoločnosti – špecificky v podmienkach východoslovenského regiónu, potenciálu, možností fakulty a očakávaným zmenám na trhu práce, ako aj možnému vývoju v zdrojovom krytí dlhodobého zámeru. 

V Prešove 27.11.2007






Prof.  Ing. Dr. Róbert  Štefko, PhD.

    dekan fakulty
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